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Pour commencer

» Enlevez I'appareil du carton d’emballage.
» Enlevez tous les matériaux d’emballage du produit.
» Placez les matériaux d’emballage dans le carton puis rangez-le ou jetez-le dans un endroit approprié.

Avertissements et précautions de sécurité

Lisez et comprenez toutes les instructions avant d’utiliser ce produit. Si un dommage est causé par un
non-respect des instructions, la garantie ne couvrira pas un tel dommage.

Sécurité

Avertissement

Qs wN=

Ne retirez jamais le boitier de cet appareil.
Ne lubrifiez jamais aucun composant de cet appareil.
Ne placez jamais cet appareil sur un autre équipement électrique.

Veillez a ce que I'appareil ne soit pas exposé a la lumiere directe du soleil, a une
flamme nue ni a une source de chaleur.

Ne regardez jamais directement le faisceau laser a l'intérieur de cet appareil.

Veillez a toujours pouvoir accéder facilement au cable d’alimentation, a la fiche ou a
'adaptateur pour débrancher I'appareil de I'alimentation.

L'appareil ne doit pas étre exposé a des gouttes ou des éclaboussures, et aucun
objet rempli de liquide, par exemple un vase, ne doit étre placé sur I'appareil.

Afin de garantir la déconnexion totale de I'alimentation, la fiche secteur de I'appareil
doit étre débranchée de la prise secteur.

La fiche secteur de I'appareil ne doit pas étre obstruée OU doit étre facilement
accessible lors de I'utilisation prévue.

Veillez a ce qu’il n’y ait aucun objet a moins de 10 cm autour de I'appareil afin de
permettre une ventilation suffisante.

Veillez a ce que les ouvertures de ventilation ne soient jamais obstruées par des
objets, par exemple un journal, une nappe, des rideaux, etc.

Aucune source de flamme nue, par exemple une bougie allumée, ne doit étre placée
sur cet appareil.

Veillez au respect de I'environnement lors de la mise au rebut des piles.

L'appareil doit étre utilisé dans des climats tempérés.

Lisez ces instructions.

Conservez ces instructions.

Prenez en compte tous les avertissements.
Respectez toutes les instructions.

N’utilisez pas cet appareil a proximité d’'un point d’eau.
Nettoyez I'appareil exclusivement avec un chiffon sec.
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7. Nobstruez aucun des orifices de ventilation du produit. Installez I'appareil en respectant les
instructions du fabricant.

8. Ne placez pas I'appareil prés d’'une source de chaleur, par exemple un radiateur, une grille de
distribution d’air chaud, un réchaud/cuisiniére et tout autre appareil (y compris les amplificateurs)
produisant de la chaleur.

9. Disposez le cable de maniére a ce qu’il ne puisse pas étre piétiné ou écrasé, notamment au niveau
de la fiche, de la prise de courant et du connecteur de branchement sur I'appareil.

10. Utilisez uniquement les piéces de rechange/accessoires spécifiés par le fabricant.

11. Utilisez uniquement un chariot, un socle, un trépied, un support ou une table spécifié par le
fabricant ou vendu avec I'appareil. Lorsque vous utilisez un chariot, soyez prudent(e) lorsque vous
déplacez le chariot avec I'appareil pour éviter toute blessure due a un basculement.

12. Débranchez 'appareil durant les orages et avant toute période d’inutilisation prolongée.

13. Toute réparation doit étre confiée a un réparateur qualifié. Faites systématiquement réviser
le produit s’il a été endommagé de quelque maniére que ce soit, par exemple si son cable
d’alimentation ou sa fiche est endommagé, si un liquide s’est déversé sur I'appareil, si des objets
sont tombés dessus, si 'appareil a été exposé a la pluie ou a 'humidité, s’il ne fonctionne plus
correctement ou s'il est tombé.

14. L'appareil ne doit pas étre exposé a des égouttements ou des éclaboussures.

15. Ne placez aucune source de danger sur I'appareil (par exemple, un objet rempli de liquide ou une
bougie allumée).

16. Si la fiche du cable d’alimentation (ou adaptateur CA/CC) ou un coupleur d'appareil sert de
dispositif de coupure de I'alimentation, celui-ci doit toujours rester directement accessible.

17. Assurez-vous qu'il y a assez d’espace libre autour de I'appareil pour la ventilation.

18. Les piles (ou bloc de piles ou batterie) ne doivent pas étre exposées a une chaleur excessive,
comme la lumiére du soleil, le feu, etc.

19. La plaque signalétique se trouve au dos de I'appareil.

ATTENTION
Risque d’explosion en cas d’insertion incorrecte des piles.
Les piles doivent toujours étre remplacées par des piles du méme type ou d'un type équivalent.

AN

AVERTISSEMENT

Ne pas avaler les piles (risque de brilure chimique).

La télécommande fournie avec cet appareil contient une pile bouton. En cas d’ingestion de la pile
bouton, elle peut provoquer de graves brilures internes en seulement 2 heures et cela peut entrainer
la mort.

Maintenez les piles neuves et usagées hors de portée des enfants.

Si le logement de la pile ne peut pas étre solidement fermé, cessez d’utiliser 'appareil et maintenez-le
hors de portée des enfants.

Si vous pensez que des piles ont peut-étre été avalées ou placées dans une partie du corps, consultez
immédiatement un médecin.

Entretien du produit

1. Débranchez toujours I'appareil avant de le nettoyer et quand vous ne I'utilisez pas.

2. N’écoutez pas la musique a un niveau sonore excessif, car cela pourrait provoquer une perte
d’acuité auditive ou endommager I'appareil.

3. N'utilisez pas cet appareil dans un environnement humide ou mouillé.

4. Débranchez toujours I'appareil de la prise secteur avant de le nettoyer. Nettoyez le produit avec un
chiffon doux, humide et sans ouate. N'utilisez pas de produit nettoyant agressif ou abrasif.
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Respect de I’environnement

@ Votre produit est congu et fabriqué avec des matériaux et composants de haute
%& qualité qui peuvent étre recyclés et réutilisés.

Votre produit contient des piles couvertes par la Directive Européenne 2006/66/CE,
selon laquelle

elles ne peuvent pas étre jetées avec les déchets ménagers normaux. Veuillez vous
informer sur les réglementations locales concernant la collecte séparée des piles
car une mise au rebut correcte permet d’empécher les conséquences négatives sur
I'environnement et sur la santé humaine.

Lorsque le symbole d’'une poubelle barrée sur roues se trouve sur un produit, cela
signifie que le produit est couvert par la Directive Européenne 2002/96/CE. Veuillez
vous informer du systéme local de collecte séparée pour les produits électriques
et électroniques. Veuillez agir selon les régles locales et ne jetez pas vos anciens
produits avec les ordures ménageres. En assurant I'élimination de ce produit, vous

. aidez également a prévenir les conséquences potentiellement négatives pour
I'environnement et la santé humaine.

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1 DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN COURANT CONTINU rp——

PRODUIT DE CLASSE i ]

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
MBSO COURANT ALTERNATIF

POURUSAGE INTERIEUR UNIQUEMENT

)¢

Le symbole de I'éclair a pointe de fléche inscrit au sein d'un triangle équilatéral constitue une mise en
garde destinée a alerter l'utilisateur quant a la présence de tensions électriques secteur a l'intérieur du
produit, qui peuvent engendrer un risque d'électrocution.

Contenu de I’emballage

Vérifiez et identifiez le contenu de I'emballage :
 Unité principale

» Télécommande

* Manuel d’utilisation

+ Cable micro USB

» Cable d’entrée de ligne
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Description des piéces
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Interrupteur marche/arrét / Bouton source
* Appuyez pour allumer
» Maintenez enfoncé pour éteindre

» Sélectionnez la source audio :
CD- USB-BT-LINE

Touche info / alarme
Touche menu / horloge
Bouton précédent

DAB-FM-

1.
12.
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Touche Lecture/Pause/Entrée
Touche SUIVANT

Touche stop

Bouton ouvrir/fermer plateau CD
Enceinte gauche

. Port de recharge USB

Prise USB
Porte du lecteur CD



13. Ecran 17. Antenne FM

14. Prise casque 18. Induction sans fil
15. Prise d’entrée de ligne 19. Cable d’'alimentation CA
16. Enceinte droite 20. Bouton de volume

Télécommande

Bouton marche/arrét
Ouvrir/fermer la porte du lecteur CD
Mute (Sourdine)

Haut/bas

Repeat (Répéter)

Menu

Time/ Prog (Heure/prog)
Alarme/10+

9. Sleep (Sommeil)

. Source

11. Stop

12. Lecture/Pause/Entrée

13. Précédent/Suivant

. EQ (égaliseur)

15. Info

16. Variateur

17. VOL +/-

18. Snooze (Répétition de I'alarme)

® e

e
©NOoOORAWON=

@ @
S

@

® @ @
=

SEONORIICIC RG]

AUDIO SYSTEM

N 7

Alimentation électrique

ATTENTION

Risque de détérioration du produit ! Vérifiez que la tension du
secteur correspond a la tension indiquée sur la plaque signalétique
de l'appareil.

» Risque de choc électrique ! Pour débrancher le cable CA, tirez
toujours sur la fiche de I'adaptateur. Ne tirez jamais sur le cable.

» Avant de brancher le cable d'alimentation CA, assurez-vous d'avoir
effectué tous les autres branchements.
Positionnez I'appareil a I'endroit désiré et déroulez le cable d’alimentation. Branchez le cable dans la
prise d’alimentation et mettez I'appareil en marche.
Mode de veille automatique

Lors de la lecture de supports audio d’'un appareil connecté, la tour se met automatiquement en veille
si:

» aucun bouton n’est actionné pendant 10 minutes,
* aucun son n’est émis d’un appareil connecté pendant 10 minutes.

Alimentation par piles

» Assurez-vous que les piles sont correctement insérées pour éviter tout dommage sur I'appareil.
Enlevez toujours les piles de I'appareil si celui-ci ne sera pas utilisé durant une longue période, car
cela pourrait causer une fuite des piles et par conséquent, des dommages sur l'appareil.

* Les piles utilisées doivent impérativement étre de méme type. N'utilisez jamais différents types de
piles ensemble.
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* Ne jetez pas les piles dans un feu, et ne les exposez pas au soleil ou a une source de chaleur.

» Si le liquide contenu dans les piles entre en contact avec les yeux ou la peau, lavez la zone
immédiatement et soigneusement a I'eau fraiche et consultez un médecin.

Unité d’alimentation électrique (secteur 230 V/50 Hz)

Branchez la fiche du cable d’alimentation a une prise murale (230 V).

Avertissement :

+ Avant d'utiliser I'unité, vérifiez que I'alimentation secteur locale est compatible avec I'unité 230 V
(50 Hz).

» Ne branchez/débranchez pas le cable d’alimentation avec les mains mouillées.

» Lorsque I'unité n’est pas utilisée pendant une période prolongée (par ex. vacances, etc), débranchez
la fiche de la prise murale.

» Lorsque vous débranchez le cable d’alimentation de la prise murale, maintenez la fiche et ne tirez
pas sur le cordon afin d’éviter les risques d’électrocution liés a un cable endommagé.

Utilisation

Appuyez sur le bouton MARCHE/ARRET/SOURCE pour ALLUMER l'appareil et maintenez-le enfoncé

pour 'ETEINDRE.

Réglage du volume

Tournez le bouton du volume dans le sens horaire pour monter le volume.

Tournez le bouton du volume dans le sens anti-horaire pour baisser le volume.

Le réglage du volume s’affiche a I'écran.

Fonction de sourdine

Appuyez sur le bouton MUTE de la télécommande, le volume est mis en sourdine et « Volume Muted
» apparait sur I'écran LCD. Réappuyez sur ce bouton pour annuler la fonction de sourdine.

Horloge et minuteurs

Réglage de I'heure et de la date

Aprés avoir branché I'appareil dans une prise secteur ou aprés une coupure de courant, I'écran LCD

affiche I'heure et la date actuelles. L'appareil doit étre en mode veille pour pouvoir régler I'horloge.

1. Appuyez sur le bouton TIME, « Time setup» apparait, appuyez sur ENTER pour confirmer et «
time wizard interval » s’affiche.

2. Appuyez sur <€/ PP pour choisir « 24H » ou « 12H ». Appuyez sur ENTER pour confirmer. Les
chiffres des heures clignotent.

3. Appuyez sur |/ PP pour régler 'heure. Appuyez sur ENTER pour confirmer. Les chiffres des
heures clignotent.

4. Appuyez sur <€/ PPl pour régler les minutes. Appuyez sur ENTER pour confirmer. Les chiffres
des minutes clignotent.

5. Appuyez sur <€/ P¥»l pour régler 'année. Appuyez sur ENTER pour confirmer. Les chiffres des
années clignotent.

6. Appuyez sur <€/ PP pour régler le mois. Appuyez sur ENTER pour confirmer. Les chiffres des
mois clignotent.

7. Appuyez sur <€/ PPl pour régler le jour, appuyez sur ENTER pour confirmer. Appuyez sur |4«
/ PP pour enregistrer, choisissez « OUI/NON »

Réglage de I'alarme

Remarque : Vérifiez que la radio affiche la bonne heure et la bonne date avant de définir une alarme.
Cet appareil peut étre utilisé comme réveil. Le périphérique CD/USB ou la radio DAB/FM peut étre
activée pour se lancer a une heure prédéfinie.

1. Appuyez sur POWER pour mettre I'appareil en veille.

2. Vérifiez que vous avez correctement réglé I'horloge.
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10.

1.

Appuyez sur le bouton ALARM lorsque I'appareil est en veille ; appuyez sur ALARM deux fois
pour régler I'alarme 2

« Alarm 1 (or 2) Setup » (« Réglage de I'alarme 1 (ou 2) ») s’affiche. Appuyez sur le bouton Pl /
ENTER pour sélectionner.

«Alarm 1 (or 2) Wizard On time » s’affiche et les chiffres de I'heure de I'alarme clignotent.
Appuyez sur |4/ PP| 4 plusieurs reprises pour régler 'heure. Appuyez sur ENTER pour confirmer.
Appuyez sur €€/ PP pour régler les minutes. Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Appuyez sur |4/ P¥»| pour sélectionner le volume de I'alarme entre 0 et 30. Appuyez sur ENTER
pour confirmer.

Appuyez sur |4 / P®»| pour choisir OFF (désactivé) /CD/DAB/FM/USB/BUZZER (sonnerie).
Appuyez sur ENTER pour confirmer.

Appuyez sur le bouton | <€/ P®] pour choisir la durée de I'alarme. Vous avez le choix entre 15,
30, 45, 60 et 60 minutes. Appuyez sur le bouton ENTER pour sélectionner. Appuyez sur <€/ ppl
pour sélectionner OUI et appuyez sur ENTER pour enregistrer I'alarme.

L’écran affiche I'heure actuelle et I'alarme 1 (ou I'alarme 2 ou les deux en méme temps)

Snooze (Répétition de I'alarme)

1.

2.

3.
4.

Quand I'alarme (alarme 1, alarme 2) se déclenche, vous pouvez l'arréter momentanément pendant
une courte durée d’environ 9 minutes en appuyant une fois sur la touche « SNOOZE ».

L'alarme (alarme 1, alarme 2) se déclenche a nouveau automatiquement une fois les 9 minutes
écoulées.

Le symbole « snooze » s’affiche a I'écran pour vous rappeler que la fonction snooze est activée.
Pour désactiver la fonction snooze, appuyez et relachez le bouton « marche/arrét ».

Minuteur de sommeil

1.

Appuyez sur le bouton SLEEP a plusieurs reprises, vous pouvez régler le minuteur sur
90/80/70/60/50/40/30/20/10 minutes. Cette fonction est pratique pour s’endormir en écoutant de
la musique.

Si vous souhaitez annuler le mode sommeil, appuyez plusieurs fois sur SLEEP pour sélectionner
OFF, le mode sommeil s’annule.

Rétroéclairage de I’écran

Appuyez sur le bouton DIM pour régler la luminosité du rétroéclairage de I'écran, 3 options s’offrent a
vous : haut, moyen et bas.

Mode radio DAB

Etirez avec précaution I'antenne télescopique.
Appuyez sur le bouton POWER pour allumer I'appareil, il passe automatiquement en mode DAB.

Recherche automatique

1. Appuyez sur SOURCE pour sélectionner « DAB MODE ».
Si I'appareil est en mode DAB pour la premiére fois, il lance automatiquement une recherche
pour trouver les station disponibles. (Une fois que le mode DAB a déja été utilisé, I'appareil
sélectionne automatiquement la station écoutée précédemment)

2. Appuyez sur le bouton ENTER pour lancer automatiquement la recherche et trouver des
stations disponibles.
Lors de la recherche, la ligne inférieure de I'écran affiche un bargraphe montrant la progression
de la recherche.
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Recherche manuelle
1. Appuyez sur le bouton SOURCE sur I'unité principale pour sélectionner « DAB MODE ».

2. Appuyez sur le bouton [ €] ou [ PP ] pour sélectionner « Manual tune » et appuyez sur le
bouton [ENTER] pour passer au menu service.

3. Appuyez sur [ | <] ou [ PP ] pour régler le canal souhaité. Le graphique indique la force du
signal.

4. Appuyez sur [MENU] or [ <€ ] pour quitter la recherche.
DAB Narmal tune
Nanual tune ) <bA 174. 928MH=z>

54 174, 9280Hz
[O0000000000000na

5. Siaucune station n’est trouvée, assurez-vous que I'antenne est étirée et testez la réception en
réalisant une autre recherche automatique dans un lieu différent.

Contréle de gamme dynamique (DRC)

Le Contréle de gamme dynamique (également appelé DRC) est une technologie utilisée pour

écouter des sons a faible volume sans compromettre la clarté sonore dans un environnement
bruyant.

1. En mode DAB, appuyez sur le bouton [ <€ ] ou [ P®] ] pour sélectionner « DRC », appuyez
sur ENTER pour afficher « * » en haut a droite.

2. Appuyez sur MENU pour confirmer le réglage. L’'écran repasse en mode normal.

DRC OFF - DRC est désactivé, la diffusion DRC est ignorée.

DRC LOW - le niveau DRC est réglé a 1/2 de celui envoyé par le diffuseur.

DRC HIGH - le niveau DRC est le méme que celui envoyé par le diffuseur.

Prune (pour retirer des stations listées mais indisponibles)

En mode DAB, appuyez sur [ <4 ] ou [ PP ] pour afficher le sous-menu « Prune », appuyez sur
ENTER pour choisir I'option Prune.

D4R ::> Frune?
i 2 . T
<{Prune = <No> Yes

Systéme (DAB)

En mode DAB, appuyez sur | <4« ou PP pour afficher le sous-menu « SYSTEM », appuyez sur
ENTER pour passer au sous-menu de réglage systéme.

1. Langue

Appuyez sur ENTER pour sélectionner la langue ; la langue source par défaut est I'anglais ; la
langue sélectionnée posséde « * » en haut a droite.
Les utilisateurs ont le choix parmi « Deutsch », « ltaliano » et « Frangais ».

Svstem :‘I‘) Language *
Language > {English b

2. Restauration d’usine
Appuyez sur ENTER pour passer a la restauration d’'usine. Si vous souhaitez réinitialiser
I'appareil, appuyez sur <€ ou PP jusqu’a ce que « OUI » apparaisse a I'écran et appuyez
dessus. Votre radio est entiérement réinitialisée. Tous les préréglages et les listes de station
sont effacées.

System :>Fa-:tmry Rezet?
Factory Reset» <MNo> Yes
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3. Version logicielle

Appuyez sur ENTER pour voir la version logicielle DAB. Appuyez sur Menu ou PP . L'écran
repasse en mode normal.

oystem oW version
5N version b dab-ser—-C912-400

*Apres 30 secondes d’inactivité, I'écran repasse en mode normal.

Preset — (Mémorisation - des stations de radio)

1.

Rappel de station en mémoire

En mode DAB, appuyez sur |« ou PP pour sélectionner « Preset Recall » puis appuyez sur
[ENTER] pour accéder a la station enregistrée dans la mémoire.

Preset Eecall bihEC |
Gl o Plaving

Remarque : Si vous n'avez pas enregistré de station et que vous appuyez sur le bouton
Preset, « Empty preset » (« Mémoire vide ») s’affiche.

2. Enregistrement de stations

Vous pouvez enregistrer vos stations DAB préférées dans les emplacements mémoire de
station. Votre radio dispose de 20 emplacements mémoire. Votre radio garde en mémoire les
stations enregistrées en cas de coupure de courant.
Enregistrer des stations et les utiliser pour accéder a des stations se fait de la méme fagon
en modes DAB :
En mode DAB, sélectionnez la bande de fréquences souhaitée. Appuyez sur [A, V] pour
visualiser les stations enregistrées, appuyez sur | <4 ou PPpour passer a la station souhaitée
comme décrit précédemment puis appuyez sur [ENTER] pour sélectionner le numéro de
'emplacement mémoire sous lequel vous enregistrerez la station. Appuyez sur [ENTER] pour
confirmer.

Preset Store E:::;} et |

€1: DIDEC 1 > stored

Radio FM

Etirez avec précaution I'antenne télescopique jusqu’a sa longueur maximale.

Recherche automatique

1.
2.

Appuyez sur le bouton SOURCE pour sélectionner « FM Mode ».

Appuyez longuement sur le bouton Pl et votre radio recherche une station et s’arréte
automatiquement lorsqu’elle en trouve une ayant une force de signal suffisante.

Aprés quelques secondes, I'affichage se met a jour. L'écran indique la fréquence de la station.
Si le signal est suffisamment fort et qu’il contient des données RDS, la radio affiche le nom
de la station.

Pour trouver d’autres stations, maintenez le bouton | <€« enfoncé comme avant.

Pour faire une recherche dans la bande FM en sens inverse (hautes fréquences vers basses
fréquences), appuyez sur le bouton PP et maintenez-le enfoncé pendant 2 secondes.

Une fois que vous avez atteint la fin de la bande de fréquences, la radio recommence a
chercher des stations a partir de I'autre extrémité de la bande de fréquences.

90, 50MHz 19 Memery
Luto scanning...E::i> fute End
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Recherche manuelle
1. Appuyez sur le bouton SOURCE sur I'unité principale pour sélectionner le mode « FM ».
2. Sélectionnez mode FM comme décrit précédemment, le cas échéant.

3. Appuyez sur <4 ou PP pour chercher une station. Chaque appui sur le bouton de réglage
change la fréquence de 50 kHz vers le haut ou le bas.

4. Une fois que vous avez atteint la fin de la bande de fréquences, la radio recommence a
chercher des stations a partir de I'autre extrémité de la bande de fréquences. Si aucune
station n’est trouvée, assurez-vous que I'antenne est étirée et testez la réception en réalisant
une autre recherche automatique dans un lieu différent.

Menu

1. Paramétres de recherche

En mode FM, appuyez sur MENU, accédez au réglage du menu FM puis appuyez sur | <4« ou

PP»| pour sélectionner [Scan setting], puis appuyez sur ENTER pour sélectionner le réglage de la

sensibilité :

1.1. Toutes les stations : ~15dB

FH E:::£>u:an
{ocan settingr <ALl

1.2. Stations a fort signal uniquement : ~19dB,

m
(g1}
—~
~—
H "
=
]
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FH E:::£>Scan setting®
{Scan settingr <A1l station>

Scan setting®
E:::t>{°trung stationy

2. Parameétres audio :
2.1. Stéréo autorisé :

i Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
2.2. Mono forcé
it Audio setting*
<fudio setting> {Stereo allowed>

fudio setting*
{Forced mono b

2.3. Systéme (systeme FM), parameétre systéme DAB identique.
3. PRESET (Mémorisation des stations de radio) :

3.1. Rappel de station en mémoire (choisir la station) :
Appuyez sur ENTER pour chercher la station enregistrée dans la mémoire.

Freset Eecall
(lr 90, B0NHz >

3.2. Rappel de station en mémoire (choisir la station) :
Vous pouvez enregistrer vos stations FM préférées dans les emplacements mémoire
de station. Votre radio dispose de 20 emplacements mémoire. Votre radio garde en
mémoire les stations enregistrées en cas de coupure de courant.
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Enregistrer des stations et les utiliser pour accéder a des stations se fait de la méme
fagon en modes DAB :

En mode FM, sélectionnez la bande de fréquences souhaitée. Appuyez sur [A, V] pour
visualiser les stations enregistrées, appuyez sur |« or PP pour passer a la station
souhaitée comme décrit précédemment puis appuyez sur [ENTER] pour sélectionner le
numéro de I'emplacement mémoire sous lequel vous enregistrerez la station. Appuyez
sur [ENTER] pour confirmer.

Freset Store ::> Frezet 1
sl 90 sUliHe 5 stored

Mode Bluetooth

Vous devez suivre plusieurs étapes pour connecter votre téléphone portable :

1. Activez le Bluetooth sur votre téléphone portable (consultez pour ce faire le mode d’emploi de
votre téléphone)

2. Appuyez sur le bouton marche/arrét pour allumer I'appareil puis appuyez sur le bouton SOURCE
a plusieurs reprises jusqu’a ce que I'indicateur « Bluetooth » apparaisse sur I'’écran LCD. L'appareil
est prét a se connecter automatiquement.

3. Utilisez votre téléphone portable pour rechercher un périphérigue Bluetooth dénommé
MIC200IDABBT/MIC201DABBT/MIC205IDABBT.

4. \otre téléphone portable trouvera MIC200IDABBT/MIC201DABBT/MIC205DABBT et vous
donnera I'option de s’y connecter ou non. Connectez-le a 'appareil a I'aide du mot de passe « 0000
» (le cas échéant). Une fois la connexion réussie, I'indicateur Bluetooth « Bluetooth connected »
apparait sur I'écran LCD.

Connexion automatique avec votre téléphone

L'appairage est nécessaire uniquement la premiére fois que I'appareil et le téléphone sont utilisés
ensemble. Lorsque I'appareil et le téléphone ont été appairés une fois, ils vont automatiquement
se connecter lorsque I'appareil est allumé et que le signal Bluetooth est activé sur le téléphone. La
prochaine fois que vous allumez I'appareil, il va automatiquement se connecter au téléphone portable
appairé en dernier.

Lecture a partir d’un périphérique Bluetooth

Une fois la connexion Bluetooth établie, appuyez sur le bouton Pl pour lancer la lecture. Appuyez sur
le bouton <€ ou PP pour passer a la piste précédente ou suivante. Pour pauser ou reprendre la
lecture, réappuyez sur le bouton Pl. Maintenez la touche Pl enfoncée pour désactiver le Bluetooth.

Lecture d’un CD

REMARQUE : Ne touchez jamais la lentille laser a I'intérieur du compartiment CD. Nettoyez la lentille
laser a I'aide d’'un CD nettoyeur de lentille laser si elle est sale.

1. Appuyez sur le bouton marche/arrét pour allumer I'appareil.
2. Appuyez sur le bouton SOURCE a plusieurs reprises pour sélectionner la fonction CD.

3. Maintenez le bouton A enfoncé pour ouvrir la porte du lecteur CD et insérez un CD sur le plateau
(avec la face imprimée orientée vers le haut).

4. Maintenez a nouveau le bouton A enfoncé pour fermer la porte du lecteur CD et le disque se met
a tourner pendant quelques secondes puis lance automatiquement la 1ére piste.

5. Pour arréter la lecture momentanément, appuyez sur le bouton Pl puis réappuyez dessus pour
reprendre la lecture.
6. Appuyez sur le bouton B pour arréter la lecture.

MARCHE AVANT/ARRIERE

1. Les touches |4« and PP| vous permettent de passer & une autre piste ou de faire un retour/
avance rapide dans un morceau.

2. Appuyez une fois sur la touche | pour écouter le début de la piste actuelle. Appuyez deux fois
(ou plus) dessus pour écouter les pistes précédentes du CD.

3. Appuyez sur la touche PP pour écouter les pistes suivantes du CD.
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4. Maintenez la touche |4 enfoncée. La piste actuelle se « rembobine » et passe a la(aux) piste(s)
précédente(s). Lorsque vous avez trouvé le passage désiré, relachez le bouton et la lecture
normale reprend.

5. Maintenez la touche PP enfoncée. La piste actuelle est scannée vers l'avant jusqu'a la(aux)
piste(s) suivante(s). Une fois que vous avez trouvé le passage désiré, relachez la touche pour que
la lecture normale reprenne.

FONCTION DE REPETITION

Le bouton CD REPEAT peut étre utilisé pour répéter une seule piste ou pour répéter toutes les pistes
d’'un CD.

1. Appuyez une seule fois sur le bouton REPEAT durant la lecture ; « REPEAT ONE » s’affiche sur
I'écran LCD pendant environ 2 secondes. La méme piste sera répétée indéfiniment.

2. Appuyez une deuxieme fois sur le bouton REPEAT afin de répéter toutes les pistes. L'inscription
« REPEAT ALL » s’affiche sur I'écran LCD pendant environ 2 secondes.

3. Pourannuler la répétition, appuyez sur le bouton REPEAT plusieurs fois jusqu’a ce que « REPEAT
OFF » apparaisse sur I'écran LCD pendant environ 2 secondes.

FONCTION PROGRAMME

La fonction programme vous permet de programmer jusqu’a 20 pistes a écouter dans un ordre défini.

1. Uniquement a I'arrét (lorsque le CD ne tourne pas), maintenez le bouton PROG enfoncé pendant
2 secondes et I'écran LCD affiche « P 01 » et « T 01 » et se met a clignoter.

Appuyez sur les boutons [« et PP pour allouer la piste souhaitée.

Appuyez sur le bouton PROG pour sélectionner et enregistrer la piste dans la mémoire.
Répétez les étapes 2 a 3 pour sélectionner jusqu’a 20 pistes.

Pour écouter les pistes sélectionnées (en mode programme), appuyez sur le bouton P

Appuyez sur le bouton |« pour écouter la précédente piste programmée ou appuyez sur le
bouton PP pour écouter la prochaine piste programmeée.

Remarque : Une fois que toutes les pistes programmées ont été lues, le lecteur CD s’arréte.
7. Pour effacer les pistes programmées de la mémoire, appuyez deux fois sur le bouton Il

DISQUE MP3
1. Appuyez sur le bouton marche/arrét pour allumer I'appareil.
2. Appuyez sur le bouton SOURCE a plusieurs reprises pour sélectionner le mode CD.

3. Fermez la porte du lecteur CD et le disque se met a tourner pendant quelques secondes puis
lance automatiquement la 1ére piste.

4. Appuyez sur les boutons |« and PP pour choisir une piste.

5. Pour arréter la lecture momentanément, appuyez sur le bouton Pl puis réappuyez dessus pour
reprendre la lecture.

6. Appuyez sur le bouton B pour arréter la lecture.

Remarque : Etant donné que les disques MP3 disposent d’'une grande capacité, les temps d’accés
au disque sont un peu plus longs.

o0~ LN

Fonction de répétition de la lecture

Répétition d’'une seule piste

Appuyez sur le bouton REPEAT une fois pour répéter une seule piste. L'écran affiche « Repeat one ».
Répétition de tout le disque

En mode de lecture, appuyez 2 fois sur le bouton REPEAT pour écouter toutes les pistes du CD en
boucle. L'écran affiche « Repeat All ».

Pour annuler la répétition, appuyez sur le bouton REPEAT plusieurs fois jusqu’a ce que « Repeat off
» apparaisse sur I'écran LCD.
LECTURE PROGRAMMEE

Les pistes du disque peuvent étre programmées pour étre lues dans n’'importe quel ordre (jusqu’a 20
pistes peuvent étre programmeées).

Remarque : cela ne peut étre réalisé qu’a 'arrét
1. Appuyez sur le bouton PROG lorsque I'appareil est arrété. « P01 », « FO1» s’affichent a I'écran
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et « TOO1 » clignote.

2. Appuyez sur le bouton € ou PP pour sélectionner les pistes souhaitées dans I'album, puis
appuyez sur le bouton PROG pour les enregistrer dans la mémoire.

3. Le premier numéro de piste est désormais enregistré dans la mémoire et le numéro de programme
passe a « P02 » pour réaliser une nouvelle sélection.

4. Répétez les étapes 1 a 3 pour programmer des pistes supplémentaires.

Une fois la programmation terminée, appuyez sur le bouton Pl et la lecture programmée commence
a partir de la premiére piste programmée. La lecture s’arréte automatiquement une fois que toutes
les pistes programmées ont été lues. (Appuyez sur le bouton Bl deux fois pour effacer les pistes
programmées de la mémoire).

Lecture de musique avec appareil USB

Cet appareil a été congu conformément aux toutes derniéres avancées en matiére de technologie

USB. Néanmoins, étant donné la large gamme de périphériques de stockage USB disponibles sur

le marché, nous ne pouvons malheureusement pas garantir une compatibilité totale avec tous les

périphériques de stockage USB. C'est pourquoi, dans de rares cas, certains fichiers provenant de
périphériques de stockage USB ne pourront pas étre lus. Ceci n’est pas lié¢ a un dysfonctionnement
de I'appareil.

1. Appuyez sur le bouton marche/arrét pour allumer I'appareil.

2. Appuyez sur le bouton SOURCE jusqu’a ce que « USB » apparaisse a I'écran.

3. Branchez un périphérique de stockage USB directement au port USB. L'écran affiche brievement
le nombre de fichiers puis le nombre total de pistes. La lecture démarrera automatiquement au
bout de quelques secondes.

4. Les boutons de commande s'utilisent de la méme fagon qu’avec la lecture MP3. Référez-vous aux
consignes décrites précédemment dans la partie DISQUE MP3.

REMARQUES :

» Branchez toujours directement un appareil de stockage USB au port USB pour éviter tout
dysfonctionnement.

» Le port USB n'est pas congu pour charger des appareils externes.
+ Important : Modifiez le mode de I'appareil avant de débrancher I'appareil de stockage USB.

Fonction d’égaliseur

Lorsque vous appareil est allumé (pas en mode veille) :

1. Appuyez sur le bouton EQ pour passer aux options du menu.

2. Utilisez les boutons €/ PP pour régler la fonction d’égaliseur (par ex. normal, classique, jazz,
pop, rock) suivant vos préférences individuelles.

3. Appuyez sur le bouton EQ deux fois et utilisez le bouton <€/ P®»] pour régler les basses.

4. Appuyez sur le bouton EQ trois fois et utilisez le bouton €/ P®] pour régler les aigus.

Mode de charge sans fil

Placez simplement votre périphérique sur la zone de charge sans fil située sur le dessus de I'appareil
et la recharge démarre dés que le contact est établi.

Recharge USB (sortie 5 V)

Le port USB est congu pour charger des appareils externes tels que des smartphones.

Prise d’entrée de ligne
1. Appuyez sur le bouton marche/arrét pour allumer I'appareil.

2. Appuyez sur le bouton SOURCE a plusieurs reprises pour sélectionner le mode d’entrée Aux. «
Aux-In » s'affiche a I'écran.

3. Branchez le cable AUX dans la sortie audio de votre lecteur personnel (par exemple un lecteur
portable MP3) et dans la prise d’entrée AUX de I'appareil.

4. Commencez la lecture a partir de votre lecteur personnel.

Prise casque
1. Tournez le volume sur un niveau bas
2. Insérez le casque dans la prise casque.
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E Veuillez tenir compte des informations suivantes : Utilisez exclusivement les alimentations
électriques listées ci-dessous.

Spécifications :

Alimentation électrique :

AC 230 V~50Hz 0,3A

Source d'alimentation de la télécommande : 2 piles AAA (non fournies)

Bandes de fréquences :

FM:88.8 — 108 MHz
DAB/DAB+: 174 - 239 MHz
Bluetooth : 2402 - 2480 MHz

Consommation max. : 25 W
Impédance de haut-parleur : 40
Puissance de sortie audio totale : 5WX2

Remarque : La portée maximale de connexion est de 10 m environ. Placez votre enceinte Bluetooth
aussi pres que possible de la source audio pour éviter que la connexion ne soit perturbée.

AVERTISSEMENT : Risque d’altération de I'ouie
* Reéglez le lecteur sur un faible niveau sonore avant de brancher le casque d’écoute a

la source sonore.

+ Afin d’éviter des dommages auditifs éventuels, ne pas écouter a un niveau sonore
élevé pendant une longue durée. Un volume élevé peur engendrer une altération

durable de 'ouie.

A propos des CD

Maniement

Ne touchez pas la surface interne des disques.

Tenez le disque par ses bords afin de ne pas laisser d’'empreintes de
doigts sur la surface.

Toutes les poussiéres, les empreintes digitales ou les rayures peuvent
provoquer un dysfonctionnement.

Ne collez jamais d'étiquette ni d'autocollant sur le disque.

Rangement

Rangez les disques dans leur coffret aprés I'utilisation.

N’exposez pas les disques a la lumiére directe du soleil ou a des sources
de chaleur. Ne laissez jamais les disques a l'intérieur d'une voiture en
plein soleil.

Nettoyage

Utilisez un chiffon propre, doux et non pelucheux pour nettoyer le disque,
en essuyant du centre vers I'extérieur en ligne droite. N'utilisez pas de
solvants, comme de l'alcool, du diluant, des nettoyants ou des aérosols
anti-statiques pour disques vinyles disponibles dans le commerce.
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Remarques :

Ne pas éliminer les appareils électriques et électroniques dans les déchets ménagers.

Les apporter a un point de collecte.

Certaines pieces contenues dans ces appareils peuvent étre dangereuses pour la santé
et pour I'environnement.

Afin d’économiser I'énergie, lorsque I'appareil n"émet aucune sortie sonore pendant un certain
temps, il se mettra automatiquement en mode de veille. Il peut alors étre remis en marche en
utilisant a nouveau le bouton d’alimentation

S’il y a un appel entrant alors que MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT est connecté
a votre téléphone portable pour la lecture audio, la lecture audio est immédiatement mise en pause
quand vous répondez a I'appel et elle reprend une fois I'appel terminé. (Il arrive que la lecture reste
en pause une fois I'appel terminé. Cela dépend de votre téléphone portable.)

Le mot Bluetooth®, la marque et le logo sont des marques déposées appartenant a Bluetooth SIG,
Inc. et toute utilisation de ces marques par Bigben Interactive est sous licence. Les autres marques
et noms commerciaux appartiennent a leurs propriétaires respectifs.

THOMSON est une marque déposée de TECHNICOLOR SA ou de ses filiales utilisée sous licence
par Bigben Interactive.

Vous pouvez trouver les informations sur la plaque située a l'arriere de l'unité.

DECLARATION DE CONFORMITE SIMPLIFIEE

Par la présente Bigben Interactive déclare que I'équipement radioélectrique du type MIC200IDABBT/
MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT est conforme a la directive 2014/53/UE.

Le texte complet de la déclaration UE de conformité est disponible a I'adresse internet suivante:
www.bigben.fr/support

Fabriqué en Chine

Congu par BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette ;H’s @ c €
CRT2 - FRETIN

CS 90414 o E B
59814 LESQUIN Cedex - France oS @ REACH S
- I &

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[éSEJSAMI- b9814 Les%lglr}TCsegameS%e " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland ® N-Cristal I'E] Gi.jfonsjﬂfi)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment . 09:00 bis 18:00 Uhr (auter an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel- 02271-9047997
Bighen Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bigben-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum. Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Interactive SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
g/ P?JUSQ‘IJ 5tv2 ptl?ntalng\SLUIzAi% Ma(lind, Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ighen Interactive S.I. iabeni Ve
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia TALIA, support@bigbeninteractve it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.higben.eu
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Getting Started

» Remove the appliance from the box.
* Remove any packaging from the product.
» Place the packaging inside the box and either or dispose of safely.

Safety and Notice

Read and understand all instructions before you use this product. If damage is caused by failure to
follow the instructions, the warranty does not apply.

Safety

Warning

» Never remove the casing of this apparatus.

» Never lubricate any part of this apparatus.

* Never place this apparatus on other electrical equipment.

» Keep this apparatus away from direct sunlight, naked Fames or heat.

* Never look into the laser beam inside this apparatus.

» Ensure that you always have easy access to the power cord, plug or adaptor to
disconnect this apparatus from the power

» The apparatus shall not be exposed to dripping or splashing and no liquid-filled
objects, such as vases, shall be placed on the apparatus.

» To ensure complete disconnection from the power input, the mains plug of the
apparatus shall be disconnected from the mains.

» The mains plug of the apparatus must not be obstructed OR must be easily accessed
during intended use.

» Minimum distances 10 cm around the apparatus for sufficient ventilations

» The ventilation should not be impeded by covering the ventilation openings with
items, such as newspapers, table-cloths, curtains, etc.

» No naked flame sources such as lighted candles should be placed on the apparatus

 Attention should be drawn to environmental aspects of battery disposal

» The use of apparatus in moderate climates.
Read these instructions.

Keep these instructions.

Heed all warnings.

Follow all instructions.

Do not use this apparatus near water.

Clean only with dry cloth.

Do not block any ventilation openings. Install in accordance with the manufacturer’s instructions.
Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other apparatus
(including amplifiers) that produce heat.

N~ ON=
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9. Protect the power cord from being walked on or pinched, particularly at plugs, convenience
receptacles, and the Point where they exit from the apparatus.

10. Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.

11. Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table specified by the manufacturer or sold with
the apparatus. When a cart is used, use caution when moving the cart/apparatus combination to
avoid injury from tip-over.

12. Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for long periods of time.

13. Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the apparatus has
been damaged in anyway, such as power-supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled
or objects have fallen into the apparatus, apparatus has been exposed to rain or moisture, does
not operate normally, or has been dropped.

14. Apparatus shall not be exposed to dripping or splashing.

15. Do not place any sources of danger on the apparatus (e.g. liquid filled objects, lighted candles).

16. Where the MAINS plug (or AC/DC adaptor) or an appliance coupler is used as the disconnect
device, the disconnect device shall remain readily operable.

17. Make sure there is enough free space around the product for ventilation.

18. Batteries (battery pack or batteries installed) shall not be exposed to excessive heat such as
sunshine, fire or the like.

19. The rating label is placed on the back side of apparatus.

CAUTION
Danger of explosion if battery is incorrectly replaced.
Replace only with the same or equivalent type.

AN

WARNING
Do not ingest the battery (chemical burn hazard)

The remote control supplied with this product contains a coin/button cell battery. If the coin/button cell
battery is swallowed, it can cause severe internal burns in just 2 hours and can lead to death.

Keep new and used batteries away from children.

If the battery compartment does not close securely, stop using the product and keep it away from
children.

If you think batteries may have been swallowed or placed inside any part of the body, seek immediate
medical attention.

Care for your product

1. Always unplug the appliance when not in use and before cleaning.

2. Do not play music at excessive volume levels as damage to hearing and or the equipment may
occur.

3. Do not use this unit in wet or damp conditions.

4. Always disconnect the unit from the mains power supply before cleaning. Clean the appliance with
a soft, damp, lint free cloth. Do not use abrasives or harsh cleaners.
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Care of the environment

e

B

Your product is designed and manufactured with high quality materials and
components, which can be recycled and reused.

Your product contains batteries covered by the European Directive 2006/66/EC, which
cannot be disposed with normal household waste. Please inform yourself about
the local rules on separate collection of batteries because correct disposal helps to
prevent negative consequences for the environmental and human health.

When this crossed-out wheeled bin symbol is attached to a product it means that the
product is covered by the European Directive 2002/96/EC. Please inform yourself
about the local separate collection system for electrical and electronic products.
Please act according to your local rules and do not dispose of your old products with
your normal household waste. Correct disposal of your old product helps to prevent
potential negative consequences for the environment and human health.

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
[APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1

DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

CAUTION DIRECT CURRENT -_—
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A ATTENTION A ALTERNATING CURRENT

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
NE PAS OUVRIR

CLASS Il MATERIAL ]

FOR INDOOR USE ONLY

D) ¢

The lightning symbol inside an equilateral triangle warns the user of the presence inside the product of
uninsulated hazardous electric voltages powerful enough to represent an electrocution risk.

What’s in the box

Check and identify the contents of your package:

* Main unit

* Remote control

* User manual

* Micro USB cable
* Linein cable
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Description of Parts

1.2.3. 4.5 6.7.8.
1 | |
S L
[ digs ]
I © ©
\\ M:
[N
9. 10. 11.12. 13. 14.15.

. Power on switch / Source button
* press to Power on
» Press and hold to Power off

» Select the audio source: DAB-FM-CD-

USB-BT-LINE
Info / Alarm button
Menu / Clock button
Prev button

SN

1.
12.
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Play/Pause/Enter button
NEXT button

Stop button

CD tray open/close button
Left speaker

. USB charge port

USB jack
CD door



13. Display 17. FM ant

14. Earphone jack 18. Wireless induction
15. Line in jack 19. AC power cable
16. Right speaker 20. Volume knob

Remote

Power on/off
Open/Close the CD door
Mute

UP / Down
Repeat

Menu
Time/Programe
Alarm/10+

9. Sleep

. Source

11. Stop

12. Play/Pause/Enter
13. Previoe/Next

. EQ

15. Info

16. Dimmer

@ 17. VOL +/-

18. Snooze

® ®

()]
©NOoOORAWON=

® ®
S

®

® Q@ @
=

@ @eee® &

AUDIO SYSTEM

\ 4

Power

CAUTION

» Risk of product damager! Make sure that the power voltage
corresponds to the voltage printed on the back label.

» Risk of electric shock! When you unplug the AC power cord always
pull the plug from the socket. Never pull the cord

» Before connecting the AC power cord, ensure you have completed
all other connections

Place the unit in the desired position and unravel the mains cable. Insert the cable into the supply
socket and switch on if applicable.

Auto standby

When playing media from a connected device, the Tower automatically switches to standby if:

» No button is pressed for 10 minutes,

* No audio from a connected device for 10 minutes.

Battery power

» Be sure that the batteries are inserted correctly to avoid damage to the appliance. Always remove
the batteries when appliance will not be used for a long period of time, as this will cause leakage to
the batteries and subsequently damage to your set.

» Use batteries of the same type. Never use different types of batteries together.
* Do not throw the battery into the fire, or exposed to sunshine or the like.

« If the liquid contained in the batteries comes in contact with eyes or skin, wash the area immediately
and carefully with clear water and consult a doctor.
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Unit power supply (mains 230V/50Hz)
Connect the power cable plug to the (230V) wall outlet.

Warning:
» Before using the unit, check that the local mains supply is compatible with the unit 230V (50Hz).

» Do not plug or unplug the power cable when your hands wet.

* When planning not to use this unit for long periods of time (i.e., Vacation etc.) disconnect the plug
from the wall outlet.

» When disconnecting the power cord from the wall outlet, grasp the plug; do not pull the cord in order
to avoid shock risks caused by the damaged cable.

Operation

Press the POWER/SOURCE button to turn ON and press and hold to power OFF the unit.

Adjusting the volume

Rotate the Volume knob clockwise to increase the volume.
Rotate the Volume knob anti-clockwise to decrease the volume.
Check the display, which will confirm the volume setting.

Mute function

Press the MUTE button on remote control, The volume is muted and the “Volume Muted” will appear
on LCD display. Press this button again to cancel the mute function.

Clock andTimers

Setting the clock and date

After the unit is plugged into a mains supply or following a mains power failure, the display will show the
current time and date on the LCD display. The unit should be in standby mode to set the current clock.
1. Press TIME button, “Time setup” displayed, press ENTER to confirm,”time wizard interval”displayed.
2. Press 44/ PP to select “24H” or “12H”,Press ENTER confirm.the hour digits on the display will
blink.

Press |/ PP to set the hour, press ENTER confir, the minutes digits on the display will blink.
Press <4/ PP to set the minutes, press ENTER confirm, the Year digits on the display will blink
Press 4/ PP to set the Year, press ENTER confirm, the Month digits on the display will blink.
Press <4/ PP to set the Month, press ENTER confirm, the Day digits on the display will blink.
Press |4/ PP to set the Day, press ENTER confirm. press |4/ P®»| the select save “YES/NO”

Setting Alarm

Note: Check that the radio has the correct time and date before you set an alarm.

This unit may be used as an alarm clock. The CD/USB device or DAB/FM radio is activated to play at

a preset time.

1. Press POWER to switch the unit to standby mode.

Make sure that you have set the clock correctly.

Press ALARM button in shutdown state; press ALARM button twice to set alarm 2

“Alarm 1 (or 2) Setup” is displayed. Press the Pl /ENTER button to select.

“Alarm 1 (or 2) Wizard On time” is displayed and the hour digits for the alarm will flash.

Press |4/ PP repeatedly to set hour. Press ENTER to confirm.

Press |4/ P»] to set minute,Press ENTER to confirm.

Press |4/ PP select the Alarm volume from 0 to 30,Press ENTER to confirm.

Press |4/ P® to scroll to OFF/CD/DAB/FM/USB/BUZZER status. Press ENTER to confirm.

0. Press |/ P®| button to scroll to the duration for the alarm. You can choose from 15, 30, 45, 60,
minutes. Press the ENTER button to select. Press €/ PP to select YES and press ENTER to
save the alarm,

11. The display will show the current time and Alarm 1 (or Alarm 2 or at the same time)

No ok
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Snooze

1. Whenever the alarm (alarm 1, alarm 2) comes on, it can be temporarily suspended for a short
period of approximately 9 minutes, by pressing the “SNOOZE” key once.

2. The alarm (alarm 1, alarm 2) will then automatically come on again after approximately 9 minutes
“snooze” period has ended.

3. And the “snooze” symbol will show on the display to remind that the snooze function is active.

4. To deactivate the snooze, press and release the “POWER” key once.

Sleep Timer

1. Repeatedly press the SLEEP button,you can set 90/80/70/60/50/40/30/20/10 minutes.this is
useful for sleeping to music at night.

2. If you want to cancel the sleep mode, repeatedly press SLEEP to select OFF, the sleep mode will
cancel.

Display Backlight

You can press the DIM button adjust the display backlight brightness, there are 3 options available,

High, Medium and Low.

DAB Radio mode

Carefully extend the telescopic aerial.
Press the POWER button to turn on the unit, it will auto into DAB mode.

Auto Scan

1. Press the SOURCE to select “DAB MODE”.
If this is the first time the unit has entered DAB Mode, it will automatically start an ‘Auto
Scan’ to search for available stations. (Once DAB Mode has been used before, the unit will
automatically select the previously played station)

2. Press ENTER button to automatically start auto scan to search for available station.
During the scanning process, the lower line of the display shows a bar graph indicating the
progress of the scan.

Manual Scan
1. Press the SOURCE key on main unit to select “DAB MODE”".

2. Press the [ |4« ] or [ PP ] button to select “Manual tune”, press the [ENTER] button to enter
the service menu.

3. Press [ |4« ] or [ PP ] to tune in the desired channel. The graph will indicate the signal
strength.

4. Press [MENU] or [ [ €] to exit scan.
DAD Narmal tune
Nanual tune . <bA 174, 92EH=>
LA 174, 928NHz
0000M0000000000000

5. If no stations are found, please ensure the aerial is extended and test the reception by doing
another auto scan in a different location.
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DRC(Dynamic Range Control)

Dynamic Range Control (also known as DRC) is a technology used to help make quieter sounds

easier to hear in a noisy environment.

1. In DAB mode, press the [ €] or [ PP ] button to select “DRC”, press the ENTER button to
display “*” to the top right.

2. Press MENU to confirm the setting. The display will return to normal.

DRC OFF - DRC is switched off, broadcast DRC will be ignored.

DRC LOW - DRC level is set to 1/2 that sent by broadcaster.

DRC HIGH - DRC level is used as sent by broadcaster.

Prune (To Remove Stations That are Listed But Unavailable)

In DAB mode, press [ €4« ] or [ PP ] to display the “Prune” submenu, press ENTER button to
select the Prune option.

DAB ::> Frune
s ; : R
<{Prune = <No> Yes

System (DAB)

In DAB mode, press <4« or PP| to show the “SYSTEM” submenu, press the ENTER button to go
to the system setting submenu.

1. Language

Press ENTER to go to language selection; the default source language is English, the selected
language will have ™ displayed at the top right.

Users may choose between “Deutsch”, “Italiano” and "Frangais”.

System ::> Language 3
Language > {English b,

2. Factory Reset
Press ENTER to go to factory reset. If you wish to perform the reset operation, push the | <«
or PP until “YES” is highlighted on the display and press. A full reset of your radio will be
performed. All presets and station lists will be erased.

Syatem Factory Eeset?
Factory Reset> <No> Yes
3. SW Version
Press ENTER to view DAB software version. Press Menu or PP| . The display will return to
normal.
ovstem ol version
<EW vrersion L dab—ser—-912-400

*If there are no operations after 30 seconds, the display will return to normal.

Preset

1. Preset Recall
In DAB mode, press |4 or PP to select “Preset Recall”, then press [ENTER] to tune to the
station stored in preset memory.

Freset Eecall O1DEC |
i " Plaving

Note: If you have not previously stored a preset station and the preset button is pressed,
“Empty preset” will be displayed.
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2. Preset Store

You may store your preferred DAB stations to the preset station memories. There are 20
memory presets in your radio. Presets are remembered by your radio in the event of a power
failure.

The procedure for setting presets and using them to tune stations is the same for DAB modes:
In DAB mode, select the desired wave band. Press [A, V] to view the stored stations, press
|4« or PP| to tune to the required station as previously described, and then press [ENTER]
to select the desired preset number under which you will store the station. Press [ENTER] to
confirm.

Preset Store ::> Freset 1
ol O |1 > stored
FM Radio

Carefully extend the telescopic aerial to its full length.

—

1]

4
)

fo

i

Auto Scan
1. Press the SOURCE key to select “FM Mode”.

2. Long Press Pl button, and your radio will scan and stop automatically when it finds a station
of sufficient signal strength.

3. After a few seconds, the display will update. The display will show the station frequency. If the
signal is strong enough and the station signal contains RDS data, then the radio will display
the station name.

4. To find other stations, press and hold the <4« button as before.

5. To scan the FM band in the opposite direction (high frequencies to low frequencies), press the
PP»| button and hold for 2 seconds.

6. When the waveband end is reached, your radio will recommence tuning from the opposite
waveband end.

490, LOMH= 19 Memory
Alfo scaning. .. ::> dute End

Manual Scan
1. Press the SOURCE key on the main unit to select “FM Mode”.
2. Select FM mode as previously described, if required.

3. Press <€ or PP to tune to a station. Each press of the tuning button will change the frequency
up or down by 50 kHz.

4. When the waveband end is reached, the radio will recommence tuning from the opposite
waveband end. If no stations are found, please ensure the aerial is extended and test the
reception by doing another auto scan in a different location.

Menu

1. Scan Setting
In FM mode, press MENU, enter the FM menu setting, then press [« or PP to select [Scan
setting], then press ENTER to select the sensitivity setting:

1.1. All stations: ~15dB

Fi ::>E'“an setting¥
{hcan settings ¢All station

1.2. Strong stations only: ~19dB,

Fi ::>Sa:tan gettings
‘ocan settingr Al] stations
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Scan setting*
E::::>{Strung station?

2. Audio Setting
2.1. Stereo allowed:

i Audio setting*
<Audio setting> {Stereo allowed>
2.2. Forced mono
FN Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
fudio setting*
Forced monoe >
2.3. System (FM system), same DAB system setting.

3. PRESET:

3.1. Preset Recall (Choose the Station):
Press ENTER, tune to the station stored in preset memory.

Preset Recall
i [ = = 5
(2 =g sUfH- - >
3.2. Preset Recall (Choose the Station):
You may store your preferred FM stations to the preset station memories. There are 20
memory presets in your radio. Presets are remembered by your radio in the event of a
power failure.

The procedure for setting presets and using them to tune stations is the same for DAB
modes:

In FM mode, select the desired wave band. Press [A, VY] to view the stored stations,
press 4« or PP| to tune to the required station as previously described, and then
press [ENTER] to select the preset number under which you will store the station. Press
[ENTER] to confirm.

FPreset Store E::i> Frezet 1
iz ol mialale stored

Bluetooth Mode
You must follow several steps to connect your mobile phone:

1.
2.

3.

4.

Activate Bluetooth from your mobile phone (please refer to your phone’s user manual)

Press POWER button to turn on the unit, then press the SOURCE button repeatedly until the
“Bluetooth” indicator appears on the LCD display. It will be ready to pair automatically.

Use yourmobile phone to search forthe Bluetooth device named “MIC200IDABBT"/“MIC201DABBT”/
MIC205IDABBT".

Your mobile phone will find “MIC200IDABBT"/“MIC201DABBT"/“MIC205DABBT” and will present
the option to connect or not. Please connect to it using the password “0000” (if any). When you
are successfully connected, the Bluetooth indicator “Bluetooth connected” appears on the LCD
display.

Automatically Connecting with Your Phone

Pairing is only needed the first time the unit and phone are used together. When the unit and phone
have been paired once, they will automatically connect when the unit is on and Bluetooth is activated
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on the phone. The next time you power on, the unit will automatically connect to the most recently
connected mobile phone.

Play from Bluetooth Device

After successful Bluetooth connection, press the Pl button to play. Press the | <€ or P® button to skip
the tracks backwards or forwards. To pause or resume play, press the Pl button again. Press and hold
the button Pl to disconnect Bluetooth.

Playing a compact disc (CD)

NOTE: Never touch the laser lens inside the CD compartment. Clean the laser lens using a CD cleaner

disc if it becomes dirty.

1. Press the POWER button to turn on the unit.

2. Press the SOURCE button repeatedly to select the CD function.

3. Press and hold the A button to open the CD door and insert a CD into the tray (with printed label
side facing up).

4. Press and hold the A button again to close the CD DOOR and the disc will rotate for a few
seconds, then play the 1st track automatically.

5. To temporarily stop playback, press the Pl button, and to resume playback, press it again.

6. Press the B button to STOP play.

REVERSE/FORWARD

1. The |4 and PP Buttons are used to jump to a different track number or to scan disc tracks at
high speed.

2. Press the [« button once to hear the beginning of the current track. Press it two or more times to
hear previous tracks on the disc.

3. Press the PP button to hear the next tracks on the disc.

4. Press and hold the |4« button. The current track will be scanned and move backwards to the
previous track(s); When the desired track section is found, release the button and normal play will
resume.

5. Press and hold the PP button, the current track will be scanned and move forward to the next
track(s). When the desired track section is found, release the selected button and normal playback
will resume.

REPEAT FUNCTION

The CD REPEAT button may be used to repeat a single track or repeat all tracks on a compact disc.

1. Press the REPEAT button once during playback, the “REPEAT ONE” sign will appear on the LCD
display for about 2 seconds. The same track will be repeated over and over.

2. Press the REPEAT button a second time to repeat all tracks. The “REPEAT ALL” sign will appear
on the LCD display for about 2 seconds.

3. To cancel REPEAT PLAY, press the REPEAT button repeatedly until “REPEAT OFF” appears on
the LCD display for about 2 seconds.

PROGRAM FUNCTION

The Program feature may be used to program up to 20 tracks to play in a selected order.

1. While in the stop mode only (CD is not playing), press and hold the PROG button for 2 seconds,

and the LCD display will show the wording “P 01” and “T 01” starts to flash.

Press the |4«q and PP buttons to allocate the desired track.

Press the PROG button to select and store the track into memory.

Repeat step 2 to 3 to select up to 20 tracks.

To play the selected tracks (in the program mode), press the Pl button.

Press the |4« button to hear the previous program track or press the PP button to hear the next
program track.

Note: After all programmed tracks have been played, the CD player will return to the stop mode.
7. To clear the programmed tracks from memory, press ll button twice.

o0~ wN
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MP3 DISC SECTION

Press the POWER button to turn on the unit.

Press the SOURCE button repeatedly to select CD Mode.

Close the CD Door and the disc will rotate for a few seconds and then play the 1st track automatically.
Press the |4«q and PP buttons to choose a track .

To temporarily stop playback, press the Pl button; to resume, press the button again.

Press the H button to stop play.

Note: Because MP3 discs have a large capacity, disc access times are a little longer.

o0k 0N

Repeat Playing Function
Single Track Repeat
Press the REPEAT button once to repeat a single track. The display appears as “Repeat one”.

Whole Disc Repeat

In Play mode, press the REPEAT button 2 times to repeatedly play all tracks on the disc. The display
will show “Repeat All”.

To cancel repeat play, press the REPEAT button repeatedly until the “Repeat off” sign appears.

PROGRAM PLAY
The tracks on the disc can be programmed to play in any order (up to 20 tracks can be programmed).
Note: this can only be done while in Stop mode

1. Press the PROG button while in Stop mode. “P01” “FO1” will appear on the display and “T001”
will flash.

2. Press the <€ or PP button to select the desired tracks in the album, then press the PROG button
to store in the memory.

3. The first track number is now stored in memory, and the program number changes to “P02”,
waiting for your next selection.

4. Repeat Steps 1 — 3 to program additional tracks.

After programming is finished, press the Pl button, and programmed play begins from the first
programmed track. The player stops automatically after all programmed tracks have been played.
(Press the B button twice to cancel the programmed tracks memory).

Playing Music via USB

This device has been developed using the latest technical advances in the USB field. However, given
the wide range of USB storage device types that are currently on the market, we unfortunately cannot
guarantee full compatibility with all USB storage devices. For this reason, in rare cases, there may be
problems in playing back files from USB storage devices. This is not due to device malfunction.

1. Press the POWER button to turn on the unit.
2. Press the SOURCE button repeatedly until ‘USB’ appears on the display.

3. Connect a USB storage device directly into the USB port. The display briefly shows the number of
folders and then the total number of tracks. Playback will automatically start after a few seconds.

4. Operation of the control buttons is the same as for MP3 playback. Please refer to MP3 DISC
SECTION operations as described previously.

NOTES:

+ Always directly connect a USB storage medium to the USB port to prevent any malfunctions.

» The USB port is not designed for charging external devices.

» Important: Switch the device to a different operating mode before you remove the USB storage
device.
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Equaliser Function

With your unit switched on (not in Standby mode):

1. Press EQ button to enter the menu options.

2. Use the ¢/ PP button to scroll to set the Equaliser function (e.g. Normal, Classic, Jazz, Pop,
Rock ) according to your individual preferences.

3. Press EQ button twice, use the <€ /P button to scroll the Bass setting.

4. Press EQ button three times, uss the the |4/ P® button to scroll the Treble setting.

Wireless Charger Function

Simply place your wireless charging device on the wireless charger area indicated on the top surface
and charging will begin on contact.

USB Charging (5V Out)

The USB port is designed for charging external devices, such as smart phones.

AUX Input Jack

1. Press the POWER button to turn on the unit.

2. Press the SOURCE button repeatedly to select the Aux-In mode. ‘Aux-In’ will appear on the LCD
display.

3. Connect the AUX connect wire from the line out jack of your personal player (e.g. portable MP3
player) to the AUX input jack.

4. Start playback from your personal player.

Phones Jack
1. Rotate the Vloume to set a low volume
2. Inset the headphones to the Phone jack.

E Note the following information: Only use the power supplies listed below.

Specification:

Power: AC230V~ 50Hz 0.3A
Remote control power source: 2 x AAA battery (Not included)
Frequency ranges: FM : 88.8 — 108MHz

DAB/DAB+: 174 - 239MHz
Bluetooth: 2402-2480MHz

Max.consumption: 25W
Speaker impedance: 4 ohms
Total music output: 5W X 2

Remark: The maximum connection distance is around 10 meters. Please place your Bluetooth speaker
as close as possible to this device to avoid connection getting disturbed.
WARNING! Risk of hearing impairment

» Set a low volume on the playback device before connecting the headphones to the
sound source.

» Avoid excessive volume, particularly over extended periods or frequent use. Excessive
volume can result in permanent hearing impairment.
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About the disks

Handling

Do not touch the underside of disks.

Hold disks by the edges to avoid leaving fingerprints on the surface.
Any dust, fingerprints or scratches may cause a malfunction.

Never affix a label or sticky tape to the disk.

Storage
Put disks back in their case after use.

Never expose disks to direct sunlight or heat sources. Never leave disks
inside a car parked in full sunlight.

Cleaning

Use a clean, soft, lint-free cloth to clean the disk, working from the centre
outwards in a straight line. Do not use solvents such as petrol, thinners,
commercially available cleaners or antistatic sprays for vinyl disks.
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Remarks:

Don’t discard the electrical and electronic appliances in the regular waste disposal.

Take them to a collection point.
Some components in these appliances may be hazardous to health and the environment.
In order to save energy when the unit has no sound output for a while, the unit will be switched to
stand-by automatically. It can be switched ON by using the POWER selector again.
If there is an incoming call while MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT is connected to
your cell phone for music playback, it will pause at once when you answer the call and resume after
the call ended. (Sometimes it will pause after end the call, it depend on your cell phone.)
The Bluetooth® word, mark and logo are registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc. and
any use of such marks by Bigben Interactive is under license. Other trademarks and trade names
are those of their respective owners.
THOMSON is a trademark of TECHNICOLOR SA or its affiliates used under license to Bigben
Interactive.
You can find the information on the plate located at the back of the unit.

DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned, Bigben Interactive declares that the radio equipment of the MIC200IDABBT/
MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT type complies with the 2014/53/EU directive.

The complete text is available at https://www.bigben-interactive.co.uk/support/

Made in China
Manufactured by BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette ;‘,H/s @ c €
CRT2 - FRETIN
CS 90414 (3
59814 LESQUIN Cedex - France (gD@ E REACH @
www.bigben.eu - C .
Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[éSEJSAMI- b9814 Les%lglr}TCsegameS%e " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr
ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland CLEEEED 09 63.;350"531335)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment H . 09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel 02271-9047997
Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bighen-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Intergctlve SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bighen-interactive.nl
g/ bﬁ”ng 5t 2 ptl?”tal'Tﬁﬂle:% Ma(lind, Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es
ighen Interactive S.I. iabani v
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia ITALIA, support@bigbeninteractiv.it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.bigben.eu

-EN15-



THOMSON =S

MIC200IDABBT
MIC201IDABBT
MIC205IDABBT

DAB /CD / BLUETOOTH /FM
USB / ENTRADA DE AUDIO

INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

LE ROGAMOS QUE LEA INTEGRAMENTE EL MANUAL DE
USUARIO ANTES DE UTILIZAR EL EQUIPO Y QUE CONSERVE
ESTE FOLLETO PARA PODER CONSULTARLO EN EL FUTURO.
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Primeros pasos

» Saque el aparato del embalaje.
» Retire todo el material de embalaje del producto.
» Coloque el material de embalaje dentro de la caja y deséchelo todo de forma segura.

Medidas de seguridad y advertencias

Lea y entienda las instrucciones antes de usar este producto. Si el producto resultara dafiado por
incumplimiento de las instrucciones, la garantia quedaria anulada.

Seguridad
Advertencia
» No abra nunca la carcasa de este aparato.
» No lubrique nunca ninguna de las piezas de este aparato.
* No coloque nunca este aparato sobre otros equipos eléctricos.
» Mantenga este aparato alejado de la luz directa del sol o de fuentes de calor.
» No mire nunca directamente al rayo laser ubicado dentro del aparato.

» Compruebe que el cable, el enchufe o el adaptador para desconectar este aparato
de la toma de corriente son facilmente accesibles.

» El aparato no debe quedar expuesto a goteos o salpicaduras, ni se deben colocar
encima de él objetos llenos de agua, tales como jarrones.

» Para garantizar la desconexion completa de la fuente de alimentacion, el enchufe del
aparato debe desconectarse de la toma de corriente.

» El enchufe del aparato no debe estar obstruido Y debe poder accederse facilmente
a él cuando se utilice la unidad.

» Deje una distancia minima de 10 cm alrededor del aparato para que haya suficiente
ventilacion.

» La ventilacion no debe obstaculizarse cubriendo los orificios de ventilacién con
objetos como periédicos, manteles, cortinas, etc.

» No deben colocarse sobre el aparato llamas abiertas, como velas encendidas.

» Deberan tenerse en cuenta los aspectos medioambientales al eliminar las pilas.

» El aparato esta disefiado para usarse en climas moderados.
Lea estas instrucciones.

Conserve estas instrucciones.

Preste atencién a todas las advertencias.

Siga todas las instrucciones.

No use este aparato cerca del agua.

Limpie el aparato solo con un pafio seco.

No bloquee las ranuras de ventilacion. Instale el aparato de acuerdo a las instrucciones del
fabricante.

NookwN=

-ES1-



8. No instale el aparato cerca de fuentes de calor, tales como radiadores, calentadores, cocinas o
cualquier otro aparato (incluso amplificadores) que produzca calor.

9. Coloque el cable de alimentacion de forma que no se pueda pisar o pinzar, especialmente a la
altura de los enchufes, tomas de corriente y otros puntos de salida del aparato.

10. Use solo complementos/accesorios recomendados por el fabricante.

11. Use solamente el carrito, pie, tripode, soporte 0 mesa especificados por el fabricante o vendidos
con el aparato. Cuando se usa un carrito, tenga cuidado al moverlo junto con el aparato para evitar
lesiones personales llegara a volcarse.

12. Desenchufe el aparato cuando haya tormentas eléctricas o si no va a utilizarse durante largos
periodos de tiempo.

13. El aparato debe ser reparado siempre por personal autorizado. Lleve el aparato a reparar si
alguno de los siguientes elementos han sufrido dafios: cuando el cable de alimentacion o el
enchufe estan deteriorados, si le ha caido liquido o algun objeto se ha introducido en su interior,
si ha quedado expuesto a la lluvia o a la humedad, si no funciona con normalidad o se ha caido
al suelo.

14. No exponga el aparato a goteos o salpicaduras de liquidos.

15. No cologue ningun tipo de objeto que pueda presentar un peligro sobre el aparato (por ejemplo:
recipientes con liquidos o velas encendidas).

16. Cuando se use el enchufe de la corriente (o del adaptador de alimentacién) o un acoplador como
sistema de desconexion, éste debera permanecer accesible en todo momento.

17. Compruebe que haya siempre suficiente espacio libre alrededor del aparato para su ventilacion.

18. Las pilas (pack de pilas o pilas instaladas) no deben estar expuestas al calor excesivo, a la luz del
sol, al fuego o similares

19. La placa identificativa esta situada en la parte trasera del aparato.

PRECAUCION
Existe peligro de explosién si la pila no se cambia correctamente.
Cambie la pila solo por otra del mismo tipo o equivalente.

AN

ADVERTENCIA

No ingiera la pila (peligro de quemadura quimica)

El mando a distancia incluido con este producto contiene un pila de botén. En caso de ingestion, la
pila de botén puede causar graves quemaduras internas en tan solo 2 horas y provocar la muerte.
Mantenga las pilas nuevas y usadas fuera del alcance de los nifios.

Si el compartimento de la pila no se cierra bien, deje de usar el producto y manténgalo alejado de los
nifos.

Si sospecha que la pila ha podido ser ingerida o introducida en alguna parte del cuerpo, solicite
atencion médica inmediatamente.

Cuidado del producto

Desenchufe siempre el aparato cuando no esté usandolo y antes de limpiarlo.
No reproduzca musica a un nivel de volumen excesivo ya que puede dafiarse el oido o el aparato.
No use este aparato en lugares mojados o humedos.

Desenchufe siempre el aparato de la toma de corriente antes de limpiarlo. Limpie el aparato con
un pafio suave, humedo y sin fibras. No use productos de limpieza abrasivos o asperos.

HwN=
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Cuidado del medioambiente

Este producto esta disefiado y fabricado con materiales y componentes de alta
calidad que pueden reciclarse o reutilizarse.

e

El producto contiene pilas sujetas a la directiva europea 2006/66/CE,

que no se pueden eliminar tirandolas a la basura doméstica normal. Inférmese
sobre la normativa local relacionada con la recoleccion separada de pilas usadas
ya que al eliminarse de forma correcta se evitan consecuencias negativas sobre el
medioambiente y la salud humana.

Cuando el producto posee el simbolo de un contenedor con ruedas tachado significa
que se encuentra conforme con la Directiva europea 2002/96/CE. Inférmese sobre el
sistema local de recoleccion separado de productos eléctricos y electronicos. Siga la
normativa local y no deseche los productos usados junto con los residuos domésticos.
Una eliminacion correcta de este producto ayuda a evitar las consecuencias negativas
para el medioambiente y la salud humana.

Jag

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
[APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1 DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

MATERIAL DE CLASE Il ]
CAUTION CORRIENTE CONTINUA - -
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
PRECAUCION CORRIENTE ALTERNA

RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA
NO ABRIR

SOLO PARA USO EN INTERIORES

D) ¢

El simbolo del relampago con punta de flecha dentro de un triangulo equilatero constituye una
advertencia destinada a avisar al usuario de la presencia de tensiones eléctricas dentro del producto,
que pueden provocar un riesgo de electrocucion.

Contenido del embalaje

Compruebe e identifique el contenido del embalaje:
» Aparato principal

» Control remote

* Manual del usuario

» Cable Micro USB

» Cable de audio
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Descripcion de las partes

w

1. 2. 3.

a

/

uuuuuuuuuuuuuuuuu

uuuuuuuuuuu

9. 10. 11.12. 1

3. 14.15.

Interruptor de encendido / Botén de origen
» Pulsar para encender el aparato
* Mantener pulsado para apagar

» Seleccionar el origen del audio: DAB - FM

-CD-USB - BT - LINEA
Boton Informacion / alarma
Botén Mend / reloj
Boton Pista anterior

Botén Reproduccién / pausa / introducir
Boton Pista siguiente

Boton Parar

Botén Abrir / cerrar bandeja de CD
Altavoz izquierdo

. Puerto de carga USB
. Conexion USB
. Tapa del CD



13. Pantalla 17. Antena de FM

14. Conexion para auriculares 18. Induccioén inaldmbrica
15. Conector de entrada de linea 19. Cable de alimentacion CA
16. Altavoz derecho 20. Mando del volumen

Mando a distancia

/ﬁ 1. Encender / apagar
2. Abrir / cerrar la tapa del CD
@ . 3. Desactivar sonido
4. Arriba / abajo
@ &) 5. Repetir
6. Menu
|74 ] a1
@ O O @ 7. Hora/ programa
///,:\ 8. Alarma/ 10+
@ -y E:T"E.z_}j T') @ 9. Apagado automatico
e HE] 10. Origen
b 11. Parar
EQ 14)
% O “ 12. Reproduccién / pausa / introducir
13. Anterior / siguiente
@—r8 [f:] (v} q g
— % 14. EQ
T - 15. Informacion
@ sueer @ 16. Atenuador
q
17. VOL +/-
a0 SOURCE
18. Repeticion de la alarma
AUDIO SYSTEM

N 7

Alimentacion eléctrica

PRECAUCION

 jRiesgo de dafar el producto! Compruebe que el voltaje de la toma
de corriente se corresponde con el voltaje indicado en la etiqueta
ubicada en la parte posterior del aparato.

» jRiesgo de descargas eléctricas! Al desenchufar el cable de
alimentacién de la toma de corriente tire siempre del enchufe. No
tire nunca del cable.

» Antes de conectar el cable de alimentacion a la toma de corriente,
compruebe que ha completado todas las demas conexiones.
Coloque el aparato en la ubicacion deseada y extienda el cable de alimentacién. Inserte el cable en la
toma de corriente y encienda el aparato si fuera aplicable.
Standby automatico

Cuando reproduzca medios desde un dispositivo conectado, la torre cambiara automaticamente al
modo en espera si:

* No se pulsa ninguin boton durante 10 minutos.

» No se reproduce ningun archivo de audio durante 10 minutos desde un dispositivo conectado.
Alimentacién por pilas

» Asegurese de instalar las pilas observando la polaridad correcta para asi evitar que se produzcan

dafios en el aparato. Retire siempre las pilas del aparato si no va a utilizarlo durante periodos
prolongados, ya que, de lo contrario, podrian producirse fugas de acido que acabarian dafandolo.

+ Utilice siempre pilas de un mismo tipo. Nunca mezcle entre si pilas de diferentes tipos.
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» No deseche las pilas arrojandolas al fuego ni las deje expuestas a la luz solar directa o fuentes de
calor por el estilo.

» Si el acido que contienen las pilas llegara a entrar en contacto con los ojos o la piel, enjuague
minuciosa e inmediatamente la zona afectada con agua limpia y consulte a un médico.

Fuente de alimentacién del aparato (230 V, 50 Hz)

Conecte el enchufe del cable de alimentacion a una toma de corriente (230 V).

Advertencia:

» Antes de usar el aparato, compruebe que la corriente de la red local es compatible con la unidad
(230 V, 50 Hz).

» No enchufe o desenchufe el cable de alimentacion con las manos mojadas.

» Desenchufe la unidad de la toma de corriente cuando no vaya a ser utilizada durante mucho tiempo
(por ejemplo, en vacaciones).

» Para evitar posibles descargas eléctricas debido a dafios en el cable, desconecte siempre el cable
de alimentacién tirando directamente del enchufe, nunca del cable.

Modo de empleo
Pulse el boton «POWER/SOURCE» para encender el aparato y manténgalo pulsado para apagarlo.

Ajuste del volumen

Gire el mando del volumen en sentido horario para subir el volumen.
Gire el mando del volumen en sentido antihorario para bajar el volumen.
Compruebe el nivel de volumen en la pantalla.

Funcion de desactivacion del sonido

Pulse el botén «kMUTE» en el mando a distancia. El sonido se desactivara y en la pantalla se indicara
«Volume Muted» (sonido desactivado). Pulse este botéon de nuevo para cancelar la funcion de
desactivacion del sonido.

Reloj y temporizadores

Ajuste del reloj y la fecha

Después de enchufar el aparato a la red eléctrica o tras un fallo en la corriente, en la pantalla LCD

se mostrara la hora actual y la fecha. El aparato debe estar en el modo de espera para poder ajustar

el reloj.

1. Pulse el boton «TIME». En la pantalla se indicara «Time setup» (Ajuste de la hora). Pulse
«ENTER» para confirmar. A continuacion, se mostrara «time wizard interval» (Asistente de
intervalo de tiempo».

2. Pulse |4/ P®»| para seleccionar «24H» o «12H». A continuacion, pulse «kENTER» para confirmar.
Los digitos de las horas parpadearan en la pantalla.

3. Pulse |¢q/P®»l para ajustar las horas y después pulse «kENTER» para confirmar. En la pantalla
parpadearan los digitos de los minutos.

4. Pulse ¢4/ PPl para ajustar los minutos y después pulse «kENTER» para confirmar. En la pantalla
parpadearan los digitos del afio.

5. Pulse |44/ PP para ajustar el afio y después pulse «<ENTER» para confirmar. En la pantalla
parpadearan los digitos del mes.

6. Pulse €€/ P»| para ajustar el mes y después pulse «kENTER» para confirmar. En la pantalla
parpadearan los digitos del dia.

7. Pulse |44/ PP para ajustar el dia y después pulse «<kENTER» para confirmar. Pulse <€/ Ppl
para seleccionar «YES/NO» (Si/NO) para guardar los cambios.

Ajuste de la alarma

Nota: compruebe que en la radio se muestre la hora y la fecha correctas antes de configurar una
alarma.

Este aparato se puede usar como despertador. El dispositivo CD/USB o la radio DAB/FM se pueden
activar a una hora programada.
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1. Pulse «<POWER» para conmutar el aparato al modo de espera.
2. Asegurese de que el reloj esta ajustado correctamente.

3. Pulse el boton «<ALARM» con el aparato apagado; pulse dos veces el boton «<ALARM» para
ajustar la alarma 2

4. En la pantalla se mostrara «Alarm 1 Setup» (Ajuste de la alarma 1) o «Alarm 2 Setup» (Ajuste de
la alarma 2). Pulse el boton Pl / «kENTER» para seleccionar.

5. En la pantalla se mostrara «Alarm 1 (o 2) Wizard On time» (asistente de establecimiento de
Alarma 1 o Alarma 2) y los digitos de las horas para la alarma parpadearan.

6. Pulse 44/ PP reiteradamente para ajustar las horas. Pulse <ENTER» para confirmar.

7. Pulse 44/ PP® para ajustar los minutos. Pulse «kENTER» para confirmar.

8. Pulse €4/ PP para seleccionar el volumen de la alarma desde 0 hasta 30. Pulse «<ENTER»
para confirmar.

9. Pulse |44/ PP para navegar entre: OFF (apagado) / CD / DAB / FM / USB / BUZZER (timbre).
Pulse «kENTER» para confirmar.

10. Pulse los botones |4 / PP para seleccionar la duracién de la alarma. Se puede elegir entre
15, 30, 45, 60 0 60 minutos. Pulse el boton «kENTER» para seleccionar. Pulse <4/ PPl para
seleccionar «YES» (Sl) y pulse «kENTER» para guardar la alarma.

11. En la pantalla se indicara la hora actual y la alarma 1 (o la alarma 2, o ambas).

Repeticion de la alarma

1. Cuando la alarma se activa (alarma 1, alarma 2), puede pararse durante aproximadamente 9
minutos pulsando una vez el boton «<SNOOZE» (posponer alarma).

2. Laalarma (alarma 1, alarma 2) se encendera de nuevo cuando hayan transcurrido estos 9 minutos.

3. El simbolo «snooze» (posponer alarma) aparecera en la pantalla para recordarle que la funcién
de repeticion de alarma esta activada.

4. Para desactivar la funcién de repeticion de alarma, pulse una vez el boton «<POWER».

Temporizador de apagado automatico

1. Pulse repetidamente el boton «SLEEP». Puede programar 90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 20 o 10
minutos. Esto resulta muy practico para dormirse escuchando musica.

2. Para cancelar el modo de apagado automatico, pulse reiteradamente «SLEEP» hasta seleccionar
«OFF» (apagado).

lluminacion de fondo de la pantalla

Pulsando el botén «DIM» puede ajustar el brillo de fondo de la pantalla. Hay 3 opciones disponibles:
alto, medio y bajo.

Modo de radio DAB

Extienda la antena telescépica con cuidado.
Pulse el boton «<POWER» para encender el aparato, que pasara automaticamente al modo DAB.

Sintonizacion automatica

1. Pulse el boton «SOURCE» para seleccionar «kDAB MODE» (Modo DAB).
Si es la primera vez que el aparato entra en el modo DAB, iniciara automaticamente una
sintonizaciéon automatica para buscar las emisoras disponibles. (Si el modo DAB ya se ha
utilizado antes, el aparato seleccionara de forma automatica la emisora que se ha reproducido
anteriormente).

2. Pulse el boton «kENTER» para iniciar una sintonizacion automatica y buscar las emisoras
disponibles.

Durante el proceso de sintonizacion, en la linea inferior de la pantalla aparece un grafico de
barras que indica el avance de la sintonizacion.
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Sintonizacién manual
1. Pulse el boton «SOURCENM en el aparato para seleccionar «kDAB MODE» (Modo DAB).

2. Pulse los botones [ |44 ] o [ P»] ] para seleccionar «Manual tune» (sintonizacion manual) y
pulse después el boton [ENTER] para entrar en el menu de servicio.

3. Pulse [<4d] o [PP] para buscar la emisora que desee. En el grafico se indicara la intensidad
de la sefal.

4. Pulse [MENU] o [ 4] para salir de la funcion de sintonizacion.
DAB Narmal tune
Nanual tune ) <bA 174. 928MH=z>

54 174, 9280Hz
[O0000000000000na

5. Sino se encuentra ninguna emisora, asegurese de que la antena esté extendida y compruebe
la recepcion efectuando una sintonizacion automatica desde otro lugar.

DRC (Dynamic Range Control = Control de rango dinamico)

El control de rango dinamico (conocido también como DRC) es una tecnologia que se utiliza para

lograr que los sonidos bajos se puedan oir mejor en un entorno ruidoso.

1. En el modo DAB, pulso los botones [ | ] o [ PP ] para seleccionar «<DRC». A continuacion,
pulse el boton «kENTER» para que aparezca «*» en la parte superior derecha.

2. Pulse «<MENU» para confirmar el ajuste. La pantalla regresara a la indicacion normal.

«DRC OFF»: el DRC esta desactivado y se ignora el DRC transmitido.

«DRC LOWy: el nivel del DRC esta ajustado a 1/2 del transmitido por la emisora.

«DRC HIGHp»: el nivel del DRC se utiliza como lo transmite la emisora.

«Prune» (para eliminar emisoras que aparecen en la lista pero no estan disponibles)

En el modo DAB, pulse [ 44 ] o [ PP ] para que aparezca el subment «Prune». Pulse después
el boton «kENTER» para seleccionar la opcion «Prune».

AR _ ::> Prunzi
{Prune > <Nor Yes

Sistema (DAB)

En el modo DAB, pulse |44 o PP| para visualizar el submeni «SYSTEM» (Sistema). A
continuacion, pulse el botén «kENTER» para ir al submenu de ajustes del sistema.

1. Idioma

Pulse «kENTER» para acceder a la seleccion del idioma; el idioma predeterminado es inglés.
El idioma seleccionado se indicara con un «*» en la parte superior derecha.

Los usuarios pueden seleccionar «Deutsch», «ltaliano» y «Frangais».

system :‘I‘) Language *
<Languaze > {English b

2. Restablecer ajuste de fabrica
Pulse «<ENTER» para restablecer el ajuste de fabrica. Si desea restablecerlo, pulse los
botones |4 o PP hasta que en la pantalla esté resaltado «YES» (Si), y selecciénelo. Se
realizara un restablecimiento completo de la radio. Se borraran todas las presintonias y las
listas de emisoras.

System Factary Be-gfv
{Factory Reset> No> Yes
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3. Version de software
Pulse «<kENTER» para ver la version de software de DAB. Pulse «Menu» o PP . La pantalla
regresara a la indicacion normal.
| E Q L R
System oW version
" i P L 1 f':i_ F ' 11
<5 srersion b dab—zer—-C41 2-400
*Si no se realiza ninguna accioén en el aparato durante 30 segundos, la pantalla regresara a
la indicacion normal.
Presintonia
1. Recuperar presintonias
En el modo DAB, pulse <€ o PP| para seleccionar «Preset Recall» (Recuperar presintonias)
y, a continuacion, pulse [ENTER] para seleccionar la emisora guardada en la memoria de
presintonias.
Preset Recall g1lEc |
«1: UERRE 1 > Flaying
Nota: si pulsa el boton de presintonia, pero no ha guardado todavia ninguna presintonia en el
aparato, se indicara «<Empty preset» (Presintonia vacia).
2. Guardar presintonias
Puede guardar sus emisoras de DAB preferidas en las memorias de emisoras presintonizadas.
En la radio se pueden presintonizar 20 emisoras. Las presintonias se mantienen en la memoria
de la radio en caso de que falle la corriente.
El procedimiento para configurar las presintonias y utilizarlas para seleccionar emisoras es el
mismo que en los modos DAB:
Seleccione la banda que desee en el modo DAB. Pulse [A, V] para visualizar las emisoras.
Pulse 4« o PP| para seleccionar la emisora que desee, como se ha descrito arriba. A
continuacion, pulse [ENTER] para seleccionar el niumero de presintonia que desee y se
guardara la emisora. Pulse [ENTER] para confirmar.
Preset Store ::> Preset 1
€1: DIDEC 1 b stored
Radio FM

Extienda totalmente la antena telescépica con cuidado.

Sintonizaciéon automatica

1.
2.

Pulse el boton «<SOURCE» para seleccionar FM Mode» (Modo FM).

Mantenga pulsado el boton Pl para que la radio busque las emisoras automaticamente y se
detenga cuando encuentre una con una buena sefal.

La pantalla se actualizara tras unos segundos. En la pantalla se indicara la frecuencia de la
emisora. Si la sefal es lo bastante fuerte y contiene datos de RDS, en la radio se indicara el
nombre de la emisora.

Para buscar otras emisoras, mantenga pulsado de nuevo el boton |<4d.

Para llevar a cabo una busqueda en sentido opuesto en la banda FM (de las frecuencias mas
altas a las mas bajas), mantenga pulsado el boton PP durante 2 segundos.

Cuando la unidad llegue al final de la banda de frecuencias, la radio reiniciara la sintonizacién
desde el extremo opuesto de la banda.

90, 50MHz 19 Memery
Alifo seaning. .. ::> fute End
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Sintonizacién manual

1.

Pulse el boton «<SOURCEDM en el aparato para seleccionar «FM Mode» (Modo FM).

2. En caso necesario, seleccione el modo FM como se ha descrito arriba.

3. Pulse |44 o PP para buscar una emisora. Cada vez que pulse el boton de sintonizacién, la
frecuencia aumentara o disminuira en 50 kHz.

4. Cuando la unidad llegue al final de la banda de frecuencias, la radio reiniciara la sintonizacién
desde el extremo opuesto de la banda. Si no se encuentra ninguna emisora, asegurese
de que la antena esté extendida y compruebe la recepcion efectuando una sintonizacion
automatica desde otro lugar.

Menu

1.

Configuracion de busqueda

En el modo FM, pulse «<MENU» para acceder al menu de ajustes de FM. A continuacién, pulse | <4«
o PP| para seleccionar «Scan setting» (Configuracion de blsqueda), y pulse después «kENTER»
para seleccionar el ajuste de sensibilidad:

1.1. Todas las emisoras: ~15 dB

FH E:::£>u:an
{ocan settingr <ALl

m
(g1}
—~
~—
H "
=
]
e

stations

1.2. Solo emisoras fuertes: ~19 dB,
FH E:::£>Scan setting®
{Scan settingy B11 stationy

Scan setting®
E:::t>{°trung stationy

2. Configuracién de audio

2.1. Permitir estéreo:

FN Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
2.2. Mono obligatorio:
it Audio setting*
<Audio setting’ {Stereo allowed>

fudio setting*
{Forced mono b

2.3. Sistema (sistema FM), igual que el ajuste del sistema DAB.
PRESINTONIA:

3.1. Recuperar presintonias (seleccionar la emisora):
Pulse «kENTER» y seleccione la emisora guardada en la memoria de presintonias.

Preset Recall

i, T = AL L

e il =llH= o
3.2. Recuperar presintonias (seleccionar la emisora):

Puede guardar sus emisoras de FM preferidas en las memorias de emisoras

presintonizadas. En la radio se pueden presintonizar 20 emisoras. Las presintonias se
mantienen en la memoria de la radio en caso de que falle la corriente.
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El procedimiento para configurar las presintonias y utilizarlas para seleccionar emisoras
es el mismo que en los modos DAB:

Seleccione la banda que desee en el modo FM. Pulse [A, V] para visualizar las
emisoras. Pulse | <4« o PP para seleccionar la emisora que desee, como se ha descrito
arriba. A continuacion, pulse [ENTER] para seleccionar el nimero de presintonia y se
guardara la emisora. Pulse [ENTER] para confirmar.

Freset Store ::> Freset 1
sl 90 sUliHe 5 stored

Modo Bluetooth

Para conectar su teléfono mévil debe seguir varios pasos:

1. Active la funcion Bluetooth de su teléfono movil (consulte con el manual de usuario de su teléfono).

2. Pulse el boton «POWER» para encender el aparato y pulse varias veces el boton «<SOURCE»
hasta que el indicador de «Bluetooth» aparezca en la pantalla. El aparato estara listo para el
emparejamiento.

3. Utilice su teléfono movil para buscar el dispositivo Bluetooth con el nombre «MIC200IDABBT» /
«MIC201DABBT» / «MIC205DABBT».

4. Su teléfono moévil encontrara «MIC200IDABBT» / «MIC201DABBT» / «MIC205DABBT» vy le
ofrecera las opciones de conectarse o no conectarse. Conéctelo con la contrasefia «0000»
(en caso de que la pida). Una vez emparejado, el mensaje «Bluetooth connected» (Bluetooth
conectado) aparecera en la pantalla.

Conexion automatica con su teléfono

El emparejamiento entre el aparato y el teléfono solo es necesario realizarlo la primera vez. Una

vez emparejados, la unidad y el teléfono se conectaran automaticamente cada vez que el aparato

esté encendido y la funcion Bluetooth del teléfono esté activada. El aparato se conectara siempre al
teléfono movil al que haya estado conectado mas recientemente.

Reproduccion desde un dispositivo Bluetooth

Una vez realizada correctamente la conexion de Bluetooth, pulse Pl para iniciar la reproduccion. Pulse
los botones |<€d o PP para saltar a pistas anteriores o siguientes. Para poner en pausa o reanudar la
reproduccion, pulse de nuevo el botén Pl. Mantenga pulsado el botén Pl para desconectar la funcion
Bluetooth.

Reproduccion de un disco compacto (CD)

NOTA: nunca toque la lente laser del interior del lector de discos CD. Limpie la lente de laser con un

limpiador de discos CD si se ensucia.

1. Pulse el boton «POWER» para encender el aparato.

2. Pulse varias veces el botén «<SOURCE» hasta seleccionar el modo de CD.

3. Mantenga pulsado el boton A para abrir el lector de CD y coloque un CD en la bandeja (con la
cara impresa mirando hacia arriba).

4. Mantenga pulsado de nuevo el botén A para cerrar el lector de CD. El disco empezara a girar tras
unos segundos y la reproduccion se iniciara automaticamente desde la primera pista.

5. Pulse el botén Pl para poner en pausa la reproduccion, y pulselo de nuevo para reanudarla.
6. Pulse el botén M para detener la reproduccion.

RETROCEDER / AVANZAR

1. Los botones |4« y PP se utilizan para saltar a diferentes nimeros de pistas o para avanzar o
retroceder con rapidez.

2. Pulse el boton |44 una vez para escuchar el inicio de la pista actual. Pulselo dos o mas veces
para escuchar las pistas anteriores del disco.

3. Pulse el boton PP para escuchar la pista siguiente del disco.

4. Mantenga pulsado el boton €. La reproduccion retrocedera con rapidez por la pista actual y las
pistas anteriores. Cuando encuentre la seccion de la pista deseada, deje de pulsar el botén para
reanudar la reproduccién normal.
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5. Mantenga pulsado el botén PP para avanzar con rapidez por la pista actual y las siguientes.
Cuando haya encontrado la seccién de la pista deseada, deje de pulsar el botdn para reanudar
la reproduccion normal.

FUNCION DE REPETICION

El boton «CD REPEAT» se puede utilizar para repetir una sola pista o todas las pistas de un disco

compacto.

1. Pulse el boton «REPEAT» una vez durante la reproduccion. El simbolo «<REPEAT ONE» (repetir
una vez) aparecera durante unos 2 segundos. La pista que se esta reproduciendo se repetira una
y otra vez.

2. Pulse el boton «<REPEAT» por segunda vez para que se repitan todas las pistas del disco. El signo
«REPEAT ALL» (repetir todo) aparecera en la pantalla durante unos 2 segundos.

3. Para cancelar la funciéon de repeticion, pulse «<REPEAT» reiteradamente hasta que «REPEAT
OFF» (desactivar funcion de repeticién) aparezca en la pantalla aprox. 2 segundos.
FUNCION DE PROGRAMACION

La funcién de programacion se puede utilizar para programar la reproduccion de 20 pistas como
maximo en un orden determinado.

1. Con el CD detenido, mantenga pulsado el boton «<PROG» aprox. 2 segundos (en la pantalla LCD
se indicara «P 01» y «T 01» empezara a parpadear).

Use los botones | <€ y PP para buscar la pista que desee.

Pulse el boton «PROG» para seleccionar la pista y guardarla en la memoria.

Repita los pasos 2 y 3 para seleccionar hasta 20 pistas.

Para reproducir las pistas seleccionadas (en el modo de programacién), pulse el boton M.

Pulse el boton < para escuchar la pista programada anterior o el boton PP para escuchar la
siguiente.

Nota: una vez reproducidas todas las pistas del programa, el reproductor de CD se detendra.
7. Para borrar las pistas programadas de la memoria, pulse dos veces el boton Il

DISCO MP3

1. Pulse el botén «POWER» para encender el aparato.

2. Pulse varias veces el botén «SOURCE» hasta seleccionar el modo de CD.

3. Cierre el lector de CD. El disco empezara a girar tras unos segundos y la reproduccion se iniciara
automaticamente desde la primera pista.

4. Use los botones <4 y PP para elegir una pista.

Pulse el boton Pl para poner en pausa la reproduccién, y pulselo de nuevo para reanudarla.

6. Pulse el botén M para detener la reproduccion.

Nota: dado que los discos MP3 tienen mayor capacidad, llevara mas tiempo a la unidad acceder
aellos.

o0k~ wN
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Funcion de repeticion

Repeticion de una pista

Pulse el boton «<REPEAT» una vez para repetir una sola pista. En la pantalla se indicara «Repeat
One» (repetir una pista).

Repetir todo el disco

Durante la reproduccion, pulse el boton «REPEAT» dos veces para repetir todas las pistas del disco
una y otra vez. En la pantalla se indicara «Repeat All» (repetir todo).

Para cancelar la funcién de repeticion, pulse el botén «<REPEAT» reiteradamente hasta que se
muestre «Repeat Off» (desactivar la funcién de repeticién).

REPRODUCIR PROGRAMA

Las pistas del disco se pueden programar en cualquier orden (hasta un maximo de 20 pistas).

Nota: esto solo puede hacerse cuando el lector esta parado.

1. Pulse el botén «PROG» con el lector de CD detenido. «P01» y «FO1» apareceran en la pantalla,
y «T001» parpadeara.
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2. Use los botones |4 o PP para seleccionar las pistas que desee del album y, a continuacion,
pulse el boton «PROG» para guardarlas en la memoria.

3. La primera pista estara ahora guardada en la memoria y el programa cambiara a «P02» a la
espera de la siguiente seleccion.

4. Repita los pasos del 1 al 3 para programar mas pistas.

Una vez finalizada la programacion, pulse el botén Pl para iniciar el programa de reproduccion

desde la primera pista programada. El reproductor se detendra automaticamente cuando se hayan

reproducido todas las pistas. (Para borrar las pistas programadas de la memoria, pulse el botén B

dos veces).

Reproduccion de musica a través de USB

Este aparato ha sido desarrollado de acuerdo con los avances mas recientes en la tecnologia USB.
No obstante, la gran variedad de dispositivos de memoria USB que hay en el mercado actualmente no
nos permite garantizar la compatibilidad plena con todos los dispositivos. Por esta razén, es posible
que en casos poco frecuentes haya problemas en la reproduccion de archivos desde dispositivos de
memoria USB. Esto no se debe a un mal funcionamiento del dispositivo.

1. Pulse el boton «POWER» para encender el aparato.
2. Pulse varias veces el boton «SOURCE» hasta que «USB» aparezca en la pantalla.

3. Conecte un dispositivo de memoria USB directamente al puerto USB. En la pantalla se indicara
brevemente el numero de carpetas y el nimero total de pistas. La reproduccion se iniciara
automaticamente al cabo de unos segundos.

4. Las operaciones con los botones de control es la misma que para la reproduccion de discos MP3.
Consulte el apartado «DISCOS MP3» mas arriba.

NOTAS:

» Conecte siempre el dispositivo de memoria USB directamente al puerto USB para evitar fallos.

» El puerto USB no esta disefiado para cargar dispositivos externos.

» Importante: cambie el aparato a otro modo de funcionamiento antes de sacar el dispositivo de
memoria USB.

Funcioén del ecualizador
Con el aparato encendido (no en el modo de espera):
1. Pulse el botdon «kEQ» para acceder a las opciones del menu.

2. Use los botones 4 / PP para navegar por la funcién del ecualizador (por ejemplo, Normal,
Clasica, Jazz, Pop, Rock) segun sus preferencias.

3. Pulse dos veces el botén «EQ» y use los botones |4 / P®| para desplazarse por el ajuste de
graves.

4. Pulse tres veces el botén «EQ» y use los botones € / P® para desplazarse por el ajuste de
agudos.

Funcion de carga inalambrica

Coloque un dispositivo compatible con la carga inalambrica sobre el area del cargador inalambrico
que se indica en la superficie superior, para que empiece a cargarse al hacer contacto.

Carga USB (salida de 5 V)

El puerto USB esta disefiado para cargar dispositivos externos, como smartphones.

Conexion de entrada AUX
1. Pulse el botén «POWER» para encender el aparato.

2. Pulse varias veces el boton «<SOURCE» para seleccionar el modo de entrada AUX. En la pantalla
LCD se indicara «<AUX-IN» (entrada para dispositivos externos).

3. Conecte el cable de audio AUX desde la salida de audio de su reproductor (por ejemplo, un
reproductor de MP3) hasta la conexién de entrada AUX del aparato.

4. Inicie la reproduccion en el dispositivo reproductor.

Conexion para auriculares
1. Gire el mando del volumen a un nivel bajo.
2. Conecte los auriculares a la conexion para auriculares.
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E Tenga en cuenta la informacion siguiente: utilice solo las fuentes de alimentaciéon que se
indican abajo.

Especificaciones:

Alimentacion: 230V CA~50Hz 0,3A
Fuente de alimentacion del mando a distancia: 2 pilas AAA (no incluidas)

Intervalos de frecuencias: FM: 88.8 — 108 MHz
DAB/DAB+: 174 - 239 MHz
Bluetooth: 2402-2480 MHz

Consumo maximo: 25 W
Impedancia del altavoz: 4 ohmios
Potencia de salida total: 5W X 2

Nota: el alcance maximo de la sefial inalambrica es de unos 10 metros. Coloque el altavoz Bluetooth
lo mas cerca posible del dispositivo para evitar que se interrumpa la conexion.

ADVERTENCIA Riesgo de daios auditivos

» Seleccione un nivel bajo de volumen en el reproductor antes de connectar los
auriculares a la fuente de sonido.

» Evite los niveles de volumen extremadamente altos, especialmente si utiliza los
auriculares durante periodos de tiempo prolongados o con mucha frecuencia. Un nivel
de volumen muy alto puede provocar dafios auditivos permanentes.

Acerca de los discos

Manipulacién

Procure no tocar la cara grabada de los discos.

Sujete el disco por sus cantos a fin de evitar dejar huellas dactilares sobre
su superficie.

La presencia de polvo, huellas dactilares o arafiazos en la cara grabada
del disco podria afectar su correcta reproduccion.

Nunca coloque etiquetas ni cinta adhesiva en los discos.

Almacenamiento
Guarde los discos en sus cajas o fundas después de su utilizacion.

Nunca deje expuesto los discos a la accion directa de los rayos del sol
ni a fuentes de calor. Nunca deje discos en el interior de un vehiculo
aparcado en pleno sol.

Limpieza

Para limpiar los discos, utilice un pafio suave que nos suelte pelusas y
desplacelo en linea recta desde el centro del disco hacia sus cantos. No
utilice disolventes, tales como gasolina, aguarras, limpiadores de venta
en comercios o aerosoles antiestéticos formulados para discos de vinilo.
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Nota:

No tire los aparatos eléctricos o electrénicos a la basura normal.

Lleve este material al punto de reciclado.
Algunas piezas de estos aparatos pueden ser dafinas para la salud o el medio ambiente.

Para ahorrar energia, si el aparato cesa su actividad durante rato, se apagara y entrara en modo
standby automaticamente. Se puede volver a encender mediante el botén de ENCENDIDO.
Sirecibe una llamada cuando el MIC200IDABBT / MIC201IDABBT / MIC205IDABBT estéa conectado
a su movil, la reproduccion de musica se pondra en pausa inmediatamente cuando responda a la
llamada y se reanudara cuando la finalice. (En algunos teléfonos, es posible que la reproduccién
permanezca en pausa).
La palabra Bluetooth®, la marca y el logotipo son marcas comerciales registradas propiedad de
Bluetooth SIG, Inc. y cualquier uso de tales marcas por Bigben Interactive se hace bajo licencia.
Otras marcas y nombres comerciales pertenecen a sus respectivos propietarios.
THOMSON es una marca comercial de TECHNICOLOR SA o sus afiliados usada por Bigben
Interactive bajo licencia.
Encontrara esta informacion en la placa de especificaciones técnicas situadas en la parte posterior
del aparato.

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Yo, el abajo firmante, Bigben Interactive declaro que el equipo radioeléctrico del tipo MIC200IDABBT
/ MIC201IDABBT / MIC205IDABBT cumple con la directiva 2014/53/UE.

El texto completo de la Declaracion UE de conformidad esta disponible en la direccion Internet
siguiente: https://www.bigbeninteractive.es/asistencia-tecnica/

Fabricado en China

Fabricado por BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN
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Operazioni preliminari

» Estrarre 'apparecchiatura dalla confezione.
» Rimuovere tutti i materiali di imballaggio dal prodotto.
» Rimettere i materiali di imballaggio nella confezione o smaltirli in modo adeguato.

Avvertenze di sicurezza ed altre informazioni

Leggere con attenzione tutte le istruzioni prima di utilizzare questo prodotto. La garanzia decade in
caso di danni causati dalla mancata osservanza delle istruzioni.

Sicurezza

NookwN=

Avvertenze

» Non rimuovere I'alloggiamento dell’apparecchiatura.

» Non lubrificare nessun componente dell’apparecchiatura.

* Non posizionare I'apparecchiatura sopra altri dispositivi elettrici.

» Tenere I'apparecchiatura lontana dalla luce solare diretta, da fiamme libere e da
sorgenti di calore.

» Non guardare direttamente il raggio laser all'interno di questo apparecchio.

+ Assicurarsi di poter sempre raggiungere facilmente il cavo di alimentazione, la spina
o I'adattatore per scollegare I'apparecchio dall’alimentazione elettrica.

» Non esporre l'apparecchio a gocce o schizzi e non posizionare sull'apparecchio
oggetti contenenti liquidi, ad esempio vasi.

» Per assicurare la completa disconnessione dalla rete elettrica, scollegare la spina
dell'apparecchio dalla presa di corrente.

» La spina del cavo di alimentazione non deve essere ostruita, ma deve rimanere
facilmente accessibile durante I'uso.

 Lasciare intorno all'apparecchio uno spazio libero di almeno 10 cm per garantire una
corretta ventilazione.

» Non ostruire le aperture di ventilazione con oggetti come giornali, tovaglie, tende,
ecc.

» Non posizionare sull'apparecchio fonti di fiamme libere, ad esempio candele accese.

» Assicurarsi di smaltire le batterie nel rispetto dell'ambiente.

» Usare l'apparecchio esclusivamente in climi moderati.

Leggere queste istruzioni.

Conservare queste istruzioni.

Rispettare tutte le avvertenze.

Seguire tutte le istruzioni.

Non utilizzare I'apparecchiatura vicino all’acqua.

Pulire solo con un panno asciutto.

Non ostruire le aperture di ventilazione. Installare in conformita con le istruzioni del produttore.
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8. Non installare vicino a fonti di calore come radiatori, termosifoni, stufe o altri apparecchi (inclusi gli
amplificatori) che producono calore.

9. Proteggere il cavo di alimentazione dall’essere calpestato o schiacciato, particolarmente in
corrispondenza di spine, prese di corrente e del punto in cui esce dall’apparecchiatura.

10. Utilizzare solo accessori specificati dal produttore.

11. Utilizzare solo con il carrello, il supporto, il treppiede, la staffa od il tavolo specificati dal produttore
o venduti con I'apparecchio. Se si usa un carrello, prestare attenzione quando si sposta 'insieme
carrello/apparecchio per evitare il pericolo che si ribaltino.

12. Scollegare il dispositivo durante i temporali o se non viene utilizzato per lunghi periodi di tempo.

13. Per qualsiasi intervento di assistenza, rivolgersi a tecnici qualificati. L'assistenza & necessaria
quando I'apparecchio ha subito in qualche modo dei danni, per esempio se il cavo di alimentazione
o la spina sono danneggiati, se & stato versato del liquido o sono caduti degli oggetti dell’apparato,
se I'apparecchio € stato esposto a pioggia o umidita, se non funziona normalmente o € caduto.

14. L'apparecchio non deve essere esposto a spruzzi o gocce d’acqua.

15. Non collocare sull’apparecchio eventuali fonti di pericolo (per esempio contenitori con liquidi,
candele accese).

16. Se la spina di alimentazione o un adattatore di corrente sono utilizzati come dispositivo di
disconnessione dalla rete elettrica, tale dispositivo deve rimanere sempre accessibile.

17. Assicurarsi che vi sia sufficiente spazio libero attorno al prodotto per la ventilazione.

18. Le batterie (batterie singole o pacco batterie) non devono essere esposte a calore eccessivo come
luce solare diretta, fuoco o simili.

19. Le specifiche tecniche sono riportate sulla parte posteriore dell'apparecchio.

ATTENZIONE
Le batterie possono esplodere se installate in modo scorretto.
Sostituirle esclusivamente con batterie di tipo identico o equivalente.

AN

AVVERTENZA

Non ingerire la batteria (rischio di ustioni chimiche).

Il telecomando incluso insieme a questo prodotto contiene una batteria a bottone. Se la batteria viene
ingerita puod causare gravi ustioni interne in appena 2 ore, e pud portare alla morte.

Conservare le batterie nuove e usate fuori dalla portata dei bambini.

Se il vano batterie non si chiude saldamente, non usare il prodotto e tenerlo fuori dalla portata dei
bambini.

Se si teme che le batterie siano state ingerite o siano penetrate all'interno del corpo, contattare
immediatamente un medico.

Manutenzione del prodotto

1. Scollegare sempre I'apparecchio quando non in uso e prima della pulizia.

2. Non riprodurre musica a volume troppo elevato per evitare il rischio di danni alludito e/o
all’apparecchio stesso.

3. Non utilizzare I'apparecchio in condizioni di eccessiva umidita.

4. Scollegare sempre I'apparecchio dalla rete di alimentazione prima della pulizia. Pulire 'apparecchio
con un panno morbido, umido e privo di lanugine. Non utilizzare detergenti abrasivi o caustici.
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Protezione dell’ambiente

Il prodotto € stato progettato e fabbricato con materiali e componenti di alta qualita

%& che possono essere riciclati e riutilizzati.

Questo prodotto contiene batterie contemplate dalla direttiva europea 2006/66/EC,
che

non possono essere smaltite insieme ai normali rifiuti domestici. Informarsi sulle
normative locali relative alla raccolta differenziata delle batterie in quanto il loro
corretto smaltimento permette di evitare conseguenze negative per 'ambiente e la
salute.

Il simbolo del bidone della spazzatura barrato da una croce indica che il prodotto

€ soggetto alla direttiva europea 2002/96/CE. Si prega di informarsi sul sistema di

raccolta differenziata per i rifiuti RAEE (prodotti elettrici ed elettronici). Attenersi alle

normative locali e non smaltire i vecchi prodotti con i normali rifiuti domestici. Lo

smaltimento corretto del prodotto aiuta a prevenire potenziali conseguenze negative
I per 'ambiente e la salute.

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
[APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1

DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

MATERIALE DI CLASSE I ]
CAUTION CORRENTE CONTINUA -_——
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
ATTENZIONE CORRENTE ALTERNATA

RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA
NON APRIRE

UTILIZZARE SOLO INAMBIENTI CHIUSI

) ¢

Il simbolo con il lampo e la freccia all'interno di un triangolo equilatero costituisce un'avvertenza
destinata ad avvisare I'utilizzatore della presenza di tensioni elettriche all'interno del prodotto, che
possono provocare scosse elettriche.

Contenuto della confezione

Controllare e identificare il contenuto della confezione:
 Unita principale

* Telecomando

* Manuale d’'uso

» Cavo micro USB

* Cavo line-in
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Descrizione delle parti
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3. 14.15.

Pulsante di accensione/Sorgente
* Premere per accendere
» Tenere premuto per spegnere

» Selezione della sorgente audio: DAB-FM-
CD-USB-BT-LINE

Pulsante Info / Sveglia
Pulsante Menu / Orologio
Pulsante Indietro

12
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Pulsante Riproduci/Pausa/Enter

Pulsante Avanti

Pulsante Stop

Pulsante di apertura/chiusura del vano CD
Altoparlante sinistro

. Presa USB per ricarica
11.

Presa USB

. Vano CD



13. Display 17. Antenna FM

14. Presa per cuffie 18. Induzione wireless
15. Presa Line-in 19. Cavo di alimentazione CA
16. Altoparlante destro 20. Manopola del volume

Telecomando

Accensione/spegnimento
Apertura/chiusura del vano CD
Mute

Su/Giu

Riproduzione ripetuta
Menu
Orologio/Programmazione
Sveglia/10+

9. Spegnimento automatico
. Sorgente

11. Stop

12. Riproduci/Pausa/Enter
13. Indietro/Avanti

. Equalizzatore

15. Info

16. Luminosita del display

17. Volume +/-

18. Posticipo della sveglia

® e
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AUDIO SYSTEM

N 7

Alimentazione elettrica

ATTENZIONE

» Rischio di danneggiare il prodotto! Assicurarsi che la tensione di
alimentazione corrisponda a quella indicata sull’etichetta sul retro.

» Rischio discossa elettrical Quando si stacca il cavo di alimentazione

CA, afferrare la spina per estrarla dalla presa di corrente. Non tirare
mai il cavo di alimentazione.

» Prima di collegare il cavo di alimentazione CA, accertarsi di aver
eseguito tutti gli altri collegamenti.
Collocare l'unita nella posizione desiderata e srotolare il cavo di alimentazione. Inserire il cavo nella
presa di alimentazione e accendere l'interruttore, se applicabile.
Auto standby

Durante la riproduzione di contenuti multimediali da un dispositivo connesso, I'apparecchio entra
automaticamente in modalita standby se:

* Non viene premuto alcun pulsante entro 10 minuti.
« |l dispositivo collegato non trasmette segnali audio entro 10 minuti.

Alimentazione a batterie

» Assicurarsi che le batterie siano inserite correttamente per evitare di danneggiare I'apparecchio.
Rimuovere le batterie quando I'apparecchio non sara utilizzato per un lungo periodo, poiché cio
causera la perdita di liquido dalle batterie e, dunque, danni all'apparecchio.

» Utilizzare batterie dello stesso tipo. Non usare tipi diversi di batterie contemporaneamente.
» Non gettare le batterie nel fuoco e non esporle al sole o a simili fonti di calore.
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« Se il liquido contenuto nelle batterie entra in contatto con gli occhi o la pelle, lavare immediatamente
e accuratamente I'area con acqua pulita e consultare un medico.

Unita di alimentazione (corrente 230 V/50 Hz)
Collegare il cavo di alimentazione a una presa di corrente (230 V).

Avvertenza!

» Prima di usare I'unita, verificare che la rete elettrica sia compatibile (230 V 50 Hz).

» Non collegare o scollegare il cavo di alimentazione con le mani bagnate.

* In previsione di un lungo periodo di inutilizzo (ad es. prima di andare in vacanza), scollegare il cavo
di alimentazione dalla presa di corrente.

» Per scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente, afferrare la spina; non tirare il cavo
per evitare il rischio di scossa elettrica causato da un cavo danneggiato.

Utilizzo

Premere il pulsante di ACCENSIONE/SOURCE per accendere |'unita; tenerlo premuto per spegnere I'unita.

Regolazione del volume

Ruotare la manopola del volume in senso orario per aumentare il volume.
Ruotare la manopola del volume in senso antiorario per diminuire il volume.
Sul display apparira il livello del volume.

Funzione Mute

Premere il pulsante MUTE sul telecomando per disattivare il suono; sul display apparira "Volume
disattivato". Premere nuovamente il pulsante per riattivare il suono.

Orologio e timer

Impostazione dell'orologio e della data

Dopo aver collegato I'unita alla presa di corrente, o dopo un'interruzione di corrente, sul display

appariranno l'ora e la data correnti. L'unita deve essere in modalita di standby per poter impostare

I'orologio.

1. Premere il pulsante TIME. Sul display apparira "Impostazione orologio"; premere ENTER per
confermare. Sul display apparira "Passaggi impostazione orologio".

2. Premere €€/ PP per selezionare "24H" o "12H"; premere ENTER per confermare. Le cifre
dell'ora lampeggeranno.

3. Premere |« /PP perimpostare I'ora, quindi premere ENTER per confermare. Le cifre dei minuti
lampeggeranno.

4. Premere |44 / PPH per impostare i minuti, quindi premere ENTER per confermare. Le cifre
dell'anno lampeggeranno.

5. Premere |4« / P®| per impostare I'anno, quindi premere ENTER per confermare. Le cifre del
mese lampeggeranno.

6. Premere <4/ PP per impostare il mese, quindi premere ENTER per confermare. Le cifre del
giorno lampeggeranno.

7. Premere <€/ P®| per impostare il giorno, quindi premere ENTER per confermare. Premere |4«
/PP e selezionare "SI" 0 "NO" per memorizzare.

Impostazione della sveglia

Nota: prima di impostare la sveglia, verificare di aver impostato I'orologio e la data dell'unita.

L'unita pud essere usata come radiosveglia. E possibile fare in modo che il CD/dispositivo USB o la
radio DAB/FM si attivino a una determinata ora.

1. Premere il pulsante di accensione per attivare la modalita di standby.

2. Accertarsi di aver impostato I'orologio correttamente.

3. Premere il pulsante ALARM quando l'unita & spenta; premere due volte ALARM per impostare
la sveglia 2.

4. Apparira "Impostazione sveglia 1 (0 2)". Premere il pulsante PIVENTER per selezionare.
5. Apparira "Ora attivazione sveglia 1 (0 2)" e le cifre dell'ora lampeggeranno.
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Premere ripetutamente i pulsanti <€/ »®| per impostare I'ora. Premere ENTER per confermare.
Premere €€/ PP per impostare i minuti, quindi premere ENTER per confermare.

Premere |4/ P®»| per impostare il volume della sveglia tra 0 e 30. Premere ENTER per confermare.
Premere | <€/ PP per selezionare OFF/CD/DAB/FM/USB/BUZZER. Premere ENTER per confermare.
0. Premere il pulsante <€ / PP per impostare la durata della sveglia tra 15, 30, 45 e 60 minuti.

Premere il pulsante ENTER per selezionare. Premere €€ / P®, selezionare "Si" e premere
ENTER per confermare la sveglia.

11. Sul display apparira I'ora corrente e Sveglia 1 (o Sveglia 2, o entrambe).

3 ©® N

Posticipo della sveglia

1. Quando la sveglia suona (sveglia 1, sveglia 2), pud essere sospesa temporaneamente per circa 9
minuti premendo una volta il pulsante SNOOZE.

2. La sveglia (sveglia 1, sveglia 2) si riattivera automaticamente dopo circa 9 minuti.

3. Sul display apparira il simbolo "snooze", a indicare che la funzione di posticipo della sveglia & attiva.
4. Per disattivare la funzione di posticipo della sveglia, premere una volta il pulsante di accensione.
Spegnimento automatico

1. Premere ripetutamente il pulsante SLEEP; & possibile impostare il timer di spegnimento su
90/80/70/60/50/40/30/20/10 minuti. Questa funzione & utile se si desidera addormentarsi al suono
della musica.

2. Per disattivare lo spegnimento automatico, premere ripetutamente SLEEP e selezionare OFF.

Retroilluminazione del display
Premere il pulsante DIM per regolare la luminosita del display. Sono disponibili 3 opzioni: Alta, Media e Bassa.

Modalita Radio DAB

Estendere completamente I'antenna telescopica.
Premere il pulsante di accensione per accendere I'unita; entrera automaticamente in modalita DAB.
Ricerca automatica

1. Premere SOURCE per selezionare la modalita DAB.
Alla prima attivazione della modalita DAB, I'unita effettuera una ricerca automatica delle stazioni
disponibili (se la modalita DAB & gia stata utilizzata in precedenza, I'unita si sintonizzera
automaticamente sull'ultima stazione ascoltata).

2. Premere il pulsante ENTER per avviare la ricerca automatica delle stazioni disponibili.

Durante laricerca, sulla linea inferiore del display apparira una barra, a indicare la progressione
della ricerca.

Ricerca manuale
1. Premere il pulsante SOURCE sull'unita principale per selezionare la modalita DAB.

2. Premere il pulsante [ |4 ] o [ PP ] per selezionare “Ricerca manuale”; premere il pulsante
[ENTER] per accedere al menu.

3. Premere [| <] o [PP|] per sintonizzarsi su una stazione. Sul display apparira la forza del segnale.
4. Premere [ MENU ] o [ | €] per terminare la ricerca.

DAB NHanual tune
MNarmual tune > <B4 174, 928NMHz>
hi 174, 9280Hz
OO00r0000000o00000
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5. Se non ¢ stata trovata alcuna stazione, assicurarsi che I'antenna sia estesa e testare la
ricezione effettuando la ricerca in un'altra posizione.

DRC (compressione della gamma dinamica)

La compressione della gamma dinamica (DRC) & una tecnologia utilizzata per rendere piu facile

I'ascolto di suoni bassi in ambienti rumorosi.

1. In modalita DAB, premere il pulsante [ [<4€] o [ P»1] e selezionare “DRC”. Premere il pulsante
ENTER,; sull'angolo superiore destro apparira il simbolo “*”.

2. Premere il pulsante MENU per confermare. Il display ritornera normale.

DRC DISATTIVO - DRC & spento; il DRC inviato sara ignorato.

DRC BASSO - Il livello DRC ¢ impostato a meta di quello inviato dalla stazione.

DRC ALTO - Il livello DRC & pari a quello inviato dalla stazione.

Elimina (per rimuovere le stazioni elencate ma non disponibile)

In modalita DAB, premere [ |4« ] o [ PP ] per visualizzare il sottomenu “Elimina”. Premere il
pulsante ENTER e selezionare "Elimina".

D4R ::> Prune?
s : i L. 1
<{Prune = <No> Yes

Sistema (DAB)
In modalita DAB, premere |4 o PP per visualizzare il sottomenu “SISTEMA”. Premere il pulsante
ENTER e selezionare il sottomenu delle impostazioni.
1. Lingua
Premere ENTER per selezionare la lingua. La lingua predefinita € l'inglese; la lingua
selezionata € indicata da "*" nell'angolo superiore destro.
E possibile selezionare “Deutsch” (tedesco), “Italiano” e "Francais” (francese).

System ::> Language *
{Language > {English 2

2. Ripristino delle impostazioni predefinite

Premere ENTER per ripristinare le impostazioni predefinite. Per ripristinare le impostazioni
predefinite, premere |« o PP finché sul display non é evidenziato “SI”. Verra eseguito il
ripristino totale dell'unita. Tutte le stazioni memorizzate verranno eliminate.

Svstem ::) Factory Reset?
{Factory Reset> <No> Yes

3. Versione software

Premere ENTER per visualizzare la versione del software DAB. Premere Menu o PP I
display ritornera normale.

oystem oW version
<EW version L dab-ser—912-400

*Se non viene premuto alcun pulsante entro 30 secondi, il display tornera in modalita normale.
Memorizzazione delle stazioni

1. Selezione di una stazione memorizzata

In modalita DAB, premere | <€« o PP per selezionare “Stazioni memorizzate”; quindi premere
[ENTER] per sintonizzarsi sulla stazione memorizzata.

Preset Eecall pihEC |
Sl " Plaving

Nota: se non e stata memorizzata alcuna stazione, premendo questo pulsante sul display
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apparira "Memoria vuota".

2. Memorizzazione delle stazioni
E possibile memorizzare le proprie stazioni DAB preferite. E possibile memorizzare fino a 20
stazioni. Le stazioni rimarranno memorizzate anche in caso di interruzione di corrente.
La procedura per la memorizzazione della stazione € identica a quella della modalita DAB.
In modalita DAB, selezionare la frequenza desiderata. Premere [A, V] per visualizzare le
stazioni memorizzate, premere | <€« o PP per sintonizzarsi sulla stazione desiderata come
descritto in precedenza, quindi premere [ENTER] per selezionare il numero di memorizzazione.
Premere [ENTER] per confermare.
e
£

Preset Store ::> F
al s Ol | > ored
Radio FM

Estendere completamente I'antenna telescopica.

(]

5]
r_|' |'[t

Ricerca automatica
1. Ruotare la manopola SOURCE per selezionare la modalita FM.

2. Tenere premuto il pulsante PI; I'unita effettuera una ricerca automatica e si arrestera al
rilevamento di una stazione con segnale sufficientemente forte.

3. Dopo qualche secondo, il display si aggiornera e visualizzera la frequenza della stazione.
Se il segnale é sufficientemente forte e contiene dati RDS, sul display apparira il nome della
stazione.

4. Per trovare altre stazioni, tenere premuto il pulsante | <4«.

5. Per scansionare la banda FM in direzione opposta (dalle alte frequenze alle basse frequenze),
tenere premuto il pulsante PP per 2 secondi.

6. Al raggiungimento del termine della banda, l'unita ricomincera la ricerca a parte dall'altra
estremita della banda.

490, 50MHz 19 Nemory
fute scanning. .. ::> dute End

Ricerca manuale
1. Premere il pulsante SOURCE sull'unita principale per selezionare la modalita FM.
2. Se necessario, selezionare la modalita FM come descritto in precedenza.

3. Premere |4« o PP| per sintonizzarsi su una stazione. Ciascuna pressione aumentera o
diminuira la frequenza di 50 kHz.

4. Al raggiungimento del termine della banda, l'unita ricomincera la ricerca a parte dall'altra
estremita della banda. Se non ¢ stata trovata alcuna stazione, assicurarsi che I'antenna sia
estesa e testare la ricezione effettuando la ricerca in un'altra posizione.

Menu

1. Impostazioni di ricerca
In modalita FM, premere MENU e accedere alle impostazioni FM, premere |4« o WPl per
selezionare [Impostazioni di ricerca], quindi premere ENTER per impostare la sensibilita.

1.1. Tutte le stazioni: ~15 dB

Fi :{>‘E“an setting*
‘ocan settingr CAll stations

1.2. Solo stazioni forti: ~19 dB

FH ::>.,u An setting
‘ocan setting> <All stationy
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Scan setting*
E::::>{Strung station?

2. Impostazione audio:
2.1. Stereo consentito

i Audio setting*
<hudio setting> {Stereo allowed?
2.2. Mono forzato
i Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
fudio setting*
Forced mono >

2.3. Sistema (sistema FM), identico alle impostazioni del sistema DAB
3. MEMORIZZAZIONE DELLE STAZIONI
3.1. Selezione di una stazione memorizzata
Premere ENTER per sintonizzarsi su una stazione memorizzata.

Preset Recall
il JU sUlH= >

3.2. Selezione di una stazione memorizzata
E possibile memorizzare le proprie stazioni FM preferite. E possibile memorizzare fino a
20 stazioni. Le stazioni rimarranno memorizzate anche in caso di interruzione di corrente.
La procedura per la memorizzazione della stazione € identica a quella della modalita
DAB.
In modalita FM, selezionare la frequenza desiderata. Premere [A, V] per visualizzare
le stazioni memorizzate, premere |4 o PP per sintonizzarsi sulla stazione desiderata
come descritto in precedenza, quindi premere [ENTER] per selezionare il numero di
memorizzazione. Premere [ENTER] per confermare.

Freset Store E::i> Frezet 1
iz ol mialale stored

Modalita Bluetooth
Procedere come descritto di seguito per collegare il proprio telefono all'unita.

1.
2.

3.

4.

Attivare la funzione Bluetooth sul proprio telefono (consultare il manuale del telefono).

Premere il pulsante di accensione per accendere I'unita, quindi premere ripetutamente il pulsante
SOURCE finché sul display non appare "Bluetooth". Ora I'unita € pronta per I'abbinamento.
Cercare sul proprio smartphone il dispositivo Bluetooth con la sigla
"MIC200IDABBT"/"MIC201DABBT"/"MIC205IDABBT".

Selezionando "MIC200IDABBT"/"MIC201DABBT"/"MIC205IDABBT", il telefono potrebbe chiedere
conferma del collegamento. Se viene richiesta una password, inserire "0000". Quando il telefono e
I'unita sono collegati, sul display apparira "Bluetooth collegato".

Collegamento automatico al telefono

La procedura di abbinamento € necessaria solo per il primo collegamento tra il telefono e l'unita.
Una volta che il telefono e I'unita sono abbinati, si collegheranno automaticamente quando l'unita &
accesa e sul telefono ¢ attiva la funzione Bluetooth. Alla successiva accensione, I'unita si colleghera
automaticamente all'ultimo telefono collegato.
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Riproduzione da dispositivi Bluetooth

Dopo aver collegato I'unita e il dispositivo Bluetooth, premere il pulsante Pl per avviare la riproduzione.
Premere il pulsante €€ o P® per riprodurre la traccia precedente o successiva. Per interrompere
o riprendere la riproduzione, premere nuovamente il pulsante Pl. Tenere premuto il pulsante Pl per
disattivare la funzione Bluetooth.

Riproduzione di compact disc (CD)

NOTA: non toccare mai la lente del laser all'interno del vano CD. Pulire la lente del laser con un disco
pulente quando & sporca.

1. Premere il pulsante di accensione per accendere I'unita.
2. Premere ripetutamente il pulsante SOURCE per selezionare la modalita CD.

3. Tenere premuto il pulsante 4 per aprire il vano CD, quindi inserire un CD nel vassoio con il lato
stampato rivolto verso l'alto.

4. Tenere nuovamente premuto il pulsante & per chiudere il vano CD; il disco ruotera per alcuni
secondi, quindi l'unita riprodurra automaticamente la prima traccia.

5. Perinterrompere temporaneamente la riproduzione, premere il pulsante Pll; premerlo nuovamente
per riavviare la riproduzione.

6. Premere il pulsante B per arrestare definitivamente la riproduzione.

INDIETRO/AVANTI

1. E possibile usare i pulsanti ¢ e PP per ascoltare un'altra traccia o per scorrere le tracce ad
alta velocita.

2. Premere una volta il pulsante |4« per tornare all'inizio della traccia corrente. Premerlo due o piu
volte per ascoltare la traccia precedente del disco.

3. Premere il pulsante PP per ascoltare la traccia successiva del disco.

4. Tenere premuto il pulsante |« per scorrere la traccia corrente all'indietro; dopo aver trovato il
passaggio desiderato nella traccia, rilasciare il pulsante per tornare alla riproduzione normale.

5. Tenere premuto il pulsante PP per scorrere la traccia corrente in avanti. Dopo aver trovato il
passaggio desiderato nella traccia, rilasciare il pulsante per tornare alla riproduzione normale.

RIPRODUZIONE RIPETUTA

E possibile usare il pulsante REPEAT per ripetere una singola traccia o tutte le tracce di un compact

disc.

1. Premere una volta il pulsante REPEAT durante la riproduzione; sul display apparira "RIPETI UNA"
per circa 2 secondi. La stessa traccia verra ripetuta costantemente.

2. Premere nuovamente il pulsante REPEAT per ripetere tutte le tracce; sul display apparira "RIPETI
TUTTE" per circa 2 secondi.

3. Per annullare la RIPRODUZIONE RIPETUTA, premere il pulsante REP finché sul display non
appare "RIPETIZIONE DISATTIVATA" per circa 2 secondi

RIPRODUZIONE PROGRAMMATA

E possibile programmare fino a 20 tracce affinché vengano riprodotte nell'ordine desiderato.

1. Quando l'unita & in modalita di arresto (il CD non € in riproduzione), tenere premuto il pulsante
PROG per 2 secondi; sul display apparira "P 01", e "T 01" iniziera a lampeggiare.

Premere i pulsanti | <4« e PP per selezionare la traccia desiderata.

Premere il pulsante PROG per memorizzare la traccia.

Ripetere i passaggi 2 e 3 per selezionare fino a 20 tracce

Per riprodurre le tracce selezionate (nell'ordine programmato), premere il pulsante PI.

Premere il pulsante |« per ascoltare la traccia programmata precedente, o il pulsante PP per
ascoltare la traccia programmata successiva.

Nota: dopo che tutte le tracce programmate sono state riprodotte, il lettore CD tornera in modalita
di arresto.

7. Per annullare la programmazione delle tracce, premere due volte il pulsante I

o0k~ wN
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RIPRODUZIONE DI DISCHI MP3
1. Premere il pulsante di accensione per accendere |'unita.
2. Premere ripetutamente il pulsante SOURCE per selezionare la modalita CD.

3. Chiudere il vano CD; il disco ruotera per alcuni secondi, quindi 'unita riprodurra automaticamente
la prima traccia.

4. Premere i pulsanti |<¢d e PP per selezionare la traccia desiderata.

5. Perinterrompere temporaneamente la riproduzione, premere il pulsante Pll; premerlo nuovamente
per riavviare la riproduzione.

6. Premere il pulsante B per arrestare definitivamente la riproduzione.
Nota: i dischi MP3 hanno una grande capacita; i tempi di accesso sono leggermente piu lunghi.

Riproduzione ripetuta
Ripetizione di una traccia singola
Premere una volta il pulsante REP per ripetere una traccia singola. Sul display apparira "Ripeti una".

Ripetizione di tutto il disco

In modalita di riproduzione, premere 2 volte il pulsante REPEAT per riprodurre ripetutamente tutte le

tracce del disco. Sul display apparira "Ripeti tutto".

Per annullare la riproduzione ripetuta, premere ripetutamente il pulsante REPEAT finché non appare

"Ripetizione disattivata".

RIPRODUZIONE PROGRAMMATA

E possibile programmare le tracce del disco affinché vengano riprodotte nell'ordine desiderato (&

possibile programmare fino a 20 tracce).

Nota: & possibile programmare le tracce da riprodurre solo in modalita di arresto.

1. Premere il pulsante PROG in modalita di arresto. Sul display appariranno "P01" "FO1", e "T001"
lampeggera.

2. Premere i pulsanti €€ o P® per selezionare la traccia desiderata, quindi premere il pulsante
PROG per memorizzarla.

3. Laprima traccia & stata memorizzata; sul display apparira il n umero di memorizzazione successivo:
"P02".

4. Ripetere i passaggi 1 e 3 per programmare altre tracce.

Dopo aver programmato tutte le tracce, premere il pulsante Pl per avviare la riproduzione delle tracce
programmate, a partire dalla prima memorizzata. Il lettore si arrestera automaticamente dopo aver
riprodotto tutte le tracce programmate. (Premere due volte il pulsante B per eliminare le tracce dalla
memoria).

Riproduzione audio tramite USB

L'unita € stata sviluppata con I'ultima tecnologia disponibile nel campo dello standard USB. Tuttavia,
I'ampia varieta di supporti di archiviazione USB attualmente sul mercato non permette di garantire
la piena compatibilita dell'unita con tutti i dispositivi USB. Per tale motivo, in rari casi potrebbero
sorgere problemi durante la riproduzione di file archiviati su dispositivi USB. Cid non € dovuto a un
malfunzionamento del prodotto.

1. Premere il pulsante di accensione per accendere |'unita.
2. Premere ripetutamente il pulsante SOURCE finché sul display non appare "USB".

3. Collegare un supporto di archiviazione USB all'apposita presa. Sul display apparira brevemente il
numero di cartelle e il numero totale delle tracce. La riproduzione iniziera automaticamente dopo
qualche secondo.

4. Il funzionamento dei pulsanti & identico a quello per la riproduzione di MP3. Consultare la sezione
RIPRODUZIONE DI DISCHI MP3.

NOTE
+ Collegare il supporto di archiviazione USB direttamente alla porta USB per evitare malfunzionamenti.
» La porta USB non & progettata per ricaricare dispositivi esterni.

» Importante! Passare a una diversa modalita operativa prima di rimuovere il supporto di archiviazione
USB.
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Funzione di equalizzazione
Quando l'unita & accesa (non in modalita di standby), procedere come descritto di seguito.
1. Premere il pulsante EQ per accedere alle opzioni del menu.

2. Usare i pulsanti <€ /P®] per selezionare I'equalizzazione (ad es. Normale, Classica, Jazz, Pop,
Rock) in base alle preferenze personali.

3. Premere due volte il pulsante EQ e usare i pulsanti ¢/ P per regolare i bassi.
4. Premere tre volte il pulsante EQ e usare i pulsanti <€/ P®| per regolare gli alti.

Caricabatteria wireless

Posizionare il dispositivo compatibile sull'area di ricarica wireless sul lato superiore; la ricarica iniziera
automaticamente.

Caricabatteria USB (5 V)

La presa USB é progettata per ricaricare dispositivi esterni come smartphone.

Presa Aux-in

1. Premere il pulsante di accensione per accendere I'unita.

2. Premere ripetutamente il pulsante SOURCE per selezionare la modalita Aux-In. Sul display
apparira "Aux-In".

3. Collegare un cavo audio all'uscita audio di un dispositivo come un lettore MP3 portatile e
all'ingresso ausiliario sull'unita.

4. Awvviare la riproduzione sul dispositivo esterno.

Presa per cuffie
1. Ruotare la manopola del volume per abbassare il livello del volume.
2. Collegare le cuffie alla presa per cuffie.

E Nota: utilizzare esclusivamente fonti di alimentazione con le specifiche elencate di seguito.

Specifiche tecniche

Alimentazione: CC230V~50Hz0,3A
Alimentazione del telecomando: 2 batterie AAA (non incluse)
Gamma di frequenza: FM: 88.8 — 108 MHz

DAB/DAB+: 174 - 239 MHz
Bluetooth: 2402-2480 MHz

Consumo max: 25 W
Impedenza altoparlante: 4 ohm
Uscita totale audio: 5W x 2

Nota: la distanza di collegamento massima € pari a 10 metri. Posizionare I'altoparlante Bluetooth il piu
vicino possibile al dispositivo per evitare interferenze.

AVVERTENZA Rischio di danni all’udito

» Prima di collegare la cuffia al’apparecchio audio regolare un volume basso.

« Evitare un volume troppo alto, specialmente per periodi prolungati o in caso di utilizzo
frequente. Un volume eccessivo pud causare danni permanenti all’'udito.
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Informazioni sui dischi

Manipolazione

Non toccare la parte inferiore dei dischi.

Tenere i dischi dai bordi per evitare di lasciare impronte sulla superficie.
Polvere, impronte o graffi possono causare malfunzionamenti.

Non applicare etichette o nastro adesivo sui dischi.

Conservazione
Riporre i dischi nella relativa custodia dopo l'uso.

Non esporre i dischi alla luce diretta del sole o a fonti di calore. Non
lasciare i dischi all'interno di un'auto parcheggiata completamente al sole.

Pulizia

Utilizzare un panno pulito, morbido e che non lascia pelucchi per pulire i
dischi, eseguire la pulizia partendo dal centro e procedere verso I'esterno
seguendo una linea retta. Non utilizzare solventi come benzina, diluenti,
detergenti disponibili sul mercato o spray antistatici per vinili.
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Note

Non gettare gli apparecchi elettrici ed elettronici tra i rifiuti indifferenziati.

» Depositare gli apparecchi presso un apposito punto di raccolta.

» Alcuni componenti contenuti in questi apparecchi possono essere pericolosi per la salute
e per 'ambiente.

* Per risparmiare energia, quando l'unita non emette uscita audio per un certo periodo di tempo,
I'unita passa automaticamente in modalita stand-by. Puod essere riaccesa utilizzando il selettore di
alimentazione.

» Se il proprio telefono cellulare riceve una chiamata mentre & collegato a MIC200IDABBT/
MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT, la riproduzione audio si interrompera durante la chiamata e
riprendera al termine della chiamata (a seconda dello smartphone, la riproduzione potrebbe non
riprendere al termine della chiamata).

« |l marchio, il logo e la parola Bluetooth® sono marchi registrati di proprieta di Bluetooth SIG, Inc.
e l'uso di tali marchi da parte di Bigben Interactive € sotto licenza. Altri marchi e nomi commerciali
sono di proprieta dei rispettivi titolari.

* THOMSON & un marchio registrato di TECHNICOLOR SA o dei suoi affiliati, utilizzato su licenza da
Bigben Interactive.

« E possibile trovare informazioni sull'etichetta situata sulla parte posteriore dell'unita.

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA SEMPLIFICATA
I sottoscritto, Bigben Interactive dichiara che I'apparecchiatura radioelettrica del tipo MIC200IDABBT/
MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT & conforme alla direttiva 2014/53/UE.
Il testo completo della dichiarazione UE di conformita € disponibile all'indirizzo internet seguente:
https://www.bigbeninteractive.it/supporto-tecnico/
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» Retire o aparelho da caixa.
* Retire quaisquer materiais de empacotamento do produto.
» Coloque o material de empacotamento dentro da caixa e guarde-o ou elimine-o com seguranca.

Instrugdes de seguranga

Leia e compreenda todas as instrugdes antes de usar este produto. Se ocorrerem danos causados
pelo ndo seguimento das instru¢des, a garantia perde a sua validade.

Seguranca

Aviso

NookwN=

Nunca retire a estrutura deste aparelho.
Nunca lubrifique nenhuma peca deste aparelho.
Nunca coloque este aparelho dentro de outro equipamento elétrico.

Mantenha este aparelho afastado da luz direta do sol, chamas sem protegdo ou
calor.

Nunca olhe para o raio laser dentro deste aparelho.

Certifiqgue-se de que acede facilmente ao fio da alimentagao, ficha ou adaptador para
desligar este aparelho da alimentagéo.

O aparelho ndo deve ser exposto a pingos ou salpicos e ndo coloque objetos com
liquidos, como vasos, em cima do aparelho.

Para garantir que desliga por completo o aparelho da alimentagao, retire a ficha da
tomada.

A ficha do aparelho nao devera ser obstruida e TEM de estar facilmente acessivel
durante a utilizacao.

A distadncia minima em redor do aparelho, para haver uma ventilagéo suficiente, é
de 10 cm.

A ventilagdo néo devera ser obstruida por itens como jornais, toalhas, cortinas, etc.

Nao coloque fontes de chamas sem protegdo, como velas acesas, em cima do
aparelho.

Elimine as pilhas, respeitando as normas de protegéo do ambiente.
Use o aparelho em climas moderados.

Leia estas instrugdes.

Guarde estas instrugdes.

Tenha atengao a todos os avisos.

Siga todas as instrugdes.

Nao use este aparelho perto de agua.

Limpe apenas com um pano seco.

Nao bloqueie quaisquer aberturas de ventilagao. Instale de acordo com as instru¢des do fabricante.
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8. Nao instale proximo de fontes de calor, tais como radiadores, registadores de calor, fornos ou
outros aparelhos (incluindo amplificadores) que produzam calor.

9. Proteja o fio da alimentagéo para que néo seja calcado ou esmagado, especialmente nas fichas,
recetaculos e no ponto de onde saem do aparelho.

10. Use apenas acessorios especificados pelo fabricante.

11. Use apenas com o carrinho, suporte, tripé ou mesa especificados pelo fabricante ou vendidos
com o aparelho. Quando usar um carrinho, tenha cuidado quando mover o carrinho/aparelho,
para evitar lesées devido a quedas.

12. Desligue a ficha da tomada durante trovoadas ou quando ndo usar o aparelho durante um longo
periodo de tempo.

13. Todas as reparagdes devem ser feitas por pessoal qualificado. Sdo necessarias reparagdes
quando o aparelho tiver sido danificado de alguma forma, tal como o fio da alimentagao ou a ficha
estiverem estragados, se derramarem liquidos ou cairem objetos no aparelho, o aparelho ter sido
exposto a chuva ou humidade, néo funcionar normalmente ou tiver caido.

14. O aparelho ndo deve ser exposto a pingos ou salpicos.

15. Nao coloque quaisquer fontes perigosas em cima do aparelho (por ex., objetos cheios de liquido,
velas acesas).

16. Quando a ficha da alimentagéo (ou o adaptador AC/DC) ou um acoplador for usado como
dispositivo para desligar, este devera permanecer pronto a ser utilizado.

17. Certifique-se de que tem espaco livre suficiente em redor do produto para a ventilagao.

18. As pilhas (conjunto de pilhas ou pilhas instaladas) ndo devem ser expostas a calor em excesso,
como luz solar direta, fogo ou algo semelhante.

19. A etiqueta das especificagdes encontra-se na parte traseira do aparelho.

CUIDADO
Perigo de explosdo se as pilhas forem substituidas incorretamente.
Substitua apenas por umas do mesmo tipo ou equivalente.

AN

AVISO

Na&o ingira a pilha (perigo de queimaduras quimicas).

O telecomando fornecido com este produto contém uma pilha do tipo botéo. Se a pilha do tipo botéo
for engolida, pode causar queimaduras internas severas em apenas 2 horas, e pode dar origem a
morte.

Mantenha as pilhas novas e usadas fora do alcance das criangas.

Se o compartimento da pilha ndo fechar bem, pare de usar o produto e mantenha-o afastado das
criangas.

Se achar que as pilhas foram engolidas ou colocadas dentro de alguma parte do corpo, consulte
imediatamente um médico.

Cuidados com o produto

1. Retire sempre a ficha da tomada quando nao usar o aparelho e antes de proceder a limpeza.

2. Nao reproduza musica com um nivel de volume excessivo, pois podem ocorrer lesdes auditivas
ou danos no aparelho.

3. Nao use esta unidade em condigbes de humidade.

4. Retire sempre a ficha da tomada antes de proceder a limpeza. Limpe o aparelho com um pano
suave ligeiramente embebido em agua e sem linho. N&o use produtos abrasivos nem detergentes
fortes.
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Cuidados com o ambiente

&

O seu produto foi criado e fabricado com materiais e componentes de alta qualidade,
que podem ser reciclados e reutilizados.

e

O seu produto contém pilhas que estdo abrangidas pela diretiva 2006/66/CE, que
ndo podem ser eliminadas juntamente com o lixo doméstico comum. Informe-
se acerca das normas locais relativas a recolha em separado de pilhas, pois uma
eliminagao correta ajuda a prevenir consequéncias negativas para o ambiente e para
a saude humana.

Quando este simbolo de um caixote do lixo com uma cruz vier no produto, significa
que o produto € abrangido pela Diretiva Europeia 2002/96/CE. Por favor, informe-se
acerca do sistema de recolha em separado para produtos elétricos e eletronicos. Aja
de acordo com as regras locais e ndo elimine o seu produto antigo juntamente com
o lixo doméstico comum. A eliminagéo correta do seu velho produto ajuda a prevenir
potenciais consequéncias negativas para o ambiente e para a saude humana.

34 24

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
[APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1 DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

MATERIAL DE CLASSE || ]
@ Tulel CORRENTE CONTINUA e
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
CUIDADO
RISCO DE CHOQUE ELETRICO CORRENTE ALTERNADA

NAO ABRIR

APENAS PARA USO INTERIOR

D) ¢

O simbolo da faisca com na ponta uma seta inscrito num triangulo equilateral € um aviso para alertar
o utilizador da presencga de tensdes eléctricas no interior do produto, que podem provocar um risco
de electrocusséo.

O que se encontra na caixa

Verifique e identifique o contetido da caixa:
» Unidade principal

* Telecomando

* Manual do utilizador

* Cabo micro USB

» Cabo Line in
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Descrigdo das pecas
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Interruptor de ligar / Botdo da fonte

* Prima para ligar

* Prima e mantenha premido para desligar
+ Selecione a fonte de audio: DAB-FM-CD-

USB-BT-LINE

Botao Info/Despertador
Botdo Menu/Relégio
Botéo de Anterior

5
6.
7
8

9.

10.
1.
12.
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. Botéo de Reprodugéo/Pausa/Enter

Botédo de Seguinte

. Botéo de parar
. Botéo de abrir/fechar a bandeja do CD

Altifalante esquerdo

Porta de carregamento USB
Entrada USB

Porta do CD



13. Visor 17. Antena FM

14. Entrada para auscultadores 18. Inducéo sem fios
15. Entrada Line-in 19. Fio da alimentacdo AC
16. Altifalante direito 20. Manipulo do volume

Telecomando

//:\\ 1. Ligar/desligar
2. Abrir/Fechar a porta do CD
O} 3. Semsom
. 4. Cima/Baixo
&) a) 5. Repetir
6. Menu
@ 5 . &
O O @ 7. Hora/Programa
’///,‘:s 8. Despertador/10+
@ -y E:T"ER_JJ T‘) @ 9. Adormecer
e a3 10. Fonte
X 11. Parar
EQ 14)
% O “ 12. Reprodugao/Pausa/Enter
@ ) @ (o} q 13. Anterior/Seguinte
% 14. EQ
G pe 15 Info
@ sicer @ 16. Intensidade
D) (sorce) 17. VOL +/-
18. Snooze
AUDIO SYSTEM

N 7

Alimentacao

CUIDADO

* Risco de danos no produto! Certifique-se de que a voltagem da
alimentagao corresponde a voltagem impressa na etiqueta traseira.

» Risco de choque elétrico! Quando desliga a alimentacédo CA, retire
sempre a ficha da tomada. Nunca puxe o fio.

* Antes de ligar o fio da alimentacdao CA, certifique-se de que
completou todas as outras ligagdes.

Coloque a unidade na posigéo desejada e desenrole o fio da alimentagao. Insira a ficha na tomada e
ligue, se aplicavel
Espera automatica

Quando reproduzir média a partir de um dispositivo conetado, a Torre passa automaticamente para o
modo de espera se:

» Nao premir qualquer botéo no espago de 10 minutos;
» Na&o for emitido qualquer audio a partir de um dispositivo conectado no espago de 10 minutos.

Alimentagéao a pilhas

» Certifique-se de que as pilhas séo inseridas corretamente, para evitar danos no aparelho. Retire
sempre as pilhas quando o aparelho no for utilizado durante um longo periodo de tempo, pois isso
causa derrames nas pilhas e acaba por danificar o aparelho.

» Use pilhas do mesmo tipo. Nunca misture diferentes tipos de pilhas.

» Nao atire as pilhas para o fogo, nem as exponha a luz direta do sol ou algo parecido.

» Se o liquido no interior das pilhas entrar em contacto com os seus olhos ou pele, entdo lave de
imediato a area cuidadosamente com agua limpa e consulte um médico.
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Alimentagao do aparelho (230V/50Hz)
Ligue a ficha do fio da alimentagéo a uma tomada (230V).

Aviso:

» Antes de usar a unidade, certifique-se de que a alimentagéo é compativel com a unidade de 230V
(50Hz).

» Nao ligue nem desligue a ficha da tomada com as m&os molhadas.

» Quando néo planear usar esta unidade durante longos periodos de tempo (por exemplo, durante
as férias), retire a ficha da tomada.

* Quando retirar a ficha da tomada, segure pela ficha. Ndo puxe o fio, para evitar o risco de choques
devido a um fio danificado.

Funcionamento

Prima o botdo POWER/SOURCE para ligar, e prima e mantenha premido para desligar a unidade.

Ajustar o volume

Rode o manipulo do volume no sentido dos ponteiros do relégio para aumentar o volume.

Rode o manipulo do volume no sentido inverso ao dos ponteiros do reldgio para diminuir o volume.
Verifique o visor para confirmar o volume.

Fungao de desligar o som

Prima o botdo MUTE no telecomando. O volume ¢é desligado e “Volume Muted” aparece no visor LCD.
Prima de novo este botéo para cancelar a fungédo de desligar o som.

Relégio e Temporizadores

Acertar o relégio e a data

Apos ligar esta unidade a alimentagédo ou apés uma falha de eletricidade, o visor apresenta a hora

atual e a data no visor LCD. A unidade devera estar no estado inativo para acertar o relégio.

1. Prima o botdo TIME. “Time setup” é apresentado. Prima ENTER para confirmar. “Time wizard interval’.

2. Prima |4/ P® para selecionar “24H” ou “12H”. Prima ENTER para confirmar. Os digitos das
horas comegam a piscar no visor.

3. Prima |4« / P»I para acertar a hora. Prima ENTER para confirmar. Os digitos dos minutos
comegam a piscar no visor.

4. Prima <€« / PPl para acertar os minutos. Prima ENTER para confirmar. Os digitos do Ano
comegam a piscar no visor.

5. Prima |4/ ¥ para acertar o Ano. Prima ENTER para confirmar. Os digitos do Mé&s comegam
a piscar no visor.

6. Prima |4/ P®» para acertar o Més. Prima ENTER para confirmar. Os digitos do Dia comegam
a piscar no visor.

7. Primal<€€/P®»para acertar o Dia. Prima ENTER para confirmar. Prima ¢/ »®»{ para selecionar
se guarda “YES/NO” (sim/n&o).

Acertar o Despertador

Nota: Certifique-se de que o radio tem a data e a hora corretas antes de definir um despertador.

Esta unidade pode ser usada como despertador. O CD/dispositivo USB ou radio DAB/FM ¢é ativado

para reproduzir a hora selecionada.

1. Prima o botdo POWER para colocar a unidade no estado inativo.

2. Certifique-se de que o reldgio esta certo.

3. Prima o botdo ALARM no estado inativo. Prima duas vezes o botdo ALARM para definir o
Despertador 2 .

4. E apresentado “Alarm 1 (ou 2) Setup”. Prima o botdo PIVENTER para selecionar.

5. E apresentado “Alarm 1 (ou 2) Wizard On time”, e os digitos das horas do despertador comegam
a piscar.

6. Prima repetidamente |4/ P®| para acertar as horas. Prima ENTER para confirmar.

7. Prima €/ P®| para acertar os minutos. Prima ENTER para confirmar.
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8. Primal<€€/P® para selecionar o volume do despertador de 0 a 30. Prima ENTER para confirmar.

9. Prima €4/ P®» para correr as seguintes opgdes: DESLIGADO/CD/DAB/FM/USB/BESOURO.
Prima ENTER para confirmar.

10. Prima o botao |4/ P® para ir para a duragéo do despertador. Pode escolher entre 15, 30, 45 e
60 minutos. Prima o botdo ENTER para selecionar. Prima €€/ P® para selecionar YES, e prima
ENTER para guardar o despertador.

11. O visor apresenta a hora atual e o Despertador 1 (ou Despertador 2 ou os dois em simultéaneo).

Snooze

1. Quando o despertador (despertador 1 ou 2) for ativado, pode ser desativado temporariamente por
um curto periodo de tempo de cerca de 9 minutos, premindo uma vez o botéo “SNOOZE”.

2. Odespertador (despertador 1 ou 2) volta a ligar-se automaticamente passados cerca de 9 minutos.
3. O simbolo “snooze” aparece no visor para o lembrar de que a fungédo do snooze esta ativada.
4. Para desativar o snooze, prima o botdo “POWER”.

Temporizador de adormecer

1. Prima repetidamente o botdo SLEEP. Pode escolher entre 90/80/70/60/50/40/30/20/10 minutos.
Isto é util para adormecer a noite ao som da musica.

2. Se desejar cancelar o modo de adormecer, prima SLEEP para selecionar OFF. O modo de
adormecer é cancelado.

Luz de fundo do visor

Pode premir o botdo DIM para ajustar a luminosidade da luz de fundo do visor. Tem 3 opgées a
escolha: Forte, médio e fraco.

Modo de Radio DAB

Estique cuidadosamente a antena telescopica.
Prima o botdo POWER para ligar a unidade. Esta entra automaticamente no modo DAB.
Procura automatica

1. Prima SOURCE para selecionar o modo DAB.

Se for a primeira vez que a unidade entrou no modo DAB, comega automaticamente uma
procura automatica das estagdes disponiveis. (Se o DAB ja tiver sido usado, a unidade
seleciona automaticamente a estagdo escutada anteriormente)

2. Prima o botédo ENTER para comegar automaticamente a procura por uma estagao disponivel.
Durante o processo de procura, a linha inferior do visor apresenta um grafico de barras a

indicar a evolugéo da procura.

1. Prima o botdo SOURCE na unidade principal para selecionar o modo de “DAB”.

Procura manual

2. Prima o botéo <4« ou PP ] para selecionar “Manual tune” (sintonizagdo manual). Prima o
botdo [ENTER] para entrar no menu de servigo.

3. Prima [l <44] ou [P ] para sintonizar o canal desejado. O grafico indica a forga do sinal.
4. Prima [MENU] ou [l<4d] para sair da procura.

DAB Nanual tune
Narual tune > <oA 174. 928NHz>
ha 174, 928MHz
HO00r0000000000000
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5. Se nao forem encontradas estagdes, certifique-se de que a antena esta esticada e teste a
rececao fazendo outra procura automatica num local diferente.

DRC (Controlo da Gama Dinamica)
O Controlo da Gama Dinamica (também conhecido por DRC) é uma tecnologia usada para ajudar
a ouvir mais facilmente os sons mais baixos num ambiente ruidoso.

1. No modo DAB, prima o botZo [l<¢«] ou [PPI] para selecionar “DRC”. Prima o botdo ENTER
para visualizar “*” no canto superior direito.

2. Prima MENU para confirmar a definicdo. O visor volta ao normal.

DRC OFF - O DRC é desligado. A transmissdo DRC sera ignorada.

DRC LOW - O nivel DRC é definido para 1/2 do enviado pela transmissora.

DRC HIGH - O nivel DRC é usado conforme enviado pela transmissora.

Prune (Para remover estagoes listadas mas indisponiveis)
No modo DAB, prima [l<4d] ou PP para visualizar o submenu “Prune”. Prima o botdo ENTER
para selecionar a opgao Prune.

D4R ::> Prune?
s : i L. 1
<{Prune = <No> Yes

Sistema (DAB)
No modo DAB, prima |« ou PP| para ver o submenu “SYSTEM”. Prima o botdo ENTER para ir
para o submenu de definigao do sistema.
1. Lingua
Prima ENTER para ir para a selegdo da lingua. A lingua predefinida é o inglés. A lingua
selecionada tera ”*” apresentado no canto superior direito.
Os utilizadores podem escolher entre “Deutsch”, “Italiano” e "Frangais”.

System ::> Language ¥
{Language ' {English >

2. Predefinigoes de fabrica
Prima ENTER para voltar as predefinicbes de fabrica. Se desejar reiniciar as predefini¢des,
prima | <4« ou PP| até que “YES” seja realgado no visor, e prima. O radio sera entdo reiniciado
nas predefinicdes de fabrica. Todas as definicbes e estacdes serdo apagadas.

Svstem E:::D Factory Reset?
{Factory Reset> <No> Yes

3. Versdo SW
Prima ENTER para ver a versdo do software DAB. Prima Menu ou PP|. O visor volta ao normal.
avstem oW version
<SW version > dab—ger-C412-400

*Se néo houver qualquer operagéo no espaco de 30 segundos, o visor volta ao normal.
Predefinigao
1. Relembrar Predefinigdao

No modo DAB, prima |<¢€ ou PP para selecionar “Preset Recall”, depois prima [ENTER] para
sintonizar a estagédo guardada na memoria predefinida.

Preset Eecall pihEC |
Sl " Plaving

Nota: Se ainda n&o tiver guardado uma estagao predefinida e premir o botéo de predefini¢des,
sera apresentado “Empty preset”.
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2. Guardar Predefinicao
Pode guardar as suas estagdes DAB predefinidas nas memdrias da estagéo predefinida.
Existem 20 memdrias predefinidas no seu radio. As predefinicbes sao lembradas pelo seu
radio no caso de uma falha de energia.
O procedimento para definir as predefinicbes e usa-las para sintonizar estagdes € o mesmo
que para os modos DAB:
No modo DAB, selecione a faixa de frequéncia desejada. Prima [A, V] para visualizar
as estagbes guardadas, prima | <€« ou PP para sintonizar a estagdo, conforme descrito
anteriormente, e depois prima [ENTER] para selecionar o numero predefinido onde vai
guardar a estacéo. Prima [ENTER] para confirmar.

IL

Preset Store ::> FPres
ol O |1 > i
Radio FM

Estique cuidadosamente a antena telescopica por completo.

=

T
red

Ay
L] I‘l_;

Procura automatica
1. Prima o botdo SOURCE para selecionar o modo FM.

2. Mantenha premido o botdo Pl e o radio procura e para automaticamente quando encontrar
uma estagdo com um sinal suficientemente forte.

3. Passados alguns segundos, o visor € atualizado. O visor apresenta a frequéncia da estacao.
Se o sinal for suficientemente forte e o sinal da estacgao contiver dados RDS, o radio apresenta
o nome da estagao.

4. Para encontrar outras estagdes, prima e mantenha premido o botdo |4, tal como
anteriormente.

5. Paracorrer abanda FM na diregao oposta (das frequéncias mais elevadas para as frequéncias
mais baixas), prima e mantenha premido o botao PP durante 2 segundos.

6. Quando atingir o final da faixa de frequéncia, o seu radio recomega a sintonizagdo na
extremidade oposta da faixa.

490, LOMH= 19 Memory
Alfo scaning. .. ::> dute End

Procura manual
1. Prima o botdo SOURCE na unidade principal para selecionar o modo FM.
2. Selecione o modo FM conforme descrito anteriormente, se necessario.

3. Primal<dou PP para sintonizar uma estagéo. Cada vez que premir o botdo de sintonizagzo,
aumenta ou diminui a frequéncia em 50 kHz.

4. Quando atingir o final da faixa de frequéncia, o radio recomega a sintonizagao na extremidade
oposta da faixa. Se nédo forem encontradas estagdes, certifique-se de que a antena esta
esticada e teste a rececéo fazendo outra procura automatica num local diferente.

Menu

1. Definigdes de procura
No modo FM, prima MENU, entre nas definigdes do menu FM, depois prima |4« ou P»| para
selecionar [Scan setting], e prima ENTER para selecionar as definicdes da sensibilidade.

1.1. Todas as estagdes: ~15dB

Fi ::>.:'“an setting¥
{hcan settings ¢All station
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1.2. Apenas estagdes fortes: ~19dB

Fi E:::£>Scan setting*
{Scan settingr B11 stationy
Scan setting*

E:::t>55trung stationy

2. Definigdo de Audio
2.1. Estéreo permitido:

FN Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
2.2. Mono forgado
i Audio setting¥
<hudio setting> {Stereo allowed?

dudio setting*
E:::£>aFarﬂed nono 2

2.3. Sistema (sistema FM), o mesmo que na definicdo do sistema DAB.
3. PREDEFINICAO:

3.1. Relembrar predefinigao (Escolher a estagéo):
Prima ENTER, sintonize a estagdo guardada na memoria predefinida.

Freset Eecall
(lr 90, &60lHz >

3.2. Relembrar predefinigao (Escolher a estagéo):
Pode guardar as suas estagdes FM predefinidas nas memdrias da estagao predefinida.
Existem 20 memodrias predefinidas no seu radio. As predefinicdes sao lembradas pelo
seu radio no caso de uma falha de energia.
O procedimento para definir as predefinigdes e usa-las para sintonizar estagdes é o
mesmo que para os modos DAB:
No modo FM, selecione a faixa de frequéncia desejada. Prima [A, V] para visualizar
as estagdes guardadas, prima | <€« ou PP para sintonizar a estagéo, conforme descrito
anteriormente, e depois prima [ENTER] para selecionar o numero predefinido onde vai
guardar a estacé@o. Prima [ENTER] para confirmar.

Freset Store E::i> Frezset 1
el S hijide & stored

Modo Bluetooth
Tem de seguir varios passos para ligar o seu telemovel:

1.
2.

Ative o Bluetooth do seu telemovel (consulte o manual de instrugdes do seu telemével).

Prima o botdo POWER para ligar a unidade, depois prima repetidamente o botdo SOURCE
até que o indicador de “Bluetooth” aparega no visor LCD. Este estara pronto para emparelhar
automaticamente.

Use o seu telemével para procurar o dispositivo Bluetooth chamado “MIC200IDABBT” /
“MIC201DABBT” / MIC205IDABBT".

O seu telemoével ird encontrar o “MIC200IDABBT” / “MIC201DABBT” / MIC205IDABBT” e
apresenta a opcgao de efetuar ou ndo a ligagao. Ao efetuar a ligacdo, se lhe for pedida uma
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palavra-passe, use “0000”. Quando tiver efetuado a ligagdo com sucesso, o indicador Bluetooth
“Bluetooth connected” aparece no visor LCD.
Ligar automaticamente ao seu telemovel

So6 precisa de efetuar o emparelhamento uma vez entre a unidade e o telemével. Quando a unidade
e o telemovel tiverem sido emparelhados uma vez, voltam a ligar-se automaticamente quando a
unidade for ligada e o Bluetooth estiver ativado no telemodvel. Da préxima vez que ligar a unidade, esta
liga-se automaticamente ao telemével a que se ligou mais recentemente.

Reproduzir a partir de um dispositivo Bluetooth

Ap6s uma ligagao por Bluetooth com sucesso, prima o botéo Pl para reproduzir. Prima o botao €4 ou
PP para passar para a faixa anterior ou seguinte. Para fazer uma pausa ou continuar a reprodugao,
prima de novo o botdo Pl. Prima e mantenha premido Pl para desligar o Bluetooth.

Reproduzir um CD

NOTA: Nunca toque na lente do laser no interior do compartimento do CD. Caso a lente do laser fique
suja, limpe-a com um disco de limpeza.

1. Prima o botao POWER para ligar a unidade.

2. Prima repetidamente o botdo SOURCE para selecionar a fungéo CD.

3. Prima e mantenha premido o botdo 4 para abrir a porta do CD, e insira um CD na bandeja (com
o lado impresso virado para cima).

4. Prima e mantenha premido de novo o botdo A para fechar a porta do CD, e o disco comega a
rodar passados alguns segundos e reproduz automaticamente a primeira faixa.

5. Para parar temporariamente a reproducdo, prima o botdo Pl. Para continuar a reproducdo, prima
de novo o boté&o.

6. Prima o botao M para parar a reprodugao.

RETROCEDER/AVANCAR

1. Os botdes |4 e PP sdo usados para passar para o nimero de uma faixa diferente, ou para
correr faixas a alta velocidade.

2. Prima uma vez o bot&o |4 para ouvir o inicio da faixa atual. Prima duas ou mais vezes para ouvir
as faixas anteriores no disco.

3. Prima o botao PP para ouvir a faixa seguinte no disco.

4. Prima e mantenha premido o bot&o [€d. A faixa atual sera analisada e retrocedida até a faixa
anterior. Quando a secc¢do desejada da faixa for encontrada, deixe de premir o botdo para
continuar a reprodugéo normal.

5. Prima e mantenha premido o botdo PP|. A faixa atual serd analisada e avanga para a faixa
seguinte. Quando a secgao desejada da faixa for encontrada, deixe de premir o botdo selecionado
para que a reprodugao volte ao normal.

FUNGAO DE REPETIR
Pode usar o botdo CD REPEAT para repetir uma faixa ou todas as faixas num CD.

1. Prima o botdo REPEAT uma vez durante a reproducéo. Aparece o sinal “REPEAT ONE” no visor
LCD durante cerca de 2 segundos. A mesma faixa sera repetida constantemente.

2. Prima uma segunda vez o botdo REPEAT para repetir todas as faixas. O sinal “REPEAT ALL”
aparece no visor LCD durante cerca de 2 segundos.

3. Paracancelar a repetigéo, prima repetidamente o botdo REPEAT até que “REPEAT OFF” apareca
no visor LCD durante cerca de 2 segundos.
FUNGAO DE PROGRAMA

A fungéo de Programa pode ser usada para programar até 20 faixas a serem reproduzidas numa
ordem selecionada.

1. Enquanto estiver no modo parado (sem que o CD esteja a ser reproduzido), prima e mantenha
premido o botdo PROG durante 2 segundos. O visor LCD apresenta “P 01” e “T 01” comega a piscar.

2. Prima os botdes €« e PP para escolher a faixa desejada.
3. Prima o botdo PROG para selecionar e guardar a faixa na memodria.
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4. Repita os passos 2 a 3 para selecionar até 20 faixas.

Para reproduzir as faixas desejadas (no modo de programa), prima o botao PI.

6. Prima o botdo |« para ouvir a faixa programada anterior, ou prima o botdo PP para ouvir a faixa
programada seguinte.
Nota: Quando todas as faixas programadas tiverem sido reproduzidas, o leitor de CD volta ao
modo parado.

7. Para apagar as faixas programadas da memodria, prima duas vezes o botao .

SECGAO DO DISCO MP3

1. Prima o botdo POWER para ligar a unidade.

2. Prima repetidamente o botdo SOURCE para selecionar o modo CD.

3. Feche a porta do CD, e o disco comega a rodar passados alguns segundos e reproduz
automaticamente a primeira faixa.

4. Prima os botdes |4« e PP»| para escolher uma faixa.

5. Para parar temporariamente a reproduco, prima o botdo Pl. Para continuar a reprodugéo, prima
de novo o botao.

6. Prima o botédo M para parar a reprodugdo.
Nota: Como os discos de MP3 tém uma capacidade superior, os tempos de acesso ao disco sdo
ligeiramente superiores.

o

Funcgéao de Repeticdao da Reproducao
Repetir uma faixa
Prima uma vez o botdo REPEAT para repetir uma faixa. O visor apresenta “Repeat one”.

Repetir todas as faixas
No modo de reprodugao, prima duas vezes o botdo REPEAT para reproduzir repetidamente todas as
faixas no disco. O visor apresenta “Repeat all”.

Para cancelar a repeticéo, prima repetidamente o botdo REPEAT até que “Repeat off” apareca no
visor LCD.

REPRODUGAO PROGRAMADA

As faixas no disco podem ser programadas para serem reproduzidas em qualquer ordem (pode

programar até 20 faixas).

Nota: Isto s6 pode ser feito no modo parado.

1. Prima o botdo PROG no modo parado. “P01” “FO1” aparece no visor, e “T001” pisca.

2. Prima o botdo |4 ou PP para selecionar as faixas desejadas no album, depois prima o botéo
PROG para guardar na memoria.

3. O numero da primeira faixa esta agora guardado na memoria, e o nimero do programa passa
para “P02”, a espera da sua proxima selegao.

4. Repita os passos 1 a 3 para programar mais faixas.

Ap6s terminar de programar, prima o botdo Pl e a reprodugdo programada comecga na primeira

faixa programada. O leitor para automaticamente quando todas as faixas programadas tiverem sido

reproduzidas. (Prima duas vezes o botdo M para cancelar a memoria das faixas programadas).

Reproduzir musica por USB

Este dispositivo foi desenvolvido usando os Ultimos avangos técnicos no campo do USB. No entanto,

dada a grande variedade de tipos de dispositivos de armazenamento USB atualmente no mercado,

ndo podemos garantir a completa compatibilidade com todos os dispositivos de armazenamento

USB. Assim, em casos raros, podera haver problemas na reprodugdo de ficheiros em dispositivos de

armazenamento USB. Nao se trata de um mau funcionamento do dispositivo.

1. Prima o botdo POWER para ligar a unidade.

2. Prima repetidamente o botdo SOURCE até que “USB” aparega no visor.

3. Ligue um dispositivo de armazenamento USB diretamente na porta USB. O visor apresenta
brevemente o numero de pastas e depois o numero total de faixas. A reprodugdo comega
automaticamente passados alguns segundos.

4. O funcionamento dos botdes de controlo € o mesmo que para a reprodugao de MP3. Por favor,
consulte a SECCAO DO DISCO MP3, conforme descrito anteriormente.
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NOTAS:

» Ligue sempre diretamente um dispositivo de armazenamento USB na porta USB para evitar
qualquer mau funcionamento.

» Aporta USB nao foi criada para carregar dispositivos externos.

» Importante: Ligue o dispositivo num modo de funcionamento diferente antes de retirar o dispositivo
de armazenamento USB.

Funcgéao Equalizadora

Com a sua unidade ligada (sem estar no modo inativo):

1. Prima o botado EQ para entrar nas opgdes do menu.

2. Use o bot&o <€/ P®| para definir a fungéo Equalizadora (ex.: Normal, Classico, Jazz, Pop, Rock)

de acordo com as suas preferéncias individuais.
3. Prima duas vezes o botdo EQ e use o botdo |4/ P® para correr as definigdes dos Graves.
4. Prima trés vezes o botao EQ e use o botdo <€/ P® para correr as definigdes dos Agudos.

Fungéao de Carregador sem Fios

Basta colocar o seu dispositivo de carregamento sem fios na area do carregador sem fios indicada na
superficie superior, e o carregamento comega com o contacto.

Carregamento USB (saida de 5V)

A porta USB foi criada para carregar dispositivos externos, como Smartphones.

Entrada auxiliar
1. Prima o botao POWER para ligar a unidade.
2. Prima repetidamente o botdo SOURCE para selecionar o modo Auxiliar. “Aux-In" aparece no visor LCD.

3. Ligue o cabo de ligacdo AUX da tomada de saida do seu leitor pessoal, como leitor MP3 portatil,
a tomada de entrada AUX.

4. Inicie a reprodugéo no seu leitor pessoal.

Entrada para auscultadores

1. Rode o botédo do volume para escolher um volume baixo.
2. Insira os auscultadores na entrada para o telemével.

E Tenha em conta a seguinte informacao: Use apenas a alimentacao listada em baixo.

Caracteristicas técnicas:

Alimentagao: AC 230V~ 50Hz 0,3A
Alimentagéo do telecomando: 2 pilhas AAA (ndo incluidas)
Gamas de frequéncia: FM: 88.8 — 108MHz

DAB/DAB+: 174 - 239MHz
Bluetooth: 2402-2480MHz

Consumo maximo: 25W
Impedancia da coluna de som: 4 ohms
Saida total de musica: 5W X 2

Observacgao: A distancia maxima de ligagéo séo cerca de 10 metros. Por favor, coloque a sua coluna
de som Bluetooth o mais proxima possivel do dispositivo, para evitar perturbagbes na ligacao.

AVISO Risco de lesdes auditivas
* Regule o nivel de som para um nivel baixo no aparelho de reprodugao, antes de ligar
os auscultadores a fonte de som.

» Evite um volume de som demasiado elevado, especialmente durante um tempo
prolongado ou numa utilizagéo frequente. Um volume de som demasiado alto pode
causar danos auditivos permanentes.
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Acerca dos discos

Manuseamento

Nao toque no lado inferior dos discos.

Segure os discos pelas extremidades, para evitar deixar impressoes
digitais na superficie.

Qualquer po6, dedadas ou riscos podem causar um mau funcionamento.
Nunca cole uma etiqueta ou fita adesiva no disco.

Armazenamento
Volte a colocar os discos na caixa apos a utilizagéo.

Nunca exponha os discos a luz direta do sol ou fontes de calor. Nunca
deixe os discos no interior de um carro estacionado exposto a luz direta
do sol.

Limpeza

Use um pano limpo, suave e sem linho para limpar o disco, indo do centro
para fora em linha reta. Nao use solventes, como gasolina, diluente,
produtos de limpeza disponiveis comercialmente ou sprays antiestaticos
para discos de vinil.
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Observacgoes:

Nao deite fora os aparelhos elétricos e eletrénicos no caixote de lixo normal.

Entregue-os no ponto de recolha.

Algumas partes deste aparelho podem ser perigosas para a saude e para o ambiente.

De modo a poupar energia quando a unidade nao emitir som durante algum tempo, a unidade entra
automaticamente no modo de espera. Pode liga-la usando novamente o botdo da energia.

Se receber uma chamada enquanto o MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT estiver
conectado ao seu telemoével para reproduzir musica, a musica é pausada para que possa atender
a chamada, e volta a tocar quando a chamada terminar. (Por vezes, faz uma pausa ap6s o final da
chamada, dependendo do seu telemdvel.)

A palavra Bluetooth® e logétipos sdo marcas registadas da Bluetooth SIG, Inc. Outras marcas
registadas e nomes comerciais pertencem aos respetivos proprietarios.

THOMSON é uma marca comercial da TECHNICOLOR SA ou dos seus afiliados, usada sob licenga
pela Bigben Interactive.

Pode encontrar a informacéo na placa localizada na parte traseira da unidade.

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE DA UE SIMPLIFICADA

O abaixo-assinado, Bigben Interactive declara que o equipamentos radioelétrico do tipo
MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT esta em conformidade com a diretiva 2014/53/UE.

O texto completo da declaragdo de conformidade da UE encontra-se disponivel no seguinte endereco
da internet: https://www.bigbeninteractive.com/support/
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Erste Schritte

* Nehmen Sie das Gerat aus dem Karton.
» Samtliches Verpackungsmaterial vom Produkt entfernen.
» Verpackungsmaterial im Karton aufbewahren oder sicher entsorgen.

Sicherheit und Hinweise

Alle Anweisungen vor Benutzung des Produkts lesen und nachvollziehen. Treten Schaden aufgrund
von Nichtbeachtung der Anweisungen auf, wird die Garantie gegenstandslos.

Sicherheit

Qs wN=

Warnung

» Niemals das Gehause des Gerats entfernen.

» Niemals Teile des Gerats mit Schmiermittel behandeln.

» Niemals das Gerat auf anderen elektrischen Vorrichtungen aufstellen.

» Gerat vor direkter Sonneneinstrahlung, offenen Flammen und Hitze schitzen.

* Niemals in den Laserstrahl im Inneren des Geréats blicken.

+ Stets einfachen Zugang zu Stromkabel, Netzstecker und Netzadapter sicherstellen,
damit das Gerat vom Strom getrennt werden kann.

» Das Gerat darf keinen tropfenden oder spritzenden Flissigkeiten ausgesetzt werden.
Es dirfen keine mit FlUssigkeiten gefiillten Gegenstande, wie z. B. Vasen, auf das
Gerat gestellt werden.

* Um eine vollstandige Trennung vom Stromnetz zu gewahrleisten, muss der
Netzstecker des Gerats vom Netz getrennt werden.

* Der Netzstecker des Gerates darf nicht verdeckt sein ODER muss bei
bestimmungsgemaRer Verwendung leicht zuganglich sein.

» Fdur eine ausreichende Luftzirkulation ist ein Mindestabstand von 10 cm rund um das
Gerat einzuhalten.

 Die Luftzirkulation sollte nicht beeintrachtigt und nicht von Gegenstanden, wie z. B.
Zeitungen, Tischdecken, Vorhangen usw., bedeckt werden.

» Es durfen keine offenen Flammen, wie z. B. brennende Kerzen, auf dieses Gerat
gestellt werden.

» Bei der Entsorgung von Batterien sollten 6kologische Aspekte beachtet werden.

» Die Benutzung des Gerétes ist nur in gemafigten Klimazonen zulassig.

Anweisungen lesen.

Anweisungen aufbewahren.

Alle Warnungen beachten.

Alle Anweisungen befolgen.

Gerat nicht in der Nahe von Wasser verwenden.
Nur mit einem trockenen Tuch reinigen.
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7. Luftungsoffnungen nicht blockieren. GemaR den Angaben des Herstellers aufstellen.

8. Nicht in der Nahe von Warmequellen aufstellen, wie Heizkérper, Heizlifter, Ofen oder anderen
Geraten (einschliel3lich Verstarker), die Warme erzeugen.

9. Stromkabel vor Belastungen durch Quetschen und Einklemmen schitzen, insbesondere an
Steckern, Mehrfachsteckdosen und den Austrittsstellen aus dem Gerat.

10. Erweiterungen/Zubehdr nur wie vom Hersteller angegeben verwenden.

11. Nur in Verbindung mit Rollwagen, Standern, Stativen, Halterungen oder Tischen verwenden, die
vom Hersteller angegeben wurden oder mit dem Gerat verkauft werden. Bei Verwendung eines
Rollwagens ist Vorsicht beim Verschieben des Wagens/Gerats geboten, um Verletzungen durch
umfallende Teile zu verhindern.

12. Bei Gewitter oder langerer Nichtbenutzung Gerat vom Netzstrom trennen.

13. Service-Reparaturen nur von qualifizietem Fachpersonal durchfiihren lassen. Eine Service-
Reparatur ist nétig, wenn das Gerat in irgendeiner Weise beschadigt wurde, z. B. bei Schaden
an Stromkabel oder Netzstecker, nach dem Verschitten von Flissigkeiten Gber dem Gerat, nach
dem Aufprall von Objekten auf dem Gerat, nach Kontakt mit Regen oder Feuchtigkeit, bei nicht
ordnungsgemafier Funktionsweise oder nach dem Herunterfallen des Gerats.

14. Das Gerat darf keinen Tropfen oder Spritzern ausgesetzt werden.

15. Keine Gefahrenquellen (z. B. mit Flissigkeit gefiillte Objekte, brennende Kerzen) auf das Gerat
stellen.

16. Wenn eine Wandsteckdose oder ein Gerateadapter zum Anschluss des Gerats verwendet wird,
muss dieser Anschluss stets zuganglich bleiben.

17. Um das Produkt herum muss gentigend Freiraum zur Luftzirkulation bleiben.

18. Batterien (integrierte Akkupacks oder Batterien) d__L'lrfen keiner (bermafigen Hitze ausgesetzt
werden, wie Sonneneinstrahlung, offenes Feuer o. A.

19. Das Typenschild befindet sich auf der Riickseite des Gerates.

VORSICHT
Bei fehlerhaftem Batteriewechsel besteht Explosionsgefahr.
Batterien nur durch den gleichen oder einen gleichwertigen Typ ersetzen.

AN

WARNUNG

Batterie nicht verschlucken (es besteht Veratzungsgefahr).

Die Fernbedienung enthélt eine Knopfzellenbatterie. Wenn die Knopfzellenbatterie verschluckt wird,
kann sie innerhalb von nur 2 Stunden schwere innere Veratzungen verursachen, die tédlich sein
kénnen.

Halten Sie neue und gebrauchte Batterien von Kindern fern.

Wenn sich das Batteriefach nicht korrekt schlieRen lasst, stellen Sie den Gebrauch des Gerates ein
und halten Sie es von Kindern fern.

Wenn Sie glauben, dass Batterien verschluckt wurden oder in einen Teil des Korpers eingefihrt
wurden, suchen Sie sofort einen Arzt auf.

Produktpflege

1. Das Gerat muss stets von der Steckdose getrennt werden, wenn es nicht in Betrieb ist oder
gereinigt werden soll.

2. Musik nicht mit tUbermaRiger Lautstarke horen, da dies dem Gehor und/oder dem Gerat schaden
kann.

3. Gerat nicht im nassen oder feuchten Zustand verwenden.

4. Gerat vor der Reinigung stets von der Netzstromversorgung trennen. Gerat mit einem weichen,
feuchten, flusenfreien Tuch reinigen. Keine Scheuermittel oder aggressiven Reinigungsmittel
verwenden.
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Umweltschutz

&9

Das Produkt wurde mit qualitativ hochwertigen Werkstoffen und Komponenten
konzipiert und hergestellt, die recycelt und wiederverwendet werden kénnen.

Ihr Produkt enthalt Batterien, fir die die europaische Richtlinie 2006/66/EG gilt und
die

nicht Gber den normalen Hausmiill entsorgt werden duirfen. Bitte informieren Sie sich
Uber die ortlichen Vorschriften bezliglich der getrennten Sammlung von Batterien, da
eine ordnungsgemafie Entsorgung dazu beitragt, Umweltschaden zu verhindern und
Ihre Gesundheit zu schiitzen.

Dieses Symbol einer durchgestrichenen Mdlltonne auf Radern auf einem Produkt
weist daraufhin, dass fur das Produkt die europaische Richtlinie 2002/96/EG gilt.
Bitte informieren Sie sich Uber das 6rtliche Abfalltrennsystem fir elektrische und
elektronische Produkte. Bitte richten Sie sich nach den in lhrer Region geltenden
Vorschriften fur die Abfalltrennung und entsorgen Sie lhre alten Produkte nicht mit Ihren
normalen Haushaltsabfallen. Die Entsorgung alter Produkte hilft, Umweltschaden zu
verhindern und lhre Gesundheit zu schitzen.

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1

DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

A

GLEICHSTROM
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
VORSICHT A

STROMSCHLAGGEFAHR WECHSELSTROM

KLASSE Il MATERIAL

CAUTION

NICHT OFFNEN

NUTZUNG NUR IN GESCHLOSSENEN
RAUMEN

e

Das Blitzsymbol mit Pfeil in einem gleichseitigen Dreieck soll den Benutzer auf elektrische Spannungen
im Inneren des Produkts aufmerksam machen, die das Risiko eines elektrischen Schlags erzeugen

kénnen.

Lieferumfang

Folgendes ist im Lieferumfang enthalten:

» Hauptgerat

» Fernbedienung

» Bedienungsanleitung
* Micro-USB-Kabel

* Line-in-Kabel
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Beschreibung der Teile
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.

/

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

9. 10. 11.12. 13. 14.15.

17. 18. 19. 20. J

@

1. Ein-/Ausschalter / Quellentaste 5. Wiedergabe/Pause/Eingabe
» Zum Einschalten driicken 6. NEXT-Taste
7
8

* Zum Ausschalten gedriickt halten . Stopp-Taste

* Audioquelle auswahlen: DAB-UKW-CD- . Taste zum Offnen/SchlieRen des CD-Fachs

USB-BT-LINE 9. Linker Lautsprecher
2. Taste Info/Wecker 10. USB-Ladeanschluss
3. Taste Menu/Uhr 11. USB-Anschluss
4. Zurick-Taste 12. CD-Klappe

-DE4-



13. Display 17. UKW-Antenne

14. Kopfhorerbuchse 18. Kabellose Induktionsladung
15. Line in-Buchse 19. Netzkabel
16. Rechter Lautsprecher 20. Lautstarkeregler

Fernbedienung

Ein/Aus

CD-Fach 6ffnen/schlieRen
Stummschaltung

AUF/AB

Wiederholung

Meni

Uhrzeit/Programm
Wecker/10+

9. Schlafmodus

. Quelle

11. Stopp

12. Wiedergabe/Pause/Eingabe
13. Zurtick/Vor

. EQ

15. Info

16. Dimmer

17. VOL +/-

18. Snooze

® e

e
©NOoOORAWON=

@ @
S

@

® @ @
=

SEONORIICIC RG]

AUDIO SYSTEM

N 7

Stromversorgung

VORSICHT
» Risiko eines Produktschadens! Die Stromspannung muss der
Spannungsangabe auf dem Rickseitenetikett entsprechen.

» Risiko eines Stromschlags! Beim Trennen des Wechselstromkabels
stets den Stecker aus der Steckdose ziehen. Niemals am Kabel
ziehen.

* Vor dem Einstecken des Wechselstromkabels Uberprifen, dass
alle anderen Anschlisse verbunden sind.

Gerat am gewilnschten Ort aufstellen und Stromkabel abwickeln. Kabelstecker in die Steckdose
stecken und Gerat anschalten.
Auto-Stand-by
Wenn Medien von einem angeschlossenen Gerat abgespielt werden, dann springt der Tower
automatisch in den Standby-Modus wenn:
* 10 Minuten lang keine Taste gedriickt wird,
* 10 Minuten lang von einem angeschlossenen Gerat kein Audiosignal kommt.

Batterie-/Akkuleistung

* Achten Sie darauf, die Batterien korrekt herum einzulegen, um Beschadigungen am Gerat zu
vermeiden. Entfernen Sie die Batterien immer, wenn das Geréat voraussichtlich langere Zeit nicht
benutzt wird. Batterien kdnnen auslaufen und folglich Ihr Gerat beschadigen.

» Benutzen Sie Batterien des gleichen Typs. Benutzen Sie niemals unterschiedliche Batterietypen
zusammen.
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+ Batterien nicht ins Feuer werfen oder Sonnenstrahlung und dergleichen aussetzen.
 Falls die in den Batterien enthaltene Flussigkeit mit Augen oder Haut in Beriihrung kommt, spiilen
Sie den Bereich sofort und griindlich mit klarem Wasser ab und suchen Sie einen Arzt auf.

Gerateversorgung (Netzstrom 230 V/50 Hz)
SchlieBen Sie den Netzkabelstecker an die Steckdose (230 V) an.

Warnung:

+ Uberpriifen Sie vor der Benutzung des Gerétes, ob das lokale Stromnetz mit dem Gerat 230 V
(50 Hz) kompatibel ist.

» Berlhren Sie das Netzkabel beim Ein- und Ausstecken nie mit nassen Handen.

* Wenn Sie das Geréat Uber einen langeren Zeitraum (z. B. Urlaub usw.) nicht benutzen mdchten,
ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose.

* Wenn Sie das Netzkabel aus der Steckdose ziehen, fassen Sie am Stecker an; ziehen Sie nicht am
Kabel, um Stromschlaggefahren durch ein beschadigtes Kabel zu vermeiden.

Betrieb
Dricken Sie die Taste POWER/SOURCE, um das Gerat einzuschalten, und halten Sie die Taste
gedriickt, um das Gerat auszuschalten.

Einstellung der Lautstéarke

Drehen Sie den Lautstarkeknopf im Uhrzeigersinn, um die Lautstarke zu erhéhen.

Drehen Sie den Lautstarkeknopf entgegen dem Uhrzeigersinn, um die Lautstarke zu verringern.
Auf dem Display wird die Lautstarkeeinstellung angezeigt.

Stummschaltfunktion

Driicken Sie die Taste MUTE auf der Fernbedienung. Die Lautstarke wird stummgeschaltet und auf
dem LCD-Display wird ,Volume muted” (Lautstarke stummgeschaltet) angezeigt. Driicken Sie diese
Taste erneut, um die Stummschaltung aufzuheben.

Uhr und Timer

Einstellen von Uhrzeit und Datum

Nach dem Anschluss an das Stromnetz oder nach einem Netzausfall werden auf dem LCD-Display die

aktuelle Uhrzeit und das Datum angezeigt. Das Gerat muss sich im Standby-Modus befinden, damit

die aktuelle Uhrzeit eingestellt werden kann.

1. Dricken Sie die Taste TIME. Daraufhin wird ,Time setup” (Uhrzeit einstellen) angezeigt. Driicken
Sie dann auf ENTER, um zu bestatigen. , Time wizard interval“ (Uhrzeitassistent) wird angezeigt.

2. Driicken Sie |4d/P¥»l, um ,24H* oder ,12H* auszuwéhlen. Driicken Sie ENTER, um zu bestatigen.
Die Stundenziffern auf dem Display blinken.

3. Driicken Sie | ¢« /P®»l, um die Stunde einzustellen. Driicken Sie dann ENTER, um zu bestatigen.
Die Stundenziffern auf dem Display blinken.

4. Driicken Sie <4/ PPN, um die Minuten einzustellen. Driicken Sie dann ENTER, um zu bestatigen.
Die Minutenziffern auf dem Display blinken.

5. Driicken Sie |4 /PP, um das Jahr einzustellen. Driicken Sie dann ENTER, um zu bestatigen.
Die Jahresziffern auf dem Display blinken.

6. Driicken Sie |[4€/P¥»|, um den Monat einzustellen. Driicken Sie dann ENTER, um zu bestatigen.
Die Monatsziffern auf dem Display blinken.

7. Driicken Sie |4/ P®»|, um den Tag einzustellen. Driicken Sie dann ENTER, um zu bestétigen.
Driicken Sie |4/ P»¥®»|, um ,YES/NO* (Ja/Nein) auszuwahlen.

Einstellen des Weckers

Hinweis: Vergewissern Sie sich, dass das Radio die richtige Uhrzeit und das richtige Datum anzeigt,
bevor Sie einen Wecker einstellen.

Dieses Gerat kann als Wecker verwendet werden. Das CD/USB-Gerat oder DAB/UKW-Radio wird
aktiviert, damit es zu einer voreingestellten Zeit Musik abspielt.

1. Dricken Sie den EIN-JAUSSCHALTER, um das Gerat in den Standby-Modus zu schalten.
2. Stellen Sie sicher, dass Sie die Uhrzeit richtig eingestellt haben.
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3. Drucken Sie die Taste ALARM (WECKER) im ausgeschalteten Zustand. Driicken Sie ALARM
zweimal, um Wecker2 einzustellen.

4. ,Alarm 1 (oder 2) Setup® (Einstellung Wecker 1 (oder 2)) wird angezeigt. Driicken Sie die Taste I
/ENTER, um auszuwahlen.

5. ,Alarm 1 (or 2) Wizard On time“ (Assistent zur Einstellung von Wecker 1 (oder 2)) wird angezeigt
und die Stundenziffern fuir den Wecker blinken.

6. Driicken Sie wiederholt [<¢d / P®»| um die Stunde einzustellen. Driicken Sie ENTER, um zu
bestatigen.

7. Driicken Sie |4d/P®»], um die Minuten einzustellen. Driicken Sie ENTER, um zu bestatigen.

8. Driicken Sie <4/ P, um die Wecktonlautstérke von 0 bis 30 auszuwahlen. Driicken Sie ENTER,
um zu bestatigen.

9. Driicken Sie ¢/ P®»|, um zum Status OFF/CD/DAB/FM/USB/BUZZZER (AUS/CD/DAB/UKW/
USB/SUMMER) zu blattern. Driicken Sie ENTER, um zu bestatigen.

10. Blattern Sie mit der Taste ¢/ ¥l zur Dauer fiir den Wecker. Sie kénnen zwischen 15, 30, 45
und 60 Minuten wahlen. Driicken Sie die ENTER-Taste, um auszuwahlen. Driicken Sie <4/ PP,
um YES (JA) auszuwahlen, und driicken Sie ENTER, um den Wecker zu speichern.

11. Auf dem Display erscheint die aktuelle Uhrzeit und Wecker 1 (oder Wecker 2 oder beide
gleichzeitig).
Snooze

1. Wann immer der Wecker (Wecker 1, Wecker 2) ertdnt, kann er durch einmaliges Driicken der
Taste ,SNOOZE* fiir einen kurzen Zeitraum von ca. 9 Minuten voriibergehend ausgesetzt werden.

2. Der Wecker (Wecker 1, Wecker 2) wird dann nach Ablauf der etwa 9-minutigen ,Schlummerzeit®
automatisch wieder eingeschaltet.

3. Das Symbol ,Snooze* erscheint auf dem Display, um Sie daran zu erinnern, dass die Snooze-
Funktion aktiv ist.

4. Um die Snooze-Funktion zu deaktivieren, driicken Sie den ,EIN-/AUSSCHALTER" einmal.

Einschlaftimer

1. Dricken Sie mehrmals die Taste SLEEP. Sie konnen 90/80/70/60/50/40/30/20/10 Minuten
einstellen. Mit dieser Funktion kénnen Sie beispielsweise abends mit Musik einschlafen.

2. Wenn Sie den Schlafmodus beenden mdchten, driicken Sie wiederholt SLEEP, um OFF (AUS)
auszuwahlen. Der Schlafmodus wird abgebrochen.

Display-Hintergrundbeleuchtung

Sie kénnen die Taste DIM dricken, um die Helligkeit der Hintergrundbeleuchtung einzustellen. Es
stehen 3 Optionen zur Verfugung: Hoch, Mittel und Niedrig.

DAB-Radio-Modus

Ziehen Sie die Teleskopantenne vorsichtig aus.
Dricken Sie den EIN-/AUS-SCHALTER, um das Gerat einzuschalten. Es wechselt automatisch in
den DAB-Modus.

Automatische Suche

1. Dricken Sie die Taste SOURCE, um ,DAB MODE" auszuwahlen.
Wenn das Gerat zum ersten Mal in den DAB-Modus wechselt, startet es automatisch
eine automatische Suche nach den verfiigbaren Sendern. (Sobald der DAB-Modus zuvor
verwendet wurde, wahlt das Gerat automatisch den zuvor abgespielten Sender aus.)

2. Drucken Sie die Taste ENTER, um die automatische Suche nach einem verfligbaren Sender
zu starten.
Wahrend des Suchvorgangs wird in der unteren Zeile des Displays ein Balkendiagramm
angezeigt, das den Fortschritt des Suchvorgangs anzeigt.
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Manuelle Suche

1. Drucken Sie die Taste SOURCE am Hauptgerat, um ,DAB MODE" auszuwahlen.

2. Dricken Sie die Taste [ [4d ] oder [ P®»| ], um ,Manual tune* (Manuelle Abstimmung)
auszuwahlen. Driicken Sie dann die Taste [ENTER], um das Servicemeni aufzurufen.

3. Dricken Sie [ |4 ] oder [ P»]], um den gewiinschten Sender einzustellen. Das Diagramm
zeigt die Signalstarke an.

4. Driicken Sie [MENU] oder [ |4« ], um den Suchvorgang zu beenden.

DAB Nanual tune
Narwal tune > <54 174. 928NMH=z>

54 174, 9280Hz
[O0000000000000na

5. Wenn keine Sender gefunden werden, vergewissern Sie sich bitte, dass die Antenne
ausgezogen ist und testen Sie den Empfang, indem Sie ein weiteren automatische Suche an
einem anderen Ort durchfiihren.

DRC (Dynamic Range Control)

Dynamic Range Control (auch bekannt als DRC) ist eine Technologie, die dazu beitragt, leisere

Tone in einer lauten Umgebung besser hdrbar zu machen.

1. Drlcken Sie im DAB-Modus die Taste [ 4] oder [ P®»| ], um ,DRC* auszuwahlen. Driicken
Sie dann die Taste ENTER, um ,** oben rechts anzuzeigen.

2. Drucken Sie MENU, um die Einstellung zu bestatigen. Das Display kehrt zur normalen Anzeige
zurlick.

DRC OFF — DRC ist ausgeschaltet, gesendete DRC-Signale werden nicht bertcksichtigt.

DRC LOW — Der DRC-Wert wird auf die Halfte der Senderangaben gesetzt.

DRC HIGH — Der DRC-Wert wird auf dem vom Sender vorgegebenen Wert eingestellt.

Prune (L6schen) (Zum Entfernen aufgelisteter, aber nicht verfiigbarer Sender)
Driicken Sie im DAB-Modus [ |<€d] oder [ PP ], um das Untermenii ,Prune” (Loschen) aufzurufen.
Dricken Sie die Taste ENTER, um die Option ,Prune” (L6schen) auszuwahlen.

D4R E::i} Frune?
i 2 . T
<{Prune = <No> Yes

System (DAB)
Driicken Sie im DAB-Modus |4« oder P¥»|, um das Unterment ,SYSTEM* anzuzeigen, driicken
Sie die Taste ENTER, um das Untermeni der Systemeinstellungen zu 6ffnen.
1. Language (Sprache)
Dricken Sie ENTER, um zur Sprachauswahl zu gelangen. Die Standard-Quellsprache ist
Englisch, die ausgewahlte Sprache wird oben rechts mit ,** angezeigt.
Benutzer kénnen zwischen ,Deutsch*, ,Italiano“ und ,Frangais* wahlen.

Syvstem |:||> Language *
Language > {English b

2. Zuriicksetzen auf Werkseinstellungen
Driicken Sie ENTER, um das Gerat auf die Werkseinstellungen zurlickzusetzen. Wenn Sie die
Einstellungen zurlicksetzen mdchten, driicken Sie die Taste |« oder PP, bis ,YES* (JA) auf
dem Display markiert ist, und driicken Sie die Taste. lhr Radio wird vollstandig zurtickgesetzt.
Alle Senderplatze und Senderlisten werden geléscht.

System Factary Be-gfv
Factory Reset» <MNo> Yes
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SW-Version
Driicken Sie ENTER, um die DAB-Softwareversion anzuzeigen. Driicken Sie ,Menu* (Menu)
oder PP1. Das Display kehrt zur normalen Anzeige zurtick.

oystem oW version
5N version b dab-ser—-C912-400

Wenn nach 30 Sekunden keine Bedienung erfolgt, erscheint wieder die normale Anzeige.

Senderplatz

1.

Preset Recall (Senderplatz abrufen)

Driicken Sie im DAB-Modus |<d oder PP, um ,Preset recall (Sender auswahlen)
auszuwahlen, dricken Sie dann [ENTER], um den auf einem Speicherplatz gespeicherten
Sender einzustellen.

Preset Eecall bihEC |
Gl o Plaving

Hinweis: Wenn Sie noch keinen Sender gespeichert haben und die Senderplatz-Taste
gedruckt wird, wird ,Empty preset‘ (Speicher leer) angezeigt.

2. Senderplatzspeicher

Sie kénnen |hre bevorzugten DAB-Sender in den Speicherplatz abspeichern. Ihr Radio bietet
20 Speicherplatze. Auf einem Speicherplatz gespeicherte Sender bleiben im Falle eines
Stromausfalls in lhrem Radio gespeichert.
Das Verfahren zum Speichern von Radiosendern und deren Verwendung zum Einstellen von
Sendern ist fir die DAB-Modi identisch:
Wahlen Sie im DAB-Modus den gewlinschten Wellenbereich aus. Driicken Sie [A, V], um
die gespeicherten Sender anzuzeigen, driicken Sie |« oder PP, um den gewiinschten
Sender wie zuvor beschrieben einzustellen. Dricken Sie dann [ENTER], um die gewunschte
Speicherplatznummer auszuwahlen, unter der Sie den Sender speichern mochten. Driicken
Sie zur Bestatigung [ENTER].

Preset Store E:::;} et |

€1: DIDEC 1 > stored

UKW-Radio

Ziehen Sie die Teleskopantenne vorsichtig auf die volle Lange aus.

Automatische Suche

1.
2.

Driicken Sie die Taste SOURCE (Quelle), um ,FM Mode" (UKW-Modus) auszuwahlen.

Wenn Sie die Taste Pl lange driicken, sucht und hélt Ihr Radio automatisch an, wenn es einen
Sender mit ausreichender Signalstarke findet.

Nach einigen Sekunden wird die Anzeige aktualisiert. Im Display wird die Senderfrequenz
angezeigt. Wenn das Signal stark genug ist und das Sendersignal RDS-Daten enthalt, zeigt
das Radio den Sendernamen an.

Um andere Sender zu finden, halten Sie die Taste [« wie zuvor beschrieben gedriickt.

Um den UKW-Bereich in die entgegengesetzte Richtung (hohe Frequenzen zu niedrigen
Frequenzen) zu durchsuchen, driicken Sie die Taste PP| und halten Sie sie 2 Sekunden lang
gedruckt.

Wenn das Ende des Wellenbereichs erreicht ist, beginnt Ihr Radio mit der Abstimmung vom
anderen Ende des Wellenbereichs.

90, 50MHz 19 Memery
Luto scanning...E::i> fute End
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Manuelle Suche

1.

Driicken Sie die Taste SOURCE (Quelle) am Gerat, um ,FM Mode* (UKW-Modus) auszuwahlen.

2. Wahlen Sie bei Bedarf den UKW-Modus wie zuvor beschrieben.

3. Dricken Sie |« oder PP, um sich auf einen Sender einzustellen. Mit jedem Druck der
Sendersuchtaste erhéht oder verringert sich die Frequenz um 50 kHz.

4. Wenn das Ende des Wellenbereichs erreicht ist, beginnt das Radio mit der Abstimmung vom
anderen Ende des Wellenbereichs. Wenn keine Sender gefunden werden, vergewissern
Sie sich bitte, dass die Antenne ausgezogen ist und testen Sie den Empfang, indem Sie ein
weiteren automatische Suche an einem anderen Ort durchfiihren.

Menii

1.

Scan-Setting (Sendersuchlauf-Einstellung)

Dricken Sie im UKW-Modus MENU (Menu), um die UKW-Menteinstellungen zu 6ffnen. Driicken
Sie dann |44 oder PP|, um [Scan setting] (Sendersuchlauf-Einstellung) auszuwéhlen, dann
ENTER, um die Empfindlichkeit einzustellen.

1.1. All stations (Alle Sender):~ 15 dB

FH E:::£>u:an
{ocan settingr <ALl

m
(g1}
—~
~—
H "
=
]
e

\'\,-"'.

Ll
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'—l -
[
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1.2. Strong stations only (nur starke Sendersignale): ~19 dB,

r.._.l-

FHi E:::£>Scan 1
{ocan settingr el =taf

Scan setting®
E:::t>{°trung stationy

iy]
(1]

ng¥
o

L

2. Audio-Einstellung

2.1. Stereo allowed (Stereo moglich):

FN Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
2.2. Forced mono (Nur Mono)
it Audio setting*
<Audio setting’ {Stereo allowed>

fudio setting*
{Forced mono b

2.3. System (UKW-System), gleiche DAB-Systemeinstellung.
SENDERPLATZ:

3.1. Preset Recall (Sender auswahlen):
Drucken Sie ENTER, um den gespeicherten Sender einzustellen.

Freset Eecall
(lr 90, B0NHz >

3.2. Preset Recall (Sender auswahlen):
Sie kénnen lhre bevorzugten UKW-Sender in den Senderplatzen speichern. Ihr Radio
bietet 20 Speicherplatze. Auf einem Speicherplatz gespeicherte Sender bleiben im Falle
eines Stromausfalls in Ihrem Radio gespeichert.
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Das Verfahren zum Speichern von Radiosendern und deren Verwendung zum Einstellen
von Sendern ist fur die DAB-Modi identisch:

Wahlen Sie im UKW-Modus den gewtnschten Wellenbereich aus. Driicken Sie [A,
¥], um die gespeicherten Sender anzuzeigen, driicken Sie |4« oder PP, um den
gewunschten Sender wie zuvor beschrieben einzustellen. Driicken Sie dann [ENTER],
um die Speicherplatznummer auszuwahlen, unter der Sie den Sender speichern
maochten. Driicken Sie zur Bestatigung [ENTER].

Freset Store ::> Frezet 1
sl 90 sUliHe 5 stored

Bluetooth-Modus

Sie mussen mehrere Schritte ausfihren, um Ihr Mobiltelefon zu verbinden:

1. Aktivieren Sie Bluetooth auf Ihrem Mobiltelefon (siehe Benutzerhandbuch Ihres Mobiltelefons).

2. Drucken Sie den EIN-/AUSSCHALTER, um das Geréat einzuschalten, und driicken Sie dann die
Taste SOURCE (QUELLE) wiederholt, bis die ,Bluetooth” auf dem LCD-Display erscheint. Es ist
jetzt fur den automatischen Kopplungsvorgang bereit.

3. Suchen Sie mit Inrem Mobiltelefon nach dem Bluetooth-Gerat ,MIC200IDABBT*/,MIC201DABBT"/
,MIC205IDABBT".

4. lhr Mobiltelefon findet ,MIC200IDABBT"/,MIC201DABBT"/,MIC205DABBT" und bietet die
Maoglichkeit, eine Verbindung herzustellen oder nicht. Stellen Sie die Verbindung mit dem Kennwort
,0000° (falls vorhanden) her. Nach erfolgreicher Verbindung erscheint auf dem LCD-Display die
Bluetooth-Anzeige ,Bluetooth connected” (Bluetooth-Verbindung hergestellt).

Automatische Verbindung mit Ihrem Telefon

Eine Kopplung ist nur bei der ersten gemeinsamen Nutzung von Geréat und Telefon erforderlich. Sobald
das Gerat und das Telefon miteinander verbunden sind, stellen sie automatisch eine Verbindung
her, wenn das Gerat eingeschaltet ist und Bluetooth auf dem Telefon aktiviert ist. Beim nachsten
Einschalten verbindet sich das Gerat automatisch mit dem zuletzt verbundenen Mobiltelefon.
Wiedergabe von einem Bluetooth-Gerat

Nachdem die Bluetooth-Verbindung erfolgreich hergestellt wurde, driicken Sie die Taste I, um die
Wiedergabe zu starten. Driicken Sie die Taste |4 oder P®I, um zu den néchsten oder vorherigen
Titeln zu springen. Um die Wiedergabe anzuhalten oder fortzusetzen, driicken Sie erneut die Taste I
. Halten Sie die Taste Pl gedriickt, um die Bluetooth-Verbindung zu trennen.

Abspielen einer Compact Disc (CD)

HINWEIS: Berlhren Sie niemals die Laserlinse im CD-Fach. Reinigen Sie die Laserlinse mit einem
CD-Reiniger, wenn sie verschmutzt ist.

1. Dricken Sie den EIN-/AUS-SCHALTER, um das Gerat einzuschalten.
2. Dricken Sie die Taste SOURCE (QUELLE) wiederholt, um die CD-Funktion auszuwahlen.

3. Halten Sie die Taste A gedriickt, um das CD-Fach zu 6ffnen, und legen Sie eine CD mit der
bedruckten Etikettenseite nach oben in das Fach ein.

4. Halten Sie die Taste A erneut gedriickt, um das CD-Fach zu schlieRen. Daraufhin dreht sich die
CD fir einige Sekunden und der erste Titel wird automatisch abgespielt.

5. Um die Wiedergabe voriibergehend zu stoppen, driicken Sie die Taste Pll, und um die Wiedergabe
fortzusetzen, driicken Sie sie erneut.

6. Dricken Sie die Taste B, um die Wiedergabe zu stoppen.

ZURUCK/VOR

1. Mit den Tasten <€ und PP kdnnen Sie zu einer anderen Titelnummer springen oder die Titel der
CD schnell durchsuchen.

2. Driicken Sie die Taste |4« einmal, um den Anfang des aktuellen Titels zu horen. Driicken Sie sie
zwei- oder mehrmals, um die vorherigen Titel auf der CD zu hdéren.

3. Driicken Sie die Taste PP, um den nachsten Titel auf der CD zu héren.
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4. Halten Sie die Taste <€ gedriickt. Der aktuelle Titel wird durchsucht und es wird riickwarts zum
vorherigen Titel gesucht. Wenn der gewlinschte Abschnitt des Titels gefunden wurde, lassen Sie
die Taste los. Die normale Wiedergabe wird daraufhin fortgesetzt.

5. Halten Sie die Taste PP gedriickt. Der aktuelle Titel wird vorwarts durchsucht und anschlieBend
der/die nachste/n Titel. Wenn der gewinschte Abschnitt des Titels gefunden wurde, die
ausgewabhlte Taste loslassen. Die normale Wiedergabe wird daraufhin fortgesetzt.

WIEDERHOLUNGSFUNKTION

Mit der Taste CD REPEAT kann ein einzelner Titel oder alle Titel auf einer CD wiederholt werden.

1. Drucken Sie die Taste REPEAT (WIEDERHOLEN) einmal wahrend der Wiedergabe. Daraufhin
erscheint das Symbol , REPEAT ONE* 2 Sekunden lang auf dem LCD-Display. Derselbe Titel wird
immer wieder wiederholt.

2. Drucken Sie die Taste REPEAT (WIEDERHOLEN) ein zweites Mal, um alle Titel zu wiederholen.
Daraufhin erscheint das Symbol , REPEAT ALL“ 2 Sekunden lang auf dem LCD-Display.

3. Um die wiederholte Wiedergabe abzubrechen, driicken Sie die Taste REPEAT (WIEDERHOLEN)
mehrmals, bis auf dem LCD-Display 2 Sekunden lang ,REPEAT OFF* (WIEDERHOLEN AUS)
angezeigt wird.

PROGRAMMFUNKTION

Mit der Programmfunktion lassen sich bis zu 20 Titel in einer ausgewahlten Reihenfolge programmieren.

1. Halten Sie im Stopp-Modus (CD wird nicht wiedergegeben) die Taste PROG 2 Sekunden lang

gedruckt. Daraufhin wird auf dem LCD-Display ,P 01* angezeigt und , T 01“ beginnt zu blinken.

Driicken Sie die Tasten ¢ und P»|, um den gewiinschten Titel zuzuweisen.

Driicken Sie die Taste PROG, um den Titel auszuwéahlen und zu speichern.

Wiederholen Sie die Schritte 2 bis 3, um bis zu 20 Titel auszuwahlen.

Um die ausgewahlten Titel abzuspielen (im Programmmodus), driicken Sie die Taste M.

Driicken Sie die Taste |4, um den vorherigen programmierten Titel wiederzugeben, oder driicken
Sie die Taste PP, um den nachsten programmierten Titel wiederzugeben.

Hinweis: Nachdem alle programmierten Titel abgespielt wurden, kehrt der CD-Player in den
Stopp-Modus zurtick.

7. Um die programmierten Titel aus dem Speicher zu |I6schen, driicken Sie die Taste B zweimal.

ABSCHNITT MP3-CD
1. Drlcken Sie den EIN-/AUS-SCHALTER, um das Gerat einzuschalten.
2. Drucken Sie die Taste SOURCE (QUELLE) wiederholt, um den CD-Modus auszuwahlen.

3. Offnen Sie das CD-Fach. Daraufhin dreht sich die CD fiir einige Sekunden und der erste Titel wird
automatisch abgespielt.

4. Driicken Sie die Tasten |4 und PP|, um einen Titel auszuwéhlen.

5. Um die Wiedergabe voriibergehend zu stoppen, driicken Sie die Taste PIl. Um die Wiedergabe
wieder zu starten, driicken Sie die Taste erneut.

6. Dricken Sie die Taste ll, um die Wiedergabe zu stoppen.
Hinweis: Da MP3-CDs eine grof3e Kapazitat haben, sind die Zugriffszeiten etwas langer.

o0~ LN

Wiederholungsfunktion

Wiederholung einzelner Titel

Dricken Sie die Taste REPEAT (WIEDERHOLEN) einmal, um einen einzelnen Titel zu wiederholen.
Auf dem Display wird ,Repeat one” (Einen Titel wiederholen) angezeigt.

Wiederholung der gesamten CD

Driicken Sie im Wiedergabemodus zweimal die Taste REPEAT (WIEDERHOLEN), um alle Titel auf
der CD wiederholt abzuspielen. Im Display wird dann ,Repeat All* (alles wiederholen) angezeigt.

Um die Wiederholung der Wiedergabe abzubrechen, driicken Sie die Taste REPEAT mehrmals, bis
das Symbol ,Repeat off* (Wiederholen aus) erscheint.
PROGRAMMIERTE WIEDERGABE

Die Titel auf der CD konnen in beliebiger Reihenfolge abgespielt werden (bis zu 20 Tracks kénnen
programmiert werden).
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Hinweis: Dies ist nur im Stopp-Modus méglich.

1. Drucken Sie die Taste PROG im Stoppmodus. Auf dem Display erscheint ,P01“ ,FO1“ und ,T0O01"
blinkt.

2. Driicken Sie die Taste |4 oder P»l, um die gewunschten Titel im Album auszuwahlen, und
drucken Sie dann die Taste PROG, um sie im Speicher abzulegen.

3. Die erste Titelnummer wird nun gespeichert und die Programmnummer wechselt auf ,P02%
sodass Sie den nachsten Titel auswahlen kénnen.

4. Wiederholen Sie Schritt 1 bis 3, um weitere Titel zu programmieren.

Nachdem die Programmierung abgeschlossen ist, driicken Sie die Taste Pl und die programmierte

Wiedergabe beginnt ab dem ersten programmierten Titel. Der Player stoppt automatisch, sobald alle

programmierten Titel abgespielt wurden. (Driicken Sie die Taste B zweimal, um den Speicher der

programmierten Titel zu I6schen).

Musikwiedergabe per USB

Bei der Entwicklung dieses Gerats wurden die neuesten technischen Fortschritte im USB-Bereich

einbezogen. Aufgrund der groBen Auswahl an USB-Speichermedientypen, die derzeit auf dem Markt

sind, kdnnen wir leider nicht die volle Kompatibilitat mit allen USB-Speichermedien garantieren. Es kann
deshalb in seltenen Fallen zu Problemen bei der Wiedergabe von Dateien von USB-Speichergeraten
kommen. Hierbei handelt es sich nicht eine Fehlfunktion des Gerates.

1. Dricken Sie den EIN-/AUS-SCHALTER, um das Gerat einzuschalten.

2. Drucken Sie die Taste SOURCE (QUELLE) mehrmals, bis auf dem Display ,USB* erscheint.

3. Schlielen Sie ein USB-Speichergerat direkt an den USB-Anschluss an. Das Display zeigt kurz
die Anzahl der Ordner und dann die Gesamtzahl der Titel an. Nach ein paar Sekunden startet die
Wiedergabe automatisch.

4. Die Bedienung der Steuertasten ist die gleiche wie bei der MP3-Wiedergabe. Bitte beachten Sie
die oben beschriebenen Schritte unter ABSCHNITT MP3-CD.

HINWEISE:

» Schlielfen Sie USB-Speichergerate immer direkt an den USB-Anschluss an, um Stérungen zu

vermeiden.

» Der USB-Anschluss ist nicht fir das Aufladen externer Gerate vorgesehen.

» Wichtig: Stellen Sie am Gerat eine andere Betriebsfunktion ein, bevor Sie den USB-Speicher vom

Gerat trennen

Equalizer-Funktion

Bei eingeschaltetem Gerat (nicht im Standby-Modus):

1. Drucken Sie die Taste EQ, um die MenUoptionen aufzurufen.

2. Stellen Sie mit der Taste |4/ P»| die EQ-Funktion (z. B. Normal, Klassik, Jazz, Pop, Rock) wie
gewunscht ein.

3. Driicken Sie die Taste EQ zweimal und blattern Sie mit der Taste |<4d / P®»| durch die
Basseinstellungen.

4. Driicken Sie die Taste EQ zweimal und blittern Sie mit der Taste |<d / P®»| durch die
Hoheneinstellungen.

Drahtloser Lademodus
Legen Sie einfach das zu ladende Gerat auf den auf der Oberflache angegebenen Bereich des
drahtlosen Ladegerats und der Ladevorgang beginnt bei Kontakt.

USB-Ladung (5V-Ausgang)
Der USB-Anschluss ist fiir das Aufladen externer Geréate, wie z. B. Smartphones, vorgesehen.

AUX-Eingangsbuchse

1. Dricken Sie den EIN-/AUS-SCHALTER, um das Gerat einzuschalten.

2. Dricken Sie die Taste SOURCE (QUELLE) mehrmals, um den Aux-In-Modus auszuwahlen. Auf
dem LCD-Display erscheint ,Aux-in“.

3. Verbinden Sie das AUX-Anschlusskabel von der Line-Out-Buchse lhres Gerats (z. B. tragbarer
MP3-Player) mit der AUX-Eingangsbuchse.

4. Starten Sie die Wiedergabe von Ihrem Gerat aus.
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Kopfhérerbuchse
1. Drehen Sie den Lautstarkeregler, um eine niedrige Lautstarke einzustellen.
2. SchlieRen Sie die Kopfhérer an der Kopfhérerbuchse an.

B Beachten Sie die folgenden Informationen: Benutzen Sie nur die nachfolgend aufgefiihrten
Arten der Stromversorgung.

Technische Daten:

Leistung: AC230V~50 Hz 0,3 A
Stromversorgung der Fernbedienung: 2 Batterien vom Typ AAA (nicht im Lieferumfang enthalten)
Frequenzbereiche: FM: 88,8-108 MHz

DAB/DAB+: 174-239 MHz
Bluetooth: 2402-2480 MHz

Max. Verbrauch: 25W
Lautsprecherimpedanz: 4 Ohm
Musik-Gesamtleistung: 5WX2

Anmerkung: Die maximale Verbindungsreichweite betragt 10 Meter. Bitte stellen Sie Ihren Bluetooth-
Lautsprecher so nah wie moglich an dieses Gerat, damit die Verbindung nicht gestort wird.
WARNUNG Gefahr von Gehérschaden
+ Stellen Sie anm Wiedergabegerat eine geringe Lautstarke ein, bevor Sie den Kopfhérer

an die Tonquelle anschlie3en.

» Vermeiden Sie eine zu hohe Lautsarke, insbesondere Uber langere Zeitrdume oder bei
haufiger Benutzung. Zu groRRe Lautstarke kann zu dauerhaften Gehdrschaden fuhren.

Informationen zu den Discs

Handhabung

Bertihren Sie nicht die Unterseite der Discs.

Fassen Sie Discs an den Randern an, um keine Fingerabdriicke auf der
Oberflache zu hinterlassen.

Staub, Fingerabdriicke oder Kratzer kdnnen zu Fehlfunktionen flhren.
Befestigen Sie niemals ein Etikett oder Klebeband auf der Disc.

Aufbewahrung

Legen Sie nach dem Gebrauch die Discs zurlick in ihre Hiille.

Setzen Sie Discs keiner direkten Sonnenstrahlung oder Warmequellen
aus. Lassen Sie Discs niemals in einem Auto, das direkt in der Sonne
geparkt ist, liegen.

Reinigung

Reinigen Sie die Disc mit einem sauberen, weichen, fusselfreien
Tuch. Wischen Sie von der Mitte in einer geraden Linie nach aufien.
Verwenden Sie keine Losungsmittel wie etwa Benzin, Farbverdiinner, im
Handel erhaltliche Reinigungsmittel oder antistatische Sprays fir Vinyl-
Schallplatten.
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Anmerkungen:

Bitte entsorgen Sie elektrische und elektronische Gerate nicht in den Hausmldill.

Bringen Sie sie zu einer entsprechenden Sammelstelle.
Einige Komponenten in diesen Geraten kdnnen gesundheits- und umweltschadlich sein.

Zum Energiesparen schaltet das Gerat automatisch in Stand-by, wenn flr eine gewisse Zeit keine
Audio-Wiedergabe erfolgt. Es kann durch Verwendung des POWER-Schalters wieder eingeschaltet
werden.

Wenn ein Anruf eingeht, wahrend der MIC200IDABBT/MIC201IDABBT/MIC205IDABBT zur
Musikwiedergabe mit lhrem Smartphone verbunden ist, unterbricht das Gerat die Wiedergabe,
sobald Sie den Anruf angenommen haben, und setzt die Wiedergabe fort, wenn das Gesprach
beendet wurde. (Gelegentlich bleibt die Wiedergabe nach Beenden des Anrufs angehalten, je nach
Handy.)

Das Wort Bluetooth®, Marke und Logo sind eingetragene Handelsmarken von Bluetooth SIG, Inc.
und jegliche Verwendung dieser Zeichen durch Bigben Interactive geschieht unter Lizenz. Andere
Handelsmarken und Handelsnamen sind Eigentum der jeweiligen Besitzer.

THOMSON ist eine Handelsmarke von TECHNICOLOR SA und seinen Tochtergesellschaften und
wird von Bigben Interactive unter Lizenz verwendet.

Sie finden diese Informationen auf dem Schild auf der Unterseite des Gerates.

VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Hiermit erklart Bigben Interactive, dass das Produkt MIC200IDABBT /MIC201IDABBT /MIC205IDABBT
der Richtlinie 2014/53/EU entspricht.

Der vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist unter der folgenden Internetadresse verfligbar:
https://www.bigben-interactive.de/support/

Hergestellt in China

Hergestellt von BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette ;H’s @ c €
CRT2 - FRETIN
CS 90414 (3
59814 LESQUIN Cedex - Frankreich (gD@ E REACH @
www.bigben.eu - C .
Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[éSEJSAMI- b9814 Les%lglr}TCsegameS%e " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr
ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland CLEEEED 09 Gi.jfonsjﬂfi)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment H . 09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel 02271-9047997
Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bighen-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Intergctlve SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bighen-interactive.nl
g/ bﬁ”ng 5t 2 ptl?ntaI'T%\SLUIZAi% Ma(lind, Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es
ighen Interactive S.I. iabani v
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia ITALIA, support@bigbeninteractiv.it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.bigben.eu
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MIC200IDABBT
MIC201IDABBT
MIC205IDABBT

DAB/ CD/ BLUETOOTH/ FM
USB/ AUDIO IN

[ |

HANDLEIDING

GELIEVE DEZE GEBRUIKSAANWIJZING GOED DOOR TE NEMEN
VOOR U HET TOESTEL IN GEBRUIK NEEMT EN BEWAAR HET
ZODAT U HET LATER NOG KAN RAADPLEGEN




Inhoud

Aan de slag

Veiligheidsvoorschriften
Onderhoud van het toestel
Houd rekening met het milieu
Inhoud van de verpakking
Beschrijving van de onderdelen

Aan de slag

Afstandsbediening

Vermogen

Klok en timers

DAB-radiomodus

Een compact disc (CD) afspelen
Opmerkingen

B WWN -2 -~
-
g = N o oo

* Haal het toestel uit de doos.
» Verwijder al het verpakkingsmateriaal van het product.
» Leg het verpakkingsmateriaal in de doos en bewaar het of gooi het weg op een veilige en correcte

plaats.

Veiligheidsvoorschriften

Lees en begrijp alle instructies voordat u dit product in gebruik neemt. De garantie is ongeldig voor
schade die wordt veroorzaakt door het negeren van de instructies.

Veiligheid

Waarschuwing

NookwN=

fabrikant.

Verwijder nooit de behuizing van dit toestel.

Smeer nooit een onderdeel van dit toestel.

Plaats dit toestel nooit op andere elektrische apparaten.

Houd dit toestel uit de buurt van direct zonlicht, viammen en warmte.

Kijk nooit in de laserstraal die in dit toestel zit.

Zorg dat het snoer, stekker of adapter altijd eenvoudig bereikbaar zijn zodat u het
toestel indien nodig snel van de voeding kunt ontkoppelen.

Stel het apparaat niet bloot aan gedruppel of gespetter en plaats geen voorwerpen
die met een vloeistof zijn gevuld, zoals vazen, op het apparaat.

Om het apparaat volledig van de voeding te ontkoppelen, haal de stekker uit het
stopcontact.

De stekker van het apparaat mag niet worden belemmerd OF moet makkelijk
bereikbaar zijn tijdens het gebruik.

Behoud een minimale afstand van 10 cm rondom het apparaat zodat het voldoende
wordt geventileerd.

Belemmer de ventilatie niet door het afdekken van de ventilatieopeningen met
voorwerpen zoals een krant, tafelkleed, gordijn, enz.

Plaats geen voorwerpen met open vlam, zoals aangestoken kaarsen, op het toestel.
Voer de batterij op een milieuvriendelijke manier af.

Gebruik het apparaat in een gematigd klimaat.

Lees deze gebruiksaanwijzing.

Bewaar deze gebruiksaanwijzing.

Houd rekening met alle waarschuwingen.

Volg alle instructies

Gebruik dit toestel niet in de buurt van water.

Maak het toestel alleen schoon met een droge doek.

Zorg dat de ventilatieopeningen altijd vrij zijn. Installeer het toestel volgens de instructies van de
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8. Installeer het toestel niet in de buurt van warmtebronnen zoals kachels, of andere
warmteproducerende apparaten (waaronder versterkers).

9. Zord ervoor dat er niet op de kabel kan worden gelopen, vooral bij de stekker, het stopcontact en
het punt waar de kabel uit het toestel komt.

10. Gebruik alleen hulpstukken/accessoires die door de fabrikant zijn aanbevolen.

11. Gebruik enkel een transportkar, een statief of tafel die door de fabrikant wordt aangegeven of die
samen met het apparaat wordt verkocht. Wanneer een transportkar wordt gebruikt, wees voorzichtig
wanneer u de transportkar met het geinstalleerde toestel verplaatst om letsel veroorzaakt door het
omvallen van het toestel te voorkomen.

12. Haal de stekker uit het stopcontact tijdens onweer of als u het toestel gedurende een lange periode
niet zult gebruiken.

13. Laat alle reparaties door bekwame vaklui uitvoeren. Reparaties zijn nodig als het toestel
beschadigd is, bijv. als het snoer of de stekker beschadigd is, als er vioeistoffen of voorwerpen in
het toestel zijn terechtgekomen, als het toestel aan regen of vocht is blootgesteld, niet normaal
functioneert of als het is gevallen.

14. Stel het toestel niet bloot aan drup- of spatwater.

15. Plaats geen voorwerpen die gevaar kunnen opleveren op het toestel (bijv. Objecten die met water
zijn gevuld of brandende kaarsen)).

16. Wanneer de stekker (of AC/DC-adapter) of een verlengsnoer als ontkoppelingsvoorziening wordt
gebruikt, moet de ontkoppelingsvoorziening gemakkelijk te bedienen blijven.

17. Zorg voor voldoende vrije ruimte rondom het product voor een goede ventilatie.

18. Stel batterijen (geinstalleerde accu’s of batterijen) nooit bloot aan overmatige warmte zoals
zonlicht, vuur, etc.

19. Het typeplaatje bevindt zich aan de achterkant van het toestel.

OPGELET
Er is explosiegevaar als de batterij verkeerd wordt geplaatst.
Vervang de batterij alleen door een batterij van hetzelfde of een gelijkwaardig type.

AN

WAARSCHUWING

Slik de batterij niet in (gevaar op chemische brandwonden).

De afstandsbediening die met dit product is meegeleverd bevat een knoopcelbatterij. Als een
knoopcelbatterij wordt ingeslikt, kan het reeds binnen 2 uur tot ernstige interne brandwonden en de
dood leiden.

Houd nieuwe en gebruikte batterijen uit de buurt van kinderen.

Als het batterijvak niet goed sluit, stop dan met het gebruik van het product en houd het uit de buurt
van kinderen.

Als u denkt dat batterijen zijn ingeslikt of in een lichaamsopening zijn geplaatst, moet u onmiddellijk
medische hulp inroepen.

Onderhoud van het toestel

1. Trek altijd de stekker uit het stopcontact als het toestel niet wordt gebruikt en voor reiniging.

2. Speel geen muziek af op een zeer hoog volume, dit kan gehoorbeschadiging of schade aan het
toestel veroorzaken.

3. Gebruik dit toestel niet in een vochtige of natte omgeving.

4. Haal steeds de stekker uit het stopcontact voordat u het apparaat schoonmaakt. Maak het toestel
schoon met een zachte, vochtige en pluisvrije doek. Gebruik geen schuurmiddelen of agressieve
schoonmaakmiddelen.
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Houd rekening met het milieu

Uw product is ontworpen en gemaakt met hoogwaardige materialen en componenten
die gerecycleerd en opnieuw gebruikt kunnen worden.

e

Uw product bevat batterijen die onder de Europese Richtlijn 2006/66/EC vallen

en niet met het gewone huisvuil weggegooid mogen worden. Uw product is ontworpen
en gemaakt met hoogwaardige materialen en componenten die gerecycled en
opnieuw gebruikt kunnen worden.

Als dit ‘doorgekruiste vuilnisbak’-symbool op een product is vermeld, geeft dit aan
dat het product onder de Europese richtlijn 2002/96/EG valt. Informeer u over het
inzamelsysteem voor elektrische en elektronische producten dat in uw gemeente van
kracht is. Gelieve de lokale wetten te respecteren en uw oude toestellen niet met het
huisafval weg te gooien. Verwijder uw afgedankt product in overeenstemming met
de lokale wetgeving en gooi het niet met uw normale huisafval weg. Door te zorgen
voor een juiste verwijdering van uw afgedankt product helpt u mogelijke negatieve
gevolgen voor het milieu en de menselijke gezondheid te voorkomen.

134 34

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1 DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

BESCHERMINGSKLASSE || ]

CAUTION GELIJKSTROOM -
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A OPGELET A WISSELSTROOM

RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOKKEN
NIET OPENEN

UITSLUITEND BESTEMD VOOR
GEBRUIK BINNENSHUIS

)2

Het symbool van de bliksem met het pijltje in een gelijkzijdige driehoek is een waarschuwingsteken
om de aandacht van de gebruiker te vestigen op de aanwezigheid van elektrische netspanning in het
product zelf, die een risico op elektrische schokken zou kunnen veroorzaken.

Inhoud van de verpakking

Controleer en identificeer de inhoud van uw verpakking:
» Toestel

» Afstandsbediening

» Gebruiksaanwijzing

* Micro USB-kabel

* Line in-kabel
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Beschrijving van de onderdelen
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.

/

SEAhAA
[ digs ]
I © ©
\\ M:
J
9. 10. 11.12. 13. 14.15.

1. Stroom aan/aan-schakelaar / Bron knop 5. Afspelen/Pauze/Enter knop
* Druk om in te schakelen 6. Volgende knop
* Druk en houd ingedrukt om uit te schakelen 7. Stop knop
» Selecteer de audiobron: DAB-FM-CD- 8. CD-lade open/dicht knop

USB-BT-LINE 9. Linker luidspreker

2. Info / Alarm knop 10. USB-laadaansluiting

3. Menu/ Clock knop 11. USB-aansluiting

4. Vorige knop 12. CD-klep
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13. Scherm 17. FM-antenne

14. Koptelefoonaansluiting 18. Draadloze inductie
15. Line in-aansluiting 19. AC-snoer
16. Rechter luidspreker 20. Volumeknop

Afstandsbediening

/—\— 1. Aan/uit
2. CD-klep open/dicht
) . 3. Demping
4. Omhoog / Omlaag
@ ) 5. Herhalen
6. Menu
& @ @ @ 7. Tijd/Programma
P, 8. Alarm/10+
@ "":'(’E:T"ER}‘JW) @ 9. Inslaapmodus
N | E 10. Bron
< 11. Stop
% @ “ 12. Afspelen/Pauze/Enter
ThiE 13. Vorige/Volgende
{2 :{::l INFO q
@ % 14. EQ
ALARM
= | e 15. Info
©) e @ 16. Dimmer
q
) (sounce) 17. VOL +/-
18. Sluimer
AUDIO SYSTEM
\&//
Vermogen
OPGELET

* Risico op schade aan het product! Zorg dat de netspanning
overeenstemt met de spanning die op het zwarte label is vermeld.
» Risico op een elektrische schok! Haal altijld de stekker uit het

stopcontact door de stekker vast te houden en eruit te halen. Trek
nooit aan de kabel.

» Voordat u de stekker in het stopcontact steekt, controleer of alle
andere aansluitingen gemaakt zijn.
Plaats het toestel in de gewenste positie en wikkel het snoer af. Steek de stekker in het stopcontact
en, indien gewenst, schakel het toestel in.
Automatische stand-by

Tijdens het afspelen van media vanaf een aangesloten toestel, gaat de toren automatisch in standby
wanneer:

» Er gedurende 10 minuten geen enkele knop wordt ingedrukt,
» Er gedurende 10 minuten geen audio vanaf een aangesloten apparaat wordt afgespeeld.

Batterijvermogen

» Zorg dat de batterijen juist worden geinstalleerd om schade aan het toestel te vermijden. Verwijder
altijd de batterijen wanneer u het toestel gedurende een lange periode niet zult gebruiken want dit
kan lekkage van de batterijen en eventuele schade aan uw toestel tot gevolg hebben,

» Gebruik batterijen van hetzelfde type. Gebruik nooit verschillende soorten batterijen tegelijkertijd.
» Gooi geen batterijen in vuur of stel ze niet bloot aan direct zonlicht of een andere warmtebron.

+ Als de vloeistof die in de batterijen zit in aanraking komen met de ogen of huid, was de aangetaste
zone onmiddellijk en zorgvuldig met schoon water en raadpleeg een arts.
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Voeding (netstroom 230V/50Hz)
Steek de stekker in een (230V) stopcontact.

Waarschuwing:
» Controleer voor gebruik of uw lokale stroomvoorziening overeenstemt met deze van het toestel
230V (50Hz).

» Steek de stekker niet in het stopcontact of haal deze niet uit wanneer uw handen nat zijn.

+ Als u dit apparaat langere tijd niet denkt te gebruiken (bijv. een vakantie), haal de stekker uit het
stopcontact.

* Neem de stekker vast om deze uit het contact te halen, trek niet aan het snoer om risico op
elektrische schokken te voorkomen door beschadiging van het snoer.

Werking
Druk op de AAN/UIT / BRON knop om het toestel in te schakelen en houd ingedrukt om uit te schakelen.

Het volume regelen

Draai de volumeknop met de klok mee om het volume te verhogen.
Draai de volumeknop tegen de klok in om het volume te verlagen.
Bekijk het scherm om de volume-instelling te bevestigen.

Dempingsfunctie

Druk op de MUTE knop op de afstandsbediening. Het volume wordt gedempt en ,Volume Muted*
(volume gedempt) verschijnt op het LCD-scherm. Druk opnieuw op deze knop om de dempingsfunctie
te annuleren.

Klok en timers

De tijd en datum instellen

Nadat het toestel op de voeding is aangesloten of na een stroomuitval, geeft het LCD-scherm de huidige
tijd en datum weer. Het toestel moet zich in stand-by bevinden om de actuele tijd te kunnen instellen.

1. Druk op de TIME knop, , Time setup” (Tijd instellen) wordt weergegeven. Druk op ENTER om te
bevestigen, “time wizard interval” (Tijdwizard interval) wordt weergegeven.

2. Druk op ¢/ P¥»lom “24H” (24 u) of “12H” (12 u) te selecteren. Druk op ENTER om te bevestigen.
De cijfers voor het uur knipperen in het scherm.

3. Druk op |4/ P»l om het uur in te stellen. Druk op ENTER om te bevestigen. De cijfers voor de
minuten knipperen in het scherm.

4. Druk op €€/ PPl om de minuten in te stellen. Druk op ENTER om te bevestigen. De cijfers voor
het jaar knipperen in het scherm.

5. Druk op €€/ PPl om het jaar in te stellen. Druk op ENTER om te bevestigen. De cijfers voor de
maand knipperen in het scherm.

6. Druk op |4/ P¥»| om de maand in te stellen. Druk op ENTER om te bevestigen. De cijfers voor
de dag knipperen in het scherm.

7. Druk op €€/ P®»] om de dag in te stellen. Druk op ENTER om te bevestigen. Druk op </ P»]
om opslaan ,YES/NO* (ja/nee) te selecteren.

Het alarm instellen

Opmerking: Controleer of de radio op de juiste tijd en datum is ingesteld voordat u de wekker zet.

Dit toestel kan als een wekker worden gebruikt. Het CD/USB-apparaat of DAB/FM-radio wordt

geactiveerd om op een vooraf ingestelde tijd muziek af te spelen.

1. Druk op AAN/UIT om het toestel in stand-by te zetten.

2. Zorg dat de tijd juist is ingesteld.

3. Druk op de ALARM knop wanneer uitgeschakeld en druk tweemaal op ALARM om Alarm 2 in te
stellen .

4. “Alarm 1 (or 2) Setup” (Alarm 1 (of 2) instellen) wordt weergegeven. Druk op de Pl /ENTER knop
om te selecteren.

5. “Alarm 1 (or 2) Wizard On time” (Alarm 1 (of 2) Wizard Aan tijd) wordt weergegeven en de cijfers
voor de uurweergave van het alarm knipperen.
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6. Druk herhaaldelijk op <€/ »®| knop om het uur in te stellen. Druk op ENTER om te bevestigen.

Druk op €€/ »®»1 om de minuten in te stellen, druk op ENTER om te bevestigen.

8. Druk op €€/ PP»] om het alarmvolume tussen 0 en 30 te selecteren. Druk op ENTER om te
bevestigen.

9. Druk op |4/ P»®»| om naar de OFF/CD/DAB/FM/USB/BUZZER status te gaan. Druk op ENTER
om te bevestigen.

10. Druk op de |4/ P®»| knop om naar de alarmduur te gaan. U hebt keuze uit 15, 30, 45 en 60
minuten. Druk op de ENTER knop om te selecteren. Druk op €€/ P»] om YES (ja) te selecteren
en druk op ENTER om het alarm op te slaan.

11. Het scherm geeft de huidige tijd en Alarm 1 (of Alarm 2 of dezelfde tijd) weer.

N

Sluimer

1. Als het alarm (alarm 1, alarm 2) actief is, kan het gedurende 9 minuten worden onderbroken door
eenmaal op de “SNOOZE” knop te drukken.

2. Hetalarm (alarm 1, alarm 2) gaat na deze sluimerperiode van 9 minuten automatisch opnieuw af.
3. Het ,sluimer* symbool op het scherm geeft aan de sluimerfunctie actief is.
4. Om de sluimerfunctie te deactiveren, druk eenmaal op de “AAN/UIT” knop en laat los.

Inslaaptimer

1. Druk herhaaldelijk op de SLEEP knop om een inslaaptijd van 90/80/70/60/50/40/30/20/10 minuten
in te stellen. Dit is handig wanneer u ,s nachts met muziek in slaap wilt vallen.

2. Als u de inslaapmodus wilt annuleren, druk herhaaldelijk op SLEEP om OFF (uit) te selecteren.

Achtergrondverlichting van scherm

Druk op de DIM knop om de helderheid van de achtergrondverlichting aan te passen. U hebt keuze uit
3 opties: Hoog, Medium en Laag.

DAB-radiomodus

Trek de telescoopantenne voorzichtig uit.
Druk op de AAN/UIT knop om het toestel in te schakelen. De DAB-modus wordt automatisch geopend.
Automatisch zoeken

1. Druk op de SOURCE knop om “DAB MODE” (DAB-modus) te selecteren.

Als dit de eerste keer is dat de DAB-modus wordt geopend, wordt er automatisch een
,Automatische zoekopdracht' gestart om naar beschikbare stations te zoeken. (Als de
DAB-modus reeds werd gebruikt, zal het toestel automatisch het vorig afgespeelde station
selecteren).

2. Druk op de ENTER knop om automatisch naar beschikbare stations te zoeken.
Tijdens het zoeken toont de onderste lijn van het scherm een balkgrafiek die de voortgang van

de zoekopdracht aangeeft.
Handmatig zoeken

1. Druk op de SOURCE knop op het apparaat om ,DAB MODE" (DAB-modus) te selecteren.

2. Druk op de [l<€d] of [ P»]] knop om “Manual tune” (Handmatig afstemmen) te selecteren en
druk op de [ENTER] knop om het servicemenu te openen.

3. Druk op [ |4« ] of [ PP ] om op het gewenste kanaal af te stemmen. De grafiek geeft de
signaalsterkte aan.

4. Druk op 44 [MENU] or [ | €] om het zoeken af te sluiten.
DAB Harmal tune

MNarmual tune > <B4 174, 928NMHz>
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54 174, 9280Hz
[OO0no0oooooooond

5. Als er geen stations worden gevonden, controleer of de antenne volledig is uitgetrokken en
test de ontvangst door in een andere ruimte automatisch naar stations te zoeken.)

DRC (Dynamic Range Control)

De Dynamic Range Control (tevens DRC genaamd) is een technologie gebruikt om stillere

geluiden in een lawaaierige omgeving beter te horen.

1. In de DAB-modus, druk op de [ <€ ] of [ PP ] knop om “DRC” te selecteren. Druk op de
ENTER knop om ,** in de rechter bovenhoek weer te geven.

2. Druk op MENU om de instelling te bevestigen. Het scherm geeft de normale instelling weer.

DRC OFF - DRC is uitgeschakeld, uitzenden van DRC wordt genegeerd.

DRC LOW - DRC-niveau dat door de zender wordt uitgezonden wordt op 1/2 ingesteld.

DRC HIGH - DRC-niveau dat door de zender wordt uitgezonden wordt effectief gebruikt.

Prune (Om stations die in de lijst zijn vermeld, maar niet beschikbaar zijn, te verwijderen)

In de DAB-modus, druk op [ |4« ] of [ P ] om het “Prune” submenu weer te geven.Druk op de
ENTER knop om de optie Prune te selecteren.

D4R ::> Prune?
5 : - T
<{Prune = <No> Yes

Systeem (DAB)

In de DAB-modus, druk op |« of PP om het “SYSTEEM” submenu weer te geven. Druk op de
ENTER knop om naar het submenu systeeminstellingen te gaan.

1. Taal

Druk op ENTER om naar de taalselectie te gaan. De standaard brontaal is Engels. De
geselecteerde taal wordt met “*“ in de rechter bovenhoek weergegeven.

De gebruiker heeft de keuze uit “Deutsch”, “Italiano” en "Francais”.

system ::> Language *
{Language > {English D,

2. Op de fabrieksinstellingen terugzetten
Druk op ENTER om op de fabrieksinstellingen terugzetten te gaan. Als u het toestel op de
fabrieksinstellingen wilt terugzetten, druk op |« of PP totdat “YES” (ja) op het scherm is
gemarkeerd en druk. Uw radio wordt vervolgens volledig teruggezet. Alle voorkeuzestations
en stationlijsten worden gewist.

System Factary Be-gfv
Factory Reset» MNo> Yes

3. SW-versie

Druk op ENTER om de DAB-softwareversie te bekijken. Druk op Menu of PP . Het scherm
geeft de normale instelling weer.

o¥stem oW version
<EW vrersion L dab-ser—912-400

*Na een inactiviteit van 30 seconden, geeft het scherm de normale instelling weer.
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Voorkeuzestations

1.

Voorkeuzestations oproepen

In de DAB-modus, druk op |« of PP| om “Preset Recall” (Voorkeuzestations oproepen) te
selecteren en druk dan op [ENTER] om op een station dat in het geheugen is opgeslagen af
te stemmen.

Preset Eecall biheC |
Sl - Flaving

Opmerking: Als er nog geen voorkeuzestation is opgeslagen en de Preset-knop wordt
ingedrukt, wordt ,Empty preset‘ (Lege preset) op het scherm weergegeven.

Voorkeuzestations opgeslagen

U kunt uw favoriete DAB-stations in het geheugen opslaan. U kunt tot 20 voorkeuzestations
in uw radio opslaan. De voorkeuzestations worden in geval van een stroomonderbreking door
uw radio onthouden.

De procedure voor het instellen van en afstemmen op de voorkeuzestations is voor de DAB-
modi dezelfde:

In de DAB-modus, selecteer de gewenste golfband. Druk op [A, ¥] om de opgeslagen stations
te bekijken. Druk opl<d of PP om naar het gewenste station af te stemmen, zoals reeds
beschreven, en druk dan op [ENTER] om het nummer van het gewenste voorkeuzestation te
selecteren. Druk op [ENTER] om te bevestigen.

Preset Store E:::;} Freset 1
ol ORI > stored

FM-radio
Trek de telescoopantenne voorzichtig en helemaal uit.

Automatisch zoeken

1.
2.

Druk op de SOURCE knop om de ,FM“-modus te selecteren.

Druk lang op de Pl knop en uw radio start met zoeken en stopt automatisch zodra een station
met een voldoende signaalsterkte wordt gevonden.

Het scherm wordt na enkele seconden bijgewerkt. Het scherm geeft de stationfrequentie weer.
Als het signaal voldoende sterk is en het stationsignaal bevat RSD-gegevens, dan wordt de
naam van het station op het scherm weergegeven.

Om andere stations te vinden, druk en houd de <€ knop ingedrukt, zoals reeds beschreven.

Om in de FM-band in de andere richting (van hoge naar lage frequentie) te zoeken, druk en
houd de PP knop 2 seconden ingedrukt.

Als het einde van de golfband wordt bereikt, start de radio automatisch met het afstemmen
vanaf het ander uiteinde van de golfband.

40, LOMH= 19 Memory
Luto scannins...E::i> dute End

Handmatig zoeken

1.
2.
3.

Druk op de SOURCE knop op het apparaat om de ,FM“-modus te selecteren.
Indien nodig, selecteer de FM-modus zoals reeds beschreven.

Druk op |« of P»] om op een station af te stemmen. Elke druk op de afstemknop verhoogt
of verlaagt de frequentie met 50 kHz.

Als het einde van de golfband wordt bereikt, start de radio automatisch met het afstemmen
vanaf het ander uiteinde van de golfband. Als er geen stations worden gevonden, controleer of
de antenne volledig is uitgetrokken en test de ontvangst door in een andere ruimte automatisch
naar stations te zoeken.)
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Menu
1. Zoekinstellingen

In de FM-modus, druk op MENU, open het FM-menu en druk dan op <« of P¥»| om [Scan
setting] (zoekinstelling) te selecteren. Druk vervolgens op ENTER om de gewenste gevoeligheid
te selecteren:

1.1. Alle stations: ~15dB

FH E:::£>Scan
chdan settings <All

1.2. Alleen sterke stations: ~19dB,

FN | E:::£>u’ah setting*
{Scan settingy 411 stationy

Lo
Scan setting®
E:::t>55trung stationy

iy ]
|jj S
v"’ -*,-

=l
tatl

L

r

3]

2. Audio-instellingen
2.1. Stereo toegestaan:

FN Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
2.2. Geforceerd mono
FN Audio setting*
<hudio setting> {Stereo allowed?

Audio setting#*
E:::£>aFﬁrﬂed noto- . 7

2.3. Systeem (FM-systeem), zelfde DAB-systeeminstelling
3. PRESET:

3.1. Voorkeuzestation oproepen (Kies het station):
Druk op ENTER om op het voorkeuzestation af te stemmen.

Preset Recall

alr Hi =lliH= o
3.2. Voorkeuzestation oproepen (Kies het station):

U kunt uw favoriete FM-stations in het geheugen opslaan. U kunt tot 20 voorkeuzestations

in uw radio opslaan. De voorkeuzestations worden in geval van een stroomonderbreking

door uw radio onthouden.

De procedure voor het instellen van en afstemmen op de voorkeuzestations is voor de

DAB-modi dezelfde:

In de FM-modus, selecteer de gewenste golfband. Druk op [A, ¥] om de opgeslagen

stations te bekijken. Druk op <« of P®»| om naar het gewenste station af te stemmen,

zoals reeds beschreven, en druk dan op [ENTER] om het nummer van het gewenste

voorkeuzestation te selecteren. Druk op [ENTER] om te bevestigen.

Freset Store E::i> Frezset 1
el S hijide & stored
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Bluetooth-modus

Volg de onderstaande stappen om een verbinding met uw mobiele telefoon te maken:

1. Activeer Bluetooth op uw mobiele telefoon (raadpleeg de gebruiksaanwijzing van uw telefoon).

2. Druk op de AAN/UIT knop om het toestel in te schakelen en druk vervolgens herhaaldelijk op de
SOURCE knop totdat de “Bluetooth” indicator op het LCD-scherm verschijnt. Het toestel kan nu
automatisch worden gekoppeld.

3. Gebruik uw mobiele telefoon om naar het Bluetooth-apparaat met de naam
“MIC200IDABBT"/“MIC201DABBT"/MIC205IDABBT” te zoeken.

4. Uw mobiele telefoon vindt “MIC200IDABBT"/“MIC201DABBT"/MIC205IDABBT” en zal u de
keuze geven om er al dan niet mee te verbinden. Maak de verbinding door het invoeren van
het wachtwoord “0000” (indien vereist). Zodra het toestel is verbonden, verschijnt de Bluetooth-
indicator "Bluetooth connected” (Bluetooth verbonden) op het LCD-scherm.

Automatisch een verbinding met uw telefoon maken

De koppelingsprocedure is alleen nodig wanneer het toestel en de telefoon voor de eerste keer samen
worden gebruikt. Zodra het toestel en de telefoon zijn gekoppeld, worden ze opnieuw automatisch
met elkaar verbonden wanneer het toestel is ingeschakeld en Bluetooth op de telefoon actief is. De
volgende keer u het toestel inschakelt, wordt het automatisch verbonden met de mobiele telefoon
waarmee het laatst was verbonden.

Vanaf een Bluetooth-apparaat afspelen

Na een succesvolle verbinding met Bluetooth, druk op de Pl knop om af te spelen. Druk op de <€ of
PP knop om naar de vorige of volgende track te gaan. Om het afspelen te hervatten, druk opnieuw op
de Pl knop. Druk en houd de Pl knop ingedrukt om Bluetooth te ontkoppelen.

Een compact disc (CD) afspelen

OPMERKING: Raak de laserlens binnen het CD-compartiment nooit aan. Reinig de laserlens met een
CD-reinigingsdisc in geval deze vuil is.

1. Druk op de AAN/UIT knop om het toestel in te schakelen.

2. Druk herhaaldelijk op de SOURCE knop om de “CD”-functie te selecteren.

3. Druk en houd de A knop ingedrukt om de CD-klep te openen en plaats een CD in het compartiment
(met de bedrukte kant naar boven gericht).

4. Druk opnieuw op de A knop om de CD-klep te sluiten en de disc draait enkele seconden. De 1ste
track wordt vervolgens afgespeeld automatisch.

5. Om het afspelen tijdelijk te onderbreken, druk op de Pl knop. Om het afspelen te hervatten, druk
opnieuw op de knop.

6. Druk op de B knop om het afspelen te STOPPEN.

ACHTERUIT/VOORUIT GAAN

1. Gebruik de | <€« en PP| knop om naar een andere track te gaan of binnen een track tegen een
snelle hoge snelheid vooruit of achteruit te gaan.

2. Druk eenmaal op de <4 knop om het begin van de huidige track te horen. Druk twee keer of meer
om naar vorige tracks op de disc te luisteren.

3. Druk op de PP knop om naar de volgende tracks op de disk te luisteren.

4. Druk en houd de |« knop ingedrukt. De huidige track wordt achteruit doorlopen en u gaat naar
de vorige track(s). Wanneer de gewenste sectie van de track is gevonden, laat de knop los en het
normaal afspelen wordt hervat.

5. Druk en houd de PP knop ingedrukt, de huidige track wordt voorwaarts doorlopen en u gaat naar
de volgende track(s). Wanneer de gewenste sectie van de track wordt gevonden, laat de gekozen
knop los en het normaal afspelen wordt hervat.

HERHAALFUNCTIE

De CD REPEAT knop kan worden gebruikt om een enkel nummer of alle nummers op een compact

disc te herhalen.

1. Druk tijldens het afspelen eenmaal op de REPEAT knop en het “EEN HERHALEN” teken verschijnt
gedurende ongeveer 2 seconden op het LCD-scherm. Hetzelfde nummer wordt altijd opnieuw
afgespeeld.
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2. Druk een tweede keer op de REPEAT knop om alle tracks te herhalen Het “ALLES HERHALEN”"
teken verschijnt gedurende ongeveer 2 seconden op het LCD-scherm.

3. Om het herhaald afspelen te annuleren, druk herhaaldelijk op de REPEAT knop totdat “REPEAT
OFF* (herhalen uit) gedurende ongeveer 2 seconden op het scherm wordt weergegeven.

PROGRAMMAFUNCTIE

De programmafunctie kan worden gebruikt om tot 20 tracks in uw gekozen volgorde te programmeren.

1. Alleen in de stopmodus (de CD wordt niet afgespeeld), druk en houd de PROG knop gedurende 2
seconden ingedrukt, het LCD-scherm geeft “P 01” weer en “T 01” start met knipperen.

Druk op de | <« en PP knop om de gewenste track toe te kennen.

Druk op de PROG knop om de track te selecteren en in het geheugen op te slaan.

Herhaal stappen 2 tot 3 om tot 20 tracks te kiezen.

Druk op de Pl knop om de gekozen tracks af te spelen (in de programmamodus).

Druk op de |4 knop om naar de vorige geprogrammeerde track te luisteren of druk op de PP
knop om naar de volgende geprogrammeerde track te luisteren.

Opmerking: Nadat alle geprogrammeerde tracks zijn afgespeeld, gaat de CD-speler terug naar
de stopmodus.

7. Druk tweemaal op de B knop om de geprogrammeerde tracks uit het geheugen te verwijderen.

MP3-DISCS AFSPELEN
1. Druk op de AAN/UIT knop om het toestel in te schakelen.
2. Druk herhaaldelijk op de SOURCE knop om de “CD”-modus te selecteren.

3. Sluit de CD-klep, de disk zal enkele seconden draaien en de 1ste track wordt vervolgens
automatisch afgespeeld.

4. Druk op de | < en PP knop om een track te kiezen.

5. Om het afspelen tijdelijk te onderbreken, druk op de Pl knop. Om het afspelen te hervatten, druk
opnieuw op de knop.

6. Druk op de B knop om het afspelen te stoppen.

Opmerking: Omdat MP3-discs een grote capaciteit hebben, kunnen de toegangstijden iets langer
zijn.

o oA wN

Herhaald afspelen-functie

Eén track herhalen

Druk eenmaal op de REPEAT knop om de huidige track te herhalen. “Repeat one” (Een herhalen)

verschijnt op het scherm.

Volledige disc herhalen

In de afspeelmodus, druk 2 maal op de REPEAT knop om alle tracks op de disc herhaaldelijk af te

spelen. Het scherm geeft “Repeat All” (Alles herhalen) weer.

Om het herhaald afspelen te annuleren, druk herhaaldelijk op de REPEAT knop totdat het ,Herhalen

uit* teken verschijnt.

PROGRAMMA AFSPELEN

De tracks op de disc kunnen worden geprogrammeerd om in een willekeurige volgorde te worden

afgespeeld (tot maximum 20 tracks).

Opmerking: Dit is alleen mogelijk in de stopmodus

1. Druk op de PROG knop wanneer in de stopmodus. “P01” “F01” verschijnt op het scherm en “T001”
knippert.

2. Druk op de €€ of P» knop om de gewenste tracks in het album te selecteren en druk dan op de
PROG knop om ze in het geheugen op te slaan.

3. De eerste track is nu in het geheugen opgeslagen, en het programmanummer wijzigt in “P02”,
wachtend op uw volgende keuze.

4. Herhaal stappen 1- 3 om extra tracks te programmeren.

Na het programmeren, druk op de Pl knop en het programma wordt afgespeeld vanaf de eerste

geprogrammeerde track. De speler stopt automatisch nadat alle geprogrammeerde tracks zijn

afgespeeld. (Druk tweemaal op de knop om de geprogrammeerde tracks in het geheugen te wissen).
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Muziek via USB afspelen

Dit toestel is ontworpen met behulp van de nieuwste technologische ontwikkelingen op het gebied
van USB. Vanwege de vele verschillende soorten van USB-opslagapparaten die er momenteel op de
markt te vinden zijn, is het niet mogelijk om de volledige compatibiliteit van alle USB-opslagapparaten
te garanderen. Het kan aldus in zeldzame gevallen voorkomen dat bestanden van een USB-
opslagapparaat niet of niet goed afgespeeld kunnen worden. Dit is niet te wijten aan een storing van
het toestel.

1. Druk op de AAN/UIT knop om het toestel in te schakelen.

2. Druk herhaaldelijk op de SOURCE knop totdat ‘USB’ op het scherm verschijnt.

3. Sluit een USB-opslagapparaat rechtstreeks aan op de USB-poort. Het scherm geeft kortstondig het
aantal mappen en dan het aantal tracks weer. Het afspelen start automatisch na enkele seconden.

4. De werking van de regelknoppen is hetzelfde als deze voor het afspelen van MP3-disks. Raadpleeg
de sectie MP3-DISKS AFSPELEN zoals reeds beschreven.

OPMERKINGEN:

+ Sluit een USB-opslagmedium altijd rechtstreeks aan op de USB-poort om storing te vermijden.

» De USB-poort is niet ontworpen voor het opladen van externe apparaten.

» Belangrijk: Schakel het apparaat naar een andere modus voordat u het USB-opslagapparaat
ontkoppelt.

EQ-unctie

Met het toestel ingeschakeld (niet in stand-by):

1. Druk op de EQ knop om het menu met opties te openen.

2. Gebruik de |€d/PP»| om de EQ-functie (bijv. Normal, Classic, Jazz, Pop, Rock ) naar wens in te
stellen.

3. Druk tweemaal op deEQ knop en gebruik de €€/ PP knop om de lage tonen aan te passen.
4. Druk drie keer op de EQ knop en gebruik de ¢/ »¥»] knop om de hoge tonen aan te passen.

Draadloze laadfunctie

Leg uw draadloos apparaat op de draadloze oplaadzone aan de bovenkant van het toestel en het

opladen start bij contact.

Via USB opladen (5V Out)

De USB-poort is ontworpen voor het opladen van externe apparaten, zoals smartphones.

AUX-ingangsaansluiting

1. Druk op de AAN/UIT knop om het toestel in te schakelen.

2. Draai herhaaldelijk aan de SOURCE knop om de ,Aux-in"-modus te selecteren. ‘Aux-In’ verschijnt
op het LCD-scherm.

3. Sluit de AUX-kabel aan op de line out-aansluiting van uw persoonlijke speler (bijv. draagbare MP3-
speler) en de AUX-ingangsaansluiting.

4. Start het afspelen vanaf uw persoonlijke speler.

Koptelefoonaansluiting
1. Draai de volumeknop om een lager volume in te stellen.
2. Sluit de koptelefoon aan op de koptelefoonaansluiting.
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E Houd rekening met de volgende informatie: Gebruik alleen de voedingsbronnen die
hieronder zijn vermeld.

Specificatie:

Voeding:

AC230V~ 50Hz 0.3A

Voedingsbron voor afstandsbediening: 2 x AAA batterijen (niet inbegrepen)

Frequentiebereiken:

Max. stroomverbruik:
Impedantie luidspreker:

Totaal muziekvermogen:

FM: 88.8 — 108MHz
DAB/DAB+: 174 - 239MHz
Bluetooth: 2402-2480MHz

25W
4 ohm
5W X 2

Opmerking: De maximale overdrachtsafstand is ongeveer 10 meter. Plaats uw Bluetooth-luidspreker
zo dicht mogelijk bij het apparaat om te voorkomen dat de verbinding wordt onderbroken.

WAARSCHUWING Gevaar op gehoorschade
» Stel een laag volume op het weergaveapparaat in, voordat u de koptelefoon op de

geluidsbron aansluit.

» Voorkom een te hoog volume, met name gedurende langere periodes of bij frequent
gebruik. Een te luid volume kan leiden tot permanente gehoorschade.

Over de disks

Hantering

Raak de onderkant van de platen niet aan.

Houd de platen bij de rand vast om geen vingerafdrukken op het oppervlak
achter te laten.

Stof, vingerafdrukken of krassen kunnen storing veroorzaken.

Kleef nooit een etiket of plakband op de platen.

Opslag
Doe de platen na gebruik opnieuw in hun doos.

Stel platen nooit bloot aan direct zonlicht of een warmtebron. Laat platen
nooit achter in een auto die in de zon is geparkeerd.

Reiniging

Veeg de disk schoon met een schone, zachte en pluisvrije doek, dit vanaf
het midden van de disk naar de rand toe en in een rechte lijn. Gebruik
nooit oplosmiddelen zoals benzine, verdunners, in de handel verkrijgbare
reinigingsmiddelen of antistatische sprays voor vinyl platen.
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Opmerkingen:

Gooi elektrische en elektronische apparaten niet bij het normale huishoudafval.

Breng ze naar een verzamelpunt.

Sommige onderdelen van dit toestel kunnen gevaarlijk zijn voor de gezondheid en het

milieu.

Het toestel gaat automatisch in stand-by na een bepaalde periode van inactiviteit om energie te
besparen. U kunt het toestel opnieuw inschakelen met behulp van de AAN/UIT-knop.

Als er een inkomende oproep is terwijl MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT met
uw mobiele telefoon voor het afspelen van muziek is verbonden, wordt het afspelen onderbroken
wanneer u de oproep beantwoordt en wordt het hervat eenmaal u de oproep beéindigt. (Afhankelijk
van het type van uw mobiele telefoon is het mogelijk dat het afspelen na het beéindigen van de
oproep nog onderbroken is.)

Het Bluetooth® woord, merk en logo zijn geregistreerde handelsmerken die eigendom zijn van
Bluetooth SIG, Inc. en elk gebruik van deze merken door Bigben Interactive is onder licentie. Andere
handelsmerken en handelsnamen zijn eigendom van hun respectievelijke eigenaars.

THOMSON is een handelsmerk van TECHNICOLOR SA of zijn partnerbedrijven en wordt gebruikt
onder licentie van Bigben Interactive.

De informatie bevindt zich op het plaatje aan de achterkant van het toestel.

VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING

Hierbij verklaar ik, Bigben Interactive, dat het type radioapparatuur MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/
MIC205IDABBT conform is met richtlijn 2014/53/EU.

De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring kan worden geraadpleegd op het volgende
internetadres: https://www.bigbeninteractive.com/support/

Gemaakt in China

Gefabriceerd door BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette ;‘,H/s @ c €
CRT2 - FRETIN
CS 90414 (3
59814 LESQUIN Cedex - Frankrijk (gD@ E REACH @
www.bigben.eu - C .
Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[éSEJSAMI- b9814 Les%lglr}TCsegameS%e " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr
ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland CLEEEED 09 63.;350"531335)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment H . 09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel 02271-9047997
Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bighen-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Intergctlve SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bighen-interactive.nl
g/ bﬁ”ng 5t 2 ptl?”tal'Tﬁﬂle:% Ma(lind, Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es
ighen Interactive S.I. iabani v
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia ITALIA, support@bigbeninteractiv.it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.bigben.eu
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MIC200IDABBT
MIC201IDABBT
MIC205IDABBT

DAB/ CD/ BLUETOOTH/ FM
USB/ AUDIO IN

[ |

INSTRUKCJA OBSLUGI

PRZED UZYCIEM URZADZENIA NALEZY UWAZNIE PRZECZYTAC
NINIEJSZA INSTRUKCJE OBSLUGI. INSTRUKCJE NALEZY
ZACHOWAC NA PRZYSZLOSC.
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Pierwsze kroki

» Wyjac¢ urzadzenie z opakowania.
» Usuna¢ z urzadzenia wszystkie materiaty opakowaniowe.
* Wiozy¢ materiaty opakowaniowe do kartonu i w bezpieczny sposoéb je zutylizowac.

Bezpieczenstwo i informacje

Przed uzyciem urzadzenia nalezy przeczyta¢ ze zrozumieniem wszystkie instrukcje. Gwarancja nie
obejmuje szkdd powstatych w wyniku nieprzestrzegania instrukcji.

Bezpieczenstwo

Ostrzezenie

» Nigdy nie nalezy zdejmowac¢ obudowy urzgdzenia.

+ Zadnej cze$ci urzgdzenia nie nalezy nigdy smarowac.

» Nigdy nie nalezy ustawia¢ urzadzenia na innym urzgdzeniu elektrycznym.

» Urzadzenie nalezy chroni¢ przed bezposrednim nastonecznieniem, nieostonietymi
ptomieniami lub wysokg temperaturg.

» Nigdy nie nalezy patrze¢ prosto w wigzke laserowag w urzadzeniu.
* Przewdd zasilajacy, wtyczka lub zasilacz musza by¢ zawsze tatwo dostepne, tak aby
urzadzenie mozna byto odigczy¢ od zasilania.
» Urzadzenie nalezy chroni¢ przed kapigca woda lub zachlapaniem. Na urzgdzeniu nie
nalezy stawia¢ przedmiotéw napetnionych ptynami, np. wazonéw.
» Aby catkowicie odigczy¢ urzadzenie od zasilania, nalezy wyja¢ wtyczke przewodu
zasilajgcego z kontaktu.
* Na czas uzytkowania wtyczka przewodu zasilajgcego nie moze by¢ zastonieta LUB
musi by¢ tatwo dostgpna.
» Minimalna przestrzen dookota urzadzenia zapewniajgca wystarczajgca wentylacje
wynosi 10 cm.
* Nie nalezy utrudnia¢ wentylacji przez przykrywanie otworéw wentylacyjnych
elementami takimi jak gazety, obrusy, zastony itp.
» Nie nalezy ustawia¢ na urzgdzeniu zrédet otwartego ognia, takich jak np. zapalone
Swiece.
» Prosimy zwrdci¢ uwage na przyjazng dla srodowiska utylizacje baterii.
» Urzadzenie jest przeznaczone do uzytkowania w klimacie umiarkowanym.
Prosimy przeczytac niniejszg instrukcje.
Instrukcje te nalezy zachowac.
Nalezy przestrzegac wszystkich ostrzezen.
Nalezy postepowac zgodnie z wszystkimi instrukcjami.
Urzadzenia nie nalezy uzywac¢ w poblizu wody.
Czysci¢ wylgcznie suchg Sciereczka.
Nie wolno blokowa¢ otworéw wentylacyjnych. Instalacje nalezy wykona¢ zgodnie z instrukcjami
producenta.

NookwN=
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8. Urzadzenia nie nalezy instalowa¢ w poblizu zrédet ciepta takich jak kaloryfery, nawiewy cieptego
powietrza, kuchenki lub inne urzgdzenia wytwarzajgce ciepto (w tym réwniez wzmacniacze).

9. Przewdd zasilajgcy nalezy chroni¢ przed nadepnigciem lub zagigciem w szczegdlnosci przy
wtyczkach, kontaktach oraz w miejscu przytgczenia do urzgdzenia.

10. Nalezy uzywac wytacznie akcesoridw/osprzetu wskazanych/wskazanego przez producenta.

11. Urzadzenia nalezy uzywa¢ wytgcznie razem z woézkiem, stojakiem, statywem, wspornikiem lub
stotem wskazanym przez producenta lub sprzedawanym razem z urzgdzeniem. W przypadku
uzywania wozka, przy przestawianiu zestawu woézek/urzgdzenie nalezy zachowaé ostroznosc,
aby nie dopusci¢ do urazéw spowodowanych wywrdceniem sie.

12. Na czas burz lub gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas, nalezy je odtgczy¢ od
zasilania.

13. Wszelkie naprawy nalezy powierza¢ wykwalifikowanym serwisantom. Jezeli urzadzenie zostanie
w jakikolwiek sposéb uszkodzone (np. uszkodzony przewdd zasilajgcy lub uszkodzona wtyczka,
rozlanie sie na urzadzeniu ptynu, dostanie sie do $rodka urzgdzenia przedmiotéw, zmoczenie
przez deszcz lub zawilgocenie) lub jezeli urzadzenie nie dziata normalnie lub zostanie upuszczone,
nalezy je oddac do serwisu w celu naprawy.

14. Urzgdzenia nie nalezy naraza¢ na zmoczenie kapigcg wodg lub zachlapanie.

15. Na urzadzeniu nie nalezy stawiac jakichkolwiek przedmiotéw mogacych stwarza¢ zagrozenie (np.
naczynia z ptynami, zapalone $wieczki itp.).

16. Wtyczka przewodu ZASILAJACEGO (lub zasilacz sieciowy) lub tgczéwka urzgdzenia stuzy jako
urzgdzenie roztgczajgce i musi by¢ tatwo dostepna.

17. Aby zapewni¢ prawidtowg wentylacje, wokdt urzadzenia musi byé wystarczajgco duzo wolnego
miejsca.

18. Baterie (zestaw baterii lub zainstalowane baterie) nie powinny byé narazone na nadmierne
nagrzewanie, np. promieniami stonecznymi, ogniem itp.

19. Etykieta znamionowa znajduje sie z tytu urzgdzenia.

UWAGA

Niewfasciwie przeprowadzona wymiana baterii grozi wybuchem.
Baterie nalezy wymieniac tylko na baterie tego samego typu lub réwnowazne.

AN

OSTRZEZENIE

Baterii nie nalezy potykac (grozi to oparzeniami chemicznymi).

Pilot dotgczony do produktu zawiera baterie guzikowg. Potkniecie baterii guzikowej (okragtej baterii
ptaskiej) moze w ciggu zaledwie 2 godzin spowodowac ciezkie wewnetrzne oparzenia, ktére moga
doprowadzi¢ do $mierci.

Nowe i zuzyte baterie nalezy chroni¢ przed dzie¢mi.

Jesli komora baterii nie zamyka sie prawidtowo, nalezy zaprzestaé uzywania produktu i schowac
produkt przed dzieémi.

W przypadku podejrzenia potkniecia baterii lub wiozenia jej do jakiejkolwiek czesci ciata nalezy
natychmiast zasiegnac¢ porady lekarza.

Pielegnacja produktu

1. Na czas, gdy urzadzenie nie bedzie uzywane oraz przed czyszczeniem nalezy zawsze wyjgc
wtyczke z kontaktu.

2. Nie nalezy wtgcza¢ muzyki zbyt gtosno, poniewaz grozi to uszkodzeniem stuchu lub urzadzenia.
Urzadzenia nie nalezy uzywa¢ w warunkach duzej wilgotnosci.

4. Przed czyszczeniem nalezy zawsze odtaczy¢ urzadzenie od zasilania. Urzadzenie nalezy czysci¢
miekka, wilgotna, niestrzepigcg sie Sciereczka. Nie nalezy uzywa¢ $rodkow $cierajgcych ani
innych silnie dziatajgcych srodkéw czyszczacych.

w
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Ochrona srodowiska

e

134 24

Produkt zostat zaprojektowany i wyprodukowany z wysokiej jakosci materiatéw i
podzespotdw, ktére mozna poddac recyklingowi i ponownie wykorzystac.

Produkt zawiera baterie podlegajgce dyrektywie unijnej nr 2006/66/WE, ktérych

nie wolno wyrzuca¢ do zwyktych zmieszanych odpadéw komunalnych. Prosimy
zapoznac¢ sie z lokalnymi zasadami oddzielnej zbiorki baterii, poniewaz prawidtowa
utylizacja baterii zapobiega ich negatywnemu wptywowi na $rodowisko i zdrowie
ludzkie.

Gdy na produkcie widnieje symbol przekreslonego kubta na $mieci na kotkach,
oznacza to, ze produkt jest objety europejskg dyrektywg 2002/96/WE. Prosimy
zapozna¢ sie z informacjami na temat miejscowego systemu zbiorki selektywnej
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Prosimy przestrzega¢ przepisow
lokalnych. Starego produktu nie nalezy wyrzuca¢ razem ze zwyklymi $mieciami
domowymi. Wiasciwa utylizacja starego produktu pomaga zapobiec potencjalnie
negatywnym konsekwencjom dla srodowiska i zdrowia cztowieka.

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1 DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

CAUTION PRAD STALY —-—
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A oRUlerd 1= A PRAD PRZEMIENNY

RYZYKO PORAZENIA PRADEM
NIE OTWIERAC

MATERIAL KLASY II ]

TYLKO DO UZYTKU W POMIESZ-
CZENIACH

)2

Symbol btyskawicy w trojkacie réwnobocznym ma na celu ostrzec uzytkownika o wystepowaniu
wewnatrz urzadzenia nieizolowanego napigcia, dostatecznie wysokiego, aby stwarza¢ ryzyko
porazenia prgdem.

Zawartos¢ opakowania

Prosimy sprawdzi¢ zawarto$¢ swojego opakowania:

» Urzadzenie

* Pilot
* Instrukcja

* Przewdd Micro USB
* Przewdd line-in
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Opis czesci
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. Przetgcznik zasilania / przycisk Zrédto
» Wcisniecie powoduje wigczenie zasilania
» Wocisnigcie i przytrzymanie wigcza zasilanie
* Wybdr zrodta audio: DAB-FM-CD- USB-

BT-LINE

® N oo

9

Przycisk Informacje/Alarm
Przycisk Menu/Zegar
Przycisk Poprzedni

10.
1.
12.
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Przycisk Odtwarzaj/Pauza/Enter
Przycisk NASTEPNY

Przycisk Stop

Przycisk Otworz/Zamknij tacke CD
Gtosnik lewy

Port tadowania USB

Wtyk USB

Drzwiczki CD



13. Wyswietlacz 17. Antena FM

14. Gniazdo stuchawek 18. Indukcja bezprzewodowa

15. Wejscie line in stuchawek 19. Przewdd zasilania (prad przemienny)
16. Glosnik prawy 20. Pokretto gtosnosci

Pilot

WL./Wyt. zasilania

Otwérz/Zamknij drzwiczki CD

Przycisk Mute (Wycisz)

W gore/W dot

Przycisk Repeat (Powtoérz)

Przycisk Menu

Przycisk Time/Programe (Czas/

Programowanie)

8. Przycisk Alarm/10+

. Przycisk Sleep (Sen)

10. Przycisk Source (Zrédto)

11. Przycisk Stop

12. Przycisk Odtwarzaj/Pauza/Enter

13. Przycisk Previous/Next (Poprzedni/
Nastepny)

14. Przycisk EQ (Korekcja dzwigku)

15. Przycisk Info

16. Przycisk Dimmer (Sciemnij)

17. VOL +/-

e DRI 18. Przycisk Snooze (Drzemka)

N 7

® e
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Zasilanie

UWAGA
* Ryzyko uszkodzenia produktu! Prosimy upewni¢ sig, ze napiecie
zasilania odpowiada napigciu podanemu na etykiecie z tytu.
* Ryzyko porazenia pradem! Aby odigczy¢ przewdd zasilajgcey,
nalezy zawsze wyjmowac wtyczke z kontaktu. Nigdy nie wolno
ciggna¢ za przewdd.
» Przed podigczeniem przewodu zasilajgcego, nalezy upewni¢ sie,
ze wykonane zostaty wszystkie potgczenia.
Urzadzenie nalezy ustawi¢ w docelowym miejscu. Rozwingé przewdd. Wiozy¢ wtyczke przewodu do
kontaktu i w stosownych przypadkach wigczy¢ przetgcznik.
Automatyczny tryb gotowosci
Podczas odtwarzania nosnika z podtgczonego urzgdzenia wieza automatycznie przetgcza sie w tryb
gotowosci, jezeli:
* Przez 10 minut nie zostanie wcisniety zaden przycisk,
* Przez 10 minut nie pojawi sie sygnat audio z podtgczonego urzgdzenia.

Zasilanie na baterie

* Aby nie dopusci¢ do uszkodzenia urzadzenia, nalezy upewni¢ sie, ze baterie zostaty poprawnie
zatozone. Jezeli przez dtugi czas urzadzenie nie bedzie uzywane, nalezy zawsze wyjgc¢ z niego
baterie, poniewaz wyciek z baterii mégtby uszkodzi¢ urzadzenie.

» Nalezy uzywac¢ baterii tego samego typu. Nigdy nie nalezy uzywac jednoczes$nie baterii roznych
typow.
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» Nie wolno wrzuca¢ baterii do ognia ani naraza¢ ich na dziatanie promieni stonecznych lub podobnych
czynnikow.

+ Jesli ptyn zawarty w bateriach dostanie si¢ do oczu lub skory, nalezy natychmiast ostroznie umy¢
czystg wodg zabrudzone miejsce i skontaktowac sie z lekarzem.

Zasilanie urzadzenia (prad przemienny 230 V / 50 Hz)

Wtyczke przewodu zasilajgcego nalezy podtgczy¢ do kontaktu $ciennego (230 V).

Ostrzezenie:

» Przed rozpoczeciem uzywania urzgdzenia nalezy sprawdzi¢, czy sie¢ zasilajgca ma parametry
wymagane przez urzgdzenie: 230 V, 50 Hz.

* Nie nalezy mokrymi rekoma wktadac¢/wyjmowac wtyczki przewodu zasilajgcego do/z kontaktu.

» Jezeli uzytkownik planuje, ze urzadzenie nie bedzie przez dtuzszy czas uzywane (np. z powodu
wakacji itp.), nalezy wyjgc¢ wtyczke z kontaktu.

» Przy wyjmowaniu wtyczki z kontaktu nalezy chwyta¢ za wtyczke, nie nalezy ciggng¢ za przewdd,
poniewaz grozi to porazeniem prgdem spowodowanym przez uszkodzenie przewodu.

Uzytkowanie

Aby wigczyé urzadzenie, nalezy nacisngé przycisk ZASILANIE/ZRODLO, aby wylgczyé, nalezy
przytrzymac przycisk wcisniety.

Regulacja gtosnosci

Aby zwiekszy¢ gtosnosc¢, nalezy przekrecic¢ pokretto gtosnosci w prawo (zgodnie z kierunkiem ruchu
wskazéwek zegara).

Aby zmniejszy¢ gtosnosc, nalezy przekrecic pokretto glosnosci w lewo (przeciwnie do kierunku ruchu
wskazowek zegara).

Ustawienie gtosnosci mozna sprawdzi¢ i potwierdzi¢ na wyswietlaczu.

Funkcja wyciszania

Po nacisnieciu przycisku MUTE (WYCISZ) w pilocie, zostaje wytgczony dzwiek, a na wyswietlaczu LCD
pojawia sie komunikat ,Volume Muted” (,Gtosno$¢ wyciszona”). Aby anulowa¢ funkcje wyciszenia,
wystarczy nacisngc¢ przycisk ponownie.

Zegar i minutniki

Nastawianie godziny i daty

Po podtgczeniu urzgdzenia do kontaktu lub po awarii zasilania na wyswietlaczu LCD pojawia sig

aktualna godzina i data. Aby nastawi¢ zegar, urzadzenie musi sie znajdowac w trybie gotowosci.

1. Nacisnag¢ przycisk TIME (CZAS), wyswietlony zostanie komunikat ,Time setup” (,Ustawianie
godziny”). Nacisng¢ przycisk ENTER, aby zatwierdzi¢. Wyswietlony zostanie komunikat ,Time
wizard interval” (,Interwat kreatora godziny”).

2. Nacisngé przycisk |4/ PP, aby wybraé tryb ,24H” lub ,12H”. Nacisnagé przycisk ENTER, aby
zatwierdzi¢. Cyfry godziny na wyswietlaczu beda migac¢.

3. Nacisngé przycisk |/ P®l, aby nastawié godzine. Nacisngé przycisk ENTER, aby zatwierdzié.
Cyfry minut na wyswietlaczu beda migac.

4. Nacisna¢ przycisk €€/ PPl aby nastawié minuty. Nacisngé przycisk ENTER, aby zatwierdzi¢.
Cyfry roku na wyswietlaczu beda migacé.

5. Nacisngé przycisk <4 /PP, aby nastawié rok. Nacisngé przycisk ENTER, aby zatwierdzié. Cyfry
miesigca na wyswietlaczu bedg migac.

6. Nacisng¢ przycisk <€/ PP, aby nastawi¢ miesigc. Nacisngé przycisk ENTER, aby zatwierdzié.
Cyfry dnia na wyswietlaczu bedg migac.

7. Przyciskami <€/ PP nastawi¢ dzien. Nacisngé przycisk ENTER, aby zatwierdzi¢. Przyciskami
€€/ »»| wybraé opcje ,YES/NO” (,TAK/NIE”).

Ustawianie alarmu

Uwaga: Przed nastawieniem alarmu nalezy sprawdzi¢, czy godzina i data nastawione w radiu sg
prawidtowe.
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Urzadzenia mozna uzywac jako budzika. O nastawionej godzinie zostaje wigczone odtwarzanie z

urzgdzenia CD/USB lub radio DAB/FM.

1. Nacisng¢ przycisk ZASILANIA, aby przetgczy¢ urzgdzenie w trybie gotowosci.

2. Upewnic sie, ze zegar jest prawidtowo nastawiony.

3. W stanie wylgczenia nacisng¢ przycisk ALARM; nacisng¢ przycisk ALARM dwa razy, aby
nastawic alarm 2

4. Wyswietlony zostanie komunikat ,Alarm 1 (or 2) Setup” (,Nastaw alarm 1 (lub 2)”). Nacisng¢
przycisk Pl /ENTER, aby dokona¢ wyboru.

5. Wyswietlony zostanie komunikat ,Alarm 1 (or 2) Wizard On time” (,Kreator godziny wtgczenia
alarmu 1 (lub 2)”) i zaczng miga¢ cyfry godziny alarmu.

6. Nastawié godzine przyciskami | <€/ P®»l. Nacisngé przycisk ENTER, aby zatwierdzig.

7. Przyciskami |4/ PP nastawi¢ minuty; nacisngé przycisk ENTER, aby zatwierdzig.

8. Przyciskami <€ / PP wybraé gto$no$é alarmu od 0 do 30. Nacisngé przycisk ENTER, aby
zatwierdzic.

9. Przyciskami €€ / P»| przewingé na jedng z opcji OFF/CD/DAB/FM/USB/BUZZER. Nacisngé
przycisk ENTER, aby zatwierdzic.

10. Przyciskami | <€/ P®| ustawi¢ czas trwania alarmu. Mozna wybraé nastepujace wartosci: 15, 30,
45, 60 minut. Nacisngé przycisk ENTER, aby dokona¢ wyboru. Przyciskami <€ / P¥»| wybra¢
opcje YES (TAK) i nacisng¢ przycisk ENTER, aby zapisa¢ alarm.

11. Na wyswietlaczu pojawi sie aktualna godzina i godzina alarmu 1 (lub alarmu 2 lub obie
jednoczesnie).

Przycisk Snooze (Drzemka)

1. Za kazdym razem, gdy wigczy sie alarm (alarm 1, alarm 2), wcisniecie przycisku ,,SNOOZE”
(,DRZEMKA”) jeden raz pozwala tymczasowo zatrzymaé alarm na krétki czas, tj. na okoto 9
minut.

2. Po 9-minutowej ,drzemce” alarm (alarm 1, alarm 2) wigczy sie automatycznie ponownie.

3. Symbol ,drzemki” pojawi sie na wyswietlaczu przypominajgc o tym, ze jest wigczona funkcja
drzemki.

4. Aby wytaczy¢ drzemke, nalezy jeden raz nacisnac¢ i pusci¢ przycisk ,ZASILANIE”.

Minutnik czasu usypiania

1. Wielokrotnie naciska¢ przycisk SLEEP (SEN). Mozna nastawi¢ 90/80/70/60/50/40/30/20/10 minut.
Funkcja ta przydaje sie podczas zasypiania przy muzyce.

2. Jesli uzytkownik chce anulowa¢ tryb usypiania, nalezy wielokrotnie naciska¢ przycisk SLEEP
(SEN), az wybrana zostanie opcja OFF (WYL.); tryb usypiania zostanie anulowany.

Podswietlenie wyswietlacza

Uzytkownik moze wcisng¢ przycisk DIM (PRZYCIEMNIANIE) i wyregulowaé nim jasno$¢ pods$wietlenia
wyswietlacza. Dostepne sg 3 opcje: duza, srednia i mata.

Tryb radia DAB

Nalezy ostroznie wysung¢ antene teleskopowa.
Nacisng¢ przycisk ZASILANIA, aby wigczy¢ urzadzenie. Urzadzenie automatycznie przejdzie w tryb
DAB.
Automatyczne wyszukiwanie
1. Nacisng¢ przycisk ZRODLO, aby wybraé ,TRYB DAB’.
Jesli urzadzenie zostato wigczone w trybie DAB po raz pierwszy, automatycznie rozpocznie

L2auto-skanowanie” w celu wyszukania dostepnych stacji. (Jesli tryb DAB byt juz kiedy$
uzywany, urzgdzenie automatycznie wybierze ostatnig nastawiong stacje)
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2. Nacisng¢ przycisk ENTER, aby automatycznie rozpoczg¢ auto-wyszukiwanie w celu
wyszukania dostgpnych stacji.
W czasie wyszukiwania dolny wiersz na wyswietlaczu pokazuje pasek postepu wyszukiwania.

Wyszukiwanie reczne

1. Nacisna¢ przycisk ZRODLO w urzgdzeniu, aby wybraé ,TRYB DAB”.

2. Przyciskami [ €« ] lub [ PP | wybra¢ ,wyszukiwanie reczne” i nacisngé przycisk [ENTER],
aby przej$¢ do menu serwisowego.

3. Przyciskami [ |« ] lub [ P®]] dostroi¢ zadany kanat. Wskaznik graficzny pokaze site sygnatu.
Nacisna¢ przycisk MENU lub [ |4« ], aby opusci¢ tryb wyszukiwania.
DAR Narmal tune
MNanual tune > ah 134 iEle
ha 174, 9280Hz
Ua00NOO0ooooooooo

5. Jesli nie zostanie znaleziona zadna stacja, nalezy sie upewnic, czy antena jest roztozona i
sprawdzi¢ odbidr przez ponowne wyszukanie stacji w innym miejscu.

DRC (Dynamic Range Control — dynamiczne sterowanie zakresem)

Technologia Dynamic Range Control (znana takze jako DRC) pomaga stysze¢ ciche dzwigki w

hatasliwym otoczeniu.

1. W trybie DAB, przyciskami [ |« ] lub [ P ] wybra¢ ,DRC”, nacisna¢ przycisk ENTER, aby
wyswietli¢ ,*” w gérnym prawym rogu.

2. Aby zatwierdzi¢ ustawienie, wcisng¢ przycisk MENU. Wyswietlacz wroci do zwyktego trybu
wyswietlania.

DRC OFF — tryb DRC jest wytgczony, nadawane stacje DRC bedg ignorowane.

DRC LOW - poziom DRC jest ustawiony na 1/2 wartosci wysytanej przez nadawce.

DRC HIGH - poziom DRC jest uzywany tak jak wysytany przez nadawce.

Przycinanie (usuwanie stacji, ktére sa podawane na liscie, ale sg niedostepne).
W trybie DAB przyciskami [ <] or [ P» ] wyswietlic podmenu ,Prune” (,Przycinanie”), nacisng¢
przycisk ENTER, aby wybrac¢ opcje Prune.

D4R ::> Prune?
s : : N T
<{Prune = <No> Yes

System (DAB)

W trybie DAB przyciskami < / PP wyswietli¢c podmenu ,SYSTEM”, nacisngé¢ przycisk ENTER,

aby przej$¢ do podmenu ustawien systemu.

1. Jezyk
Nacisng¢ przycisk ENTER aby przej$¢ do wyboru jezyka; domysinie wybrany jest j. angielski,
wybrany jezyk bedzie oznaczony symbolem ,*” wyswietlanym u géry po prawej stronie.
Uzytkownicy mogg wybraé nastepujgce jezyki: ,Deutsch”, ,ltaliano” oraz ,Francgais”.

Svstem ::> Language 3
<Languaze > {English 2
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Reset do ustawien fabrycznych

Aby przywroci¢ ustawienia fabryczne, nalezy nacisng¢ przycisk ENTER. Aby przeprowadzi¢
resetowanie, nalezy naciskac przycisk |« lub PP tak dtugo, az na wyswietlaczu podswietiona
zostanie opcja ,YES” (,TAK”). Zostanie przeprowadzone petne resetowanie radia. Wszystkie
ustawienia i listy stacji zostang skasowane.

Svstem Factorv Eeset?
{Factory Reset> <Mo> Yes

Wersja oprogramowania
Nacisng¢ przycisk ENTER, aby to wyswietli¢ wersje oprogramowania DAB. Nacisng¢ przycisk
MENU or PP . Wyswietlacz wroci do zwyktego trybu wy$wietlania.

o¥stem oW version
<8N svrersion > dab—-ser—-C912-400

*Jesli przez 30 sekund nie zostang podjete zadne dziatania, wyswietlacz wréci do normalnego
trybu wyswietlania.

Zaprogramowane stacje

1.

Wywotywanie zaprogramowanych stacji

W trybie DAB przyciskami |4« i P»| mozna wybra¢ opcje ,Preset Recall” (,Wywotywanie
zaprogramowanych stacji”), a nastepnie nacisng¢ przycisk [ENTER], aby nastawi¢ stacje
Zzaprogramowang W pamigci.

Freset REecall O1DEC |
Sl " Playving

Uwaga: Jesli wczesniej nie zostata zaprogramowana zadna stacja, a zostanie wcisniety przycisk
Preset, na wyswietlaczu pojawi sie komunikat ,Empty preset” (,Brak zaprogramowanych stacji”).
Programowanie stacji

Ulubione stacje DAB mozna zapisa¢ w pamieci. Radio umozliwia zaprogramowanie 20
stacji. Zaprogramowane stacje sg zapisane w pamieci radia i nie zostajg utracone nawet w
przypadku awarii zasilania.

Procedura programowania stacji i uzywania ich jest w trybach DAB taka sama:

W trybie DAB nalezy wybra¢ zgdane pasmo. Przyciskami [A, V] wySwietli¢ zaprogramowane
stacje, przyciskami [ <€ i PP nastroi¢ Zgdang stacje tak jak opisano to wczesniej, a nastepnie
nacisng¢ przycisk [ENTER], aby wybra¢ numer, ktory bedzie przypisany programowanej stacji.
Nacisng¢ przycisk [ENTER], aby zatwierdzic.

Preset Store EZZZ£> Preset 1
il s e | > stored

Radio FM
Antene teleskopowa nalezy ostroznie wysuna¢ na petng diugosc.

Automatyczne wyszukiwanie

1.
2.

Nacisngé przycisk ZRODLO, aby wybraé ,tryb FM”.
Nacisng¢ i przytrzymac przycisk Pl: radio rozpocznie wyszukiwanie stacji i zatrzyma sie
automatycznie, gdy znajdzie stacje o wystarczajgco mocnym sygnale.

Po kilku sekundach uaktualnia si¢ dane na wyswietlaczu. Na wyswietlaczu pojawi sie
czestotliwos¢ stacji. Jesli sygnat jest wystarczajgco mocny i zawiera dane RDS, wéwczas na
wyswietlaczu pojawi sie nazwa stacji.

Aby wyszukaé inne stacje, nalezy wcisng¢ i przytrzymac przycisk |4« tak jak poprzednio.

Aby przeszuka¢ pasmo FM w przeciwnym kierunku (od wysokich do niskich czestotliwosci),
wystarczy nacisng¢ przycisk PP i przytrzymaé go przez 2 sekundy.
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6.

Gdy zostanie osiggniety koniec pasma, radio wznowi strojenie od drugiego konca pasma.

90, LOMH=z 19 Nemory
sute scanning...E::i> Aute End

Wyszukiwanie rgczne

1.
2.
3.

4.

Nacisnaé przycisk ZRODLO w urzadzeniu, aby wybraé ,tryb FM”.

O ile bedzie to potrzebne, wybra¢ tryb FM tak jak opisano to wczesniej.

Przyciskami |4« i PP| nastawi¢ stacje. Kazde wcisniecie przycisku strojenia zmienia
czestotliwos¢ o 50 kHz w gore lub w dot.

Gdy zostanie osiaggniety koniec pasma, radio wznowi strojenie od drugiego konca pasma.
Jesli nie zostanie znaleziona zadna stacja, nalezy sie upewni¢, czy antena jest roztozona i
sprawdzic¢ odbidr przez ponowne wyszukanie stacji w innym miejscu.

Przycisk Menu

1.

Ustawienie wyszukiwania

W trybie FM nalezy nacisng¢ przycisk MENU, przejs¢ do ustawien menu FM i przyciskami €« i
PP wybrac opcje [Scan setting] (Ustawienie wyszukiwania), nastepnie nacisng¢ przycisk ENTER,
aby wybra¢ ustawienie czutosci:

1.1. Wszystkie stacje: ~ 15 dB

FH E:::£>uaan settl
{Scan settingr CAll stati

|jj S
v"’ -4,-

Ll

1.2.  Tylko dobrze odbierane stacje: ~19 dB,

r

Fi E:::£>Scan setting*
{Scan setting» A1l station

Scan setting¥
E:::t>{5trung stationy

]

2. Ustawienie audio

2.1. Stereo dozwolone:

FN Audio setting*
<fudio settingr (Stereo allowed>
2.2. Mono wymuszone
FN Audio setting*
<hudio setting> {Stereo allowed?

dudin setting¥
{Forced mono b

2.3. System (system FM), to samo ustawienie dla systemu DAB.
ZAPROGRAMOWANE STACJE:
3.1. Wywotywanie zaprogramowanych stacji (wybor stacji):
Nacisng¢ przycisk ENTER, aby nastawi¢ stacje zapisang w pamieci (zaprogramowang).
Preset Recall
i, T = AL L
(e HL BUNHe 3
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3.2. Wywotywanie zaprogramowanych stacji (wybor stacji):

Ulubione stacje FM mozna zapisa¢ w pamieci. Radio umozliwia zaprogramowanie 20
stacji. Zaprogramowane stacje sg zapisane w pamieci radia i nie zostajg utracone nawet
w przypadku awarii zasilania.

Procedura programowania stacji i uzywania ich jest w trybach DAB taka sama:

W trybie FM nalezy wybra¢é Zzadane pasmo. Przyciskami [A, V] wyswietli¢
zaprogramowane stacje, przyciskami | <€« i PP nastroi¢ zadang stacje tak jak opisano
to wczesniej, a nastepnie nacisngé przycisk [ENTER], aby wybra¢ numer, ktéry bedzie
przypisany programowanej stacji. Nacisngé¢ przycisk [ENTER], aby zatwierdzi¢.

Freset Store ::> Frezet 1
L2 Y blllide > stored

Tryb Bluetooth

Aby podtgczyc¢ telefon komdrkowy, nalezy wykonac¢ kilka krokow:

1. Wigczy¢ ztgcze Bluetooth w telefonie komoérkowym (patrz instrukcja obstugi telefonu).

2. Aby wigczyé urzadzenie, nacisngé przycisk ZASILANIE, nastepnie nacisngé przycisk ZRODLO,
az na wyswietlaczu LCD pojawi sie kontrolka ,Bluetooth”. Urzadzenie bedzie gotowe do
automatycznego parowania.

3. Ustawi¢ swdj telefon komoérkowy w tryb wyszukiwania urzadzenia Bluetooth o nazwie
,MIC200IDABBT"/,MIC201DABBT"/,MIC205IDABBT".

4. Telefon komérkowy odnajdzie urzadzenie ,MIC200IDABBT"/,MIC201DABBT"/,MIC205DABBT” i
zaproponuje opcje potgczenia sie z nim lub nie. Potgczy¢ sie i w razie potrzeby wprowadzi¢ hasto
,0000”. Po pomysinym potaczeniu na wyswietlaczu LCD pojawi sie kontrolka Bluetooth ,Bluetooth
connected” (,Bluetooth podtgczone”).

Automatyczne tgczenie sie z telefonem

Parowanie jest potrzebne tylko za pierwszym razem, gdy urzadzenie i telefon sg uzywane razem.

Gdy urzadzenie i telefon zostang raz sparowane, beda sie tgczy¢ automatycznie, pod warunkiem,

ze wigczone bedg urzadzenie i ztgcze Bluetooth w telefonie. Przy kolejnym wigczeniu zasilania

urzgdzenie automatycznie potaczy sie z ostatnim podtgczonym do niego telefonem komorkowym.

Odtwarzanie z urzadzenia Bluetooth

Po pomysinym nawigzaniu potgczenia Bluetooth, aby rozpocza¢ odtwarzanie, nalezy nacisng¢ przycisk
Pll. Przyciskami |4 i P»| mozna pomija¢ utwory odpowiednio w tyt i w przéd. Aby wstrzymaé lub
wznowié odtwarzanie, nalezy ponownie nacisngé przycisk Pl. Naci$niecie i przytrzymanie przycisku
Pl spowoduje rozigczenie potgczenia Bluetooth.

Odtwarzanie ptyt kompaktowych (CD)

UWAGA: Nigdy nie nalezy dotyka¢ soczewki lasera w kieszeni CD. Jesli soczewka lasera zabrudzi sie,

nalezy jg czysci¢ ptyta CD do czyszczenia.

1. Nacisna¢ przycisk ZASILANIA, aby wigczy¢ urzadzenie.

2. Nacisna¢ kilkakrotnie przycisk ZRODLO, aby wybraé funkcje CD.

3. Nacisnaé i przytrzymac przycisk &, aby otworzyé drzwiczki CD. Wiozyé ptyte CD na tacke (strong
z nadrukiem do gory).

4. Aby zamkngé DRZWICZKI CD, ponownie nacisngé i przytrzymaé przycisk 4. Plyta bedzie sie
przez kilka sekund kreci¢, po czym automatycznie rozpocznie sie odtwarzanie pierwszego utworu.

5. Aby czasowo wstrzymad odtwarzanie, wystarczy nacisnaé przycisk Pll. Aby wznowié odtwarzanie,
wystarczy ponowne wcisnigcie przycisku.

6. Aby ZAKONCZYC/ZATRZYMAC odtwarzanie, nalezy nacisna¢ przycisk M.

DO TYLU/DO PRZODU

1. Przyciski |4 i PP stuzg do przeskakiwania na inny numer utworu lub do wyszukiwania utworéw
na ptycie z duza predkoscia.

2. Nacisng¢ przycisk |4« 1 raz, aby wystuchaé poczatku aktualnie odtwarzanego utworu. Nacisngé
przycisk 2 lub wiecej razy, aby wystucha¢ poprzedniego utworu i wezesniejszych utwordw na ptycie.
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3. Nacisnac¢ przycisk PP, aby wystuchac nastgpnych utworéw na plycie.

4. Nacisng¢ i przytrzymac przycisk |4d. Zostanie przeszukany biezacy utwér, a nastepnie
poprzedni/-e utwor/utwory. Gdy zostanie odszukany zadany fragment, nalezy pusci¢ przycisk, po
czym zostanie wznowione zwykte odtwarzanie.

5. Nacisng¢ i przytrzymac przycisk PP, zostanie przeszukany biezgcy utwér, a potem nastepny/-e
utwor/utwory. Gdy zostanie odszukany zadany fragment, nalezy pusci¢ przycisk, po czym zostanie
wznowione zwykte odtwarzanie.

FUNKCJA POWTARZANIA

Przycisku REPEAT CD (POWTORZ CD) mozna uzywaé do powtarzania pojedynczego utworu lub

wszystkich utworéw na ptycie kompaktowej.

1. W czasie odtwarzania 1 raz nacisngé przycisk REPEAT (POWTORZ), na wyswietlaczu LCD
pojawi sie ikona ,POWTORZ JEDEN”, ktéra bedzie wyswietlana przez ok. 2 sekundy. Ten sam
utwor bedzie powtarzany na okragto.

2. Aby powtarza¢ wszystkie utwory nalezy nacisngc¢ przycisk REPEAT (POWTORZ) jeszcze raz. Na
wyswietlaczu LCD pojawi sie ikona ,POWTORZ WSZYSTKO”, ktéra bedzie wyswietlana przez
ok. 2 sekundy.

3. Aby anulowac POWTARZANIE ODTWARZANIA, nalezy kilkakrotnie nacisna¢ przycisk REPEAT
(POWTORZ), az na wyswietlaczu LCD pojawi sie opcja ,REPEAT OFF” (,POWTARZANIE
WYLACZONE”) wyswietlana przez ok. 2 sekundy.

FUNKCJA PROGRAMOWANIA

Funkcji programowania mozna uzy¢ do zaprogramowania do 20 utworéw do odtwarzania w wybranej

kolejnosci.

1. W trybie zatrzymania (ptyta CD nie gra), nacisna¢ i przez 2 sekundy przytrzymac przycisk

PROG, na wyswietlaczu LCD pojawi sie komunikat ,P 01” oraz zacznie miga¢ , T 01”.

Przyciskami |4« i P®| przypisac¢ zadany utwor.

Nacisng¢ przycisk PROG, aby wybrac¢ utwor i zapisa¢ go w pamieci.

Powtarza¢ kroki 2 i 3, aby zaprogramowa¢ maksymalnie do 20 utwordw.

Aby rozpoczaé odtwarzanie wybranych utworéw (w trybie programowania), nacisngé przycisk M.

Aby stucha¢ poprzedniego zaprogramowanego utworu, wystarczy nacisng¢ przycisk |4, aby
stucha¢ nastepnego zaprogramowanego utworu, nalezy nacisna¢ przycisk pp|.

Uwaga: Po odtworzeniu wszystkich utworéw odtwarzacz CD wréci do trybu zatrzymania.
7. Aby usung¢ zaprogramowane utwory z pamieci, nalezy dwukrotnie nacisng¢ przycisk l.

ODTWARZANIE PLYT MP3

1. Nacisnag¢ przycisk ZASILANIA, aby wigczy¢ urzgdzenie.

2. Nacisngé kilkakrotnie przycisk ZRODLO, aby wybraé tryb CD.

3. Zamkna¢ drzwiczki CD. Ptyta bedzie sie przez kilka sekund kreci¢, po czym automatycznie
rozpocznie sie¢ odtwarzanie pierwszego utworu.

4. Wybraé¢ utwor przyciskami [ i PP

5. Aby czasowo wstrzymaé odtwarzanie, wystarczy nacisngé przycisk Pll; aby wznowié odtwarzanie,
wystarczy ponowne wcisnigcie przycisku.

6. Aby zakonczy¢ odtwarzanie, nalezy nacisng¢ przycisk l.
Uwaga: Poniewaz ptyty MP3 majg duzg pojemnos$¢, czasy dostepu do ptyty sg nieco dtuzsze.

o0~ wN

Funkcja powtarzania odtwarzania

Powtarzanie pojedynczego utworu

Aby povytarzaé odtwarzanie pojedynczego utworu, nalezy jeden raz nacisng¢ przycisk REPEAT
(POWTORZ). Na wyswietlaczu pojawi sie komunikat ,Repeat one” (,Powtarzaj jeden”).

Powtarzanie catej ptyty

W trybie odtwarzania, aby powtarza¢ odtwarzanie wszystkich utworéw na ptycie, nalezy 2 razy
nacisngé przycisk REPEAT (POWTORZ). Na wyswietlaczu pojawi sie komunikat ,Repeat All”
(,Powtarzaj wszystko”).

Aby anulowa¢ powtarzanie odtwarzania, nalezy kilkakrotnie nacisngé przycisk REPEAT (POWTORZ)
az na wyswietlaczu pojawi sie ikona ,powtarzanie wytgczone”.
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PROGRAMOWANIE ODTWARZANIA

Odtwarzanie utworéw na ptycie mozna zaprogramowac w dowolnej kolejnosci (mozna zaprogramowac

odtwarzanie do 20 utworéw).

Uwaga: Programowanie mozna przeprowadzi¢ tylko w trybie zatrzymania.

1. W trybie zatrzymania nalezy nacisngé¢ przycisk PROG. Na wyswietlaczu LCD pojawig sie opcje
,P01”, ,FO1”, a ,TO01” zacznie migac.

2. Przyciskami [<€4di P» wybra¢ zadane utwory w albumie, nastepnie nacisngé przycisk PROG, aby
zapisac je w pamieci.

3. Pierwszy utwor zostat zapisany w pamigci, programowany numer zmieni si¢ na ,P02”, urzadzenie
czeka na wybranie nastgpnego utworu.

4. Powtarza¢ kroki 1-3, aby zaprogramowac kolejne utwory.

Po zakonczeniu programowania, nacisngé przycisk Pl. Odtwarzanie rozpocznie sie od pierwszego

zaprogramowanego utworu. Po odtworzeniu wszystkich zaprogramowanych utworéw odtwarzacz

zatrzyma sie automatycznie. (Aby anulowa¢ odtwarzanie zaprogramowanej listy, wystarczy 2 razy

nacisngé przycisk l).

Odtwarzanie muzyki z USB

Urzadzenie zostato skonstruowane z wykorzystaniem najnowszych standardéw technicznych

w dziedzinie USB. Jednakze, rozmaito$¢ nosnikéw USB dostepnych obecnie na rynku nie daje

mozliwosci zagwarantowania petnej kompatybilnosci z wszystkimi urzgdzeniami magazynujgcymi

USB. Z tego powodu w rzadkich przypadkach moga wystapi¢ problemy z odtwarzaniem z nosnikow

USB. Nie jest to spowodowane usterkg urzadzenia.

1. Nacisnac¢ przycisk ZASILANIA, aby wigczy¢ urzgdzenie.

2. Nacisng¢ kilkakrotnie przycisk ZRODLO, az na wy$wietlaczu pojawi sie komunikat ,USB”.

3. Podtaczy¢ nosnik USB bezposrednio do portu USB. Na wyswietlaczu przez chwile wyswietlona
zostanie liczba folderéw, a potem catkowita liczba utworéw. Odtwarzanie rozpocznie sie
automatycznie po kilku sekundach.

4. Obstuga przyciskéw sterujgcych jest taka sama jak w trybie odtwarzania plikéw MP3. Stosowne
informacje na temat obstugi podano w czesci ODTWARZANIE PLYT MP3.
UWAGI:
» Aby zapobiec nieprawidtowemu dziataniu, nosnik USB nalezy zawsze podtgcza¢ bezposrednio do
portu USB.
» Port USB nie jest przeznaczony do tadowania urzgdzen zewnetrznych.
* Wazne: Przed wyjeciem nosnika USB nalezy przetaczy¢ urzadzenie na inny tryb.

Funkcja korektora

Gdy urzadzenie jest wigczone (nie w trybie gotowosci):

1. Nacisngc¢ przycisk EQ, aby przej$¢ do opcji menu.

2. Przyciskami | <€/ PP ustawi¢ funkcje korekcji dzwieku (np. Normal (Zwykly), Classic (Klasyka),
Jazz, Pop, Rock), odpowiednio do wtasnych preferenciji.

3. Nacisngé przycisk EQ dwa razy i uzy¢ przyciskéw |4/ P®»| do przewiniecia ustawienia baséw.

4. Nacisna¢ przycisk EQ trzy razy i uzyé przyciskéw <€/ P®| do przewiniecia ustawienia sopranéw.

Funkcja tadowania bezprzewodowego

Bezprzewodowe urzgdzenie tadujgce wystarczy postawi¢ na polu tadowania bezprzewodowego na

powierzchni gérnej urzadzenia: tadowanie rozpocznie sig, gdy tylko nastgpi potgczenie.

tadowanie przez USB (wyjscie 5 V)

Port USB jest przeznaczony do fadowania urzadzen zewnetrznych takich jak np. smartfony.

Wejscie AUX-IN

1. Nacisnac¢ przycisk ZASILANIA, aby wigczy¢ urzadzenie.

2. Nacisngé kilkakrotnie przycisk ZRODLO, aby wybraé tryb Aux-In. Na wyséwietlaczu pojawi sie
komunikat ,Aux-In”.

3. Do wejscia AUX-IN podtaczy¢ przewdd potgczeniowy z wyjscia Line Out odtwarzacza osobistego
(np. przenos$nego odtwarzacza MP3).

4. Wiaczyc¢ odtwarzanie na odtwarzaczu osobistym.
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Wtyk stuchawek

1. Przekreci¢ pokretto gtosnosci, aby ustawi¢ matg gtosnosc.
2. Wiozyé¢ stuchawki do wtyku stuchawek.

B Zwracamy uwage na nastepujacg informacje: Nalezy uzywac¢ wylgcznie zasilaczy
podanych ponizej.

Specyfikacja:

Zasilanie:
Zrédto zasilania pilota:

Zakres czestotliwosci:

Maks. pobdr mocy:

Impedancja gtosnikow:

Prad przemienny 230 V~ 50 Hz 0,3 A
2 baterie AAA (do dokupienia osobno)

FM: 88,8 — 108 MHz
DAB/DAB+: 174 — 239 MHz
Bluetooth: 2402-2480MHz

25W
4 omy

Catkowita moc wyjsciowa do 5W X 2

odtwarzania muzyki:

Uwaga: Maksymalna odlegto$¢ potgczenia wynosi okoto 10 metréw. Aby unikng¢ zaktocen, gtosnik
Bluetooth nalezy umiesci¢ jak najblizej urzgdzenia.
OSTRZEZENIE! Ryzyko uszkodzenia stuchu
* Przed podtgczeniem stuchawek do zrédta dzwieku nalezy $ciszy¢ gtosnos¢ w
urzgdzeniu odtwarzajgcym.

» Nalezy unika¢ stuchania bardzo gto$no ustawionych nagran, zwtaszcza czesto lub
przez dtugi czas. Zbyt gtosno nastawiona muzyka moze doprowadzi¢ do trwatego

uszkodzenia stuchu.

Informacje o ptytach

Obchodzenie sig z ptytami

Ptyt nie nalezy dotyka¢ od spodu.

Aby uniknagé¢ zostawiania na powierzchni odciskéw palcow, plyty nalezy
trzymac za krawedzie.

Kurz, odciski palcéw i zarysowania mogg spowodowac nieprawidtowe
dziatanie.

Nigdy nie nalezy nakleja¢ na ptyte etykiet lub naklejek.

Przechowywanie

Po uzyciu ptyte nalezy schowac¢ w jej pudetku.

Ptyty nalezy chroni¢ przed bezposrednim nastonecznieniem i wszelkimi
innymi zrédtami ciepta. Nigdy nie wolno zostawia¢ ptyt w samochodzie
zaparkowanym w petnym stoncu.

Czyszczenie
Do czyszczenia ptyt nalezy uzywac czystej, migkkiej i niestrzepigcej sie
szmatki, ptyty nalezy przeciera¢ od srodka na zewnagtrz w linii prostej.
Nie uzywac rozpuszczalnikéw takich jak benzyna, rozcienczalniki lub
dostepne w handlu $rodki czyszczace lub spraye antystatyczne do ptyt
winylowych.
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Uwagi:

Urzadzen elektrycznych i elektronicznych nie nalezy wyrzucac razem ze zwyktymi odpadami
komunalnymi.

Nalezy je oddac¢ do punktu zbiorki.
Niektore podzespoty w tych urzadzeniach mogg by¢ niebezpieczne dla zdrowia i Srodowiska.

4

Aby oszczedzac¢ energig, gdy urzadzenie nie jest przez chwile uzywane, przechodzi ono
automatycznie w tryb gotowosci. Mozna je ponownie wigczyc¢ przetgcznikiem zasilania.

W przypadku pojawienia sie potgczenia przychodzacego w czasie, gdy urzadzenie MIC200IDABBT/
MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT jest podtgczone do telefonu komérkowego w celu odtwarzania
muzyki, natychmiast po odebraniu potgczenia urzadzenie przetgcza sie w tryb pauzy, po czym po
zakonczeniu rozmowy odtwarzanie zostaje wznowione (w zaleznosci od posiadanego telefonu
komorkowego, czasami po zakonczeniu rozmowy nie nastgpi powrét z trybu pauzy do odtwarzania).
Wyraz, znak i logo Bluetooth® sg zastrzezonymi znakami towarowymi nalezacymi do firmy
Bluetooth SIG, Inc. Wszelkie ich uzycie przez firme Bigben Interactive odbywa sie¢ na zasadzie
licencji. Pozostate znaki towarowe i nazwy handlowe stanowiag wtasnos¢ ich wiascicieli.
THOMSON jest znakiem towarowym firmy TECHNICOLOR SA lub jej filii i jest uzywany na licencji
przez firme Bigben Interactive.

Informacje podane sa na tabliczce znajdujacej sie z tytu urzadzenia.

DEKLARACJA ZGODNOSCI

Nizej podpisany o$wiadcza w imieniu Bigben Interactive, ze urzadzenie radiowe typu MIC200IDABBT/
MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT jest zgodne z dyrektywa 2014/53/UE.

Pelny tekst jest dostepny na stronie https://www.bigbeninteractive.com/support/

Wyprodukowano w Chinach

Wyprodukowane przez BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette ;‘,H/s @ c €
CRT2 - FRETIN
CS 90414 (3
59814 LESQUIN Cedex — France/Francja (gD@ E REACH @
www.bigben.eu - C .
Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[éSEJSAMI- b9814 Les%lglr}TCsegameS%e " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr
ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland CLEEEED 09 63.;350"531335)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment H . 09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel 02271-9047997
Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bighen-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Intergctlve SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bighen-interactive.nl
g/ bﬁ”ng 5t 2 ptl?”tal'Tﬁﬂle:% Ma(lind, Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es
ighen Interactive S.I. iabani v
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia ITALIA, support@bigbeninteractiv.it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.bigben.eu
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NAVOD K POUZITI

PRED POUZITIM SI PECLIVE PRECTETE TUTO UZIVATELSKOU
PRIRUCKU A USCHOVEJTE JI PRO
POZDEJSI POUZITI.
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» Odstrante veskery obalovy material z krabice.
» Odstrante veskery obalovy material z vyrobku.
» Obalovy material vlozte do krabice, pfipadné jej bezpecné zlikvidujte.

Bezpecnost a upozornéni

Pfed pouzitim tohoto vyrobku si pfectéte vSechny pokyny a porozuméjte jim. Pokud vznikne Skoda v
dasledku nedodrzeni pokynd, nelze na ni uplatnit zaruku.

Bezpecnost

Varovani

©ONOoOOR~ON=

Nikdy neodstrarnujte kryt pFistroje.

Nikdy nemazte zadnou ¢ast tohoto pfistroje.

PFistroj nikdy neumistujte na jina elektricka zafizeni.

UdrZujte tento pfistroj mimo dosah pfimého slune¢niho svétla, zdroji ohné nebo
tepla.

Nikdy se nedivejte do laserového paprsku uvnitf tohoto pfistroje.

Ujistéte se, Ze napajeci kabel, zastrCka nebo adaptér jsou vzdy snadno dostupné,
abyste mohli pfistroj odpojit od zdroje napajeni.

Tento pfistroj nesmi byt vystaven plsobeni kapajici nebo stfikajici vody. Na pfistroj
nepokladejte Zadné predméty, které jsou napinény kapalinou, napf. vazy.

Chcete-li zajistit bezpe¢né odpojeni od zdroje napajeni, odpojte napajeci Sidru
zafizeni ze zasuvky.

Béhem uzivani ponechte sitovou pfipojku zafizeni bez prekazek NEBO zajistéte,
aby byla snadno pfistupna.

Kolem pfistroje ponechte minimalni vzdalenost 10 cm z ddvodu dostate¢ného vétrani.
Nebrarite vétrani zakryvanim vétracich otvorti pfedméty, jako napf. noviny, ubrus,
zavésy apod.

Na zafizeni neumistujte zdroje otevieného ohné (napf. zapalené svicky).

PFi likvidaci baterii je tfeba vénovat pozornost ochrané zivotniho prostredi.

PFistroj je uren k pouziti v oblastech s mirnym klimatem.

Prectéte si tyto pokyny.

Uschovejte tyto pokyny pro budouci pouziti.

Dbejte vSech upozornéni.

Dodrzujte vSechny pokyny.

NepouZivejte tento pfistroj v blizkosti vody.

Cisténi provadéijte pouze suchym hadfikem.

Nezakryvejte vétraci otvory. Instalujte v souladu s pokyny vyrobce.

Pristroj neinstalujte v blizkosti zdrojl tepla, jako jsou radiatory, vyvody topnych systému nebo jina

zafizeni (vCetné zesilovacdu), ktera vydavaiji teplo.

-CzZ1-



9. Napdjeci kabel chrante pred pfislapnutim nebo pfimacknutim zejména u zastréky, zasuvky a v
misté, kde vychazi z pfistroje.

10. Pouzivejte pouze nastavce / pfisluSenstvi stanovené vyrobcem.

11. P¥istroj pouzivejte pouze s vozikem, podstavcem, stativem, drzakem nebo stolem uréenym
vyrobcem nebo prodavanym spolu s pfistrojem. V pfipadé pouziti voziku, dbejte opatrnosti pfi
premistovani kombinace voziku a pfistroje, aby nedoslo ke zranéni pfi pfevraceni.

12. Za bourky nebo v pfipadé, Ze pfistroj dlouhodobé nepouzivate, jej odpojte ze zasuvky.

13. Veskeré opravy by mél provadét kvalifikovany personal. Oprava je nutna, pokud dojde k po$kozeni
pristroje, napf. napajeciho kabelu nebo zastréky, pokud dojde k rozliti kapaliny nebo pokud do
pristroje spadnou dalSi pfedméty, pokud dojde k poskozeni pfistroje vlivem desté nebo vihkosti,
pokud nefunguje spravné nebo pokud dojde k jeho padu.

14. PFistroj nesmi byt vystaven pusobeni kapajici nebo stfikajici vody.

15. Nepokladejte na pfistroj zadné zdroje nebezpeci (napf. pfedméty naplnéné kapalinou, zapalené
svicky).

16. Pokud k odpojeni pfistroje slouzi zastréka do SITE (nebo adaptér AC/DC) ¢&i sdruZovat zafizeni,
musi zUstat volné pFistupné.

17. Ujistéte se, Ze je kolem vyrobku dostatek volného mista z divodu vétrani.

18. Baterie (nainstalovana baterie ¢i vice baterii) je zakézano vystavovat nadmérnému teplu, napfiklad
slune¢nimu svitu, ohni apod.

19. Typovy Stitek je umistén na zadni strané pfistroje.

VAROVANI
Pfi nespravné vyméneé baterie hrozi nebezpeci vybuchu.
Pouzivejte pouze baterie stejného nebo odpovidajiciho typu.

AN

UPOZORNENI

Baterii nepozivejte (nebezpeci chemického poleptani)

Soucasti dalkového ovladace dodaného s timto vyrobkem je knoflikova baterie. Pokud dojde ke
spolknuti knoflikové baterie, miize vyvolat téZké vnitfni poleptani béhem pouhych 2 hodin a mize
vést k umrti.

Udrzujte nové i pouzité baterie mimo dosah déti.

Pokud se prihradka na baterie bezpe¢né neuzavre, prestarite vyrobek pouzivat a uschovejte jej mimo
dosah déti.

Pokud se domnivate, Ze mohlo dojit ke spolknuti baterii nebo pokud se mohly dostat do jakékoli ¢asti
téla, okamzité vyhledejte Iékafskou pomoc.

Péce o vyrobek

1. Pristroj vzdy vypojte z elektrické sité, chcete-li jej vycistit nebo pokud jej nebudete pouzivat.

2. Neprehravejte hudbu pfi pfili§ vysokych drovnich hlasitosti, jelikoz muze dojit k poskozeni sluchu
nebo zafizeni.

3. Tento pfistroj nepouzivejte ve vihkém prostiedi.

4. Pred ¢isténim vzdy odpojte pfistroj od elektrické sité. Pristroj oCistéte mékkym, vihkym hadfikem,
ktery nepousti viakna. Nepouzivejte abraziva ani drsné Cistici prostfedky.
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Ochrana zivotniho prostiedi!

e

4 54

Vyrobek byl navrzen a vyroben z vysoce kvalitnich materialG a komponent, které Ize
recyklovat a znovu pouzit.

Soucasti tohoto pfistroje jsou baterie, které podléhaji Smérnici Evropské Unie ¢.
2006/66/EC

a nelze je likvidovat spole¢né s béznym komunalnim odpadem. Informujte se prosim
o mistnich pravidlech pro separovany sbér baterii, jelikoZz spravna likvidace pomaha
predchazet negativnim dopadim na zivotni prostfedi a lidské zdravi.

Pokud je na vyrobku tento symbol pfeskrtnuté popelnice, znamena to, Ze se na
vyrobek vztahuje evropska Smérnice €. 2002/96/ES. Informujte se prosim o mistnim
systému sbéru separovaného elektrického a elektronického odpadu. Postupujte podle
mistnich pravidel a své staré vyrobky nevyhazujte do bézného komunalniho odpadu.
Spravna likvidace starého vyrobku pfispiva ke snizeni negativniho vlivu na Zivotni
prostredi a lidské zdravi.

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
[APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1 DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

MATERIAL TRIDY Il ]

CAUTION STEJNOSMERNY PROUD rp——
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A POZOR A STRIDAVY PROUD

NEBEZPECI URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM
NEOTEVIRAT

POUZE PRO VNITRNI POUZITI

)¢

Symbol blesku uvnitf rovnostranného trojuhelniku upozorfiuje uzivatele na pfitomnost neizolovaného
nebezpeéného elektrického napéti uvniti vyrobku, které je dostateCné silné, aby pFedstavovalo
nebezpedi Urazu elektrickym proudem.

Co je v baleni

Zkontrolujte Uplnost obsahu baleni:
* Hlavni jednotka

» Dalkové ovladani

» Uzivatelska pfirucka

» Mikro USB kabel

» Kabel Line in
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Popis soucasti

/

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

9. 10. 11.12. 13. 14.15.

1. Vypinac / tlagitko Zdroj 5. Tlacitko prehrat / pauza / zadat
« stisknutim zafizeni zapnete 6. Tlacitko NEXT (nasledujici)
« stisknutim a podrzenim zafizeni vypnete 7. Tlacitko Stop
» volba zdroje zvuku: DAB-FM-CD- USB- 8. Tlacitko otevfit / zavfit pfihradku na CD
BT-LINE 9. Levy reproduktor
2. Tlacitko Info / Budik 10. Nabijeci USB port
3. Tlacgitko Menu / Hodiny 11. USB konektor
4. Tlacitko Prev (pfedchozi) 12. Dvitka prostoru pro CD
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13. Displej 17. FM anténa

14. Vystup pro sluchatka 18. Bezdratova indukce
15. Zditka Line in 19. Napéjeci kabel AC
16. Pravy reproduktor 20. Kole€ko pro nastaveni hlasitosti

Dalkovy ovladaé

/—\ 1. Vypinaé
f 2. Otevreni / zavieni dvifek CD prehravace
@ 3. Ztlumit
. 4. Nahoru / Dolu
@ a) 5. Opakovat
6. Menu
[ ] a1 ~
@ O O L 7. Cas/Program
///,‘:s 8. Budik / 10+
@ (i) i @ 9. Spanek
=l a3 10. Zdroj
e 11. Zastaveni
EQ 14)
% O “ 12. Pfehrat / pauza / zadat
13. Predchozi / Dalsi
@O—F35) [f:] (e} {
% 14. Ekvalizér
D pe 15, Info
@—p{a= @ 16. Stmivani
q
17. VOL +/-
a0 SOURCE
(eoueee) 18. Funkce Snooze
AUDIO SYSTEM

N 7

Napajeni

VAROVANI
* Nebezpeli poskozeni pfistroje! Ujistéte se, Ze napajeci napéti
odpovida napéti uvedeném na zadnim Stitku.
* Nebezpecli urazu elektrickym proudem! Pokud odpojujete napajeci
kabel, vZdy vytahnéte zastrCku ze zasuvky. Nikdy netahejte za kabel
» Pred pfipojenim napajeciho kabelu AC se ujistéte, Ze jste provedli
vS8echna ostatni zapojeni
Umistéte pfistroj do pozadované polohy a odmotejte pfivodni napdjeci kabel. Vlozte kabel do zasuvky
a pfipadné ji zapnéte.
Automaticky pohotovostni rezim
P¥i pfehravani médii z pfipojeného zafizeni se véz automaticky pfepne do pohotovostniho rezimu pokud:
* po dobu 10 minut nestisknete zadné tlacitko,
» z pfipojeného zafizeni se nepfehrava zadny zvuk po dobu 10 minut
Napajeni na baterie
» Ujistéte se, Ze je baterie vlozena spravné, aby nedo$lo k poskozeni pFistroje. Pokud nebudete
pristroj del$i dobu pouzivat, vzdy vyjméte baterie, jinak by mohlo dojit k Uniku kapaliny baterii a
naslednému poskozeni pfistroje.
» Pouzivejte pouze baterie stejného typu. Nikdy nepouzivejte spole¢né riizné typy baterii.
» Nevhazujte baterie do ohné, ani je nevystavuijte slunecnimu zafeni a podobné.
* Pokud se kapalina obsazena v bateriich dostane do kontaktu s o¢ima nebo klzi, okamzité je
dikladné omyjte a vyhledejte lékare.
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Napajeni jednotky (230 V / 50 Hz)
Pfipojte zastr¢ku napajeciho kabelu do zasuvky (230 V).

Upozornéni:
» Pred pouzitim pfistroje zkontrolujte, zda mistni sitové napajeni odpovida jednotce 230 V (50 Hz).
» Pokud mate mokré ruce, napdjeci kabel nezapojujte ani neodpojujte.

» Pokud nebudete pfistroj delSi dobu pouzivat (napf. dovolena apod.), odpojte zastréku ze zasuvky
ve zdi.

+ Pfi odpojovani napajeciho kabelu ze zasuvky uchopte zastréku; netahejte za kabel, aby nedoslo k
Urazu elektrickym proudem kvuli poskozenému kabelu.

Pouziti

Zafizeni zapnete stisknutim tlacitka POWER/SOURCE a vypnete a stisknutim a podrzenim stejného

tlagitka.

Nastaveni hlasitosti

Hlasitost zvySite oto€enim koleCka pro nastaveni hlasitosti ve sméru hodinovych rucicek.
Hlasitost sniZite otoCenim kolecka pro nastaveni hlasitosti proti sméru hodinovych rugicek.
Zkontrolujte displej, na kterém se zobrazi nastaveni hlasitosti.

Funkce Ztlumit (Mute)
Stisknéte tlacitko MUTE na dalkovém ovladagi, hlasitost se ztlumi a na LCD displeji se zobrazi ,Volume
Muted” (hlasitost ztlumena). Opétovnym stisknutim tohoto tlacitka funkci ztlumeni zruSite.

Hodiny a éasovace

Nastaveni hodin a data

Po zapojeni zafizeni do sité nebo po vypadku napdjeni se na LCD displeji zobrazi aktualni ¢as a

datum. Chcete-li nastavit aktualni ¢as, mél by pfistroj byt v pohotovostnim rezimu.

1. Stisknéte tlacitko TIME (Cas), zobrazi se ,Time setup® (nastaveni €asu), stisknéte ENTER pro
potvrzeni a zobrazi se ,time wizard interval* (privodce nastaveni hodin).

2. Stisknutim |4 / PP vyberte ,24H* nebo ,12H* a pro potvrzeni stisknéte ENTER. Na displeji
budou blikat &islice hodin.

3. Stisknutim |« / PP nastavte hodinu a pro potvrzeni stisknéte ENTER. Na displeji budou blikat
Cislice minut.

4. Stisknutim <€ / PPl nastavte minuty a pro potvrzeni stisknéte ENTER. Na displeji bude blikat

Cislice roku.

5. Stisknutim <€/ PP nastavte rok a pro potvrzeni stisknéte ENTER. Na displeji bude blikat &islice
mésice.

6. Stisknutim €€ / PP nastavte mésic a pro potvrzeni stisknéte ENTER. Na displeji bude blikat
Cislice dne.

7. Stisknutim |4/ PP nastavte den a pro potvrzeni stisknéte ENTER. Stisknutim <€/ PP»lzvolte
moznost ulozit ,ANO/NE*.

Nastaveni budiku

Poznamka: Pfed nastavenim budiku zkontrolujte, zda ma radio nastaveny spravny ¢as a datum.
Tento pfistroj Ize pouzit jako budik. Zafizeni CD / USB nebo radio DAB / FM spusti pfehravani v
prednastaveném Case.

1. Chcete-li pfistroj pfepnout do pohotovostniho rezimu, stisknéte tlaitko POWER.

2. Ujistéte se, ze jste nastavili hodiny spravné.

3. Je-li pristroj vypnuty, stisknéte tlagitko ALARM (BUDIK); pfipadné stisknéte tlagitko ALARM
dvakrat, chcete-li nastavit budik 2

Zobrazi se ,Nastaveni budiku 1 (nebo 2)*. Volbu provedte stisknutim tlagitka Pl /ENTER.
Zobrazi se ,Pravodce nastavenim budiku 1 (nebo 2)* a rozblikaji se ¢islice hodin na budiku.
Opakovanym stisknutim [<€d/ P®»| nastavte hodinu. Pro potvrzeni stisknéte ENTER.

Stisknutim | <€/ PP nastavte minuty; pro potvrzeni stisknéte ENTER.

No ok
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8. Stisknutim [<€d/P®| zvolte hlasitost budiku od 0 do 30, pro potvrzeni stisknéte ENTER.

9. Stisknutim tlagitek <4 / PP piejdéte na stav OFF/CD/DAB/FM/USB/BUZZER. Pro potvrzeni
stisknéte ENTER.

10. Stisknutim <€ / PP prejdéte na dobu trvani budiku. MiZete si vybrat mezi 15, 30, 45, a 60
minutami. Volbu provedte stisknutim tlagitka ENTER. Stisknutim tlagitka €€ / P»l vyberte
moznost ANO a stisknutim tlacitka ENTER budik ulozte.

11. Na displeji se zobrazi aktualni ¢as a budik 1 (nebo alarm 2 nebo soucasné).

Funkce Snooze

1. Kdykoliv se spusti budik (budik 1, budik 2), Ize jej do¢asné pozastavit na kratkou dobu pfiblizné 9
minut stisknutim tlacitka ,SNOOZE".

2. Budik (budik 1, budik 2) se poté automaticky znovu zapne po uplynuti pfiblizné 9 minut na ,zdfimnuti®.
3. Na displeji se zobrazi symbol ,zdfimnuti“, ktery vam pfipomene, Ze je tato funkce aktivni.
4. Chcete-li funkci vypnout, stisknéte jednou tlacitko ,POWER®.

Odlozené vypnuti (Sleep)

1. Opakované stisknéte tlacitko SLEEP, muzete nastavit 90/80/70/60/50/40/30/20/10 minut. Tato
funkce je uzite€na pro usinani s hudbou v noci.

2. Chcete-li rezim odlozeného vypnuti zrusit, opakovanym stisknutim tlaCitka SLEEP vyberte
moznost OFF; rezimu odloZzeného vypnuti se zru$i.

Podsviceni displeje
Stisknutim tlacitka DIM mUzete nastavit jas podsviceni displeje, k dispozici jsou 3 moznosti: High
(vysoka), Medium (stfedni) a Low (nizka).

Rezim radia DAB

Opatrné vysurite teleskopickou anténu.
Zapnéte pfistroj stisknutim tlacitka POWER, automaticky se prepne do rezimu DAB.

Automatické vyhledavani

1. Stisknutim tlagitka SOURCE vyberte polozku ,REZIM DAB".
Pokud se pfistroj spustil poprvé v rezimu DAB, automaticky spusti ,Automatické vyhledavani®
a vyhleda dostupné stanice. (Pokud jste rezim DAB pouZili jiz dfive, pfistroj automaticky
vybere dfive prehravanou stanici).

2. Stisknutim tlacitka ENTER spustite automatické vyhledavani a pfistroj vyhleda dostupné
stanice.
Béhem procesu vyhledavani se na spodnim fadku displeje zobrazuje sloupcovy graf ukazujici
prabéh vyhledavani.

Rucéni vyhledavani
1. Stisknutim tlagitka SOURCE na pfistroji vyberte ,REZIM DAB*.

2. Stisknutim tlacitka [ |4 ] nebo [ P ] vyberte moznost ,Ruéni ladéni“ a stisknutim tlacitka
[ENTER] otevfete servisni nabidku.

3. Stisknutim [ <44 ] nebo [ PP ] naladte pozadovany kanal. Graf zobrazi silu signalu.
4. Stisknutim tlagitka [MENU] nebo [ <€ ] ukongite vyhledavani.

DAB Nanual tune
Narual tune > <oA 174. 928NHz>
hia 174, 928MHz
HO00r0000000000000
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5. Pokud nejsou nalezeny zadné stanice, zkontrolujte, zda je anténa vysunuta a otestujte pfijem
dal$im automatickym vyhledavanim na jiném misté.

DRC (komprese dynamického rozsahu)

Komprese dynamického rozsahu (také znamé jako DRC) je technologie, diky které Ize slySet i ti$Si

zvuky v hluéném prostiedi.

1.V rezimu DAB stisknéte tlacitko [ [<€d ] nebo [ PP] ] a vyberte ,DRC*. Stisknutim tlacitka
ENTER se zobrazi ,** vpravo nahore.

2. Stisknéte MENU pro potvrzeni nastaveni. Displej se vrati do normalniho stavu.

DRC OFF - DRC je vypnuto, vysilani DRC bude ignorovano.

DRC LOW - uroveri DRC je nastavena na hodnotu 1/2, kterou vysila provozovatel vysilani.

DRC HIGH - uroven DRC je nastavena na hodnotu, kterou vysila provozovatel vysilani.

Omezeni (vyjmuti stanic, které jsou na seznamu, ale nedostupné)

V rezimu DAB stisknéte tlacitko [ |4 ] nebo [ PP ] pro zobrazeni podnabidky ,Omezeni*.
Stisknutim tlacitka ENTER zvolte funkci Omezeni.

D4R ::> Prune?
s : i L. 1
<{Prune = <No> Yes

Systém (DAB)
V rezimu DAB zobrazite podnabidku ,SYSTEM® stisknutim tlagitka < nebo PP Stisknutim
tlacitka ENTER prejdéte do podnabidky nastaveni systému.
1. Jazyk
Stisknutim tlac¢itka ENTER prejdéte na vybér jazyka; pfednastavenym jazykem je anglictina;
vybrany jazyk bude pravém hornim rohu oznacen ,**.
Uzivatelé si mohou vybrat mezi ,ném¢inou®, ,italStinou” a ,francouzstinou®.

System ::> Language *
{Language > {English 2

2. Reset do tovarniho nastaveni

Stisknutim tlacitka ENTER pfejdéte na reset do tovarniho nastaveni. Chcete-li provést reset,
stisknéte | <4 nebo PP, dokud se na displeji nezobrazi zvyraznéné ,ANO* a potvrdte. Bude
proveden Uplny reset radia. VSechny predvolby a seznamy stanic budou vymazany.

Svstem ::) Factory Reset?
{Factory Reset> <No> Yes

3. Verze SW

Stisknutim tlagitka ENTER zobrazite verzi softwaru DAB. Stisknéte Menu nebo PP|. Displej
se vrati do normalniho stavu.

oystem oW version
<EW version L dab-ser—912-400

* Pokud po 30 sekundach neprovedete zadnou operaci, displej se vrati do normalniho stavu.
Predvolby
1. Vyvolani predvoleb

V rezimu DAB stisknutim tlagitka |« nebo PP vyberte polozku ,Vyvolani predvoleb® a poté
stisknutim tlaitka [ENTER] naladte stanici ulozenou v paméti predvoleb.

Preset Eecall pihEC |
Sl " Plaving

Poznamka: Pokud jste neulozZili stanici do predvoleb a stisknete tladitko predvoleb, zobrazi se
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,Prazdna predvolba“.

2. Ukladani predvoleb
Uprednostriované stanice DAB mUzete ulozit do paméti pfedvolenych stanic. Pamét radia
nabizi 20 pfedvoleb. V pfipadé vypadku napajeni si radio prfedvolby zapamatuje.
Postup nastaveni pfedvoleb a jejich pouziti pro ladéni stanic je stejny jako v rezimu DAB:
V rezimu DAB vyberte pozadované vinové pasmo. Stisknutim [A, V] zobrazite ulozené
stanice, stisknutim |4 nebo PP naladite pozadovanou stanici, jak je popsano vyse a
poté stisknutim ENTER zvolte poZzadované Cislo pfedvolby, pod kterym stanici ulozite. Pro
potvrzeni stisknéte [ENTER].

Freset Store ::> Preset 1
ol ol > stored
FM radio

Teleskopickou anténu opatrné vysunite do piné délky.
Automatické vyhledavani
1. Stisknutim tlacitka SOURCE vyberte ,Rezim FM*.

2. Stisknéte dlouze tlagitko Pl a radio vyhleda a automaticky se zastavi, pokud najde stanici s
dostate¢nou silou signalu.

3. Displej se zaktualizuje po nékolika sekundach. Na displeji se zobrazi frekvence stanice. Pokud
je signal dostate¢né silny a signal stanice obsahuje data RDS, radio zobrazi nazev stanice.

Pro nalezeni dalSich stanic stisknéte a podrzte tlagitko <€« jako pFedtim.

5. Chcete-li prohledat pasmo FM v opaéném sméru (od vysokych frekvenci po nizké frekvence),
stisknéte a podrzte tlacitko PP po dobu 2 sekund.

6. Jakmile se dosahne konce vinového pasma, radio za¢ne znovu ladit od opa¢ného konce
vinového pasma.

490, 50MHz 19 Nemory
fute scanning. .. ::> dute End

Rucéni vyhledavani

1. Stisknutim tlagitka SOURCE na pfistroji vyberte ,REZIM FM*.

2. V pfipadé potfeby vyberte rezim FM, jak bylo popsano vyse.

3. Stisknutim tlacitka |44 nebo PP naladte stanici. Kazdé stisknuti tladitka ladéni zméni
frekvenci o 50 kHz nahoru nebo dol(.

4. Jakmile se dosahne konce vinového pasma, radio za¢ne znovu ladit od opacného konce
vinového pasma. Pokud nejsou nalezeny zadné stanice, zkontrolujte, zda je anténa vysunuta
a otestujte prijem dal$im automatickym vyhledavanim na jiném misté.

Menu

1. Nastaveni vyhledavani

V rezimu FM stisknéte tlacitko MENU, vstupte do nastaveni nabidky FM a poté stisknutim tlacitka
|44 nebo PP vyberte moznost [Nastaveni vyhledavani] a stisknutim tlacitka ENTER zvolte
nastaveni citlivosti:

1.1. VSechny stanice: ~ 15 dB

Fi :{>‘E“an setting*
‘{hcan settings ¢All station>

1.2. Pouze silné stanice: ~ 19 dB,

i ::>‘E“ 1 setting*
‘ocan setting> All stations
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Scan setting*
E::::>{Strung station?

2. Nastaveni zvuku
2.1. Stereo povoleno:

i Audio setting*
<hudio setting> {Stereo allowed?
2.2. Vynucené mono
i Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
fudio setting*
Forced mono >

2.3. Systém (FM systém), stejné nastaveni jako u systému DAB.
3. PREDVOLBY:

3.1. Vyvolani pfedvoleb (vyberte stanici):
Stisknutim tlacitka ENTER naladite stanici uloZzenou v paméti predvoleb.

Preset Recall
i [ = = 5
(2 =g sUfH- - >
3.2. Vyvolani pfedvoleb (vyberte stanici):
Uprednostiiované stanice FM muzete ulozit do paméti predvolenych stanic. Pamét radia
nabizi 20 predvoleb. V pfipadé vypadku napajeni si radio predvolby zapamatuje.
Postup nastaveni pfedvoleb a jejich pouziti pro ladéni stanic je stejny jako v rezimu DAB:

V rezimu FM vyberte pozadované vinové pasmo. Stisknutim [A, V] zobrazite uloZzené
stanice, stisknutim | <4« nebo PP naladite poZzadovanou stanici, jak je popsano vyse a
poté stisknutim [ENTER] zvolte €islo pfedvolby, pod kterym stanici ulozite. Pro potvrzeni
stisknéte [ENTER].

FPreset Store E::i> Frezet 1
iz ol mialale stored

Rezim Bluetooth

Pro pfipojeni mobilniho telefonu je tfeba provést nékolik kroku:

1. Aktivujte Bluetooth v mobilnim telefonu (viz uzivatelska pfirucka telefonu)

2. Stisknutim tlacitka POWER zapnéte pfistroj a poté opakované stisknéte tlac¢itko SOURCE, dokud
se na LCD displeji nezobrazi kontrolka ,Bluetooth”. Zafizeni bude automaticky pfipraveno ke
sparovani.

3. Na mobilnim telefonu vyhledejte zafizeni Bluetooth s nazvem ,MIC200IDABBT*/ ,MIC201DABBT*
/ ,MIC205IDABBT".

4. Vas mobilni telefon nalezne ,MIC200IDABBT" / ,MIC201DABBT* / ,MIC205DABBT" a zobrazi
se moznost pfipojeni. Pfipojte se k nému pomoci hesla ,0000“ (je-li vyzadovano ). Po UspéSném
pfipojeni se na LCD displeji zobrazi kontrolka Bluetooth ,Bluetooth pfipojeno®.

Automatickeé pripojeni k telefonu

Sparovani je nutné pouze pfi prvnim pouziti pfistroje a telefonu. Jakmile pFistroj a telefon sparujete,
telefon se automaticky pfipoji, pokud je pfistroj zapnuty a funkce Bluetooth aktivovana Pfi pFistim
spusténi se pfistroj automaticky pfipoji k naposledy pfipojenému mobilnimu telefonu.
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Prehravani ze zafizeni Bluetooth

Po Uspésném pripojeni Bluetooth stisknéte tlagitko Pl a spustte prehravani. Stisknutim tlagitka <€
nebo PP preskodite skladby vzad nebo vpred. Piehravani Ize pozastavit nebo v ném pokragovat
dal$im stisknutim tlagitka PI. Pro odpojeni Bluetooth stisknéte a podrzte tlagitko P,

Prehravani kompaktnich diska (CD)

POZNAMKA: Nikdy se nedotykeijte Socky laseru uvnitf prostoru pro CD. V pfipadé znegiéténi vydistéte

Cocku laseru pomoci Cisticiho disku CD.

1. Zapnéte pfistroj stisknutim tlacitka POWER.

2. Opakovanym stisknutim tlacitka SOURCE vyberte funkci CD.

3. Stisknutim a podrzenim tladitka A oteviete dvitka disku CD a vlozte do zasobniku disk CD
(potisténou stranou smérem nahoru).

4. Opétovnym stisknutim a podrzenim tlagitka A zaviete dvitka disku CD a disk se poté bude nékolik
sekund otacet a automaticky se spusti pfehravani prvni skladby.

5. Chcete-li dotasné zastavit prehravani, stisknéte tlagitko PI. Dal$im stisknutim tlagitka prehravani
opét spustite.

6. Stisknutim tlagitka ll ZASTAVITE prehravani.

ZPET / VPRED
1. Tlacitkal<d a PP slouzi k pfesunu na jiné &islo skladby nebo k rychlému prohledavani skladeb
na disku.

2. Jednim stisknutim tlacitka |« se spusti zaatek aktudini skladby. Stisknéte dvakrat nebo vicekrat
pro poslech pfedchozich skladeb na disku.

3. Stisknéte tlacitko PP pro poslech dal$i skladby na disku.

4. Stisknéte a podrzte tladitko | €. Dojde k vyhledani aktualni skladby a presunuti zpét na predchozi
skladbu (skladby); po nalezeni pozadované ¢&asti skladby uvolnéte tlacitko, ¢imz se obnovi
normalni pfehravani.

5. Stisknéte a podrzte tlacitko PP, dojde k vyhledani aktuaini skladby a pfesun na dalsi skladbu
(skladby). Po nalezeni pozadovaného casti skladby uvolnéte vybrané tlacitko, ¢imz se obnovi
normalni pfehravani.

FUNKCE OPAKOVANEHO PREHRAVANI

Tlagitko CD REPEAT Ize pouzit pro opakované prehravani jedné skladby nebo vSech skladeb na

kompaktnim disku.

1. Béhem prehravani stisknéte jednou tlac¢itko REPEAT, na LCD displeji se na cca 2 sekundy objevi
napis ,REPEAT ONE". Stejna skladba se bude prehravat znovu a znovu.

2. Dalsim stisknutim tlacitka REPEAT spustite opakované prehravani vSech skladeb. Na LCD
displeji se na cca 2 sekundy objevi napis ,REPEAT ALL".

3. Chcete-li zrusit opakované prehravani, stisknéte znovu tlaCitko REPEAT, dokud se na displeji
neobjevi ,REPEAT OFF* po dobu cca 2 sekund.

FUNKCE PROGRAMOVANI

Funkci programovani Ize pouzit k naprogramovani az 20 skladeb, které Ize pfehravat ve vybraném

poradi.

1. Vyhradné v rezimu zastaveni (CD se neprehrava) stisknéte a podrzte tlaitko PROG po dobu

2 sekund a displej LCD se zobrazi napis ,P 01“ a , T 01" zacne blikat.

Stisknutim tladitek | <€ and PP vyhledejte pozadovanou skladbu.

Stisknutim tlacitka PROG vyberte a ulozte skladbu do paméti.

Opakujte kroky 2 az 3 pro vybér az 20 skladeb.

Chcete-li prehrat vybrané skladby (v reZimu programu) stisknéte tlagitko M.

Stisknutim tladitka |« se spusti pfedchozi naprogramovana skladba nebo stisknutim tlacitka pp|
se spusti dal$i naprogramovana skladba.

Poznamka: Po prehrani vSech naprogramovanych skladeb se pfehrava¢ CD zastavi.
7. Chcete-li vymazat naprogramované skladby z paméti stisknéte dvakrat tlacitko Il

o0k~ wN
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SEKCE DISKU MP3

1. Zapnéte pfistroj stisknutim tlaitka POWER.

2. Opakovanym stisknutim tlacitka SOURCE vyberte rezim CD.

3. Zavrete dvifka disku CD a disk se poté bude nékolik sekund otacet a poté se automaticky spusti
prehravani prvni skladby.

4. Pomoci tladitek <4 a PP vyberte poZzadovanou skladbu.

5. Chcete-li dodasné zastavit prehravani, stisknéte tlagitko PIl. Dalsim stisknutim tlagitka prehravani
opét spustite.

6. Stisknutim tlacitka Bl zastavite prehravani.
Poznamka: Vzhledem k tomu, Ze disky MP3 maji velkou kapacitu, je doba pfistupu k disku o néco
delSi.

Funkce opakovaného pfehravani

Opakované prehravani jedné skladby

Stisknéte jednou tlacitko REPEAT pro opakované prehravani jedné skladby. Na displej se zobrazi

.Repeat one*.

Opakované piehravani celého disku

V rezimu pfehravani stisknéte dvakrat tlacitko REPEAT pro opakované prehravani vSech skladeb na
disku. Na displeji se zobrazi ,Repeat All“.

Chcete-li zrusit opakované prehravani, stisknéte znovu tlacitko REPEAT, dokud se na displeji neobjevi
.Repeat off “.

NAPROGRAMOVANE PREHRAVANI

Skladby na disku Ize naprogramovat pro prehravani v libovolném poradi (Ize naprogramovat az 20
skladeb).

Poznamka: tento krok Ize provést pouze, pokud se CD neprehrava.

1. V rezimu zastaveni stisknéte tlacitko PROG. Na displeji se zobrazi ,P01“ ,FO1“ a ,TOO1", které
bude blikat.

2. Stisknutim tlagitka |4 nebo PP vyberte pozadované skladby na albu a poté stisknéte tlagitko
PROG a ulozte je do paméti.

3. Prvni Cislo skladby je nyni uloZzeno v paméti a €islo programu se zméni na ,P02“ a ¢eka na dalSi
vybér.

4. Pro naprogramovani dalSich skladeb opakujte kroky 1-3.

Jakmile dokongite programovani, stisknéte tlagitko Pl a spusti se prehravani od prvni naprogramované

skladby. Po pfehrani v§ech naprogramovanych skladeb se prehrava¢ automaticky zastavi. (Stisknéte

dvakrat tlacitko M pro vymazani paméti naprogramovanych skladeb).

Prehravani hudby pres USB

Toto zafizeni bylo vyvinuto s vyuzitim nejnovéjSiho technického pokroku v oblasti USB. Vzhledem

k Siroké skale typli pamétovych zafizeni USB, které jsou v sou¢asné dobé na trhu, vSak bohuzel

nemuzeme zarucit plnou kompatibilitu se vS§emi pamétovymi zafizenimi USB. Z tohoto divodu se ve

vzacnych pfipadech mohou vyskytnout problémy s pfehravanim soubort z pamétovych zafizeni USB.

Nejedna se o poruchu zafizeni.

1. Zapnéte pfistroj stisknutim tlaitka POWER.
2. Opakované stisknéte tlacitko SOURCE, dokud se na displeji neobjevi ,USB".

3. Pripojte pamétové zafizeni USB pfimo k portu USB. Na displeji se kratce zobrazi pocet slozek a
celkovy pocet skladeb. Prehravani se automaticky spusti po nékolika sekundach.

4. Pouziti ovladacich tladitek je stejné jako v pripadé prehravani MP3. BlizSi informace najdete ve
vyse uvedené kapitole o DISKU MP3.

POZNAMKY:

» Vzdy pfipojte pfimo pamétové médium USB k portu USB, aby nedoslo k pfipadnym porucham.

» USB port neni ur€en pro nabijeni externich zafizeni.

+ Ddlezité: Pfed vyjmutim pamétového zafizeni USB pfepnéte zafizeni do jiného provozniho rezimu.
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Funkce ekvalizéru
Pokud je pfistroj zapnuty (neni v pohotovostnim rezimu):
1. Stisknutim tladitka EQ oteviete moznosti nabidky.

2. Pomoci tlagitka |4/ PP prejdéte na nastaveni funkce ekvalizéru (napt. normaini, klasicka, jazz,
pop, rock) podle individualnich preferenci.

3. Stisknéte dvakrat tlagitko EQ a pomoci tlagitkal<d / PP prejdéte na nastaveni bas.
4. Stisknéte trikrat tlacitko EQ a pomoci tlagitka <€/ PP prejdéte na nastaveni vysek.

Funkce bezdratové nabijecky

JednoduSe umistéte bezdratové nabijeci zafizeni do oblasti bezdratové nabijecky vyznacené na horni
strané a nabijeni se pfi kontaktu automaticky spusti.

Nabijeni USB (5 V vystup)

USB port je uréen pro nabijeni externich zafizeni, napfiklad chytrych telefon(.

Zdirka vstupu AUX

1. Zapnéte pfistroj stisknutim tlacitka POWER.

2. Opakovanym stisknutim tlacitka SOURCE vyberte rezim Aux-In. Na LCD displeji se zobrazi ,Aux-
In*.

3. Pripojte propojovaci kabel AUX z konektoru na svém osobnim prehravaci (napf. pfenosny MP3
prehravac) do zdirky vstupu AUX.

4. Spustte pfehravani z osobniho prehravace.

Zdirka pro pripojeni sluchatek

1. Otacenim voli€e hlasitosti nastavte nizkou hlasitost.

2. Vlozte sluchatka do zdifky pro sluchatka.

A Vénujte prosim pozornost nasledujicim informacim: PouzZivejte pouze nize uvedené
zdroje napajeni.

Specifikace:
Vykon: AC 230V ~50Hz 0,3 A
Zdroj napajeni pro dalkové ovladani: 2 x AAA baterie (nejsou soucasti baleni)
Frekvenc¢ni rozsah: FM: 88,8 - 108 MHz
DAB/DAB+: 174 - 239 MHz
Bluetooth: 2402 - 2480 MHz
Maximalni spotfeba: 25 W
Impedance reproduktoru: 4 ohmy
Celkovy hudebni vykon: 5WX2

Poznamka: Maximalni vzdalenost pfipojeni je pfiblizné 10 metrt. Umistéte reproduktor Bluetooth co
nejblize k tomuto zafizeni, aby nedoslo k pferuSeni spojeni.

VAROVANI! Riziko poskozeni sluchu

» Pred pfipojenim sluchatek ke zdroji zvuku nastavte nizkou hlasitost pfehravani.

* Vyhnéte se nadmérné vysoké hlasitosti, zejména po delSi dobu nebo pfi Castém
pouzivani. Neumérné vysoka hlasitost maze vést k trvalému poskozeni sluchu.
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O discich

Manipulace

Nedotykejte se spodni strany disku.

Uchopte disky za hrany, abyste zamezili otiskim prstu na povrchu.
Prach, otisky prstd nebo Skrabance mohou znamenat nespravné
prehravani disku.

Nikdy na disk nelepte Stitek ani lepici pasku.

Skladovani
Po pouziti vloZte disky zpét do obalu.

Nikdy nevystavujte disky pfimému sluneénimu zafeni nebo zdrojum
tepla. Nikdy nenechavejte disky v auté zaparkovaném na pfimém slunci.

Cisténi

K c&isténi disku pouzijte Cisty, mékky hadrfik, ktery nepousti vlakna,
a postupujte od stfedu smérem ven pfimym smérem. NepouZivejte
rozpoustédla jako napfiklad benzin, Fedidla, b&zné dostupné Cistici
prostfedky, ani antistatické spreje pro vinylové disky.
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Poznamky:

Neodhazujte elektrické a elektronické spotfebiCe do béZzného komunalniho odpadu.

Odvezte je do pfislusného sbérného mista.
Nékteré soucasti tohoto spotfebice mohou byt nebezpelné pro zdravi a Zivotni prostiedi.

S cilem Setfit energii se pfistroj pfepne do pohotovostniho rezimu, pokud po néjakou dobu
neprehrava zadny zvuk. Znovu jej mizete zapnout stisknutim tlacitka POWER.
V pfipadé prfichoziho hovoru v pribéhu prehravani MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/
MIC205IDABBT skrze mobilni telefon, pfehravani se pozastavi, jakmile hovor pfijmete a znovu
se spusti po jeho ukonc&eni. (Nékdy se po ukonéeni hovoru pozastavi, zalezi na vaSem mobilnim
telefonu.)
Slovo, znacka a logo Bluetooth® jsou registrované ochranné znamky spole¢nosti Bluetooth SIG, Inc.
a spole¢nost Bigben Interactive tyto znamky a znacky pouziva na zakladé licence. Dal$i ochranné
znamky a obchodni nazvy jsou nazvy pfislusnych vlastnikd.
THOMSON je ochranna znamka spole¢nosti TECHNICOLOR SA nebo jejich pfidruzenych
spolecnosti, ktera je pouzivana na zakladé licence spole¢nosti Bigben Interactive.
Informace naleznete na Stitku na zadni strané pfistroje.

PROHLASENI O SHODE

Nize podepsana spole¢nost Bigben Interactive timto prohlaSuje, Ze radiové zafizeni typu
MIC200IDABBT / MIC201IDABBT / MIC205IDABBT splfiuje pozadavky smérnice ¢. 2014/53/EU.

Uplny text je k dispozici na adrese https://www.bigbeninteractive.com/support/

Vyrobeno v Ciné

Vyrobila spole¢nost BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette $ @ c €
CRT2 - FRETIN

CS 90414 o E B
59814 LESQUIN Cedex - Francie oS @ REACH S
- I &

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[éSEJSAMI- b9814 Les%lglr}TCsegameS%e " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland ® N-Cristal I'E] 63.;350"531335)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment . 09:00 bis 18:00 Uhr (auter an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel- 02271-9047997
Bighen Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bigben-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum. Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Interactive SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
g/ P?JUSQ‘IJ 5tv2 ptl?ntaI'T%\SLUIZAi% Ma(lind, Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ighen Interactive S.I. iabeni Ve
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia TALIA, support@bigbeninteractve it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.higben.eu
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BETJENINGSVEJLEDNING

LAS VENLIGST DENNE BRUGERVEJLEDNING OMHYGGELIGT,
FOR DU BETJENER ENHEDEN, OG GEM DEN TIL
EVT. SENERE BRUG.




Indholdsfortegnelse

Kom i gang

Sikkerhed og bemaerkning
Pleje af dit produkt
Hensyn til miljget
Emballagens indhold
Beskrivelse af dele

Kom i gang

Fjernbetjening
Strom

Ur og timere
DAB-radiofunktion
Afspilning af en CD
Bemaerkninger

B WWN -2 -~
-
g = N o oo

» Tag apparatet ud af emballagen.
» Fjern al emballage fra produktet.
» Leeg emballagen i kassen eller bortskaf den pa sikker vis.

Sikkerhed og bemaerkning

Lees og forsta alle anvisninger, for produktet tages i brug. Skader, der er forarsaget ved ikke at folge
anvisningerne, vil gare garantien ugyldig.

Sikkerhed

Advarsel

©NOOORAWN=

Tag aldrig kabinettet af apparatet.

Smer aldrig nogen del af apparatet.

Stil aldrig dette apparat pa andet elektrisk udstyr.

Hold dette apparatet veek fra direkte sollys, aben ild eller varme.

Se aldrig ind i laserstralen inde i dette apparat.

Serg for, at du altid kan komme til ledningen, stikket eller adapteren, sa& du kan
afbryde stremmen til apparatet

Apparatet ma ikke udsaettes for dryp eller staenk, og der ma ikke stilles genstande
fyldt med veeske, f.eks. vaser, oven pa apparatet.

For at sikre, at strammen er slaet helt fra skal stikket treekkes helt ud af stikkontakten.
Apparatets stikkontakt ma ikke blokeres, ELLER ogsa skal der vaere nem adgang til
den, nar enheden er i brug.

Min. afstand 10 cm omkring apparatet for at sikre tilstreekkelig ventilation.
Ventilationen ma ikke hindres ved at daekke ventilationshullerne med ting, sasom
aviser, duge, gardiner osv.

Der bgr ikke anbringes aben ild, som f.eks. teendte stearinlys, pa apparatet

Veaer opmaerksom pa de miljgmaessige aspekter ved bortskaffelse af batterier.
Apparatet ma kun bruges i moderat klima.

Laes anvisningerne.

Gem anvisningerne.

Efterkom alle advarsler.

Folg alle anvisninger.

Benyt ikke dette apparat i neerheden af vand.

Renggr kun med en tar klud.

Ventilationsabningerne ma ikke blokeres. Fglg fabrikantens anvisninger for installationen.
Installér ikke apparatet i naerheden af varmekilder som f.eks. radiatorer, indblaesningsriste, ovne

eller andre apparater (inkl. forstaerkere), der producerer varme.

©

Beskyt elledningen mod at blive tradt pa eller komme i klemme, navnlig ved stik, stikkontakter og

stedet, hvor ledningen er fart ud af apparatet.
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10. Anvend kun pamonteringer eller tilbeher, der anbefales af fabrikanten.

11. Ma kun bruges sammen med artikler anfgrt af fabrikanten eller solgt sammen med apparatet,
sasom vogn, stativ, trefod, beslag eller bord. Nar der benyttes en vogn, veer forsigtig ved flytning
af vognen eller apparatet samtidigt for at undga at vognen veelter.

12. Treek anleeggets stik ud, nar det er tordenvejr, eller hvis apparatet ikke skal bruges gennem
leengere tid.

13. Lad al service udfgre af kvalificeret servicepersonale. Apparatet skal sendes til service, hvis det
er blevet beskadiget pa nogen made, sasom ved beskadigelse af elledningen eller stik, eller hvis
vaesker er treengt ind eller noget er faldet ned over det, eller apparatet har vaeret udsat for regn
eller fugt, ikke fungerer normailt eller er blevet tabt.

14. Anlaegget ma ikke udsaettes for dryp eller sprajt.

15. Stil ikke noget pa apparatet, der kan skade det (f.eks. genstande med veesker i eller teendte
stearinlys).

16. Hvis STIKDASEN PA VAEGGEN (eller vekselstrams-/jesvnstrgmsadapteren) eller en
apparatkontakt bruges til at afbryde anleegget, skal afbryderanordningen let kunne betjenes.

17. Serg for at der er tilstreekkelig fri plads rundt omkring produktet til ventilation.

18. Batterierne (batteripakken) ma ikke udseettes for kraftig varme fra f.eks. sol, ild eller lignende.

19. Meerkeetiketten er placeret pa bagsiden af apparatet.

FORSIGTIG
Risiko for eksplosion, hvis batteriet ikke udskiftes korrekt.
Udskift kun batteriet med den samme eller tilsvarende type.

AN

ADVARSEL

Batteriet ma ikke puttes i munden (fare for aetsning)

Fjernbetjeningen, der falger med dette produkt, indeholder et knapcellebatteri. Hvis knapcellebatteriet
sluges, kan det forarsage alvorlige indre eetsninger efter blot 2 timers forlab og kan have dedelig
udgang.

Hold nye og brugte batterier utilgaengelige for barn.

Hvis batterirummet ikke lukker sikkert, ma produktet ikke bruges; hold det utilgeengeligt for barn.

Hvis du tror, at et batteri er blevet slugt eller pa anden made er kommet ind i kroppen, s@ges gjeblikkeligt
leege.

Pleje af dit produkt

Treek altid apparatets stik ud, nar det ikke er i brug og fer rengering.
Spil ikke musik ved meget hgje lydniveauer, da det kan give hgreskader og/eller skader pa udstyret.
Benyt ikke enheden under vade eller fugtige forhold.

Treek altid stikket ud af stikdasen pa veeggen for rengering. Ter apparatet af med en blad, fugtig
og fnugfri klud. Brug ikke slibemidler eller kraftige rengaringsmidler.

HoN =
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Hensyn til miljoet

e

14 2

Dit produkt er udviklet og fremstillet af materialer og komponenter af hgj kvalitet, som
kan genbruges og genanvendes.

Dit produkt indeholder batterier omfattet af EU-direktiv 2006/66/EF, og

disse ma ikke bortskaffes sammen med almindeligt husholdningsaffald. Ger dig
bekendt med de lokale bestemmelser om separat indsamling af batterier, eftersom
korrekt bortskaffelse af batterier er med til at forhindre negativ pavirkning af miljget og
menneskers sundhed.

Nar et produkt er forsynet med en affaldsspand pa hjul med kryds over, betyder det,
at produktet er omfattet af EU-direktiv 2002/96/EF. Geor dig bekendt med de lokale
bestemmelser om separat indsamling af elektriske og elektroniske produkter. Falg
venligst de lokale bestemmelser, og bortskaf ikke dine udtjente produkter sammen
med almindeligt husholdningsaffald. Korrekt bortskaffelse af dit udtjente produkt er
med til at forhindre skadelig pavirkning af miljget og af menneskers sundhed.

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
[APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1 DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

MATERIALE KLASSE Il H

CAUTION JEVNSTRGM p——
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A FORSIGTIG A VEKSELSTR@M

RISIKO FOR ELEKTRISK ST@D
MA IKKE ABNES

KUN TIL INDEND@RS BRUG

)¢

Lynsymbolet inde i en ligesidet trekant skal advare brugeren om, at der inde i produktet er uisolerede
farlige elektriske spaendinger, som er kraftige nok til medfgre en alvorlig elektricitetsulykke.

Emballagens indhold

Kontrollér og identificér indholdet af din forsendelse:
* Hovedenhed

* Fjernbetjening

» Brugervejledning

* Mikro-USB-kabel

* Indgangskabel
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Beskrivelse af dele

w N

/

55688
[ digs ]
I © ©
\\ M:
[N
9. 10. 11.12. 13. 14.15.

Tryk pa teend/sluk-knap/kildevalg 5.
« for at teende 6.
» Tryk pa og hold for at slukke 7.
» Veelg lydkilden: DAB-FM-CD USB-BT- 8.
LINE 9.
Knappen Info /Vaekkeur 10
Knappen Menu/Ur 11.
Knap tilbage 12.
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Knap for Afspil/Pause/Enter
Knap FREM

Stop-knap

Knap for abne/lukke CD-bakke
Venstre hgijttaler

. USB-ladestik

USB-stik
CD-lage



13. Display 17. FM-ant.

14. Jackstick til hovedtelefon 18. Tradlgs induktion (opladning)
15. Indgangs-jackstik 19. Vekselstramskabel
16. Hgjre hgijttaler 20. Volumen-knap

Fjernbetjening

Taend/sluk
Abne/Lukke CD-lage
Tavs

Op/Ned

Gentag

Menu

Tid/Prog
Alarm/10+

9. Sgvn

. Kilde

11. Stop

12. Afspil/Pause/Enter
13. Tilbage/Frem

. EQ

15. Info

16. Deemper

17. VOL +/-

18. Snue

® e

e
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SEONORIICIC RG]

AUDIO SYSTEM

N 7

Strom

FORSIGTIG

» Risiko for skade pa produktet! Kontrollér, at stremmen har den
spaending, der svarer til spaendingen trykt pa meerkaten pa bagsiden.

« Risikofor elektrisk stad! Nar du tager netledningen ud af stikkontakten,
skal du altid treekke i stikket. Treek aldrig blot i ledningen.

» For du slutter ledningen til vekselstrgm, skal du sgrge for at have
udfert alle andre tilslutninger.

Stil enheden det gnskede sted, og ger netledningen klar. Seet kablet i stikkontakten og teend eventuelt
for kontakten.

Auto standby

Ved afspilning af medier fra en tilsluttet enhed skifter apparatet automatisk til standby, hvis

« der ikke trykkes pa nogen af knapperne i 10 minutter

« der ikke kommer lydsignal fra en tilsluttet enhed i 10 minutter.

Strom fra batterier

» Sgrg for, at batterierne er isat korrekt for at undga beskadigelse af apparatet. Fjern altid batterierne,
hvis apparatet ikke skal bruges i laengere tid, da dette kan fa batterierne til at leekke og efterfalgende
odelaegge dit apparat.

» Brug batterier af samme type. Brug aldrig forskellige typer batterier sammen.

+ Batterier ma ikke smides pa aben ild eller udsaettes for direkte sollys eller lignende.

» Hvis vaeske fra batterierne kommer i kontakt med gjne eller hud, skal man straks vaske omradet
omhyggeligt med rent vand og s@ge laege.
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Enhedens stroamforsyning (lysnet 230V/50Hz)
Seet elledningen i stikdasen pa vaeggen (230 V).

Advarsel:

» For enheden tages i anvendelse, kontrollér, at det lokale lysnet leverer 230 V (50 Hz), som enheden
kreever.

+ Elledningen ber ikke seettes i eller treekkes ud af stikket, nar du har vade haender.

» Hvis du ikke pateenker at bruge enheden i laengere tid (f.eks. i ferier mv.), treekkes stikket ud af
stikdasen pa veeggen.

» Nar stikket traekkes ud af stikdasen pa vaeggen, skal du treekke i stikket, ikke i ledningen, for at
undga sted i tilfeelde af en beskadiget ledning.

Betjening

Tryk pa knappen TAND/KILDEVALG for at teende, og tryk pa og hold for at slukke enheden.

Justering af volumen

Drej volumen-knappen med uret for at skrue op for lyden.
Drej volumen-knappen mod uret for at skrue ned for lyden.
Tjek displayet, hvor du kan se indstillingen af volumen.

Mute-funktion
Tryk pa MUTE-knappen pa fiernbetjeningen. Der slukkes for lyden, og der star »Volumen deempet« pa
LCD-displayet. Tryk pa denne knap igen for at taende for lyden igen.

Ur og timere

Indstilling af klokkeslaet og dato
Nar enheden szettes til lysnettet eller efter en stramafbrydelse, vil displayet vise den aktuelle tid og
dato pa LCD-displayet. Enheden skal veere i standby for indstilling af den aktuelle tid.

1. Tryk pa knappen TID, »Indstilling af tid« vises, tryk ENTER for at bekraefte, »guide til tidsindstilling«
vises.

2. Tryk pa |4dP® for at vaeige »24H« eller »12H«. Tryk ENTER for at bekraefte. Cifrene for timer
blinker pa displayet.

3. Tryk pa |<¢q/®l for at indstille timer. Tryk ENTER for at bekraefte. Cifrene for minutter blinker pa
displayet.

4. Tryk pa l€4®Pl for at indstille minutter. Tryk ENTER for at bekreefte. Cifrene for ar blinker pa
displayet.

5. Tryk pa [ <€€®® for at indstille aret. Tryk ENTER for at bekraefte. Cifrene for maneder blinker pa
displayet.

6. Tryk pa |€4®® for at indstille maneden. Tryk ENTER for at bekraefte. Cifrene for dage blinker
pa displayet.

7. Tryk pa [<44P® for at indstille dagen. Tryk pa ENTER for at bekraefte. Tryk pa [44P»P», vzelg
derefter gem »JA/NEJ«.

Indstilling af alarm

Bemeerk: Kontrollér, at radioen viser korrekt klokkesleet og dato, fgr du indstiller veekkeuret.

Denne enhed kan benyttes som veekkeur. CD-/USB-enheden eller DAB-/FM-radioen begynder at
afspille pa et fastsat tidspunkt.

Tryk pa POWER-knappen for at saette enheden i standby.

Kontrollér, at uret er korrekt indstillet.

Tryk pa ALARM-knappen i standby; tryk pa to gange pa ALARM for at indstille veekkeur 2
“Indstilling vaekkeur 1 (eller 2)” vises. Tryk PIIENTER for at veelge.

“Vaekkeur 1 (eller 2) Vejledning klokkeslaet” vises, og cifrene for vaekkeurets klokkeslaet vil blinke.
Tryk gentagne gange pa PP / |4 for at indstille klokkeslzettet. Tryk Enter for at bekraefte.

Tryk pa |/ P®] for at indstille dagen; tryk ENTER for at bekraefte.

Tryk pa |<€€4P®|, vaelg volumen for vaekkeur mellem 0 og 30. Tryk pa Enter for at bekraefte.

©NOo GO~ ON=
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9. Tryk pa € / PP rulle til status for SLUKKET/CD/DAB/FM/USB/SUMMER. Tryk Enter for at
bekreefte.

10. Tryk pa knap |<€d/ P®] for at rulle til tid for afbrydelse af vaekkeur. Du kan vaelge mellem 15, 30,
45, 60, minutter. Tryk ENTER for at veelge. Tryk pa €/ P®| for at veelge JA, og tryk ENTER for
at gemme indstillingen.

11. Displayet viser det aktuelle tidspunkt og vaekkeur 1 (eller veekkeur 2 eller begge pa samme tid)

Snue
1. Sasnart vaekkeuret ringer (veekkeur 1 eller vaekkeur 2), kan tidspunktet udseettes i en kort periode
pa ca. 9 minutter ved at trykke pa én gang pa knappen »SNUE«.

2. Vaekkeuret (veekkeur 1 eller vaekkeur 2) vil automatisk ringe igen efter udlgbet af snueperioden
pa ca. 9 minutter.

3. Og »snuesymbolet« vises pa displayet for at minde om, at snuefunktionen er aktiv.
4. »Snue« deaktiveres ved at trykke pa og slippe »POWER«-knappen én gang.

Sove-timer

1. Tryk flere gange pa knappen S@VN; du kan indstille 90/80/70/60/50/40/30/20/10 minutter. En
nyttig funktion, hvis man falder i sgvn til musik om aftenen.

2. Huvis du vil annullere sgvn-tilstand, skal du trykke gentagne gange pa S@VN og veelge SLUK;
sgvn-tilstand annulleres.

Baggrundslys pa display

Du kan trykke pa knappen DAEMPE for at justere lysstyrken i displayets baggrundslys. Der er 3

muligheder: hgj, middel og lav.

DAB-radiofunktion

Treek forsigtigt teleskopantennen ud.
Tryk pA POWER-knappen for at teende enheden, den starter automatisk i DAB-funktion.

Auto Scan (automatisk segning)

1. Tryk pa KILDEVALG for at vaelge »DAB-FUNKTION«.
Hvis dette er forste gang, enheden er gaet i DAB-funktion, vil den automatisk pabegynde en
»Auto Scan« for at s@ge efter tilgeengelige stationer. (Hvis DAB-funktionen har veeret anvendt
for, vil enheden automatisk vaelge den tidligere spillede station)

2. Tryk pa ENTER-knappen for at starte automatisk auto scan for at sgge efter tilgeengelige
stationer.
Under scanningen viser den nedre linje pa displayet en streggraf, der viser, hvor langt
scanningen er naet.

Manuel scanning
1. Drej pa knappen KILDE pa hovedenheden for at veelge »DAB-FUNKTION«.

2. Tryk pa knappen [<€q] eller [ PP | for at veelge »Manuel stationsindstilling«, og tryk pa
[ENTER]-knappen for at abne tjenestemenuen.

3. Tryk pa[l<d] eller [ PP ] for at stille ind pa den @nskede kanal. Grafen vil vise signalstyrken.
4. Tryk pa [MENU] eller [ |4« ] for at stoppe scanningen.

DAB Nanual tune
Narwal tune > <bhA 174. 9ZsNHz>
hi 174, 928MHz
HO00r0000000000000
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5. Huvis der ikke findes nogen stationer, kontrolleres om antennen er trukket ud, og modtagelsen
testes ved at foretage endnu en auto scan efter at have flyttet enheden.

DRC (Dynamic Range Control (styring af dynamisk omrade))

Styringen af det dynamiske omrade (ogsa benaevnt DRC er en teknologi, der ger svagere lyde

nemmere at hgre i stgjende omgivelser.

1. | DAB-funktion trykkes pa [ |4« ] eller [ PP ] for at veelge »DRC«, tryk pa ENTER for at vise
»*« i gverste hgjre hjgrne.

2. Tryk pa MENU for at bekreefte indstillingen. Displayet vender tilbage til normal.

DRC FRA - DRC er slaet fra, der tages ikke hensyn til udsendt DRC.

DRC LAV - DRC-niveauet seettes til halvdelen af det, der udsendes af radiostationen.

DRC H@J - DRC-niveauet anvendes som udsendt af radiostationen.

Oprydning (til at fjerne stationer, der er anfert, men utilgaengelige)

| DAB-funktion trykkes pa [ |4 [ eller [ PP ] for at vise undermenuen »Oprydning«. Tryk ENTER
for at veelge muligheden Oprydning.

D4R ::> Prune?
s : i L. 1
<{Prune = <No> Yes

System (DAB)
| DAB-funktion trykkes pa <€« eller PP eller for at vise undermenuen »SYSTEM«. Tryk ENTER
for at ga til undermenuen systemindstilling.
1. Sprog
Tryk ENTER for at ga til sprogvalg; forvalgt sprog er engelsk, det valgte sprog vil have “*” vist
i gverste hgjre hjgrne.

Brugerne kan vaelge mellem “Deutsch”, “Italiano” og "Francgais”.

System ::> Language *
{Language > {English 2

2. Nulstilling til fabriksstandarder

Tryk ENTER for at ga til nulstilling til fabriksstandarder. Hvis du ensker at udfgre en nulstilling,
tryk pa <4 eller PP indtil » JA« star fremhaevet i displayet, og tryk. Der udfares en fuldsteendig
nulstilling af din radio. Alle indstillede stationer og stationslister slettes.

Svstem ::) Factory Reset?
{Factory Reset> <No> Yes

3. Softwareversion
Tryk ENTER for at se DAB«<ens softwareversion. Tryk pa Menu eller PP . Displayet vender
tilbage til normal.

avstem oW version
<o wersion dab—ser-C912-400
*Hvis der ikke foretages nogen handlinger inden for 30 sekunder, vil displayet vende tilbage
til normal.
Forindstilling

1. Annullér forindstilling

| DAB-funktion trykkes pa |« eller PP for at vaelge “Annullér forindstilling”, tryk derefter
[ENTER] for stille ind pa den station, der er gemt i forindstillingsmenuen.

Preset Eecall pihEC |
Sl " Plaving
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Bemzerk: Hvis du ikke forinden har gemt en forindstillet station, og der trykkes pa
forindstillingsknappen, vises »Forindstilling tom«.

2. Forindstillingshukommelse
Du kan gemme dine foretrukne DAB-stationer i forindstillingshukommelserne. Der er 20
forindstillingshukommelser i din radio. Forindstillingerne huskes af din radio i tilfeelde af
strgmafbrydelse.
Indstilling af forindstillinger og brugen af dem til at stille ind pa stationer er den samme som
for DAB-funktioner:
| DAB-funktion veelg det gnskede balgeomrade. Tryk [A, V] for at se de gemte stationer, tryk
€ eller PP for at stille ind pa den gnskede station, som beskrevet ovenfor, og tryk derefter
ENTER for at veelge det gnskede forindstillede nummer, som du vil gemme din station under.
Tryk [Enter] for at bekreefte.

1

Preset Store ::> e
al s Ol | > =t
FM-radio

Traek forsigtigt teleskopantennen helt ud.

—+

(]

B
red

L]
.

-

Auto Scan (automatisk sggning)
1. Drej knappen KILDE for at veelge “FM-funktion”.

2. Tryk laenge pa knappen Pl , hvorefter din radio vil scanne og stoppe automatisk, nar den
finder en station med tilstraekkelig signalstyrke.

3. Efter nogle fa sekunder opdateres displayet. Displayet viser stationens frekvens. Hvis signalet
er staerkt nok, og stationssignalet indeholder RDS-data, sa vil radioen vise stationens navn.

For at finde andre stationer trykkes pa knappen |, og den holdes nede som far.

5. For at scanne FM-bandet i modsat retning (hgje frekvenser til lave frekvenser), trykkes pa
knappen PP, der holdes i 2 sekunder.

6. Nar du kommer til enden af bglgebandet, vil radioen begynde pa stationsindstillingen igen fra
den modsatte ende af bglgebandet.

490, 50MHz 19 Nemory
fute scanning. .. ::> dute End

Manuel scanning
1. Drej knappen KILDE pa hovedenheden for at vaelge »FM-FUNKTION«.
2. Veelg FM-funktion som beskrevet ovenfor, hvis ngdvendigt.

3. Tryk pa |4« eller PP for at indstille en station. Hvert tryk pa indstillingsknappen vil zendre
frekvensen op eller ned med 50 kHz.

4. Nar du kommer til enden af beglgeomradet, vil radioen begynde pé stationsindstillingen igen
fra den modsatte ende af baglgeomradet. Hvis der ikke findes nogen stationer, kontrolleres om
antennen er trukket ud, og modtagelsen testes ved at foretage endnu en auto scan efter at
have flyttet enheden.

Menu

1. Indstilling for scanning

| FM-funktion trykkes pa MENU, ga ind i menuen for indstilling af FM, tryk derefter pa | eller PP
for at veelge [Indstilling for scanning], tryk derefter ENTER for at veelge felsomhedsindstillingen:

1.1. Alle stationer: ~15dB

Fi :{>‘E“an setting*
‘{hcan settings ¢All station>
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1.2.  Kun kraftige stationer: ~19dB

Fi E:::£>Scan setting*
{Scan settingr B11 stationy
Scan setting*

E:::t>55trung stationy

2. Lydindstilling
2.1. Stereo mulig:

FN Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
2.2. Tvungen mono
i Audio setting¥
<hudio setting> {Stereo allowed?

dudio setting*
E:::£>aFarﬂed nono 2

2.3. System (FM-system), samme indstilling som for DAB-system.
3. FORINDSTILLING:

3.1. Annullering forindstilling (veelg stationen):
Tryk ENTER, stil ind pa stationen gemt forindstillingshukommelsen.

Freset Eecall
(lr 90, &60lHz >

3.2. Annullering forindstilling (veelg stationen):
Du kan gemme dine foretrukne FM-stationer i forindstillingshukommelserne. Der er 20
forindstillingshukommelser i din radio. Forindstillingerne huskes af din radio i tilfaelde af
strgmafbrydelse.
Indstilling af forindstillinger og brugen af dem til at stille ind pa stationer er den samme
som for DAB-funktioner:
| FM-funktion vaelg det enskede bglgeomrade. Tryk [A, V] for at se de gemte stationer,
tryk |4 eller PP for at stille ind pa den gnskede station, som beskrevet ovenfor, og tryk
derefter [ENTER] for at vaelge det forindstillede nummer, som du vil gemme din station
under. Tryk [Enter] for at bekraefte.

Freset Store E::i> Frezset 1
el S hijide & stored

Bluetooth-funktion

Du skal udfere flere trin for at forbinde din telefon:

1. Aktivér Bluetooth fra din mobiltelefon (se venligst telefonens brugervejledning)

2. Tryk pa POWER-knappen for at teende enheden, on, tryk derefter flere gange pa knappen KILDE,
indtil »Bluetooth«-indikatoren vises pa LCD-displayet. Enheden vil veere klar til automatisk parring.

3. Brugdintelefontil at sgge efter Bluetooth-enheden med navnet “MIC200IDABBT”/“MIC201DABBT”/
MIC205IDABBT”.

4. Din mobiltelefon vil finde “MIC200IDABBT"/“MIC201DABBT"/“MIC205DABBT". og vil give dig
muligheden for at tilslutte eller ikke tilslutte. Tilslut til den med adgangskoden »0000« (i givet fald).
Nar du er tilsluttet, vises Bluetooth-indikatoren »Bluetooth forbundet« pa LCD-displayet.
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Automatisk tilslutning med din telefon

Det er kun ngdvendigt at foretage parring den fgrste gang, hvor enheden og telefonen bruges sammen.
Nar enheden og telefonen er parret én gang, vil de blive forbundet automatisk, nar enheden er teendt,
og Bluetooth er aktiveret pa telefonen. Naeste gang, du teender enheden, vil den automatisk forbinde
sig med den senest forbundne mobiltelefon.

Afspil fra Bluetooth-enhed

Nar der er opnaet forbindelse med Bluetooth, trykkes pa knappen Pl for at afspille. Tryk pa knap <€«
eller PP for at springe over numre forlaens eller baglaens. For pause eller genoptagelse af afspilning
trykkes pa knappen Pligen. Tryk pa, og hold Pl for at afbryde Bluetooth.

Afspilning af en CD

BEMZERK: Bergr aldrig laserlinsen i CD-rummet. Renggr laserlinsen med CD-renseskive, hvis den
bliver snavset.

1. Tryk p4A POWER-knappen for at teende enheden.

2. Tryk flere gange pa knappen KILDE for at veelge CD-funktion.

3. Tryk pa knappen 4 og hold den for at &bne CD-lagen, og lzeg en CD pa bakken (med etiketsiden op).
4

Tryk pa knappen 4 igen og hold den for at lukke CD-LAGEN. CD«en vil rotere nogle fa sekunder
og derefter afspille fgrste nummer automatisk.

5. For midlertidigt stop af afspilning trykkes pa knappen Pll. Genoptag afspilning ved at trykke igen.
6. Tryk pa knappen B for at STOPPE afspilning.

TILBAGE/FREM
1. Knapperne | <€« og PP bruges til at springe til et andet nummer eller til at scanne CD<ens numre
med hgj hastighed.

2. Tryk pa knappen |4« for at hgre begyndelsen af det aktuelle nummer. Tryk pa den to eller flere

gange for at hgre det foregdende nummer pa CD<en.

Tryk pa knappen PP for at hgre det naeste nummer pa CD<en.

4. Tryk paog hold knap €. Det aktuelle nummer vil blive scannet, og ga bagleens til det eller de foregaende
numre; nar det enskede nummer er fundet, slippes knappen, og normal afspilning genoptages.

5. Tryk pa og hold knap PP, det aktuelle nummer vil blive scannet, og ga fremad til det eller de naeste
numre. Nar det gnskede nummer er fundet, slippes knappen, og normal afspilning genoptages.

GENTAGEFUNKTION

Knappen til CD-GENTAGEFUNKTION kan benyttes til at gentage et enkelt nummer eller gentage alle

spor pa en CD.

1. Tryk pa GENTAG-knappen én gang under afspilning; ikonet »GENTAG ET« vises pa LCD-
displayet i ca. 2 sekunder. Det samme nummer gentages igen og igen.

2. Tryk pa GENTAG-knappen endnu en gang for at gentage alle numre. Ikonet »\GENTAG ALLE«
vises pa LCD-displayet i ca. 2 sekunder.

3. REPEAT PLAY annulleres ved at trykke pa GENTAG-knappen flere gange indtil, der star »\GENTAG
FRA« pa LCD-displayet i ca. 2 sekunder.

PROGRAM-FUNKTION

Programfunktionen kan benyttes til at programmere afspilning af op til 20 numre i valgt raekkefelge.

1. Mens CD-afspiller er standset (CD«<en spiller ikke), trykkes pa knappen PROG i 2 sekunder, og
LCD-displayet vil vise teksten »P 01« og »T 01« begynder at blinke.

Tryk pa knap |4 og PP for at tildele det gnskede nummer.

Tryk pa PROG-knappen for at vaelge og gemme nummeret i hukommelsen.
Gentag trin 2 og 3 for at veelge op til 20 numre.

For at afspille de valgte numre (i program-funktionen) trykkes pa knap PI.

Tryk pa knap | for at de foregaende programmerede numre, eller tryk pa knap PP for at hgre
det neeste programmerede nummer.

Bemazerk: Nar alle programmerede numre er afspillet, standser CD-afspilleren.
7. (Tryk pa knap B to gange for at rydde hukommelsen med programmerede numre).

w

o0~ wN
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MP3 DISK-AFSNIT
1. Tryk pa POWER-knappen for at teende enheden.
2. Tryk flere gange pa knappen KILDE for at veelge CD-funktion.

3. Luk CD-LAGEN. MP3-disken vil rotere nogle f& sekunder og derefter afspille farste nummer
automatisk.

4. Tryk pa knap | <€« og PP for at veelge et nummer.
5. For midlertidigt stop af afspilning trykkes pa knappen Pll. Genoptag afspilning ved at trykke igen.
6. Tryk pa knap B for at standse afspilning.

Bemazerk: Eftersom MP3-diske har sterre kapacitet, er adgangstiden til disken lidt laengere.

Funktionen Gentag afspilning
Gentag enkelt nummer
Tryk pa knappen GENTAG én gang for at gentage et enkelt nummer. Displayet viser »Gentag ét«.

Gentag hele disken

| Afspilningsfunktion trykkes pa knappen GENTAG to gange for at afspille alle numrene pa disken 2
gange. Displayet vil vise »Gentag alle«.

Gentag afspilning annulleres ved at trykke pa GENTAG-knappen flere gange, indtil der star \GENTAG FRA«.

PROGRAMAFSPILNING

Numrene pa en disk kan programmeres til at afspilles i en bestemt reekkefaelge (der kan programmeres
op til 20 numre).

Bemaerk: Dette kan kun ggres, nar afspilleren er standset.

1. Tryk pa knappen PROG, mens afspilleren er standset. “P01” “FO1” vises pa displayet, og “T001”
vil blinke.

2. Tryk pa knap |4 eller P for at vaelge de enskede numre pa albummet, tryk derefter pa knappen
PROG for at dem i hukommelsen.

3. Nummeret pa det forste musiknummer er nu gemt i hukommelsen, og programnummeret skifter til
»P02« og afventer dit naeste valg.

4. Gentag trin 1-3 for at programmere yderligere numre.

Nar programmeringen er feerdig, trykkes pa knap P, og den programmerede afspilning begynder fra

det fgrst programmerede nummer. Afspilleren standser automatisk, nar alle programmerede numre er

afspillet. (Tryk pa knap M to gange for at annullere hukommelsen med programmerede numre).

Afspilning af musik via USB

Denne enhed er udviklet til at anvende de nyeste tekniske fremskridt inden for USB. Men pa grund

af den brede vifte af USB-hukommelsesmedier, der for indevaerende findes pa markedet, kan vi

desveerre ikke garantere fuld kompatibilitet med alle USB-hukommelsesmedier. Det kan, i sjeeldne

tilfelde, forarsage problemer med afspilningen af filer fra USB-hukommelsesmedier. Dette skyldes

ikke fejlfunktion pa enheden.

1. Tryk pa POWER-knappen for at teende enheden.

2. Tryk flere gange pa knappen KILDE for at vaelge USB-funktion. »USB« vises pa displayet.

3. Seet et USB-hukommelsesmedie direkte i USB-porten. Displayet viser kort antallet af mapper og
derefter det samlede antal numre. Afspilning sker automatisk efter nogle fa sekunder.

4. Brugen af betjeningsknapperne er den samme som for MP3-afspilning. Se venligst afsnittet
ovenfor om brug af MP3-DISK.

BEMZERKNINGER:

» Seet altid USB-hukommelsesmediet direkte i USB-porten for at undga fejlfunktion.

» USB-musikporten er ikke beregnet til opladning af eksterne enheder.

 Vigtigt: Skift enheden til en anden betjeningsfunktion, far du fierner USB-hukommelsesmediet.

Equaliser-funktion

Med din enhed taendt (ikke i standby):

1. Tryk pa EQ-knappen for at ga ind i menumulighederne.

2. Brug knap |<€4€®® til at rulle ned til at indstille Equaliser-funktionen (f.eks. normal, klassisk, jazz,
pop, rock) afhaengigt af dine personlige praeferencer.
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3. Tryk to gange pa EQ-knappen, brug knap |<¢€/®®1 til at rulle ned til basindstilling.
4. Tryk tre gange pa EQ-knappen, brug knap | 4P til at rulle ned til diskantindstilling.

Funktionen tradlgs oplader

Du skal blot placere din tradlgse opladningsenhed pa det tradlgse opladeromrade vist pa oversiden af
apparatet, og opladning pabegyndes ved kontakt.

USB-opladning (5V ud)

USB-porten er beregnet til opladning af eksterne enheder, sdsom smartphones.

AUX IN-JACKSTIK
1. Tryk pa POWER-knappen for at teende enheden.
2. Tryk flere gange pa knappen KILDE for at vaelge Aux-In-funktion. »Aux-In« vises pa LCD-displayet.

3. Tilslut AUX-kablet fra line- out-jackstikket til din personlige afspiller (f.eks. baerbar MP3-afspiller)
til AUX-in-jackstikket.

4. Start afspilning fra din personlige afspiller.

Jackstik til hovedtelefon
1. Drej volumenknappen til en lav lydstyrke
2. Seet hovedtelefonen i hovedtelefonjackstikket.

E Veer opmaerksom pa felgende: Benyt kun nedenstaende stremforsyninger.

Specifikation:
Strem: AC230V~ 50Hz 0,3A
Stregmkilde fiernbetjening: 2 stk. AAA-batteri (medfalger ikke)
Frekvensomrader: FM: 88.8-108 MHz
DAB/DAB+: 174-239MHz
Bluetooth: 2402-2480 MHz
Maksimalt forbrug: 25 W
Hgijttalerimpedans: 4 ohm
Total udgangseffekt musik: 5Wx2

Bemaerkning: Maksimal tilslutningsafstand er ca. 10 meter. Stil venligst din Bluetooth-hgijttaler sa taet
pa enheden som muligt for at undga forstyrrelse af forbindelsen.

ADVARSEL! Risiko for hgreskader

+ Saet lydstyrken lavt pa afspilningsenheden, far du slutter hovedtelefonen til lydkilden.

» Undga hgj lydstyrke, navnlig i laengere perioder eller ved hyppig brug. Hgj lydstyrke
kan give permanente hgreskader.
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Om diskene

Handtering

Bergr ikke diskenes underside.

Hold pa diskenes kanter for at undga fingeraftryk pa fladerne.
Al stav, fingeraftryk eller ridser kan forarsage fejlfunktion.
Seet aldrig etiketter eller klaebeband pa disken.

Opbevaring
Leeg diskene tilbage i deres kassetter efter brug.

Udsaet aldrig diskene for direkte sollys eller varmekilder. Lad aldrig
diskene ligge i en parkeret bil, der star i solen.

Rengearing

Brug en ren, blad og fnugfri klud til at renggre disken; renggr fra midten og
udad i en lige linje. Brug ikke oplgsningsmidler, sdsom benzin, fortyndere,
almindelige renggringsmidler eller antistatiske spays til vinylplader.
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Bemaeerkninger:

Elektriske og elektroniske apparater ma ikke bortskaffes sammen med almindeligt affald.

De skal afleveres pa en genbrugsplads. E

Nogle komponenter i disse apparater kan vaere farlige for sundhed og miljg.

|
For at spare energi skifter enheden automatisk til standby, nar der ikke er kommet nogen lyd fra
enheden i et stykke tid. Den kan TZAENDES igen vha. TAEND/SLUK-knappen.
Hvis du bliver ringet op, mens MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT er forbundet til
din mobiltelefon og afspiller musik, sa saettes enheden pa pause, mens du besvarer opkaldet, og
musikken starter igen, nar opkaldet er afsluttet (nogle gange seettes enheden, afheenger af din
mobiltelefon, pa pause ved afslutningen af opkaldet).
Ordmaerket, varemeerket og logoet Bluetooth® er registrerede varemeerker, der ejes af Bluetooth
SIG, Inc., og al Bigben Interactives brug af sadanne maerker sker pa licens. Andre varemaerker og
handelsnavne er ejet af deres respektive ejere.
THOMSON er et varemeerke tilharende TECHNICOLOR SA eller dets datterselskaber og givet pa
licens til Bigben Interactive.
Du kan find disse oplysninger pa pladen pa bagsiden af enheden.

OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Undertegnede Bigben Interactive erklaerer, at radioudstyret af typen MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/
MIC205IDABBT er i overensstemmelse med direktiv 2014/53/EU.

Den fulde tekst kan findes pa https://www.bigbeninteractive.com/support/

Fremstillet i Kina

Produceret af BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette ;‘,H/s @ c €
CRT2 - FRETIN
CS 90414 (3
59814 LESQUIN Cedex - Frankrig (gD@ E REACH @
www.bigben.eu - C .
Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[éSEJSAMI- b9814 Les%lglr}TCsegameS%e " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr
ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland CLEEEED 09 63.;350"531335)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment H . 09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel 02271-9047997
Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bighen-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Intergctlve SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bighen-interactive.nl
g/ bﬁ”ng 5t 2 ptl?”tal'Tﬁﬂle:% Ma(lind, Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es
ighen Interactive S.I. iabani v
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia ITALIA, support@bigbeninteractiv.it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.bigben.eu
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HASZNALATI UTMUTATO
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Elsé lépések

» Vegye ki a késziléket a dobozbdl.
» Tavolitsa el a csomagolast a termékrél.
* Helyezze a csomagolast a doboz belsejébe, vagy biztonsagosan artalmatlanitsa.

Biztonsag és megjegyzések

A készlilék hasznalata el6tt olvassa el az Osszes utasitast, és tartsa be ezeket. Ha a sértilést az
utasitasok be nem tartésa okozza, a garancia nem érvényes.

Biztonsag
Figyelemeztetés
» Soha ne vegye le a készulék burkolatat.
» Soha ne kenje be a készllék egyetlen alkatrészét sem.
» Soha ne helyezze a készlléket mas elektromos berendezésekre.
+ Tartsa tavol a készuléket kozvetlen napfénytél, nyilt langtdl vagy hétdl.
» Soha ne nézzen a késziilékben lévé lézersugarba.
» Gondoskodjon arrél, hogy mindig kénnyen hozza tudjon férni a tapkabelhez, a
dugaszhoz vagy az adapterhez a késziilék levalasztasahoz.
» Akésziléket nem szabad kitenni annak, hogy viz csepegjen vagy loccsanjon ra, és
vizzel t61tott targyat, pl. vazat ne helyezzen ra.
* Ahhoz, hogy a készuléket telijesen levalassza a haldézatrdl, huzza ki a halézati
csatlakozot.
» Akészilék halozati dugojat nem szabad akadalyozni, VAGY kdnnyen hozzaférhetének
kell lennie a rendeltetésszeri hasznalat soran.
* Ahatékony szell6ztetés érdekében 10 cm szabad hely maradjon a készulék kordl.
* Ne akadalyozza a szell6ztetést a bemeneti nyilasok lefedésével uUjsagokkal,
abroszokkal, fliggdnyodkkel stb.
» Tilos a terméket nyilt Iang, pl. €96 gyertyak kézelébe helyezni vagy azokat a termékre
tenni.
» Az akkumulator artalmatlanitasakor vegye figyelembe kornyezeti tényezdket.
» Akészilék hasznalata mérsékelt hémérsékleten.
1. Olvassa el ezt az utmutatot.
2. Orizze meg ezt az Gtmutatét.
3. Vegyen figyelembe minden figyelmeztetést.
4. Kodvesse az utasitasokat.
5. Ne haszndlja a készuléket viz kdzelében.
6. Atisztitast csak egy szaraz ruhaval végezze.
7. Ne takarjon le egyetlen kimeneti nyilast sem. A telepitést a gyartdé utasitasainak megfelel6en

végezze el.
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8. Ne helyezze héforrasok, példaul radiatorok, hélégfuvok, kalyhak, vagy egyéb olyan készulékek
(az erdsitét is beleértve) kozelében, amelyek hét termelnek.

9. Védje a haldzati kabelt attdl, hogy ralépjenek, vagy beszoruljon, kiléndsen a csatlakozédugonal,
a csatlakozonal és annal a pontnal, ahol kijon a készilékbdl.

10. Csak a gyarto altal meghatarozott tartozékokat/alkatrészeket hasznaljon.

11. Csak a gyarté altal meghatarozott kocsival, allvannyal, konzolt vagy asztalt hasznalja, vagy
amelyet a készulékkel egyutt vasarolt. Ha kocsit hasznal, akkor legyen évatos a kocsi/készulék
mozgatasanal, hogy elkerllje felborulas okozta veszélyt.

12. Villamlas és vihar alatt, vagy ha hosszabb ideig nem hasznalja, huzza ki a készlléket a halézati
aljzatbol.

13. Szervizelés érdekében forduljon szakképzett szerviz alkalmazotthoz. A késziléket mindenképpen
szervizelni kell, ha megsérllt, példaul a halézati kabel vagy a csatlakozodugé megsérilt, folyadék
kerult a készulékre, vagy egy targy esett ra, a készuléket esének vagy nedvességnek tették ki,
amiért nem mikddik rendesen, vagy leesett.

14. A készulékeket nem érheti csepegd vagy froccsend folyadék.

15. Ne helyezzen olyan targyakat a késziilékre, amelyek veszélyt okozhatnak (pl. folyadékkal toltott
toltott, égé gyertyak).

16. Ha a késziilék levalasztasahoz HALOZATI csatlakozédugét (vagy AC/DC adaptert) vagy
készlilékcsatlakozot hasznalnak, akkor készilékcsatlakozé maradjon mikodoképes.

17. Gondoskodjon arrél, hogy a szell6zés érdekében elegend6 szabad hely legyen a termék kordl

18. Az akkumulatorokat (akkumulatortelep vagy beépitett akkumulatorok) ne tegye ki er6s hé
hatasanak, pl. napfény, tiiz vagy hasonlé.

19. Atipustabla a készilék hatoldalan talalhaté.

VIGYAZAT
Robbanasveszély all fenn, ha az elemet nem megfeleléen teszi be.
Az elemeket mindig ugyanolyan vagy hasonl6 tipusuakkal cserélje ki.

AN

FIGYELMEZTETES

Ne nyelje le az akkumulatort (kémiai égés veszélye).

A termékhez mellékelt taviranyité gombelemet/elemet tartalmaz. Amennyiben lenyelte a gombelemet/
elemet, az bels6 égést okozhat 2 6ran beliil, és halalt okozhat.

Az Uj és hasznalt elemeket tartsa tavol gyermekektdl.

Amennyiben az akkumulatortarté nem zar biztonsagosan, akkor ne haszndlja a terméket, és
gyermekektdl tartsa tavol.

Amennyiben ugy gondolja, hogy lenyelték az elemeket, vagy a test barmely részébe kerultek, akkor
azonnal forduljon orvoshoz.

Gondoskodjon a termékrél

1. Amennyiben nem hasznalja a készlléket, és tisztitas el6tt mindig huzza ki a halézati aljzatbdl.

2. Ne jatsszon le zenét tul nagy hangerdvel, mivel az hallaskarosodast vagy a berendezés
karosodasat okozhatja.

3. Ne hasznalja az egységet nedves vagy nyirkos korilmények kozott.

4. A tisztitas el6tt mindig valassza le az egységet a halézati aramforrasrol. A késziléket puha,
nedves, sz6szmentes ruhaval tisztitsa. Ne hasznaljon suroldszert vagy erds tisztitészert.
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A kornyezet védelme

&9

A terméket olyan kivald mindségli anyagokkal és alkatrészekkel tervezték és
gyartottak, amelyek Ujrahasznosithatok és ujbdl felhasznalhatok.

Az On terméke elemeket tartalmaz, amelyek az 2006/66/EK eurdpai iranyelv
értelmében

nem dobhaté a normal haztartasi hulladék kozé. Keérjuk tajékozédjon az elemek
szelektiv gyUjtésének hely jogszabalyairdl, mert a megfeleld hulladékkezelés révén
On segit megeldézni a kdrnyezetre és az emberi egészségre artalmas, negativ
kovetkezményeket.

Ha ez az athuzott szemeteskuka szimbolum lathatd a terméken, akkor az azt jelenti,
hogy a termékre az Eurdpai Uni6é 2002/96/EK iranyelve érvényes. Kérjik, tajékozédjon
a helyi, elektromos és elektronikus termékek szamara kijeldlt hulladékgyiijtd
helyekrdl. Kérjuk, tartsa be a helyi jogszabalyokat, és ne dobja a régi termékeket
a normal haztartasi hulladék kézé. A régi termék megfelel6 hulladékkezelése révén
On segit megel6zni a kérnyezetre és az emberi egészségre artalmas, negativ
kovetkezményeket.

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1

DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

Il. OSZTALYU ANYAG ]

CAUTION EGYENARAM -
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A VIGYAZAT A VALTAKOZO ARAM

ARAMUTES VESZELYE
NE NYISSAKI

CSAK BELTERI HASZNALATRA

)2

Az egyenlé oldali haromszdg belsejében 1évé villam szimbolum a felhasznalét a nem szigetelt
veszélyes elektromos fesziltségek jelenlétére figyelmezteti, amely elég erés ahhoz, hogy az aramiités
veszélye alljon fenn.

A doboz tartalma

Ellenérizze és azonositsa a csomag tartalmat:
» Kdzponti egység

. Taviranyito

* Hasznalati utmutaté
» Mikro USB kabel
* Line in kabel
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Az alkatrészek megnevezése
1. 2. 3. 4.

a

/

55688
[ digs ]
I © ©
\\ M:
J
9. 10. 11.12. 13. 14.15.

1. F&kapcsol6 gomb/forras gomb
» Nyomja meg a bekapcsol6 gombot

* Nyomja meg, és tartsa lenyomva a
kikapcsolashoz

» Valassza ki az audio forrast: DAB-FM-CD-
USB-BT-LINE

2. Info/Alarm (infé/rébresztés) gomb
3. Menu/Clock (menu/éra) gomb

230N O A

~HU 4 -

El6z6 gomb

Play/Pause/Enter (lejatszas/sziinet/Enter) gomb
NEXT (kovetkezd) gomb

Stop gomb

CD talca nyitas/zaras gom

Bal oldali hangszoéré

. USB t6lt6 port
. USB jack



12. CD ajté 17. FM ant.

13. Kijelzé 18. Vezeték nélkili indukcio
14. Fejhallgaté jack 19. AC halézati vezeték
15. Line in csatlakozo 20. Hanger6szabalyozé gomb

16. Jobb oldali hangszord
Taviranyité
Be-/kikapcsolas
CD ajto nyitas/zaras
Némitas
Fellle
Ismétlés
Menl
Id6/program
Riasztas/10+
Szundi
. Forras
. Leadllitas
12. Play/Pause/Enter (lejatszas/sziinet/Enter) gomb
13. El6z6/kovetkezd
14. EQ

ONC)

(i)
© NN =

©

® ®
S

N
N

®

i e @ INFQ
ALRAM o P

=) 15. Informaciok

SLEEP 16. Vilégitésszabélyozé

(souce) 17. VOL +/-
SOURCE
18. Szundi

® 9 @

@ @@ O0RP® ®

AUDIO SYSTEM

E/

Teljesitmény

VIGYAZAT
* A termék sérllésének veszélye! Ellenérizze, hogy a haldzati
feszultség megfelel-e a tipustablan megadott fesziltségnek.

+ Aramiités veszély! Ha kihtizza az AC haldzati vezetéket, mindig
a csatlakozédugonal fogva hiuzza ki az aljzatbdl. Soha ne a
vezetéknél fogva huzza

« Miel6tt az AC haldzati vezetéket csatlakoztatja, ellenérizze, hogy
elvégzett minden mas csatlakoztatast
Helyezze az egységet a kivant pozicidba, és tekerje le a halozati kabelt. Helyezze a kabelt a halozati
aljzatba, és kapcsolja be a késziiléket.
Auto standby

Ha csatlakoztatott eszk6zrdl jatszik le zenét, a Tower automatikusan készenléti izemmaodba kapcsol,
ha:

* 10 percig egyetlen gombot sem nyom meg,
* nem j6n hang a csatlakoztatott eszkdzrél 10 percig.

Elemes miik6dés

+ Ellendrizze, hogy az elemek megfelel6en vannak-e behelyezve a késziilék sérilésének elkerilése
érdekében. Mindig vegye ki az elemeket, ha a készliléket hosszabb ideig nem hasznalja, mivel az
az elemek szivargasat okozhatja, majd megrongalhatja a készletet is.

» Ugyanolyan tipusu elemeket hasznaljon. Soha ne hasznaljon egyutt kilénb6zé tipusu elemeket.

-HUS -



» Ne dobja az elemet tlizbe, és ne tegye ki napfénynek vagy ehhez hasonlénak.

* Ha az elemekben lévé folyadék szembe vagy bérre kerll, akkor azonnal és évatosan mossa le az
érintett terlletet tiszta vizzel, és forduljon orvoshoz.

Tapegység (230 V/50 Hz-es halozat)

Csatlakoztassa a haldzati kabelt a fali aljzathoz (230 V).

Figyelmeztetés:

» Akészlilék hasznalata el6tt ellendrizze, hogy a helyi halézati tapegység kompatibilis-e a 230 V (50
Hz) egységgel.

» Ne csatlakoztassa és ne huzza ki a halozati kabelt, amikor a keze nedves.

* Ha hosszu ideig nem tervezi a készlilék hasznalatat (pl. nyaralas stb.), akkor hizza ki a dugét a fali
aljzatbol.

» Amikor kihizza a halézati kabelt a fali aljzatbol, a dugét fogja meg, ne a kabelt hiizza, hogy elkertilje
a sérllt kabel okozta sokkveszélyeket.

Uzemeltetés

Az egység bekapcsolasdhoz nyomja meg a POWER/SOURCE (f6kapcsold/forras) gombot, a

kikapcsolasahoz pedig nyomja meg és tartsa nyomva.

Hangerd beallitasa

A hangeré néveléséhez forditsa el a hangerészabalyozé gombot az éramutaté jarasaval megegyezé

iranyba.

A hanger6 csokkentéséhez forditsa el a hangerészabalyozé gombot az éramutaté jarasaval ellentétes

iranyba.

Ellendrizze a kijelzét, amely megerd&siti a hanger6 beallitast.

Némitas funkcio

Nyomja meg a MUTE (némitads) gombot a taviranyiton, a hangeré elnémul, és az LCD kijelz6n

megjelenik a ,Volume Muted” (hangerd lenémitva). A némitas funkcié kikapcsolasahoz nyomja meg

még egyszer a gombot.

Ora és id6zitok

Ora és datum beallitasa

Miutan az egységet halézati aramforrashoz csatlakoztatta, vagy halézati aramkimaradas utan, az LCD

kijelz6n megjelenik az aktualis id6 és datum. Az egységnek készenléti allapotban kell lennie az 6ra

beallitasahoz.

1. Nyomja meg a TIME (id6) gombot, megjelenik a ,Time setup” (id6 beallitasa), nyomja meg az
ENTER gombot, megjelenik az ,d6 varazslo intervallum”.

2. Nyomja meg a |4/ P»| gombot a ,24H" vagy ,12H” kivélasztdsahoz, nyomja meg az ENTER
gombot a megerdsitéshez, az 6ra szamjegyei villognak a kijelzén.

3. Nyomja meg a |4« / P»| gombot az éra beallitisahoz, nyomja meg az ENTER gombot a
megerdsitéshez, a perc szamjegyei villognak a kijelzén.

4. Nyomja meg a |<€€ / PPl gombot a perc beallitasdhoz, nyomja meg az ENTER gombot a
megerdsitéshez, az év szamjegyei villognak a kijelzén.

5. Nyomja meg a <€« / PPl gombot az év beallitdsdhoz, nyomja meg az ENTER gombot a
megerdsitéshez, a hdnap szamjegyei villognak a kijelzén.

6. Nyomja meg a €« / P®»] gombot a hénap beallitisahoz, nyomja meg az ENTER gombot a
megerdsitéshez, a nap szamjegyei villognak a kijelzén.

7. Nyomja meg a €« / P»| gombot a nap beallitisahoz, nyomja meg az ENTER gombot a
megerésitéshez, nyomja meg a l€4€/P®»] gombot a mentés ,YES/NO” (igen/nem) kivalasztasahoz.

Ebresztés beallitasa
Megjegyzés: Az ébresztés beallitasa el6tt ellenérizze, hogy a radion megfelelé-e az id6 és datum.

Ez az egység ébresztéoraként is hasznalhatd. A CD/USB-eszkéz vagy a DAB/FM-radié bekapcsol az
elére bedllitott idében.

-HUG -



1. Nyomja meg a POWER gombot az egység készenléti izemmddba kapcsolasahoz.

2. Gyb6z6djon meg rola, hogy megfeleléen allitotta be az érat.

3. Nyomja meg az ALARM (ébresztés) gombot kikapcsolt allapotaban; nyomja meg kétszer az
ALARM gombot a 2. ébresztés beallitasahoz.

4. Megjelenik az ,1. (vagy 2.) ébresztés beallitasa”. A kivalasztashoz nyomja meg az PIVENTER
gombot.

5. Megjelenik a ,1. (vagy 2.) ébresztés varazslo”, és az ébresztés szamjegyei villogni kezdenek.

6. Az 6ra beadllitasahoz ismétlédéen nyomja meg a |4 / P»| gombot. A megerssitéshez nyomja
meg az ENTER gombot.

7. Aperc beallitisahoz nyomja meg a €€/ PP gombot, a megerssitéshez nyomja meg az ENTER
gombot.

8. Nyomja meg a €€ / P»| gombot, és valassza ki az ébresztés hangerejét 0 és 30 kdzétt, a
megerdsitéshez nyomja meg az ENTER gombot.

9. Nyomja meg a <€« / P»| gombot, és gérgessen az OFF/CD/DAB/FM/USB/BUZZER allapot
kozott. A megerdsitéshez nyomja meg az ENTER gombot.

10. Nyomja meg a l<€€/P»1 gombot, hogy az ébresztés idétartamahoz lapozzon. 15, 30, 45, 60 perc
koziil valaszthat. A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot. Nyomja meg a <€ / PP
gombot az IGEN kivalasztasahoz, és nyomja meg az ENTER gombot az ébresztés mentéséhez.

11. Akijelz6n megjelenik az aktualis id6 és az 1. ébresztés (vagy 2. ébresztés vagy egyszerre).

Szundi

1. Ha az ébresztés (1. ébresztés, 2. ébresztés) bekapcsol, roévid idére, korllbeldl 9 percig
felfiggeszthetd, ha egyszer megnyomja az ,SNOOZE” (szundi) gombot.

2. Majd az ébresztés (1. ébresztés, 2. ébresztés) a korllbelll 9 perces ,szundi” periddus lejarta utan
automatikusan bekapcsol.

3. Akijelz6n megjelenik a ,szundi” szimbdélum, amely arra figyelmeztet, hogy a szundi funkcié aktiv.

4. Aszundi kikapcsolasahoz nyomja meg és engedije el egyszer a ,POWER” gombot.

Szundi id6zité

1. Ismétlédéen nyomja meg a SLEEP (alvas) gombot, 90/80/70/60/50/40/30/20/10 percet tud
beallitani. Ez arra jo, hogy éjjel zenére tudjon elaludni.

2. Ha szeretné kikapcsolni a szundi Gzemmddot, akkor nyomja meg tébbszoér a SLEEP (alvas)
gombot a Kl kivalasztasahoz; a szundi tzemmad torlédik.

A hattérvilagitas megjelenitése

Akijelzd hattérvilagitasanak beallitdasahoz nyomja meg a DIM gombot, 3 lehet&ség all rendelkezésre:

erés, kdzepes és gyenge.

DAB radié maéd
Ovatosan huizza ki a teleszképos antennat.
Nyomja meg a POWER gombot az egység bekapcsolasahoz, amely DAB Gzemmodba lép.

Automatikus keresés

1. Nyomja meg a SOURCE (forras) gombot az ,DAB MODE” kivalasztasahoz.
Ha ez az els6 alkalom, amikor az egység DAB mddba lép, akkor automatikusan elinditja az
JAuto Scan” (automatikus keresés) funkciot az elérhetd allomasok kereséséhez. (Ha a DAB
modot mar korabban is hasznalték, az egység automatikusan kivalasztja a korabban lejatszott
allomast.)

2. Nyomja meg az ENTER gombot, az elérhetd allomas automatikus keresésének automatikus
elinditasahoz.
A keresési folyamat alatt a kijelz6 alsé soraban egy oszlopdiagram lathatd, amely a vizsgalat
folyamatat mutatja.
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Kézi keresés

1. A,DAB MODE’ kivalasztasahoz nyomja meg a fé egységen a SOURCE (forras) gombot.

2. Nyomja meg a [ 4] vagy [ PP ] gombot a ,Kézi hangolas” kivalasztasahoz, majd nyomja
meg az [ENTER] gombot a szerviz menlbe valo belépéshez.

3. Nyomja meg a [ €] vagy [ P» | gombot a kivant csatorna behangolasahoz. A grafikon a
jeler6sséget mutatja.

4. Akeresésbél valé kilépéshez nyomja meg a MENU vagy a [ [<4d ] gombot.

DAB Nanual tune
Narwal tune > <54 174. 928NMH=z>

54 174, 9280Hz
[O0000000000000na

5. Ha nem taldlhatok allomasok, gy6z6djéon meg rola, hogy az antenna ki van-e huzva, és
ellendrizze a vételt egy masik automatikus kereséssel egy masik helyen.

DRC (Dynamic Range Control)

A Dynamic Range Control (mas néven DRC) egy olyan technoldgia, amellyel a zajos kérnyezetben

kénnyebben hallhatok a halkabb hangok.

1. DAB modban a ,DRC’ kivalasztasahoz nyomja meg a [ |4« ] vagy [ P®| ] gombot, nyomja
meg az ENTER gombot a ,*” megjelenitéséhez a jobb felsé sarokban

2. Nyomja meg a MENU gombot a beallitds megerdsitéséhez. Akijelz visszatér normal allapotba.

Ha a DRC OFF — DRC ki van kapcsolva, akkor a DRC sugarzasa figyelmen kivil marad.

A DRC LOW - DRC szintje 1/2-re van bedllitva, amelyet az adé kuld.

A DRC HIGH - DRC szintet az adé altal kildott médon hasznaljak.

Torlés (az olyan allomasok eltavolitasahoz, amelyek szerepelnek a felsorolasban, de nem
elérhetdk)

DAB modban nyomja meg a [ €] vagy [P»]] gombot a ,Prune” (térlés) almenii megjelenitéséhez,
a torlés opcio kivalasztasahoz nyomja meg az ENTER gombot.

D4R E::i} Frune?
i 2 . T
<{Prune = <No> Yes

Rendszer (DAB)
DAB modban nyomja meg a |<4d vagy PPl gombot a ,SYSTEM” (rendszer) almeni
megjelenitéséhez, a rendszerbeallitas almenibe val6 belépéshez nyomja meg az ENTER gombot.
1. Nyelv
Nyomja meg az ENTER gombot, hogy belépjen a nyelv kivalasztasba; az alapértelmezett
nyelv az angol; a kivalasztott nyelv ,*” -gal jelenik meg a jobb fels® sarokban.
A felhasznalok a ,Deutsch”, ,ltaliano” és ,Frangais” kdzll valaszthatnak.

Svetem ::> Language *
Language > {English b

2. Gyari visszaallitas
A gyari visszaallitdshoz nyomja meg az ENTER gombot. Ha szeretné elvégezni a visszaallitasi
miveletet, akkor nyomja meg a |4« vagy P»| gombot, amig a ,YES” (igen) felirat meg nem
jelenik a kijelzdn, és nyomja meg a gombot. A radio teljes visszaallitdsa megtorténik. Minden
elbbeallitas és az allomaslistak torlédnek.

System ::> Factary Be-gfv
Factory Reset» MNo> Yes
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Szoftververzio
Nyomja meg az ENTER gombot a DAB szoftververzié megjelenitéséhez. Nyomja meg a Meni
vagy PP gombot. A kijelzd visszatér normal allapotba.

oystem oW version
5N version b dab-ser—-C912-400

* Ha 30 masodperc mulva nincs mivelet, akkor a kijelz6 visszatér normal allapotba.

Elébeallitas

1.

Elébeallitasok megjelenitése

DAB modban nyomja meg a |<4d vagy PP gombot a ,Preset Recall” (el6beallitasok
megjelenitése) kivalasztasahoz, majd nyomja meg az [ENTER] gombot az elére beallitott
memoriaban tarolt allomas behangolasahoz.

Preset Eecall bihEC |
Gl o Plaving

Megjegyzés: Ha korabban nem mentett elére beallitott allomast, és megnyomja az elébeallitd
gombot, akkor megjelenik az ,Empty preset” (nincs el6beallitas) felirat.

El6beallitas mentése
A kivant DAB allomasokat tarolhatja az elére beallitott allomasok memoriaban. A radiéban 20
memoria elébedllitas van. A radié emlékszik az el6beallitasokra meg aramkimaradas esetén
is.
Az eldbeadllitasok beallitdsanak és ezek hasznalatanak folyamata megegyezik a DAB
maédokkal:
DAB médban valassza ki a kivant hullamsavot. Nyomjameg a[A, ¥] gombot a tarolt allomasok
megtekintéséhez, nyomja meg a |4« vagy P¥»| gombot a kivant allomas behangolasahoz a
korabban leirtak szerint, majd nyomja meg az ENTER gombot azon kivant elére beallitott
szam kivalasztasahoz, amely alatt az allomast mentette. A meger&sitéshez nyomja meg az
[ENTER] gombot.

Il

Preset Store E:::;} Fre:
o1 OInRd > cr

—+

{45 ]

1=

red

[A N
.

Yo

FM radio
Ovatosan huzza ki a teleszkdpos antennat teljes hosszisagban.

Automatikus keresés

1.
2.

3.

Nyomja meg a SOURCE (forras) gombot az ,FM MODE” kivalasztasahoz.

Hosszan nyomja meg a Pl gombot, és a radio automatikusan keresni kezd, és automatikusan
leall, ha megfelel6 jelerésségl allomast talal.

Par masodperc mulva a kijelzé frissul. A kijelz6 a kivalasztott frekvenciat mutatja. Ha a jel elég
er@s, és az allomasjel RDS adatokat tartalmaz, akkor a radié megjeleniti az allomas nevét.

Mas allomasok kereséséhez nyomja meg és tartsa nyomva a [ <4 gombot, ahogy korabban is.

Az FM savban ellenkezé iranyba valo kereséséhez (magas frekvenciaktol az alacsony
frekvenciak felé) nyomja meg a PP gombot, és tartsa lenyomva 2 masodpercig.

Amikor a radié eléri a hullamsav végét, ujbdl elkezdi a hangolast az ellenkezd hullamsav
végerol.

90, 50MHz 19 Memery
Luto scanning...E::i> fute End
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Kézi keresés

1. Az ,FM Mode” kivalasztasahoz nyomja meg a f6 egységen a SOURCE (forras) gombot.

2. Szikség esetén az el6zéleg leirtak szerint valassza az FM modot.

3. Az dllomas behangolasahoz nyomja meg a |« vagy P¥»1 gombot. A hangolas gomb minden
egyes megnyomasa a frekvenciat 50 kHz-rel moédositja fel vagy le.

4. Amikor a radié eléri a hullamsav végét, Ujbdl elkezdi a hangolast az ellenkezd hullamsav
végérdl. Ha nem talalhatok allomasok, gy6zédjon meg réla, hogy az antenna ki van-e hizva,
és ellendrizze a vételt egy masik automatikus kereséssel egy masik helyen.

Menii

1. Keresés bedllitasa
FM maédban nyomja meg a MENU gombot, Iépjen be az FM menlbe, majd nyomja meg a | <4«
vagy PP gombot a [Keresés bedllitasa] kivalasztasahoz, majd nyomja meg az ENTERgombot az
érzékenyseg beallitas kivalasztasahoz:

1.1. Minden allomas: ~15 dB

FN E:::£>u:an setting*
{Scan setting’ <All station»
1,2. Csak er6sen foghaté allomasok: ~19dB,
FH E:::£>u:an setting®
{Scan setting> <A1l station>

Scan setting®
E:::t>{°trung stationy

2. Audio beallitas
2.1. Sztere6 megengedett:

FN Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
2.2. Kotelezéen mond
it Audio setting*
<Audio setting’ {Steren allowed>

fudio setting*
{Forced mono b

2.3. Rendszer (FM rendszer), ugyanaz a DAB rendszer beallitas.
3. ELOBEALLITAS:
3.1. Elébeallitasok megjelenitése (az allomas kivalasztasa):

Nyomja meg az ENTER billentyt az el6beallitis memoridban tarolt allomas
behangolasahoz.

Preset Recall
i, T = AL L
alr il =llH= o
3.2. Elébeallitasok megjelenitése (az allomas kivalasztasa):
Akivant FM allomasokat tarolhatja az elére beallitott allomasok memoriaban. A radiéban

20 memoria el6beallitas van. A radié emlékszik az el6beallitasokra meg aramkimaradas
esetén is.
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Az elbbeallitasok bedllitasanak és ezek hasznalatanak folyamata megegyezik a DAB
maodokkal:

FM médban valassza ki a kivant hullamsavot. Nyomja meg a [A, V] gombot a tarolt
allomasok megtekintéséhez, nyomja meg a |4« vagy PP gombot a kivant allomas
behangolasahoz a korabban leirtak szerint, majd nyomja meg az [ENTER] gombot azon
elére bedllitott szam kivalasztasahoz, amely alatt az allomast mentette. Amegerésitéshez
nyomja meg az [ENTER] gombot.

Freset Store ::> Frezet 1
sl 90 sUliHe 5 stored

Bluetooth Gizemméd

A mobiltelefon csatlakoztatasahoz tobb Iépést végre kell hajtani:

1. Aktivalja a bluetooth-ot mobiltelefonjan (kérjuk, olvassa el a telefon hasznalati Gtmutatojat)

2. Az egység bekapcsolasahoz nyomja meg a POWER gombot, majd nyomja meg a SOURCE
(forras) gombot, amig a ,Bluetooth” jelz6lampa meg nem jelenik meg a kijelzén. Készen all az
automatikus parositashoz.

3. A mobiltelefonnal keresse meg a ,MIC200IDABBT"/,MIC201DABBT"/,MIC205IDABBT” nevi
bluetooth-eszkdzt.

4. A mobiltelefonjan megtalalja a ,MIC200IDABBT/,MIC201DABBT"/MIC205DABBT”, és felkinalja
a csatlakoztatas lehet6ségét. Kérjik, csatlakozzon hozza a ,0000” jelszoval (ha van ilyen). Ha
sikeresen csatlakozik, az LCD kijelz6n megjelenik a ,Bluetooth csatlakoztatva” kijelzés.

Automatikus csatlakoztatas a telefonhoz

A parositas csak az akkor szikséges, amikor a telefont és az egységet el6szor hasznalja egyditt.

Amikor az egységet és a telefont parositottak, akkor automatikusan csatlakozni fognak, amikor

a bluetooth be van kapcsolva a telefonon. A kovetkezd bekapcsolaskor a készlilék automatikusan

csatlakozik a legutobb csatlakoztatott mobiltelefonhoz.

Lejatszas bluetooth késziilékrol

A sikeres bluetooth csatlakozas utan a lejatszashoz nyomja meg a Pl gombot. A € vagy P» gomb

megnyomasaval tud Iépkedni a zeneszamok kdzott elére vagy hatra. A lejatszas szineteltetéséhez

vagy folytatasahoz nyomja meg Ujra a Pl gombot. Nyomja meg, és tartsa lenyomva a Pl gombot a

bluetooth kikapcsolasahoz.

CD-lemez lejatszasa

NOTE: Soha ne érjen a lézerlencséhez a CD lejatszé belsejében. Tisztitsa meg a lézerlencsét egy CD

tisztitd lemezzel, ha beszennyezddik.

1. Nyomja meg a POWER gombot az egység bekapcsolasahoz.

2. Ismétlédéen nyomja meg a SOURCE (forras) gombot a CD funkcio kivalasztasahoz.

3. Nyomja meg és tartsa lenyomva a & gombot a CD ajté kinyitasahoz, és helyezzen egy CD-t a
talcara (nyomtatott cimkével felfelé).

4. Nyomja meg és és tartsa lenyomva a A gombot a CD AJTO bezarasahoz, és a lemez néhany
masodpercig forog, majd automatikusan lejatssza az 1. szamot.

5. Alejatszas ideiglenes leallitasahoz nyomja meg a Pl gombot, és a lejatszas folytatasahoz nyomja

meg Ujra.
6. Nyomja meg a M gombot a lejatszas leallitasahoz.
HATRA/ELORE

1. Al4désPP| gombok masik zeneszamra ugrashoz, vagy zeneszam nagy sebességi kereséséhez
hasznalhatok.

2. Nyomja meg egyszer a |€4d gombot az aktualis zeneszam kezdetének meghallgatasahoz. Nyomja

meg kétszer vagy tobbszor a lemezen 1évd korabbi zeneszamok hallgatasahoz.

Nyomja meg a PP gombot a kdvetkezé zeneszam meghallgatasahoz.

4. Nyomja meg, és tartsa lenyomva a |« gombot. Az aktualis zeneszdm beolvaséasra keril, és
visszalép az el6z6 zeneszam(ok)ra. Ha a kivant zeneszam rész megvan, engedje el a gombot, és
a normal lejatszas folytatédik.

w
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5. Nyomja meg, és tartsa lenyomva a PP gombot, az aktudlis zeneszam beolvasasra kertl, és
tovabblép a koévetkez6 zeneszam(ok)ra. Ha a kivant zeneszam rész megvan, engedje el a
kivalasztott gombot, és a normal lejatszas folytatodik.

ISMETLES FUNKCIO

A CD REPEAT (ismétlés) gomb segitségével megismételhet egyetlen zeneszamot, vagy a CD-n 1évd

Osszes zeneszamot.

1. Lejatszas kdzben nyomja meg egyszer a REPEAT gombot, a ,REPEAT ONE” (ismétlés egyszer)
korllbelll 2 masodpercig megjelenik az LCD kijelzén. Ugyanaz a zeneszam ismétlédik uUjra és Ujra.

2. Nyomja meg a REPEAT gombot masodszor is, hogy az 6sszes zeneszam ismétlédjon. A ,REPEAT
ALL” (6sszes ismétlése) korulbelll 2 masodpercig megjelenik az LCD kijelzén.

3. AREPEAT PLAY (ismételt lejatszas) kikapcsolasahoz nyomja meg tébbszor a REPEAT (ismétlés)
gombot, amig az LCD kijelzén kb. 2 masodpercig meg nem jelenik a ,REPEAT OFF”.

PROGRAM FUNKCIO

A program funkcio legfeljebb 20 zeneszam programozasahoz hasznalhato kivalasztott sorrendben.

1. Stop médban (a CD nem megy) nyomja meg és tartsa nyomva a PROG gombot 2 masodpercig,

és az LCD kijelzén a ,P 01” és a ,, T 01” felirat villogni kezd.

Al<€d és PP| gombok segitségével valassza ki a kivant zeneszamot.

A zeneszam memoriaba mentéséhez nyomja meg a PROGgombot.

Ismételje meg a 2-3. Iépést legfeljebb 20 zeneszam kivalasztasahoz.

A kivalasztott zeneszamok lejatszasahoz (program médban) nyomja meg a Pl gombot.

Nyomja meg a | €€ gombot, hogy meghallgassa az eléz6 program zeneszamot, vagy nyomja meg
a PP gombot, hogy meghallgassa a kvetkez6 program zeneszamot.

Megjegyzés: Az 6sszes beprogramozott zeneszam lejatszasa utan a CD-lejatszé visszatér a stop
médba.

7. Abeprogramozott zeneszamok memoriabdl valo torléséhez nyomja meg kétszer a ll gombot.

MP3 LEMEZ

1. Nyomja meg a POWER gombot az egység bekapcsolasahoz.

2. Ismétlédéen nyomja meg a SOURCE (forras) gombot a CD mad kivalasztasahoz.

3. Zarja le a CD ajtét, a lemez néhany masodpercig forog, majd automatikusan lejatssza az 1.
zeneszamot.

4. Al<d és PP gomb segitségével valasszon ki egy zeneszamot.

A lejatszas ideiglenes leallitasahoz nyomja meg a Pl gombot, és a folytatashoz nyomja meg Ujra.

6. Nyomja meg a Bl gombot a lejatszas leallitasahoz.

Megjegyzés: Mivel az MP3 lemezek nagy kapacitassal rendelkeznek, a lemez lejatszasi ideje egy
kicsit hosszabb.

o0k~ wN

o

Ismételt lejatszas funkcio

Egy zeneszam ismétlése

Nyomja meg egyszer a REPEAT (ismétlés) gombot, hogy Ujbdl lejatsszon egy zeneszamot. A kijelzén
megjelenik a ,Repeat one” (ismétlés egyszer).

A teljes lemez ismétlése

Lejatszasi médban nyomja meg kétszer a REPEAT (ismétlés) gombot, hogy ismételten lejatssza a
CD-n Iévd 6sszes zeneszamot. A kijelzén a ,Repeat All” (6sszes ismétlése) lathato.

Az ismételt lejatszas leallitdsahoz nyomja meg ismételten a REPEAT (ismétlés) gombot, amig meg

nem jelenik az ,Ismétlés ki”.

PROGRAM LEJATSZAS

A lemezen |év6 zeneszamok barmilyen sorrendben beprogramozhatéok (max. 20 zeneszam

programozhato be).

Megjegyzés: ez csak Stop médban hajthato végre.

1. Stop modban nyomja meg a PROG gombot. ,P01” ,FO1” jelenik meg a kijelzén, és a ,TO01” villog.

2. Nyomja meg a | €€ vagy P» gombot a kivant zeneszamok kivalasztasahoz az albumbél, majd
nyomja meg a PROG gombot, hogy elmentse a memoriaba.
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3. Az els6 zeneszam a memoériaba mentddik, a program szama ,P02” -r valtozik, és a kdvetkezé
kivalasztasra var.

4. Ismételje meg az 1-3. Iépést kiegészitd zeneszamokkal.

A programozas befejezése utan nyomja meg a Pl gombot, és a programozott lejatszas elkezdédik az

elsé beprogramozott misorszamtodl. A lejatsz6 az 6sszes programozott miisorszam lejatszasa utan

automatikusan leall. (Nyomja meg kétszer a Ml gombot a beprogramozott zeneszamok tériéséhez a

memoriabal.)

Zene lejatszasa USB-n keresztiil

A késziilék az USB terlletén legujabb technikai fejlesztésekkel kertlt kifejlesztésre. Mivel a piacon
USB késziilékek széles valasztéka megtalalhatd, sajnos nem tudjuk garantalni, hogy minden egyes
USB késziilékkel teljesen kompatibilis. Ezért ritka esetben probléma lehet a fajlok USB adattarolorol
valé lejatszasaval. Ez nem a készilék meghibasodasa miatt van.

1. Nyomja meg a POWER gombot az egység bekapcsolasahoz.

2. Addig nyomja a SOURCE (forras) gombot, amig az ‘USB’ meg nem jelenik a kijelzén.

3. Csatlakoztassa az USB adathordozét kdzvetlenil az USB porthoz. A kijelz6 réviden megmutatja
a mappak szamat, majd a zeneszamok Osszes szamat. Par masodperc utan a lejatszas
automatikusan elindul.

4. A vezérlsgombok miikédése ugyanaz, mint az MP3 lejatszasnal. Kérjuk, olvassa el az MP3
LEMEZ miiveleteket a korabban leirtak szerint.

MEGJEGYZESEK:

» Mindig kdzvetlentl csatlakoztassa az USB adattarolot az USB porthoz a hibas miikodés megelézése
érdekében.

* Az USB port nem kiils6 készulékek toltéséhez készlilt.
» Fontos: Kapcsolja a készilléket masik mikoédési modba, mielétt kinizza az USB adattarolot.

Hangszinszabalyoz6 funkcié

Amikor az egység be van kapcsolva (nincs készenléti moédban):

1. Nyomja meg az EQ gombot a menu opcidkba valé belépéshez.

2. A(z) €€ / P»] gomb hasznalataval gérgessen a Hangszinszabalyozé funkcié (pl. normal,
klasszikus, jazz, pop, rock) beallitdsahoz az egyéni preferenciai szerint.

3. Nyomja meg kétszer az EQ gombot, a(z) <€/ P¥»] gombbal gérgessen a basszus beallitasahoz.

4. Nyomja meg haromszor az EQ gombot, a(z) €€ / P®»| gombbal gérgessen a magas hang
beallitasahoz.

Vezeték nélkiili toltési funkcio

Egyszerlien helyezze a vezeték nélkili toltéeszkozt a felsé teriileten jelzett vezeték nélkili toltéteriletre,

és a toltés megkezdédik az érintkezéskor.

USB-toltés (5V ki)

Az USB-port kiilsé eszkdzok, példaul okostelefonok toltésére késziilt.

AUX bemeneti csatlakozo

1. Nyomja meg a POWER gombot az egység bekapcsolasahoz.

2. Ismétlédéen nyomja meg a SOURCE (forras) gombot az Aux-In méd kivalasztasahoz. Az ,Aux-In”
megjelenik az LCD kijelzén.

3. Csatlakoztassa az AUX csatlakozdvezetéket a lejatszé (pl. hordozhatd MP3 lejatszo) line kimeneti
aljzatabol az AUX bemeneti aljzathoz.

4. Inditsa el a lejatszast a lejatszorol.

Fejhallgaté csatlakozé

1. Alacsony hanger6 beallitasahoz forditsa el a hangerészabalyozé gombot
2. Csatlakoztassa a fejhallgatét a telefon aljzatahoz.
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E Vegye figyelembe a kévetkezd informaciot: Csak az alabb felsorolt tapegységeket

hasznalja.

Specifikacio:

Tapellatas: AC 23 0V~50Hz 0,3 A

Taviranyité tapforras: 2 x AAA elem (nem tartozék)

Frekvenciatartomanyok: FM: 88,8-108 MHz
DAB/DAB+: 174-239 MHz
Bluetooth: 2402-2480 MHz

Max. teljesitményfelvétel: 25 W

Hangszor6 impedanciaja: 4 ohm

Teljes zenei kimenet: 5Wx2

Megjegyzés: A maximalis csatlakozasi tavolsag korulbeltl 10 méter. Kérjuk, helyezze a bluetooth
hangszorot a leheté legkdzelebb a készllékhez, nehogy a csatlakozast valami megzavarija.
FIGYELMEZTETES! Hallaskarosodas veszélye
* Mielétt a fejhallgatot a hangforrashoz csatlakoztatja, allitsa alacsonyra a hangerét a

lejatszon.
» Kerllje a tulzott hangerét, killondsen hosszabb ideig vagy gyakori hasznalat esetén. A

tulzott hangerd tartos hallaskarosodast okozhat.

A lemezekrél

Kezelés

Ne érjen a lemezek also oldalahoz.

A lemezeket a széleken fogja, ne hagyjon ujjlenyomatokat a felileten.
A por, ujjlenyomatok vagy karcolasok meghibasodast okozhatnak.
Soha ne ragasszon cimkét vagy ragasztdszalagot a lemezre.

Tarolas
Hasznalat utan helyezze vissza a lemezeket a tokba.

Soha ne tegye ki a lemezeket kdzvetlen napfénynek vagy héforrasnak.
Soha ne hagyjon lemezt napon parkol6 autéban.

Tisztitas

Tiszta, puha, sz6szmentes ruhaval tisztitsa meg a lemezt egyenes
vonalban kifelé a kozepétél. Ne hasznaljon oldoszereket, példaul
benzint, higitét, kereskedelmi forgalomban kaphaté tisztitészereket vagy
antisztatikus spray-ket vinil lemezekhez.
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Megjegyzések:

Ne dobja az elektromos és elektronikus készllékeket a normal haztartasi hulladékba.

Vigye 6ket gydjtéhelyre.

Ezen készllékek néhany alkatrésze veszélyes lehet az egészségre és a kdrnyezetre.

Ha az egység egy ideje nem adott ki hangot, akkor energiamegtakaritas céljabél automatikusan
készenléti izemmodba kapcsol. APOWER gombbal ujra bekapcsolhato.

Ha bejové hivas érkezik, mikdzben a MIC200IDABBT/ MIC205IDABBT/ MIC205IDABBT
zenelejatszashoz a mobiltelefonjahoz csatlakoztatva van, akkor a lejatszas a hivas fogadasakor
szlinetel, és a hivas befejezése utan azonnal folytatédik. (Néha a hivas befejezése utan is szlinetel,
ez a mobiltelefonjatdl fiigg.)

A Bluetooth® vilagmarka és logd a Bluetooth SIG, Inc. bejegyzett kereskedelmi védjegyei, és a
Bigben Interactive licenceként hasznalja ezeket. Mas kereskedelmi védjegyekés markanevek a
megfeleld tulajdonosaik kereskedelmi védjegyei vagy elnevezései.

A THOMSON a TECHNICOLOR SA vagy vallalkozasainak bejegyzett, a Bigben Interactive altal
licenceként hasznalt kereskedelmi védjegye.

Az informacio az egység hatoldalan 1évé tipustablan talalhato.

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Alulirott, Bigben Interactive kijelenti, hogy a MIC200IDABBT/ MIC205IDABBT/ MIC205IDABBT tipusu
radidberendezések megfelelnek a 2014/53/EU iranyelvnek.
Ateljes szoveg elérhetd a kovetkezd webhelyen: https://www.bigbeninteractive.com/support/

Gyarto orszag: Kina

Gyarto: BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette ;‘,H/s @ c €
CRT2 - FRETIN
CS 90414 (3
59814 LESQUIN Cedex — Franciaorszag (gD@ E REACH @
www.bigben.eu - C .
Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[éSEJSAMI- b9814 Les%lglr}TCsegameS%e " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr
ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland CLEEEED 09 63.;350"531335)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment H . 09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel 02271-9047997
Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bighen-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Intergctlve SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bighen-interactive.nl
g/ bﬁ”ng 5t 2 ptl?”tal'Tﬁﬂle:% Ma(lind, Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es
ighen Interactive S.I. iabani v
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia ITALIA, support@bigbeninteractiv.it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.bigben.eu
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THOMSON NO

MIC200IDABBT
MIC201IDABBT
MIC205IDABBT

DAB/ CD/ BLUETOOTH/ FM
USB/ AUDIO INN

BRUKSANVISNING

LES DENNE BRUKSANVISNINGEN NGYE FOR DU BETJENER
APPARATET, OG OPPBEVAR DEN TIL SENERE BRUK.
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Komme i gang

» Ta apparatet ut av esken.
» Fjern all emballasje fra produktet.
» Plasser emballasjen inne i esken og eller kast pa en sikker mate.

Sikkerhet og Merknad

Les og forsta alle instruksjoner fgr du bruker dette produktet. Hvis skade skyldes manglende
overholdelse av instruksjonene, gjelder ikke garantien.

Sikkerhet

Advarsel

» Aldri fiern apparatets beskyttende deksel.

» Aldri smgr noen del av apparatet.

+ Ikke plasser apparatet pa annet elektrisk utstyr.

» Hold apparatet unna direkte sollys, apen ild eller varmekilder.

» Aldri se inn i laserstralen inne i apparatet.

» Forsikre deg om at du alltid har lett tilgang til stremledningen, -stgpselet eller
adapteren for & koble fra apparatet fra stremmen.

» Apparatet skal ikke utsettes for drypping eller plask, og ingen gjenstander fylt med
vaeske, slik som vaser, skal plasseres pa apparatet.

» For a sikre at apparatet er fullstendig koblet fra streaminntaket ma strempluggen til
apparatet kobles fra stremnettet.

» Hovedpluggen til apparatet skal ikke hindres pa noen mater, ELLER den ma veere
lett tilgjengelig under bruk.

* Minimumsavstander pa 10 cm rundt apparatet for tilstrekkelig ventilasjon

» Ventilasjonen skal ikke blokkeres ved a dekke ventilasjonsapningene med
gjenstander, som for eksempel aviser, bordduker, gardiner osv.

+ Apne flammer, slik som tente stearinlys, mé ikke plasseres pa apparatet.

+ Vaer oppmerksom pa de miljgmessige aspektene ved batteriavhending.

* Bruk av apparatet i moderat klima.
Les disse instruksene.

Ta vare pa disse instruksene.

Ta hensyn til alle advarsler.

Folg alle instruksene.

Ikke bruk dette apparatet i neerheten av vann.

Rengjeres kun med en tarr klut.

Ikke blokker noen av ventilasjonsapningene. Installer i henhold til produsentens instruksjoner.
Ikke installer i neerheten av varmekilder som radiatorer, varmeelementer, ovner eller andre
apparater (inkludert forsterkere) som produserer varme.

N~ ON=
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9. Beskytt stremledningen mot a bli trakket pa eller klemt i naerheten av stepselet, stikkontakten og
punktet der den kommer ut fra apparatet.

10. Bruk kun vedlegg/tilbehar som er spesifisert av produsenten.

11. Bruk kun med vogn, stativ, tripod, brakett eller bord som er spesifisert av produsenten eller som
selges med apparatet. Hvis en vogn brukes, ma du veere forsiktig nar du beveger vognen og
apparatet sammen for & unnga skade som kan oppsta ved at den velter.

12. Trekk ut stikkontakten ved tordenveer eller nar det ikke skal brukes over en lengre periode.

13. All service ma utfgres av kvalifisert personell. Service er ngdvendig nar apparatet har blitt skadet
pa noen mate, for eksempel hvis stremledningen eller stapselet er skadet, veeske har blitt selt
eller objekter har falt inn i apparatet, apparat har blitt utsatt for regn eller fuktighet, ikke fungerer
normalt eller har falt ned.

14. Apparat ma ikke utsettes for vanndraper eller sprut.

15. lkke plasser farlige kilder pa apparatet (for eksempel veeskefylte gjenstander, tente stearinlys).

16. Nar strempluggen (eller AC/DC-adapteren) eller annen kontakt brukes som frakoblingsenhet, ma
frakoblingsenheten veere lett tilgjengelig.

17. Serg for at det er nok plass rundt produktet til ventilasjon.

18. Batteriene (batteripakke eller batterier tilkoblet) ma ikke utsettes for omfattende varme, som
solskinn, apen ild eller lignende.

19. Typeskiltet er plassert pa baksiden av apparatet.

FORSIKTIG
Fare for eksplosjon hvis batteriet ikke skiftes ut pa riktig mate.
Skift kun ut med batterier av samme eller lik type.

AN

ADVARSEL

Ikke svelg batteriet (fare for kiemisk brannskade)

Fjernkontrollen som fglger med produktet, inneholder et knappecellebatteri. Hvis knappecellebatteriet
svelges, kan det forarsake alvorlige interne brannskader pa kun 2 timer, som kan fgre til dgd.
Oppbevar nye og brukte batterier utilgjengelig for barn.

Hvis batterirommet ikke lukkes ordentlig, ma du slutte a bruke produktet og holde det utenfor barns
rekkevidde.

Hvis du tror noen har svelget et batteri eller hvis det er plassert i noen deler av kroppen, ma du
oppsgke lege umiddelbart.

Ta vare pa produktet ditt

Trekk alltid ut stepselet pa apparatet nar det ikke er i bruk og fer rengjering.
Ikke spill musikk pa for hayt volum, ettersom det kan oppsta herselskader eller skader pa utstyret.
Ikke bruk enheten under vate eller fuktige forhold.

Koble alltid enheten fra stramnettet for rengjering. Rengjer apparatet med en myk, fuktig og lofri
klut. Ikke bruk slipemidler eller sterke rengjaringsprodukter.

HwN=
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Ta vare pa miljoet

e

B

Dette produktet er konstruert og produsert av haykvalitetsmaterialer og -deler som
kan resirkuleres og gjenbrukes.

Produktet inneholder batterier som er dekket av EU-direktiv 2006/66/EC, og som
ikke kan avhendes med normalt husholdningsavfall. Sett deg inn i lokale bestemmelser
om kildesortering av batterier da riktig avfallshandtering bidrar til & forhindre negative
konsekvenser for helse og milja.

Nar produktet er merket med et krysset sgppelkasseikon, betyr det at
produktet er omfattet av EUs WEEE-direktiv 2002/96/EC. Sett deg inn i lokale
kildesorteringsbestemmelser for elektriske og elektroniske produkter og batterier. Ta
hensyn til de lokale bestemmelsene og unnga a kaste utbrukte produkter i det vanlige
husholdningsavfallet. Ved a kassere produktet pa riktig mate er du med pa a forhindre
potensielle negative konsekvenser for helse og milja.

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
[APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1

DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

KLASSE II-MATERIALE ]

CAUTION LIKESTR@M - -
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A FORSIKTIG A VEKSELSTR@M

FARE FOR ELEKTRISK ST@T
IKKE APNE

KUN TIL INNEND@RS BRUK

)¢

Lynsymbolet inni den likesidede trekanten varsler brukeren om uisolerte og farlig elektrisk spenning,
som er kraftig nok til & utgjere en risiko for elektrisk stot.

Dette er i boksen

Sjekk og identifiser innholdet i pakken:
» Hovedapparat

* Fjernkontroll

* Brukerveiledning
* Mikro-USB-kabel
* Linje inn-kabel
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Beskrivelse av deler

/

55688
[ digs ]
I © ©
\\ M:
J
9. 10. 11.12. 13. 14.15.

1. Strem-/kildeknapp
* Trykk for a sla pa
» Trykk og hold for & sla av
+ Velg lydkilde: DAB-FM-CD- USB-BT-LINE 9.

® N o

2. Info-/alarm-knapp 10.
3. Meny-/klokke-knapp 11
4. Forrige-knapp 12.
5.

Spill av- / pause- / enter-knapp

-NO4 -

NESTE-knapp
Stopp-knapp

Apne/lukke CD-skuff-knapp
Venstre hgyttaler
USB-ladeport

. Jackplugg til usb

CD-lokk



13. Display 17. FM-antenne

14. Plugg til hodetelefoner 18. Tradlgs induksjon
15. Linje inn-jackplugg 19. AC-strgmkabel
16. Hayre hgyttaler 20. Volumknott

Fjernkontroll

Strgm pa/av
Apne/lukke CD-lokket
Demp lyd

Opp/ned

Gjenta

Meny

Tid/program
Alarm/10+

9. Sgvn

. Kilde

11. Stopp

12. Spill av/pause/enter
13. Forrige/neste

. EQ

15. Info

16. Dimmer

17. VOL +/-

18. Snooze (slumre)

® e

e
©NOoOORAWON=

@ @
S

@

® @ @
=

SEONORIICIC RG]

AUDIO SYSTEM

N 7

Power (intensitet)

FORSIKTIG

Fare for produktskade! Sjekk at stremspenningen tilsvarer
spenningen som star oppfert pa etiketten pa baksiden.

 Fare for elektrisk sjokk! Nar du kobler fra stremledningen, skal du
alltid dra i stgpslet. Dra aldri i ledningen

* For du kobler til stremledningen, ma du forsikre deg om at du har
gjort alle andre tilkoblinger

Sett apparatet i ensket posisjon og vikle ut stramledningen. Sett stapslet pa ledningen inni stikkontakten
og skru den pa (hvis aktuelt).

Automatisk standby

Nar du spiller av media fra en tilkoblet enhet, gar tarnet automatisk inn i standbymodus hvis:

* Man ikke har trykket pa noen knapper i 10 minutter,

+ ingen lyd fra en tilkoblet enhet i 10 minutter.

Batteristroam

» Pass pa at batteriene settes inn pa riktig mate for a unnga skader pa apparatet. Ta alltid ut batteriene
nar apparatet ikke skal brukes over et lengre tidsrom, da det kan oppsta lekkasje i batteriene som
kan fere til skader pa apparatet.

+ Bruk batterier av samme type. Ulike typer batterier ma ikke brukes sammen.
« lkke kast batteriet pa balet eller utsett det for sterkt sollys eller liknende.

+ Hvis veesken i batteriene kommer i kontakt med gyne eller hud, ma du umiddelbart vaske det bergrte
omradet grundig med rent vann og kontakte lege.
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Enhets stremforsyning (stremnett 230 V/ 50Hz)
Koble strgmkabelen til vegguttaket (230 V).

Advarsel:

* For du bruker enheten ma du sjekke at stremnettet er kompatibelt med enheten 230 V (50 Hz).

+ Ikke sett i eller ta ut stramkabelen mens hendene dine er vate.

» Koble pluggen fra vegguttaket nar du planlegger & ikke bruke enheten over lengre tid (f.eks. ferie etc.).

» Nar du kobler streamledningen fra vegguttaket, ma du ta tak i pluggen, ikke trekk i ledningen for a
unnga fare for stat som kan forarsakes av en skadd kabel.

Betjening

Trykk p& STR@M/KILDE-knappen for & sl& PA, og hold inne for & sla AV enheten.

Justere volum

Roter volumknotten med klokken for & gke volumet.

Roter volumknotten mot klokken for & redusere volumet.

Sjekk displayet, der du kan bekrefte voluminnstillingen.

Dempe-funksjon
Trykk pa MUTE-knappen (demp) pa fjernkontrollen for & dempe volumet. «Volume muted» (volum
dempet) vises pa LCD-displayet. Trykk pa denne knappen igjen for & avbryte dempingen.

Klokke og tidsur

Stille inn klokkeslett og dato

Etter at enheten er koblet inn i stramnettet eller etter et strembrudd, viser displayet den aktuelle tiden og
datoen pa LCD-displayet. Enheten ma vaere i standby-modus for at du skal kunne stille inn klokkeslett.

1. Trykk pa knappen TIME, «Time setup» (oppsett av tid) vises, trykk pa ENTER for & bekrefte, «time
wizard interval» (tidsveiledning, intervall) vises.

2. Trykk pa <€/ PP for a velge «24H» eller «12H», trykk pa ENTER for & bekrefte. Tallet for timer
pa displayet blinker.

3. Trykk pa |4 / PP for & stille inn time, trykk p& ENTER for & bekrefte. Tallet for minutter pa
displayet blinker.

4. Trykk pa l<¢/ PPl for 4 stille inn minutter, trykk pa ENTER for & bekrefte. Tallet for ar pa displayet
blinker.

5. Trykk pa | <€/ PP for & stille inn ar, trykk pa ENTER for & bekrefte. Tallet for maned pa displayet
blinker.

6. Trykk pa /PP for & stille inn maned, trykk pa ENTER for & bekrefte. Tallet for dag pa displayet
blinker.

7. Trykk pa <4/ P®| for 4 stille inn dag, trykk pa ENTER for & bekrefte. Trykk pa €€/ »¥» og velg
lagre «YES/NO».

Stille inn alarm

Merk: Sjekk at radioen viser riktig klokkeslett og dato fgr du stiller inn en alarm.

Denne enheten kan brukes som alarmklokke. CD/USB-enheten eller DAB/FM-radioen er aktivert for &

spille til en forhandsinnstilt tid.

1. Trykk pa POWER for & sette enheten i standbymodus.

2. Sorg for at du har stilt inn klokken riktig.

3. Trykk pa ALARM-knappen nar enheten er slatt av; trykk pa ALARM-knappen to ganger for a stille
inn alarm 2

4. «Alarm 1 (eller 2) Setup» vises. Trykk pa knappen PIVENTER for & velge.

5. «Alarm 1 (eller 2) Wizard On time» (Alarm 1 (eller 2) veiledning i tide) vises, og tallene for time for
alarmen blinker.

6. Trykk gjentatte ganger pa <€/ P for 4 stille inn time. Trykk pa ENTER for & bekrefte,
7. Trykk pa <€/ P® for 4 stille inn minutter. Trykk pa ENTER for & bekrefte.
8. Trykk pa <€/ P® for 4 velge alarmvolum mellom 0 og 30. Trykk pa ENTER for & bekrefte.
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9. Trykk pa </ »®Ifor 4 bla til statusen OFF/CD/DAB/FM/USB/BUZZER. Trykk pa ENTER for & bekrefte,

10. Trykk pa knappen [<4€/»®| for & bla til varigheten for alarmen. Du kan velge 15, 30, 45 eller 60
minutter. Trykk pa knappen ENTER for & velge. Trykk pa [<4€4®®l for & velge YES og trykk pa
ENTER for & lagre alarmen.

11. Displayet viser det aktuelle klokkeslettet og alarm 1 (eller alarm 2 eller begge to)

Snooze (slumre)

1. Nar alarmen (alarm 1, alarm 2) kommer pa, kan man utsette den i en liten stund (ca. 9 minutter)
ved a trykke én gang pa tasten «<SNOOZE» (slumre).

2. Alarmen (alarm 1, alarm 2) kommer da automatisk pa igjen etter ca. 9 minutter, nar slumreperioden
er over.

3. Og symbolet «snooze» vises igjen pa displayet for & minne deg pa at slumrefunksjonen er aktiv.
4. Trykk og slipp tasten «POWER» én gang for a deaktivere slumring.

Sgvntidsur

1. Trykk gjentatte ganger pa knappen SLEEP for & stille inn 90/80/70/60/50/40/30/20/10 minutter,
dette er nyttig hvis man sover til musikk om natten.

2. Hvis du vil avbryte sovemodus, trykker du gjentatte ganger pa SLEEP og velger OFF, sa avbrytes
sovemodus.

Bakgrunnslys pa displayet

Du kan trykke pa knappen DIM for a justere lysstyrken pa bakgrunnslyset pa displayet. Det finnes 3

ulike alternativer, hgy, medium og lav.

DAB-radiomodus

Trekk forsiktig ut teleskopantennen.
Trykk pa knappen POWER for a sla pa enheten, sa gar den automatisk inn i DAB-modus.

Automatisk skann

1. Trykk pa SOURCE for & velge «DAB MODE».
Hvis det er farste gangen enheten gar inn i DAB-modus, starter den automatisk en «automatisk
skann» for & sgke etter tilgjengelige stasjoner. (Nar DAB-modus har blitt brukt fer, velger
enheten automatisk den tidligere spilte stasjonen)

2. Trykk pa knappen ENTER for automatisk starte den automatiske skannen for & sgke etter
tilgjengelige stasjoner.
| lgpet av skanningen viser den nedre linjen av displayet en linje som indikerer fremgangen.

Manuell skann
1. Trykk pa tasten SOURCE pa hovedenheten for velge «DAB MODE».

2. Trykk pa knappen [ |4« ] eller [ PP ] for & velge «Manual tune» (manuelt sgk), og trykk pa
knappen [ENTER] for & ga inn i servicemenyen.

3. Trykk pa [ l<d] eller [ PP ] for & finjustere snsket kanal. Grafen indikerer signalstyrken.
4. Trykk pa [MENU] eller [ [ €] for & avslutte skanningen.
DAB Naral tune
MNarmual tune ? <5A 174. 925MHz>
La 174, 928MHz
0O00r0000000R0o000

5. Hvis ingen stasjoner blir funnet, ma du serge for at antennen er trukket helt ut og teste
mottaksstyrken ved a utfgre en annen automatisk skann péa et annet sted.
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DRC (Dynamisk omradekontroll)

Dynamisk omradekontroll (ogsa kjent som DRC) er en teknologi som brukes til a gjere lave lyder

enklere a hgre i stoyete omgivelser.

1. | DAB-modus trykker du pa knappen [ | <€« ] eller [ PP ] for & velge «DRC», sa trykker du pa
knappen ENTER for & vise «*» oppe til hgyre.

2. Trykk pa MENU for & bekrefte innstillingen. Displayet gar tilbake til normaltilstand.

DRC OFF — DRC slas av, kringkasting med DRC ignoreres.

DRC LOW — DRC-niva er satt til 1/2 av det som sendes av kringkasteren.

DRC HIGH — DRC-niva brukes som sendt av kringkasteren.

Prune (for a fjerne stasjoner som er oppfert, men utilgjengelige)
| DAB-modus trykker du pa [ |« ] eller [ P®] ] for & vise undermenyen «Prune» (fjern), og trykk pa
ENTER for a velge Fjern-alternativet.

DAB ::> Frune
s ; : R
<{Prune = <No> Yes

System (DAB)
| DAB-modus trykker du pa |4« eller PP for & vise undermenyen «SYSTEM», s& trykker du pa
knappen ENTER for & ga til undermenyen for systeminnstillinger.
1. Sprak
Trykk pa ENTER for a ga til sprak-delen — standard kildesprak er engelsk, og valg sprak har
et stjernesymbol "*” oppe til hayre.
Man kan velge mellom «Deutschy, «ltaliano» og «Francais».

System |:||> Language *
Language > {English b,

2. Fabrikkinnstilling
Trykk pa ENTER for & ga til fabrikkinnstilling. Hvis du vil tilbakestille til fabrikkinnstillinger,
trykker du pa <« eller PP til «<YES» markeres pa displayet, sa trykker du. En fullstendig
tilbakestilling av radioen utfgres. Alle forhandsinnstillinger og stasjonslister blir slettet.

Svstem Factorv Eeset?
{Factory Eeset> <No> Yes

3. Programvareversjon
Trykk pa ENTER for & vise DAB-programvareversjonen. Trykk pa Menu (meny) eller pp|.
Displayet gar tilbake til normaltilstand.

oSt em oW version
<5 version b dab—ser—-912-400

*Hvis ingen handlinger utfgres etter 30 sekunder, gar displayet tilbake til normaltilstand.

Forhandsinnstilling
1. Hente forhandsinnstilling

| DAB-modus trykker du pa [ <€ eller PP for & velge «Preset Recall» (hente forhandsinnstilling),
sa trykker du pa [ENTER] for & ga til stasjonen som er lagret i minnet.

Freset Eecall O1DEC |
i " Plaving

Merk: Hvis du ikke har lageret noen stasjoner tidligere og du trykker pa knappen for
forhandsinnstilling, vises «Empty preset» (tom forhandsinnstilling).
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2. Lagre forhandsinnstilling

Du kan lagre dine foretrukne DAB-stasjoner i enhetens minne. Radioen har plass til 20
forhandsinnstillinger. Forhandsinnstillinger lagres av radioen ogsa hvis det oppstar strembrudd.
Prosedyren for a stille inn forhandsinnstillinger og bruke dem til a finjustere stasjoner er
samme som for DAB-moduser:

| DAB-modus velger du gnsket bglgeband. Trykk pa [A, V] for & vise lagrede stasjoner, trykk
pal<dd eller PP for & justere de pakrevde stasjonene som tidligere beskrevet, sa trykker du pa
[ENTER] for & velge gnsket nummer for forhandsinnstilling som du vil lagre stasjonen under.
Trykk pa [ENTER] for & bekrefte.

Preset Store ::> Freset 1
ol O |1 > stored

Ay
sl A
¥

fo

FM-radio
Trekk forsiktig ut teleskopantennen til full lengde.

Automatisk skann
1. Trykk pa tasten SOURCE for & velge «FM Mode»..

2. Trykk lenge pa knappen P, sd skanner radioen og stopper automatisk nar den finner en
stasjon med godt nok signal.

3. Etter et par sekunder oppdaterer displayet seg. Displayet viser stasjonens frekvens. Hvis
signalet er sterkt nok og stasjonens signal inneholder RDS-data, viser radioen stasjonens navn.

4. Trykk og hold inne knappen <€ som tidligere for & finne andre stasjoner.

5. For a skanne FM-bandet i motsatt retning (hey frekvens til lav frekvens) trykker du og holder
inne knappen ¥ i 2 sekunder.

6. Nar man nar slutten av bglgebandet, fortsetter radioen & sgke fra motsatt ende.

490, LOMH= 19 Memory
Alfo scaning. .. ::> dute End

Manuell skann
1. Trykk pa tasten SOURCE pa hovedenheten for velge «FM Mode».
2. Velg FM-modus som tidligere beskrevet, ved behov.

3. Trykk pa |4 eller PP for & sake etter en stasjon. Hvert trykk pa sgkeknappen endrer frekvens
opp eller ned med 50 kHz.

4. Nar man nar slutten av bglgebandet, fortsetter radioen & segke fra motsatt ende. Hvis ingen
stasjoner blir funnet, ma du sgrge for at antennen er trukket helt ut og teste mottaksstyrken
ved a utfgre en annen automatisk skann pa et annet sted.

Meny

1. Skanneinnstilling

| FM-modus trykker du pa MENU, s& gar du inn pa menyen for FM-innstillinger, sa trykker du pa
<€ eller PP| for & velge [Scan setting] (skanneinnstilling), s& ENTER for & velge innstilling for
felsomhet.

1.1. Alle stasjoner: ~15 dB

Fi ::>E'“an setting¥
{hcan settings ¢All station

1.2. Kun sterke stasjoner: ~19 dB,
FH ::> Scan setting¥
{ocan settingr CAll stationy
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Scan setting*
E:::t>{5trung station?

2. Lydinnstilling
2.1. Stereo tillatt:

i Audio setting*
<hudio setting> {Stereo allowed?
2.2. Tvunget mono
i Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
fudio setting*
Forced mono >

2.3. System (FM-system), samme innstilling for DAB-system.
3. FORHANDSINNSTILLING:

3.1. Hente forhandsinnstilling (velg stasjon):
Trykk pd ENTER, sgk til stasjonen som er lagret som forhandsinnstilling i minnet.

Freset Eecall
(. 30 bilH= =

3.2. Hente forhandsinnstilling (velg stasjon):
Du kan lagre dine foretrukne FM-stasjoner som forhandsinnstilling i minnet. Radioen har
plass til 20 forhandsinnstillinger. Forhandsinnstillinger lagres av radioen ogsa hvis det
oppstar strembrudd.
Prosedyren for 4 stille inn forhandsinnstillinger og bruke dem til a finjustere stasjoner er
samme som for DAB-moduser:
| FM-modus velger du gnsket bglgeband. Trykk pa [A, V] for & vise lagrede stasjoner,
trykk pal<€d eller PP| for & justere de pakrevde stasjonene som tidligere beskrevet, sa
trykker du pa [ENTER] for & velge nummeret for forhandsinnstilling som du vil lagre
stasjonen under. Trykk pa [ENTER] for & bekrefte.

FPreset Store E::i> Frezet 1
iz ol mialale stored

Bluetooth-modus
Du ma felge flere trinn for & koble til mobiltelefonen:

1.
2.

3.

4.

Aktiver Bluetooth pa mobiltelefonen (se mobilens brukerveiledning)

Trykk pa knappen POWER for a sla pa enheten, sa trykker du pa knappen SOURCE gjentatte ganger
til «Bluetooth»-indikatoren vises pa LCD-displayet. Den er klar til & sammenkobles automatisk.
Bruk mobiltelefonen til & soke etter Bluetooth-enheten med navnet «MIC200IDABBT»/
«MIC201DABBT»/ «MIC205IDABBT».

Mobiltelefonen finner «MIC200IDABBT»/«MIC201DABBT»/«MIC205DABBT» og viser et alternativ
for & koble til eller ikke. Koble til ved & bruke passordet «0000» (hvis du blir bedt om det). Nar du
har koblet til, vises Bluetooth-indikatoren «Bluetooth connected» pa LCD-displayet.

Automatisk tilkobling med telefonen

Man trenger kun a koble sammen enhetene ferste gangen man bruker Bluetooth. Nar enheten og
telefonen er blitt sammenkoblet én gang, kobler de automatisk til hverandre nar enheten er pa og
Bluetooth er aktivert pa telefonen. Neste gang du slar enheten pa, kobler den seg automatisk til den
mobiltelefonen som ble koblet il sist.
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Spille av fra Bluetooth-enhet

Etter vellykket Bluetooth-tilkobling, trykker du pa knappen Pl for & spille av. Trykk pa knappen <€«
eller P for & hoppe til forrige eller neste spor. Trykk pa knappen Pl igjen for & stoppe eller fortsette
avspilling. Trykk og hold inne knappen Pl for & koble fra Bluetooth.

Spille aven CD

MERK: Ikke bergr laserlinsen pa innsiden av CD-rommet. Rengjer laserlinsen ved & bruke en CD-

rensedisk hvis den blir skitten.

1. Trykk pa knappen POWER for a sla pa enheten.

2. Trykk gjentatte ganger pa knappen SOURCE for & velge CD-funksjonen.

3. Trykk og hold inne knappen Afor 4 apne CD-lokket, sa setter du en CD inn i skuffen (med den
trykkede siden opp).

4. Trykk og hold inne knappen 4 igjen for & lukke CD-lokket, s& roterer platen et par sekunder, sa
spilles fgrste spor av automatisk.

5. Trykk pa knappen Pl for & midlertidig stoppe avspilling, og igjen for & fortsette avspilling.

6. Trykk pa knappen B for 8 STOPPE avspilling.

BAKOVER/FOROVER

1. Knappene <€« og PP brukes til & hoppe til et annet spornummer eller til & skanne diskens spor
med hgy hastighet.

2. Trykk pa knappen <€ én gang for & hgre starten av det aktuelle sporet. Trykk den to eller flere
ganger for & here tidligere spor pa platen.

3. Trykk pa knappen PP for & hgre neste spor pa platen.

4. Trykk og hold inne knappen [ Det aktuelle sporet blir skannet og man beveges bakover til
tidligere spor. Nar gnsket del av sporet blir funnet, slipper du knappen, sa fortsetter avspilling.

5. Trykk og hold inne knappen PP, sa blir det aktuelle sporet skannet, og man beveges fremover
mot neste spor. Nar gnsket del av sporet blir funnet, slipper du opp knappen, sa fortsetter vanlig
avspilling.

GJENTA-FUNKSJON

Knappen CD REPEAT kan brukes til & gjenta et enkelt spor eller alle sporene pa en CD.

1. Trykk pa knappen REPEAT én gang i lgpet av avspilling, sa vises tegnet for KREPEAT ONE» pa
LCD-displayet i omtrent 2 sekunder. Samme spor blir spilt igjen og igjen.

2. Trykk pa knappen REPEAT enda en gang for a gjenta alle sporene. Tegnet for «<REPEAT ALL»
vises pa LCD-displayet i omtrent 2 sekunder.

3. For a avbryte REPEAT PLAY, trykker du gjentatte ganger pa knappen REPEAT til <cREPEAT OFF»
vises pa LCD-displayet i omtrent 2 sekunder.

PROGRAM-FUNKSJON

Program-funksjonen kan brukes til & programmere opptil 20 spor som skal spille av i en valgt rekkefalge.
1. Kun nar CD-en er i stoppmodus (spilles ikke av) trykker du og holder inne knappen PROG i 2
sekunder, sa viser LCD-displayet ordene «P 01», sa begynner «T 01» & blinke.

Trykk pa knappene <€ og PP for 4 finne gnsket spor.

Trykk pa knappen PROG for & velge og lagre sporet i minnet.

Gjenta trinn 2 til 3 for a velge opptil 20 spor.

Trykk pa knappen Pl for & spille av gnskede spor (i programmodus).

Trykk pa knappen | for & hgre det forrige programsporet eller knappen PP for & hgre neste
programspor.

Merk: Etter alle programmerte spor har blitt spilt av, gar CD-spilleren tilbake til stoppmodus.

7. Trykk pa knappen B to ganger for & fierne de programmerte sporene fra minnet.

DELEN MP3-DISK

1. Trykk pa knappen POWER for & sla pa enheten.

2. Trykk gjentatte ganger pa knappen SOURCE for & velge CD-modus.

3. Lukk CD-lokket, sa roterer platen et par sekunder, sa spilles farste spor av automatisk.

o0k~ wN
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4. Trykk pa knappene <4 og PP for & velge et spor.
Trykk pa knappen Pl for & midlertidig stoppe avspilling, og igjen for & fortsette avspilling.
6. Trykk pa knappen B for & stoppe avspilling.

Merk: Fordi MP3-disker har stor kapasitet, tar det litt lenger tid & ga inn pa disken.

o

Funksjonen Gjentatt avspilling
Gjenta et enkelt spor
Trykk pa knappen REPEAT én gang for & gjenta et enkelt spor. Displayet viser «Repeat One».

Gjenta hele disken

| avspillingsmodus trykker du pa knappen REPEAT 2 ganger for & gjenta avspilling av alle sporene pa
disken. Displayet viser «Repeat All».

For & avbryte gjentatt avspilling, trykker du gjentatte ganger pa knappen REPEAT til «<Repeat off» vises.

PROGRAMAVSPILLING

Sporene pa disken kan programmeres sa de spilles av i en bestemt rekkefalge (opptil 20 spor kan
programmeres).

Merk: Dette kan kun gjares i stoppmodus

1. Trykk pa knappen PROG mens du er i stoppmodus. «P01» og «FO1» vises pa displayet, og
«T0O1» blinker.

2. Trykk pa knappen € eller PP for & velge @nsket spor pa albumet, sa trykker du p4 PROG for &
lagre sporet i minnet.

3. Det forste spornummeret er nar lagret i minnet, og programnummeret endres til «<P02» og venter
pa neste valg.

4. Gjenta trinn 1-3 for a legge til flere spor.

Etter programmering er ferdig, trykker du pa knappen P, s& starter den programmerte avspillingen fra

det farste programmerte sporet. Spilleren stopper automatisk etter at alle programmerte spor har blitt

spilt av. (Trykk pa knappen B to ganger for & avbryte minnet med programmerte spor).

Spille musikk via USB

Denne enheten er produsert med de siste teknologiske nyvinningene pa USB-feltet. Da det i dag finnes
USB-lagringsenheter av ulike typer pa markedet, kan vi dessverre ikke garantere full kompatibilitet
med alle USB-lagringsenheter. | sjeldne tilfeller vil det derfor kunne oppsta problemer ved avspilling av
filer fra USB-lagringsenheter. Dette skyldes ikke en feil pa enheten.

1. Trykk pa knappen POWER for a sla pa enheten.
2. Trykk pa knappen SOURCE gjentatte ganger til «USB» vises pa displayet.

3. Sett en USB-lagringsenhet rett inn i USB-porten. Displayet viser kort antallet mapper og dermed
totalt antall spor. Avspillingen startes automatisk etter fa sekunder.

4. Du bruker kontrollknappene pa samme mate som for MP3-avspilling. Se instruksene for MP3-
DISK som beskrevet tidligere.

MERKNADER:

» Koble alltid en USB-lagringsenhet til USB-porten sa du unngar funksjonsfeil.

» USB-porten er ikke konstruert for a lade eksterne enheter.

+ Viktig: Sla enheten over til en annen betjeningsmodus fer du tar ut USB-lagringsenheten.

Equaliser-funksjon

Med enheten slatt pa (ikke i Standbymodus):

1. Trykk pa knappen EQ for & apne menyalternativene.

2. Bruk knappen €€ / P for & bla for & angi Equaliser-funksjonen (f.eks. Normal, Classic, Jazz,
Pop, Rock) i henhold til dine preferanser.

3. Trykk pa knappen EQ to ganger, og bruk knappen |4/ P for & bla til Bass-innstillingen.

4. Trykk pa knappen EQ tre ganger, og bruk knappen | <€/ P®| for & bla til Treble-innstillingen.

Funksjon for tradles lading
Bare sett enheten med tradlgs lading pa omradet for tradles lading som er merket pa overflaten, sa
starter lading ved kontakt.
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USB-lading (5 V ut)
USB-porten er ikke utformet for a lade eksterne enheter, slik som smarttelefoner.

AUX-inngangskontakt

1. Trykk pa knappen POWER for a sla pa enheten.

2. Trykk gjentatte ganger pa knappen SOURCE for a velge Aux-In-modus. «Aux-In» vises pa LCD-
displayet.

3. Koble AUX-tilkoblingskontakten fra linje ut-kontakten pa avspillingsenheten din (f.eks. baerbar
MP3-spiller) til AUX-inngangskontakten.

4. Start avspilling fra din personlige avspillingsenhet.

Jackplugg til hodetelefoner
1. Roter volumknotten for a stille inn lavt volum.
2. Sett hodetelefonene inn i jackpluggen.

B Veer oppmerksom pa fglgende: Bruk kun strgmtilfarslene som er oppfert under.

Spesifikasjon:

Effekt: AC 230 V~50Hz 0,3 A
Strgmekilde, fiernkontroll: 2 x AAA-batterier (ikke inkludert)
Frekvensomrader: FM: 88,8 — 108 MHz

DAB/DAB+: 174 — 239 MHz
Bluetooth: 2402—-2480 MHz

Maks. forbruk: 25W
Hoyttalerimpedanse: 4 ohm
Total musikkutgang: 5WX2

Kommentar: Maksimal tilkoblingsavstand er ca. 10 meter. Plasser Bluetooth-hgyttaleren s& naerme
som mulig for & unnga at tilkoblingen forstyrres.
ADVARSEL! Risiko for hgrselsskade
+ Sett pa lavt volum pa avspillingsenheten far du kobler hodetelefonen til lydkilden.
» Unnga hayt volum, spesielt over lengre perioder eller hyppig bruk. Overdrevet hgyt
volum kan fgre til varig herselsskade.

Om diskene

Handtering

Ikke bergr undersiden av diskene.

Hold diskene i kantene for & unnga at det kommer fingeravtrykk pa overflaten.
Stayv, fingeravtrykk eller riper kan fgre til feil.

Ikke fest en etikett eller tape pa disken.

Lagring

Legg diskene tilbake i coveret etter bruk.

Ikke la diskene utsettes for direkte sollys eller varmekilder. Ikke la diskene
ligge inne i en bil som er parkert i sterkt sollys.

Rengjering

Bruk en ren, myk, lofri klut til & terke av diskene med, og jobb fra
midten og utover i en rett linje. Ikke bruk lgsemidler slik som bensin,
fortynningsmiddel, kommersielle rengjgringsmidler eller antistatiske
sprayer for vinyldisker.
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Merknader:

Elektriske og elektroniske apparater ma ikke kastes i vanlig husholdningsavfall.

Ta dem med til et returpunkt.
Enkelte deler i slike apparater kan veere farlige for helse og milja.

hid

.
For & spare strem nar det ikke kommer lyd ut av apparatet pa en stund, settes det automatisk i
standby-modus. Det kan slas PA ved hjelp av STR@MBRYTEREN igjen.
Hvis det er et innkommende anrop mens MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT er
koblet til mobiltelefonen din for musikkavspilling, vil den pause med en gang du svarer pa anropet
og fortsetter etter at samtalen avsluttes. (Noen ganger vil den stoppe etter at samtalen avsluttes.
Dette avhenger av mobilen din.)
Bluetooth®-ordet, merket og logoen er registrerte varemerker som eies av Bluetooth SIG, Inc. og all
bruk av dette merket av Bigben Interactive skjer under lisens. Andre varemerker og varemerkenavn
tilhgrer sine respektive eiere.
THOMSON er et varemerke tilhgrende TECHNICOLOR SA eller dennes datterselskaper og brukes
av Bigben Interactive pa lisens.
Du finner informasjonen pa skiltet som er plassert pa baksiden av enheten.

SAMSVARSERKLARING

Undertegnede, Bigben Interactive, erkleerer at radioutstyret tii MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/
MIC205IDABBT-typen oppfyller 2014/53/EU-direktivet.

Den fullstendige teksten er tilgjengelig under https://www.bigbeninteractive.com/support/

Fremstilt i Kina

Produsert av BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex — Frankrike

www.bigben.eu

®» ®C€

& X [ @f.
HOTLINE

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Batiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo 5, 22 planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

CIRIGED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu
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THOMSON SV

MIC200IDABBT
MIC201IDABBT
MIC205IDABBT

DAB/ CD/ BLUETOOTH/ FM
USB/ LIUDINGANG

DRIFTSINSTRUKTIONER

LAS DENNA ANVANDARMANUAL NOGA INNAN PRODUKTEN TAS
| BRUK OCH SPARA DEN FOR FRAMTIDA BRUK




Innehall

Fjarrkontroll

Stréom

Klocka och tidtagarur
DAB-Radiolage
Spela en CD
Anmarkningar

Komma igang

Séakerhet och meddelanden
Skétsel av din produkt
Tank pa miljon
Forpackningens innehall
Beskrivning av delar
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Komma igang

» Ta ut apparaten ur férpackningen.
+ Ta bort eventuellt férpackningsmaterial fran produkten.

» Placera forpackningsmaterialet inuti forpackningen foérvara eller kassera den korrekt.

Sakerhet och meddelanden

g = N o oo

-

L&s igenom och forsta alla instruktioner innan denna produkt anvénds. Garantin galler inte om skada

uppstar fran underlatenhet att folja instruktionerna.

Sakerhet
Varning
* Ta aldrig bort holjet pa denna apparat.
» Smorj aldrig in nagon del av denna apparat.
» Placera aldrig denna apparat ovanpa annan elektrisk utrustning.
» Hall denna apparat pa avstand fran direkt solljus, 6ppen eld och varme.
« Titta aldrig in i laserstralen inuti denna apparat.
» Sakerstall att det ar latt att komma at natkabel, stromkontakt eller adapter for att
koppla fran denna apparat fran strém
» Apparaten far aldrig utsattas for droppande eller stank och inga vatskefyllda objekt,
sasom vaser, far placeras pa apparaten.
» FOr att sakerstalla fullstandig frankoppling fran stréminmatningen sa ska apparatens
natkontakt vara frankopplad fran elnatet.
» Apparatens natkabel far inte blockeras ELLER maste vara lattatkomlig under avsedd
anvandning.
+ Ett minimiavstand pa 10 cm runt apparaten kravs for tillracklig ventilation
» Ventilationen bér inte hindras genom att ventilationséppningarna tacks 6ver med
foremal som t.ex. tidningar, bordsdukar, gardiner osv.
» Inga 6ppna eldkallor som t.ex. tanda ljus far placeras pa apparaten
» Tank pa miljon vid kassering av batterier
» Anvandningen av apparaten i mattliga klimat.
1. Las dessa instruktioner.
2. Spara dessa instruktioner.
3. Ta alla varningar pa allvar.
4. Fdlj alla instruktioner
5. Anvand inte denna apparat i narheten av vatten.
6. Rengor endast med en torr trasa.
7. Blockera inte nagon ventilationsdppning. Installera i enlighet med tillverkarens instruktioner.
8. Installera inte i ndrheten av nagon varmekalla som t.ex. varmeutblas, spisar eller andra apparater

(inklusive forstarkare) som producerar varme.
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9. Se till att skydda natkabeln fran att bli trampad pa eller kldmd, i synnerhet vid kontakterna,
extrauttag och vid den punkt dar kabeln kommer ut fran apparaten.

10. Anvand endast tillsatser/tillbehdr som anges av tillverkaren.

11. Placera endast pa en vagn, stativ, tripod, faste eller bord som anges av tillverkaren eller séljs
tillsammans med enheten. Nar en vagn anvands, var forsiktig nar vagnen/apparaten flyttas for att
undvika personskador om den tippar.

12. Koppla ur denna apparat vid askvader eller nar den inte ska anvandas under en langre tidsperiod.

13. All service ska utféras av auktoriserad personal. Service krdvs nar apparaten har skadats pa
nagot satt, exempelvis om natkabeln eller dess kontakt ar skadad, vatska har spillts pa eller objekt
har trangt in i apparaten, apparaten har utsatts for regn eller fukt, fungerar inte normalt eller har
tappats i marken.

14. Apparaten far inte utsattas for dropp eller stank.

15. Placera inte nagon farliga kélla ovanpa apparaten (t.ex. vatskefyllda objekt, tdnda stearinljus).

16. Nar NATKABELN (eller AC/DC-adapter) eller en enhetskoppling anvands som frankopplingsenhet
maste frankopplingsenheten vara lattatkomlig.

17. Se till att det finns tillrackligt ledigt utrymme runt produkten for god ventilation.

18. Batterier (installerat batteripack eller batterier) far inte utsattas for stark varme som t.ex. solsken,
eld eller liknande.

19. Marketiketten hittas pa apparatens baksida.

VARNING
Risk for explosion vid felmontering.
Byt endast ut batterierna mot samma eller motsvarande typ.

AN

VARNING
Satt inte i batteriet (kemisk brandfara)

Fjarrkontrollen som foljde med denna produkt innehaller ett knappcellsbatteri. Om ett knappcellsbatteri
svaljs kan det orsaka allvarliga interna brannskador pa bara tva timmar, och aven leda till déden.

Forvara nya och anvanda batterier oatkomligt for barn.
Om batteriluckan inte stangs ordentligt, sluta anvanda produkten och férvara den oatkomligt for barn.

Om du misstanker att du eller ndgon annan har svalt eller placerat batterier i nagon annan del av
kroppen, kontakta genast lakare.

Skétsel av din produkt

Dra alltid ut apparaten ur eluttaget nar den inte ska anvandas och fore rengéring.
Spela inte upp musik i mycket hdga volymnivaer eftersom det kan skada din horsel eller utrustning.
Anvand inte denna enhet i vata eller fuktiga forhallanden.

Koppla alltid ur apparaten fran eluttaget fore rengéring. Rengér apparaten med en mjuk, fuktig,
luddfri trasa. Anvand inte slipande eller starka rengdringsmedel.

HwN=
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Tank pa miljon

Din produkt ar designad och tillverkad av hogkvalitativa material och komponenter
som kan atervinnas och ateranvandas.

Din produkt innehaller batterier som omfattas av EU-direktivet 2006/66/EG, som

inte far kasseras som vanligt hushallsavfall. Las pa om de lokala reglerna for separat
insamling av batterier, eftersom en korrekt kassering bidrar till att férhindra negativa
konsekvenser for miljé och halsa.

Nar denna 6verkorsade soptunna hittas pa en produkt sa betyder det att produkten
omfattas av EU-direktivet 2002/96/EG. Las pa om lokala atervinningssystem for
elektriska och elektroniska produkter. Folj dina lokala regler och slang inte bort dina
gamla produkter tillsammans med dina hushallssopor. Korrekt kassering av din gamla
produkt hjalper till att férhindra negativa konsekvenser fér miljoé och halsa.

Jeageals:

CLASS 1 LASER PRODUCT

CAUTION
CLASS 1 LASER PRODUCT INVISIBLE LASER RADIATION
[APPAREIL LASER DE CLASSE 1 | | WHEN OPEN AND INTERLOCKS
PRODUCTO LASER DE CLASE 1 DEFEATED.
AVOID EXPOSURE TO BEAM

This product contains a low power laser device.

KLASS 2-MATERIAL ]

CAUTION LIKSTROM rp——
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN
A VARNING A VAXELSTROM

RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR
OPPNA EJ

ENDAST FOR INOMHUSBRUK

)¢

Blixtsymbolen inuti en liksidig triangel varnar anvandaren for narvaron av oisolerade farliga elektriska
spanningar i produkten, som ar tillrackligt starka for att utgora en risk for elektriska stotar.

Forpackningens innehall

Kontrollera och identifiera innehallet i ditt paket:
* Huvudenhet

* Fjarrkontroll

* Bruksanvisning

* Micro-USB-kabel

 Line in-kabel
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Beskrivning av delar
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55688
[ digs ]
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9. 10. 11.12. 13. 14.15.

Strombrytare / Kallknapp

* tryck for att sla pa

» Tryck och hall i for att stanga av
+ Valj ljudkalla: DAB-FM-CD- USB-BT-LINE 9.

® N o

Info / ALARM-knapp 10
Meny / Klock-knapp 11.
Foreg.-knapp 12.

Play/Paus/Enter-knapp
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NASTA-knapp

Stopp-knapp

CD-fackets 6ppna/stang-knapp
Vanster hogtalare

. USB-laddningsport

USB-kontakt
CD-lucka



13. Display 17. FM-antenn

14. Horlursuttag 18. Tradlos induktion

15. Line in-uttag 19. AC-stromkabel (vaxelstrom)
16. Hoger hogtalare 20. Volymratt

Fjarrkontroll

Strom pa/av
Oppna/Stang CD-luckan
Ljudlos
UPP / Ned
Repetera

Meny
Tid/Program
Alarm/10+

9. Sova

. Kélla

11. Stopp

12. Play/Paus/Enter
13. Féregaende/Nasta
. EQ

15. Info

16. Dimmer

17. VOL +/-

18. Snooze

® e

e

-
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S

@
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AUDIO SYSTEM

N 7

Strom

VARNING

» Risk for produktskada! Kontrollera att stromspanningen motsvarar
den spanning som hittas pa etiketten pa baksidan.

» Risk for elektriska stotar! Vid urkoppling av natkabeln, dra alltid ut
kontakten fran eluttaget. Dra aldrig i kabeln

* Innan natkabeln ansluts, se till att du har slutfért alla andra
anslutningar

Placera enheten pa énskad plats och linda ut stromkabeln. Koppla in kabeln i eluttaget och sla pa
apparaten.

Automatisk standby

Vid mediauppspelning fran en ansluten enhet forsatts tornet automtiskt i standbylaget om:

» Ingen knapp har tryckts ner under 10 minuter.

* Inget ljud fran en ansluten enhet under 10 minuter.

Batteridrift

» Kontrollera att batterierna ar korrekt installerade for att undvika skada pa apparaten. Ta alltid ur
batterierna nar apparaten inte kommer anvandas under en langre tid, eftersom batterierna kan lacka
och skada din utrustning.

* Anvand batterier av samma typ. Anvand aldrig olika typer av batterier med varandra.
» Kasta inte batteriet i en eld och utsatt inte for solljus eller liknande.

* Om vatskan i batterierna kommer i kontakt med dina 6gon eller din hud, skoélj omedelbart och
forsiktigt omradet med rent vatten och kontakta lakare.
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Enhetens stromforsorjning (elnat 230V/50Hz)
Anslut stromkabeln till 230V-vagguttaget.

Varning:
* Innan du anvander enheten, kontrollera att den lokala natférsorjningen ar kompatibel med 230V (50Hz).

» Koppla inte in eller ur strémkabeln nar dina hander &r vata.

» Da du planerar att inte anvanda denna enhet pa lang tid (t.ex vid semester osv.) koppla ur kabeln
fran vagguttaget.

» Nar du kopplar ur strdmsladden fran vagguttaget, ta tag i kontakten; dra inte i sladden for att undvika
chockrisker orsakade av skadad kabel.

Anvéandning
Tryck p& STROM/KALLA fér att sl& PA och tryck och hall in fér att stdnga AV enheten.

Volymjustering

Rotera volymratten medurs for att héja volymen.
Rotera volymratten moturs for att sénka volymen.
Se displayen, dar bekraftas volyminstallningen.

Ljudlés-funktionen
Tryck pa LJUDLOS pa fiarrkontrollen. volymen sténgs av och “Volym avstidngd” kommer synas pa
LCD-displayen. Tryck pa denna knapp igen for att avbryta ljudlds-funktionen.

Klocka och tidtagarur

Stalla in klocka och datum

Efter att enheten har kopplats in i ett elnat eller efter ett elnatsfel s& kommer displayen visa nuvarande

tid och datum pa LCD-displayen. Enheten bor vara i standby-lage for att stalla in nuvarande klocka.

1. Tryck pa TID, “Tidsinstallning” visas, tryck ENTER for att bekrafta, “tidsguide-intervall” visas.

2. Tryck pa €/ PP for att valja “24H” eller “12H”, Tryck ENTER for att bekréfta.sifforna fér timmar
kommer blinka pa displayen.

3. Tryck pa ¢ / PP for att stilla in timme, tryck p4 ENTER for att bekréfta, siffrorna fér minuter
kommer blinka pa displayen.

4. Tryck pa [/ PPl for att stalla in minuter, tryck pa ENTER fér att bekrafta, siffrorna fér Ar kommer
blinka pa displayen

5. Tryck pa /PP for att stélla in At, tryck pa ENTER fér att bekrafta, siffrorna for Manad kommer
blinka pa displayen.

6. Tryck pa €€/ PP for att stilla in Manad, tryck pa ENTER for att bekrafta, siffrorna fér Dag
kommer blinka pa displayen.

7. Tryck pa <€/ PP for att stilla in Dag, tryck pa ENTER for att bekrafta. tryck pa |4/ PP for att
valja spara “JA/NEJ”

Alarminstéllning

Obs! Kontrollera att radion har korrekt tid och datum innan du staller in alarmet.

Denna enhet kan anvandas som en alarmklocka. CD/USB-enheten eller DAB/FM-radion ar aktiverade
for att spela pa en forinstalld tid.

1. Tryck pa STROM for att férsatta enheten i standby-lage.

Se till sa att du har stallt in klockan korrekt.

Tryck pa ALARM i avsténgningstillstand; tryck pAALARM tva ganger for att stalla in alarm 2
“Installining fér Alarm 1 (eller 2)” visas. Tryck pa Pl /ENTER for att vélja.

“Guide i tid for Alarm 1 (eller 2)” visas och siffrorna for timmarna i alarmet kommer blinka.
Tryck pa <€/ PP upprepade ganger for att stélla in timme. Tryck pa Enter for att bekrafta.
Tryck pa <€/ PP for att stélla in minut, Tryck pa ENTER for att bekréfta.

Tryck pa <€/ PP vilj Alarmvolymen fran 0 till 30, Tryck ENTER for att bekrafta.

Tryck pa |4/ PP for att skrolla till AV/CD/DAB/FM/USB/RINGKLOCKA Tryck pa ENTER for att
bekrafta.

©PX NGO A WN
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10. Tryck pa €€/ PP for att skrolla till alarmets varaktighet. Du kan vélja mellan 15, 30, 45, 60,
minuter. Tryck p4 ENTER for att valja. Tryck pa |4 /PP for att vélja JA och tryck pa ENTER for
att spara alarmet,

11. Displayen kommer visa nuvarande tid och Alarm 1 (eller Alarm 2 eller samtidigt)

Snooze
1. Nar alarmet (alarm 1, alarm 2) satts pa sa kan det tillfélligt avbrytas i en kort period pa ungefar 9
minuter genom att trycka pa “SNOOZE” en gang.

2. Alarmet (alarm 1, alarm 2) kommer da automatiskt att sattas pa igen efter “snooze”-perioden pa
ungefar 9 minuter ar slut.

3. Och “snooze”-symbolen kommer visas pa displayen for att paAminna om att snooze-funktionen ar
aktiv.

4. For att avaktivera snooze, tryck och slapp “STROM” en gang.

Sovtimer

1. Tryck pa SOV upprepade ganger,du kan stalla in 90/80/70/60/50/40/30/20/10 minuter.detta ar
anvandbart nar man sover till musik pa natten.

2. Om du vill avbryta sovlaget, tryck upprepade ganger pa SOV for att valja AV, sovlaget kommer
avbrytas.

Displayens bakgrundsbelysning
Du kan trycka pa DIM for att justera ljusstyrkan pa displayens bakgrundsbelysning, det finns 3
alternativ, Hog, Medel och Lag.

DAB-Radiolige
Dra forsiktigt ut den teleskopiska antennen.
Tryck pa STROM for att sla pa enheten, den kommer automatiskt ga in i DAB-lage.
Automatisk s6kning
1. Tryck pé4 KALLA fér att vélja “DAB-LAGE”
Om detta ar forsta gangen enheten har gatt in i DAB-Lage s& kommer den automatiskt att

starta en ‘Automatisk sokning’ for att sdka efter tillgangliga stationer. (Nar DAB-Lage har
anvants tidigare sa kommer enheten automatiskt att valja foregaende spelade station)

2. Tryck pa ENTER for att automatiskt paborja automatisk sokning efter tillganglig station.
Under sokningsprocessen sa visar nedre delen av displayen en stapelgraf som indikerar hur

langt sékningen har kommit.
Manuell s6kning

1. Tryck pa4 KALLA pé& huvudenheten for att vélja “DAB-LAGE”.

2. Tryck pa knapp [ |4« ] eller [ PP ] for att valja “Manuell instélining”, tryck pa [ENTER] for att
ga till servicemenyn.

3. Tryck pa[l<d]eller [PP]] for att stélla in onskad kanal. Grafen kommer indikerar signalstyrkan.
4. Tryck pa [MENY] eller <4« for att avsluta sékningen.
DAB Nanual tune
MNarmual tune ? <bA 174. 926Hz>
ha 174, 928MHz
[000000000000000a

5. Om inga stationer hittas, sékerstall da att antennen ar férlangd och testa mottagningen genom
att utféra en ny sokning pa en annan plats.
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Dynamisk intervallkontroll (DRC)

Den dynamiska intervallkontrollen (dven k&nd som DRC) ar en teknik som anvands for att hjalpa

till att skapa tystare ljud som ar enklare att gora i en hdgljudd milj6.

1. 1 DAB-lage, tryck pa [ | ] eller [ PP ] for att valja “DRC”, tryck pa ENTER for att visa “”
uppe till hoger.

2. Tryck pa MENY for att bekrafta installningen. Displayen kommer att aterga till normalt lage.

DRC AV - DRC ar avstangt, broadcast DRC kommer att ignoreras.

DRC LAG - DRC-nivé &r instélld till 1/2 av vad som sénds av broadcaster.

DRC HOG - DRC-niva anvands s&som den sands av broadcaster.

Beskara (Att ta bort stationer som ar listade men otillgangliga)
| DAB-l&age, tryck pa [ |<d] eller [ PP ] for att visa undermenyn for “Beskéra”, tryck pa ENTER for
att valja alternativet Beskara.

DAB ::> Frune
s ; : R
<{Prune = <No> Yes

System (DAB)
| DAB-lage, tryck pa |« eller PP for att visa undermenyn fér “SYSTEM”, tryck pa ENTER for att
ga till undermenyn for systeminstallning.
1. Sprak
Tryck pa ENTER for att ga till sprakval; det forinstallda kallspraket ar engelska; det valda
spraket kommer ha “*” uppe till hdger.
Anvandare kan valja mellan “Deutsch”, “Italiano” och “Frangais”.

System |:||> Language *
Language > {English b,

2. Fabriksaterstallning
Tryck ENTER for att ga till fabriksaterstélining. Om du vill utféra aterstallningen, tryck pa |«
ellerpP tills “JA” ar markerat pa displayen och tryck. En full aterstéllning av din radio kommer
att utféras. Alla forinstallningar och stationslistor kommer att tas bort.

Svstem Factorv Eeset?
{Factory Eeset> <No> Yes

3. Programvaruversion (SW Version)
Tryck pa ENTER for att se DAB-programvaruversionen. Tryck pa Meny eller pp| . Displayen
kommer att aterga till normailt lage.

oSt em oW version
<5 version b dab—ser—-912-400

*Om inga funktioner utforts efter 30 sekunder sa kommer displayen att aterga till normalt 1age.

Forinstallning
1. Forinstéllningsminne

| DAB-laget, tryck pa | eller PP for att valja “Foérinstéllningsminne” och tryck sedan pa
[ENTER] for att hitta den station som finns sparad i forinstallningsminnet.

Freset Eecall O1DEC |
i " Plaving

Obs! Om du inte tidigare sparat en forinstalld station och du trycker pa férinstallningsknappen
sa kommer “Tom férinstallning” att visas.
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2. Spara forinstéllningar
Du kan spara dina 6nskade forinstallda DAB-stationer i férinstallningsminnet for stationer. Det
finns 20 forinstallningar fran minnet i din radio, Forinstallningar minns av din radio vid handelse
av ett stromfel.
Proceduren for att stalla in forinstallningar och att anvanda dem for att hitta stationer ar samma
som fér DAB-lagen:
| DAB-lage, valj 6nskat vagband. Tryck pa [A, V] for att se sparade stationer, tryck pa | <«
eller pP| for att hitta den begérda stationen enligt tidigare beskrivning och tryck sedan pa
[ENTER] for att valja 6nskat férinstaliningsnummer under vilket din station kommer att sparas.
Tryck pa [ENTER] for att bekrafta.

IL

Preset Store ::> F
il e | >
FM-radio

Dra forsiktigt ut den teleskopiska antennen till sin fullstandiga langd.

S5E

T
re:l

Ly |

Ay
i I-[i

Automatisk s6kning
1. Rotera KALLA for att valja “FM-Lage”.

2. Tryck och hall in Pl 1ange s& kommer din radio att soka och stanna automatiskt nar den hittar
en station med tillréckligt bra signalstyrka.

3. Efter nagra sekunder sa kommer displayen uppdateras. Displayen kommer visa stationens
frekvens. Om signalen ar tillrackligt stark och stationssignalen innehaller RDS-data s& kommer
displayen visa stationsnamnet.

4. For att hitta andra stationer, tryck och hall in | <€ som forut.

5. For att s6ka pa FM-bandet i motsatt riktning (hdga frekvenser till laga frekvenser), tryck pa Pyl
och hallin i 2 sekunder.

6. Nar vagbandets ande har natts s kommer din radio att starta om sokningen fran motsatt ande
av vagbandet.

490, 50MHz 19 Nemory
Alfo scaning. .. ::> dute End

Manuell s6kning
1. Tryck pa KALLA péa huvudenheten for att vélja “FM-Lage”.
2. Valj FM-lage enligt tidigare beskrivning om det kravs.

3. Tryck pa |4« eller PP for att hitta en station. Varje tryck pa sokningsknappen kommer att
andra frekvensen med 50 kHz upp eller ned.

4. Nar vagbandets ande har natts sa kommer din radio att starta om sokningen fran motsatt
ande av vagbandet. Om inga stationer hittas, sakerstall da att antennen ar forlangd och testa
mottagningen genom att utféra en ny sékning pa en annan plats.

Meny

1. Sokinstallning
| FM-lage, tryck pa MENY, ga till instéliningar i FM-menyn, tryck sedan pa <« eller PP for att
valja [Sokinstallning] och tryck sedan pa ENTER for att valja kanslighetsinstallning:

1.1. Alla stationer: ~15dB

Fi ::>.,u an setting*
{hcan settings ¢All station
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1.2. Endast stationer med stark mottagning: ~19dB,

Fi E:::£>Scan setting*
{Scan settingr 411 stationy

3]

g =
Scan setting*
E:::t>55trung stationy
2. Ljudinstallning:
2.1. Stereo tillaten:
FN Audio setting*
<Audio settingr (Steren allowed:
2.2. Tvingad mono
i Audio setting¥
<hudio setting> {Stereo allowed?

dudio setting*
E:::£>aFarﬂed nono 2

2.3. System (FM-system), samma DAB-systeminstallning.
3. FORINSTALLNING:
3.1. Fdrinstéllningsminne (Valj stationen):
Tryck pa ENTER for att hitta stationen som ar sparad i forinstallningsminnet.

Preset Recall
alr Hi =lliH= o
3.2. Forinstallningsminne (Valj stationen):
Du kan spara dina 6nskade forinstallda FM-stationer i férinstallningsminnet for stationer.
Det finns 20 forinstallningar fran minnet i din radio, Forinstéllningar minns av din radio
vid handelse av ett stromfel.
Proceduren for att stélla in forinstallningar och att anvanda dem for att hitta stationer ar
samma som for DAB-lagen:
| FM-lage, vélj 6nskat vagband. Tryck pa [A, V] for att se sparade stationer, tryck pa |4«
eller pP| for att hitta den begarda stationen enligt tidigare beskrivning och tryck sedan
pa [ENTER] for att valja det forinstallningsnummer under vilket din station kommer att
sparas. Tryck pa [ENTER] for att bekrafta.

Freset Store E::i> Frezset 1
el S hijide & stored

Bluetooth-lage
Du maste folja flera steg for att ansluta din mobiltelefon:

1.
2.

3.

Aktivera Bluetooth fran din mobiltelefon (se din telefons anvandarmanual)

Tryck pa STROM fér att sétta pa enheten, tryck sedan pa KALLA upprepade ganger tills indikatorn
“Bluetooth” syns pa LCD-displayen. Den kommer automatiskt vara redo for parkoppling.

Anvand din mobiltelefon for att soka efter Bluetooth-enheten som heter “MIC200IDABBT"/
“MIC201DABBT”/ MIC205IDABBT".

Din mobiltelefon kommer att hitta “MIC200IDABBT"/ “MIC201DABBT"/ “MIC205DABBT” och kommer
att ge dig alternativet att ansluta eller ej. Anslut med I6senordet “0000” (om nagot). Nar du har lyckats
ansluta sa kommer Bluetooth-indikatorn “Bluetooth ansluten” att synas pa LCD-displayen.
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Anslut till din telefon automatiskt.

Parkoppling behovs bara forsta gangen enheten och telefonen anvands tillsammans. Nar enheten
och telefonen har parkopplats en gang sa kommer de automatiskt att ansluta nar enheten ar pa och
Bluetooth ar aktiverat pa telefonen. Nasta gang du satter pa sd kommer enheten automatiskt att
ansluta till den senaste anslutna mobiltelefonen.

Spela fran en Bluetooth-enhet

Efter att ha lyckats ansluta med Bluetooth, tryck pa Pl for att spela. Tryck pa l<€d eller PP for att
hoppa &ver sparen bakat eller framat. Fér att pausa eller ateruppta, tryck pa Pl igen. Tryck och hall in
Pl for att stanga av Bluetooth.

Spela en CD

OBS: Ror aldrig vid laserlinsen inuti CD-facket. Rengor laserlinsen med en CD-rengdringsskiva om

det blir skitigt.

1. Tryck pa STROM for att sla pa enheten.

2. Tryck pa KALLA upprepade ganger for att valja CD-funktion.

3. Tryck pa A for att dppna CD-luckan och sétta in en CD i facket (med tryckt etikett uppat).

4. Tryck pa A igen for att stanga CD-DORREN och skivan kommer rotera nagra sekunder och sedan
spela forsta sparet automatiskt.

5. For att tillfalligt stoppa uppspelningen, tryck pa Pl och fér att ateruppta uppspelningen, tryck igen.

6. Tryck pa B for att STOPPA uppspelningen.

SPOLA BAK/SPOLA FRAM

1. Knapparna [« och PP anvands for att hoppa till ett annat sparnummer eller for att soka i
skivsparen i hog hastighet.

2. Tryck pa [« for att hora borjan av det aktuella sparet. Tryck pa den tva eller fler ganger for att

hora foregaende spar pa skivan.

Tryck pa PP for att hora nasta spar pa skivan.

4. Tryck och hall in |<€d. Aktuellt spar kommer att sdkas igenom och flytta bakat mot féregaende spar;
Nar 6nskat stalle i sparet hittas, slapp knappen och normal uppspelning kommer att fortsatta igen.

5. Tryck och hall in pP|; aktuellt spar kommer att s6kas igenom och flytta framat mot nasta spar.
Nar onskat stélle i sparet hittas, slapp knappen och normal uppspelning kommer att fortsatta igen.

UPPREPNINGSFUNKTION

Knappen CD-UPPREPNING kan anvandas for att upprepa ett enskilt spar eller alla spar pa en CD-

skiva.

1. Tryck p& UPPREPA en gang under uppspelning; “UPPREPA EN GANG” kommer att synas pa
LCD-displayen i ungefar 2 sekunder. Samma spar kommer att upprepas om och om igen.

2. Tryck pa UPPREPA en gang till for att upprepa alla spar. “UPPREPA ALLA” kommer att synas pa
LCD-displayen i ungefar 2 sekunder.

3. For att avbryta UPPREPNING tryck pa UPPREPA flera ganger tills “UPPREPNING AV” syns pa
LCD-displayen i ungefar 2 sekunder.

PROGRAMFUNKTION

Programfunktionen kan anvandas till att programmera upp emot 20 spar till att spelas i en sarskilt foljd.

1. Endast i stopplage (CD-skivan spelas ej), tryck pa PROG och LCD-displayen kommer visa “P 2”

och “T 01” borjar blinka.

Tryck pa | <« och PP for att tilldela Gnskat spar.

Tryck pa PROG for att vélja och spara sparet i minnet.

Upprepa steg 2 och 3 for att valja upp emot 20 spar.

For att spela de valda sparen (i programlaget) tryck pa WlI.

Tryck pa l4d for att hora foregaende programmerat spar eller tryck pa PP for att héra nasta
programmerade spar.

Obs! Efter att alla programmerade spar har spelats sa kommer CD-spelare att aterga till stopplage.
7. For att rensa de programmerade sparen fran minnet, tryck pa B tva ganger.

w

o0~ wN
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SEKTIONEN FOR MP3-SKIVOR

1. Tryck p4 STROM for att sla pa enheten.

2. Tryck pa KALLA upprepade ganger for att valja CD-Lage.

3. Stéang CD-DORREN och skivan kommer rotera nagra sekunder och sedan spela forsta spéaret
automatiskt.

4. Tryck pa knapparna | < och PP for att valja ett spar.

5. For att tillfalligt stoppa uppspelningen, tryck pa Pl och fér att ateruppta uppspelningen, tryck igen.

6. Tryck pa B for att stoppa uppspelningen.
Obs! Eftersom MP3-skivor har en hog kapacitet s& kommer atkomsttider att vara lite Iangre.

Funktionen Upprepad uppspelning

Upprepa enskilt spar

Tryck pa UPPREPA en gang for att upprepa ett enskilt spar. Displayen visar “Upprepa ett”.
Upprepning av en hel skiva

| uppspelningslage, tryck pa UPPREPA tva ganger for att spela alla spar pa skivan upprepade ganger.
Displayen visar "Upprepa alla”.

For att avbryta upprepning, tryck pa UPPREPA flera ganger tills “Upprepning av” syns.
PROGRAMUPPSPELNING

Sparen pa skivan kan programmeras till att spela i vilken ordning som helst (upp emot 20 spar kan
programmeras).

Obs! Detta kan endast goras i Stopplage

1. Tryck pa PROG i Stopplage. “P01” “FO1” kommer synas pa displayen och “T001” kommer blinka.

2. Tryck pa antingen € eller PP for att valja dnskade spar i albumet, tryck sedan pa PROG for att
spara i minnet.

3. Forsta sparnumret ar nu sparat i minnet och programnumret andras till “P02” och vantar pa ditt
nasta val.

4. Repetera steg 1 - 3 for att programmera ytterligare spar.

Efter att programmeringen &r avslutad, tryck pa Pl och programmerad uppspelning bérjar fran det

forsta programmerade sparet. Spelaren stannar automatiskt efter att alla programmerade spar har

spelats upp. (Tryck pa B tva ganger for att avbryta minnet for de programmerade sparen).

Spela upp musik via USB

Denna enhet har utvecklats i linje med de senaste tekniska framstegen inom USB-marknaden. Av USB-

lagringsenheter av alla typer som for narvarande finns pa marknaden, kan vi dock tyvarr inte garantera

full kompabilitet med alla USB-lagringsenheter. Av denna anledning kan det i sallsynta fall forekomma

problem med att spela upp filer fran USB-lagringsenheter. Detta &r inte pa grund av nagot fel i enheten.

1. Tryck pa STROM for att sla pa enheten.

2. Tryck pad KALLA upprepade ganger till ‘USB’ synd pa displayen.

3. Anslut en USB-lagringsenhet direkt i USB-porten. Displayen visar kort antalet mappar och sedan
det totala antalet spar. Uppspelningen kommer att startas efter ett par sekunder.

4. Diriften av kontrollknapparna &r desamma som fér uppspelning av MP3. Se drift i SEKTIONEN
FOR MP3-SKIVOR som beskrivits tidigare.

NOTERINGAR:

+ Anslut alltid en USB-lagringsenhet direkt till USB-porten for att forhindra eventuella felfunktioner.
» USB-porten ar inte utvecklad for att ladda externa enheter.

+ Viktigt: Vaxla enheten till ett annat anvandningslage innan USB-lagringsenheten kopplas fran.

EQ-funktion
Med din enhet paslagen (inte i Standy-lage):
1. Tryck pa EQ for att ga till menyalternativen.

2. Anvand |44/ PP fér att skrolla till Stall in EQ-funktion (t.ex Normal, Klassisk, Jazz, Pop, Rock)
utefter dina personliga preferenser.

3. Tryck pa EQ tva ganger, anviand <€/ PP f6r att skrolla till Basinstallningen.
4. Tryck pa EQ tre ganger, anvand knappen |4/ PP for att skrolla till Diskantinstaliningar.

-SV12-



Funktionen for tradlos laddare

Placera din tradlésa laddningsenhet pa omradet for tradlés laddning som indikeras pa toppytan och

laddning kommer pabdrjas vid kontakt.

USB-laddning (5V Ut)

USB-porten &r inte utvecklad for att ladda externa enheter, sdsom smarttelefoner.

AUX-Ingang

1. Tryck pa STROM for att sla pa enheten.

2. Tryck pa KALLA upprepade ganger for att vélja funktionen Aux-In. ‘Aux-In’ kommer att visas pa
LCD-displayen.

3. Anslut AUX-sladden fran line-utgangen i din egna spelare (t.ex portabel MP3-spelare) till AUX-
ingangen.

4. Pabdrja uppspelning fran din egna spelare.

Horlursuttag

1. Rotera Volymen for att stalla in lag volym

2. Séttin horlurar i horlursuttaget.

Observera foljande information: Anvand endast stromforsorjning som listas nedan.

Specifikation:
Strém: AC230V~ 50Hz 0.3A
Stromkalla for fjarrkontroll: 2 x AAA-batterier (Ej inkluderade)
Frekvensintervall: FM : 88.8 — 108MHz
DAB/DAB+: 174 - 239MHz
Bluetooth: 2402-2480MHz
Max.konsumtion: 25w
Hogtalarimpedans: 4 ohm
Total uteffekt for musik: 5W X 2

Anmarkning: Maximalt anslutningsavstand ar omkring 10 meter. Placera din Bluetooth-hdgtalare sa
nara denna enhet som mdjligt for att undvika anslutningsstorningar.

VARNING! Risk for horselskador

« Stallin en lag volym pa uppspelningsenheten innan du ansluter horlurarna till ljudkallan.

* Undvik 6verdriven volym, sarskilt Over langre perioder eller frekvent anvandande.
Overdriven volym kan resultera i permanenta horselskador.
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Om riskerna

Hantering

Ror ej skivornas undersida.

Hall skivorna i kanterna for att undvika att lamna fingeravtryck pa ytan.
Damm, fingeravtryck eller repor kan orsaka felfunktion.

Fast aldrig en etikett eller tejp pa skivan.

Forvaring

Satt tillbaka skivorna i deras fodral efter anvandning.

Utsatt aldrig skivorna for direkt solljus eller varmekallor. La&mna aldrig
skivorna inuti en parkerad bil i fullt solsken.

Rengoring

Anvand en ren, mjuk, luddfri trasa for att rengora skivan. Borja fran mitten
och arbeta utat i en rak linje. Anvand inte l6sningsmedel som bensin,
fortunnare, kommersiellt tillgangliga rengéringsmedel eller antistatiska
sprayer for vinylskivor.
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Anmarkningar:

Slang inte elektriska och elektroniska apparater i hushallssoporna.
Ta med dem till en atervinningsstation.

En del komponenter kan vara skadliga for miljo och halsa.

|
For att spara strom nar enheten saknat ljudutmatning under en viss tid, forsatts enheten automatiskt
i standbylaget. Den kan slas PA igen med hjalp av STROM-véljaren.
Vid inkommande samtal nar MIC200IDABBT/ MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT ar ansluten till din
mobiltelefon fér musikuppspelning pausas musiken direkt nar du besvarar samtalet och fortséatter
efter att samtalet avslutats. (Beroende pa mobiltelefon kan musiken ibland pausas efter att samtalet
avslutats.)
Bluetooth®-ordet, -varumarket och -logotypen &r registrerade varumarken som tillhér Bluetooth
SIG, Inc. och all anvandning av dessa varumarken av Bigben Interactive sker under licens. Ovriga
varumarken och handelsnamn tillhér sina respektive agare.
THOMSON ar ett varumarke som ags av TECHNICOLOR SA och dess dotterbolag, och anvands
under licens av Bigben Interactive.
Du kan hitta informationen pa plattan pa baksidan av enheten.

FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

Undertecknad, Bigben Interactive, deklarerar att radioutrustningen av typ MIC200IDABBT/
MIC201IDABBT/ MIC205IDABBT &verensstammer med direktivet 2014/53/EU.

Den fullstéandiga texten finns tillganglig pa https://www.bigbeninteractive.com/support/

Tillverkad i Kina

Tillverkad av BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette ;‘,H/s @ c €
CRT2 - FRETIN
CS 90414 (3
59814 LESQUIN Cedex - Frankrike (gD@ E REACH @
www.bigben.eu - C .
Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[éSEJSAMI- b9814 Les%lglr}TCsegameS%e " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr
ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland CLEEEED 09 63.;350"531335)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment H . 09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel 02271-9047997
Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bighen-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Intergctlve SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bighen-interactive.nl
g/ bﬁ”ng 5t 2 ptl?”tal'Tﬁﬂle:% Ma(lind, Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es
ighen Interactive S.I. iabani v
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia ITALIA, support@bigbeninteractiv.it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.bigben.eu
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